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THÔNG BÁO

KẾT LUẬN CỦA BAN THƯỜNG VỤ TỈNH UỶ

tại cuộc họp ngày 11 và 12/11/2010

-------

Ngày 11 và 12/11/2010, Ban Thường vụ Tỉnh ủy (khóa XII) đã họp nghe và cho ý kiến về: Tình hình thực hiện thu, chi ngân sách nhà nước năm 2010 và dự toán thu, chi ngân sách nhà nước năm 2011; Danh mục các công trình trọng điểm năm 2011; Phân khai kế hoạch vốn đầu tư xây dựng cơ bản bổ sung năm 2010 (150 tỷ đồng) nguồn vốn ngân sách tập trung và Qui định mức thu học phí, thực hiện miễn giảm học phí và hỗ trợ học phí học tập tại các cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục quốc dân trên địa bàn tỉnh. Qua ý kiến tham gia phát biểu của các thành viên dự họp; Ban Thường vụ Tỉnh ủy đã thống nhất kết luận từng nội dung cụ thể như sau:

1/ Về tình hình thực hiện thu, chi ngân sách nhà nước năm 2010 và dự toán thu, chi ngân sách nhà nước năm 2011. 

Ban Thường vụ Tỉnh ủy thống nhất với Tờ trình của Ban cán sự Đảng Uỷ ban nhân dân tỉnh về tổng thu ngân sách nhà nước và tổng chi ngân sách địa phương và nhấn mạnh thêm: 

Để năm 2011 tăng nguồn thu cho ngân sách, cần phải tập trung đẩy mạnh phát triển sản xuất, tháo gỡ khó khăn vướng mắc cho các doanh nghiệp, nhất là hệ thống kết cấu hạ tầng, trước hết giao thông, điện, nước; giải tỏa đền bù... ; phải chú ý khai thác tốt các nguồn thu từ quỹ đất, khoáng sản, thu nợ các dự án; thực hiện tốt cơ chế đấu giá quyền sử dụng đất. Tập trung chỉ đạo thực hiện tốt các biện pháp chống thất thu.

Về chi ngân sách, tính toán thêm các khoản chi thường xuyên một cách hợp lý để tăng thêm mức đầu tư cho xây dựng cơ bản và có thêm khoản dự phòng. 

2/ Về danh mục các công trình trọng điểm năm 2011. 

 Ban Thường vụ cơ bản thống nhất với Tờ trình của Ban cán sự Đảng UBND tỉnh và báo cáo của Sở Kế hoạch và Đầu tư. Đưa danh mục công trình: Đường đến trung tâm xã LaDạ (ĐT 714), Đường ven biển (giai đoạn 1: Hòa Thắng – Hòa Phú), Khu neo đậu tàu thuyền tránh trú bão Phú Quý, Khu neo đậu tàu thuyền tránh trú bão Mũi Né ra ngoài công trình đầu tư trọng điểm năm 2011. Bổ sung thêm vào danh mục các công trình: Khu neo đậu tàu thuyền tránh trú bão Phú Hài, cấp nước Trung tâm nhiệt điện Vĩnh Tân (giai đoạn 1), kè Đồi Dương, Bệnh viện y học Cổ truyền, Quốc lộ 55 (đoạn Quốc lộ 1 – Bảo Lộc – Lâm Đồng), tranh thủ, tạo các nguồn vốn để tập trung đầu tư.

3/ Về phân khai kế hoạch vốn đầu tư xây dựng cơ bản bổ sung năm 2010 (150 tỷ đồng) nguồn vốn ngân sách tập trung.

 Ban Thường vụ Tỉnh ủy có ý kiến thống nhất tập trung vốn cho chuẩn bị đầu tư hệ thống xử lý nước thải khu qui hoạch chế biến nước mắm Phú Hải; ưu tiên hoàn ứng ngân sách nhà nước và các công trình nâng cấp, sửa chữa đường giao thông quan trọng, chuẩn bị hoàn thành.

4/ Về Qui định mức thu học phí, thực hiện miễn giảm học phí và hỗ trợ học phí học tập tại các cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục quốc dân trên địa bàn tỉnh. 

Ban Thường vụ Tỉnh ủy đề nghị Ban cán sự Đảng UBND tỉnh nghiên cứu tăng mức thu học phí, bậc trung học phổ thông, khu vực thành thị lên 50.000 đồng và khu vực nông thôn lên 30.000 đồng/học sinh/tháng cho phù hợp; mở rộng đối tượng được miễn giảm.

Căn cứ Thông báo kết luận này, Ban cán sự Đảng Ủy ban nhân dân tỉnh lãnh đạo Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo các sở, ngành liên quan có kế hoạch triển khai thực hiện./.      

	Nơi nhận:
       





- Đảng đoàn HĐND tỉnh;

- BCS Đảng UBND tỉnh;

- Các huyện, thị, thành ủy; đảng ủy trực thuộc;

- Các sở, ban, ngành liên quan;                                                       

- Các đồng chí Thường vụ Tỉnh ủy;

- Lưu Văn phòng Tỉnh ủy.
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