TỈNH ỦY BÌNH THUẬN
                           ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
                *

         Số 15-NQ/TU
                                                            Phan Thiết, ngày  17  tháng 4  năm  2008

CHƯƠNG TRÌNH HÀNH ĐỘNG

CỦA BAN  CHẤP HÀNH ĐẢNG BỘ TỈNH (KHOÁ XI)  

thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ sáu Ban Chấp hành Trung ương  (khóa X) “về nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của tổ chức cơ sở đảng và chất lượng đội ngũ cán bộ, đảng viên”

---------

I- YÊU CẦU: 

Toàn Đảng bộ quán triệt sâu kỹ và tổ chức triển khai đầy đủ, nghiêm túc những nhiệm vụ, chủ trương, giải pháp được nêu trong Nghị quyết số 22-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khoá X) “về nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của tổ chức cơ sở đảng và chất lượng đội ngũ cán bộ, đảng viên”. 

Năng lực lãnh đạo của tổ chức cơ sở đảng thể hiện trước hết ở:

- Năng lực vận dụng, cụ thể hoá các chỉ thị, nghị quyết của cấp trên một cách đúng đắn, sáng tạo, phù hợp với điều kiện cụ thể của từng tổ chức đảng; năng lực lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức triển khai thực hiện chủ trương của cấp trên và nghị quyết của cấp mình đạt kết quả, hiệu quả cao (bao gồm: công tác tư tưởng, công tác tổ chức, công tác vận động quần chúng, công tác kiểm tra); năng lực phát hiện, xử lý có hiệu quả những vấn đề phát sinh từ thực tiễn theo thẩm quyền của từng tổ chức cơ sở đảng; năng lực sơ kết, tổng kết, đúc rút kinh nghiệm trong lãnh đạo, chỉ đạo. 

Sức chiến đấu của tổ chức cơ sở đảng thể hiện trước hết ở:

- Xây dựng đội ngũ cán bộ, đảng viên có bản lĩnh chính trị vững vàng; có ý chí phấn đấu vươn lên, vượt khó để hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao; giữ vững các nguyên tắc tổ chức sinh hoạt Đảng, nhất là nguyên tắc tập trung dân chủ, đoàn kết thống nhất, tự phê bình và phê bình; kiên quyết đấu tranh với những quan điểm, việc làm tiêu cực, trái với chủ trương, nghị quyết của Đảng, chính sách và pháp luật của Nhà nước.

Để nâng cao năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của tổ chức cơ sở đảng, trước hết phải nâng cao năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của cấp uỷ; phát huy đúng mức vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu cấp uỷ.

II. MỤC TIÊU: 

Qua triển khai thực hiện Nghị quyết số 22-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng chất lượng đội ngũ cán bộ, đảng viên được nâng lên, tổ chức cơ sở đảng trong các loại hình phải mạnh lên, phải phát huy ngày càng tốt hơn vai trò “hạt nhân chính trị” ở cơ sở.    

III- MỘT SỐ NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP CỤ THỂ:

1- Làm tốt công tác giáo dục chính trị tư tưởng gắn với công tác quản lý, kiểm tra, giám sát cán bộ, đảng viên ngay từ chi bộ.

- Từng cấp ủy, chi bộ phải thường xuyên nắm chắc tình hình, diễn biến tư tưởng của cán bộ, đảng viên để chủ động giải quyết có hiệu quả. Đổi mới phương pháp nghiên cứu, học tập nghị quyết cho cán bộ, đảng viên theo hướng sát hợp với từng đối tượng, bảo đảm thiết thực. Có kế hoạch cụ thể để cán bộ, đảng viên tham gia học tập lý luận chính trị, cập nhật kiến thức, bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ.

- Thường xuyên giáo dục cho cán bộ, đảng viên đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách và pháp luật của Nhà nước; nâng cao ý thức cảnh giác cách mạng; rèn luyện phẩm chất chính trị, đạo đức, lối sống; gắn với tiếp tục đẩy mạnh thực hiện cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”; giáo dục ý thức gương mẫu, ý thức tổ chức kỷ luật, ý thức chấp hành nghiêm các quy định của Đảng, pháp luật của Nhà nước và sự chỉ đạo của cấp trên.

- Làm tốt công tác phân công nhiệm vụ đối với đảng viên, quản lý chặt chẽ đội ngũ đảng viên. Mọi đảng viên phải được phân công nhiệm vụ cụ thể, rõ ràng, phù hợp với năng lực, điều kiện của từng người. Tiến hành sơ kết và tiếp tục thực hiện nghiêm túc Quy định số 76-QĐ/TW của Trung ương và Quy định số 10-QĐ/TU của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ “về đảng viên đang công tác về giữ mối liên hệ và thực hiện nghĩa vụ công dân nơi cư trú”.

- Có kế hoạch thường xuyên kiểm tra, giám sát việc thực hiện nhiệm vụ được phân công, việc rèn luyện, tu dưỡng phẩm chất đạo đức, lối sống của cán bộ, đảng viên; kịp thời biểu dương, khen thưởng những cán bộ, đảng viên gương mẫu, tiêu biểu; đồng thời có biện pháp cụ thể để phòng ngừa, giáo dục, giúp đỡ và xử lý nghiêm minh đối với những cán bộ, đảng viên sai phạm. 

2. Sắp xếp tổ chức đảng, đoàn thể cho phù hợp, gắn liền với đẩy mạnh công tác kết nạp đảng viên mới.

- Rà soát lại các tổ chức đảng, đoàn thể trong các cơ quan, đơn vị, địa phương để sắp xếp lại cho phù hợp nhằm đảm bảo tổ chức cơ sở đảng lãnh đạo được việc thực hiện nhiệm vụ chính trị và hoạt động của các đoàn thể quần chúng tại cơ sở thuộc phạm vị lãnh đạo theo đúng chức năng.

+ Ở xã, phường, thị trấn: Về cơ bản thực hiện mô hình như hiện nay. 

Triển khai thành lập các đảng bộ bộ phận ở các khu phố, thôn theo đúng hướng dẫn của Ban Tổ chức Trung ương.

+ Tuỳ theo điều kiện cụ thể, trong các cơ quan, đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp nhà nước, doanh nghiệp cổ phần có vốn của Nhà nước có tổ chức đảng và các đoàn thể  chính trị - xã hội trực thuộc những cấp trên khác nhau, cần sắp xếp lại để đảm bảo vai trò lãnh đạo của tổ chức đảng, gắn công tác xây dựng đảng với lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị xây dựng các đoàn thể quần chúng và công tác cán bộ của cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp.

+ Nghiên cứu thành lập tổ chức cơ sở đảng Khu công nghiệp đặt trực thuộc Đảng ủy khối Doanh nghiệp để thống nhất lãnh đạo công tác xây dựng Đảng, các đoàn thể chính trị - xã hội. 

- Rà soát những đảng viên đang làm việc ổn định, lâu dài (từ 1 năm trở lên) trong các trường học, bệnh viện ngoài công lập, doanh nghiệp ngoài quốc doanh nhưng vẫn còn sinh hoạt Đảng ở nơi cư trú để chuyển sinh hoạt Đảng về nơi làm việc (nếu có tổ chức đảng) hoặc bố trí sinh hoạt ở những nơi phù hợp. 


- Từng chi bộ, đảng bộ cơ sở phải xây dựng kế hoạch cụ thể về công tác phát triển đảng viên mới; trong đó, chú trọng phát triển đảng viên mới ở địa bàn dân cư (thôn, khu phố), trường học, trạm y tế, trong lực lượng dân quân tự vệ, trong đội ngũ giáo viên. Tích cực vận động thành lập tổ chức cơ sở đảng ở các doanh nghiệp có đủ điều kiện, đồng thời đẩy mạnh công tác tuyên truyền giáo dục, phát triển đảng viên mới và thành lập tổ chức đảng ở những doanh nghiệp còn lại. Phấn đấu đến cuối năm 2010, tất cả các thôn, khu phố trong tỉnh đều có đảng viên; tất cả các doanh nghiệp ngoài nhà nước có đủ số lượng đảng viên đều lập tổ chức đảng. Đến cuối năm 2012 tất cả các thôn, khu phố đều có tổ chức đảng và 100% trường học công lập (từ nhà trẻ, mẫu giáo trở lên) và trạm y tế xã, phường, thị trấn có đảng viên.

3. Tạo bước chuyển tích cực về xây dựng đội ngũ cán bộ, công chức ở cơ sở.  

- Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Nghị quyết số 05-NQ/TU của Tỉnh ủy (khoá X) về xây dựng đội ngũ cán bộ đến năm 2010, định hướng đến năm 2015.

- Căn cứ điều kiện cụ thể để tổ chức thực hiện thí điểm nhất thể hoá 2 chức danh: Bí thư cấp ủy và Chủ tịch UBND cấp xã theo chủ trương của Trung ương. Tùy điều kiện từng nơi, có thể giới thiệu đồng chí Bí thư Chi bộ khu phố, (thôn) để nhân dân bầu làm Trưởng ban điều hành khu phố (thôn). 

- Thực hiện mạnh mẽ chủ trương luân chuyển, tăng cường cán bộ cho cấp  xã, phường, thị trấn; thực hiện chủ trương “đại học hoá” cán bộ, công chức ở cơ sở. Kiên quyết thay thế những cán bộ, công chức có năng lực chuyên môn, sức khỏe hạn chế, không đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ. 

- Đổi mới mạnh mẽ công tác đánh giá, đề bạt cán bộ theo hướng lấy kết quả thực hiện chức trách, nhiệm vụ được giao làm thước đo chủ yếu để đánh giá phẩm chất, năng lực, triển vọng của cán bộ. 

- Thường xuyên củng cố, kiện toàn đội ngũ cấp ủy cơ sở đủ về số lượng theo quy định của Điều lệ Đảng, có đủ phẩm chất và năng lực, hoạt động có hiệu quả, được đảng viên và quần chúng tín nhiệm. 

- Tăng cường công tác đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn đội ngũ cán bộ, công chức, cấp ủy cơ sở theo từng chức danh cán bộ, công chức; nội dung cần đi sâu vào kỹ năng lãnh đạo, quản lý, điều hành, về nghiệp vụ và phương pháp xử lý những tình huống cụ thể ở cơ sở. Định kỳ hàng năm tổ chức bồi dưỡng cho đội ngũ cán bộ chuyên trách, cấp ủy viên cơ sở những kiến thức mới, những chủ trương, chính sách mới của Đảng và Nhà nước. 

4. Đổi mới mạnh mẽ nội dung, phương thức hoạt động của tổ chức cơ sở đảng; nâng cao chất lượng sinh hoạt của chi ủy, đảng uỷ, chi bộ, đảng bộ cơ sở đi đôi với đổi mới công tác đánh giá chất lượng tổ chức cơ sở đảng và đảng viên.

- Các tổ chức cơ sở đảng phải quán triệt, thực hiện đúng đắn, đầy đủ chức năng, nhiệm vụ theo quy định của Ban Bí thư Trung ương Đảng; trên cơ sở đó từng nơi tiến hành kiểm điểm, rà soát việc thực hiện quy chế làm việc của cấp ủy, chi bộ đã xây dựng để có sự điều chỉnh, bổ sung những nội dung phù hợp, bảo đảm phát huy đúng mức vai trò lãnh đạo của Đảng; đồng thời phát huy tốt trách nhiệm của chính quyền và các đoàn thể theo đúng các nguyên tắc tổ chức và sinh hoạt Đảng, pháp luật của Nhà nước, Điều lệ của các đoàn thể.

- Đổi mới và nâng cao chất lượng sinh hoạt của cấp ủy, chi bộ. Nội dung sinh hoạt phải cụ thể, thiết thực, đánh giá được và giải quyết kịp thời những vấn đề về tư tưởng mới phát sinh của cán bộ, đảng viên và quần chúng nhân dân thuộc phạm vi chi bộ phụ trách; đề ra được những giải pháp nhằm triển khai thực hiện nghiêm túc chủ trương công tác của cấp trên và xử lý có hiệu quả những vấn đề nảy sinh liên quan đến quyền lợi, tâm tư, nguyện vọng, đến cuộc sống hàng ngày của quần chúng nhân dân, của cán bộ công nhân viên chức và đảng viên. Định kỳ sinh hoạt chuyên đề để bồi dưỡng, cập nhật kiến thức mới cho đảng viên trong chi bộ; khắc phục tính hình thức, đơn điệu; bảo đảm tính lãnh đạo, tính giáo dục và tính chiến đấu trong sinh hoạt Đảng. Các đồng chí đảng viên là cán bộ lãnh đạo, quản lý phải gương mẫu chấp hành nghiêm túc chế độ sinh hoạt chi bộ và Nghị quyết do chi bộ đề ra.

- Đánh giá chất lượng tổ chức cơ sở đảng và đảng viên hằng năm bảo đảm nghiêm túc, phản ánh đúng thực chất, chống bệnh thành tích; gắn với phong trào thi đua yêu nước. Hằng năm, các tổ chức cơ sở đảng và đảng viên phải đăng ký thi đua phấn đấu thực hiện các nhiệm vụ với cấp ủy cấp trên. Cuối năm, cấp ủy cấp trên căn cứ vào nhiệm vụ đã giao và nội dung thi đua đã đăng ký để đánh giá chất lượng tổ chức cơ sở đảng và đảng viên. Đánh giá chất lượng tổ chức cơ sở đảng trước hết phải dựa vào kết quả thực hiện nhiệm vụ chính trị, sự vững mạnh của các tổ chức trong hệ thống chính trị và sự chuyển biến chất lượng đội ngũ cán bộ, đảng viên ở cơ sở. Kiên quyết khắc phục tình trạng nể nang, xuê xoa khi đánh giá chất lượng tổ chức cơ sở đảng và đảng viên.

Căn cứ vào những yêu cầu đã được xác định, Ban Tổ chức Tỉnh ủy rà soát lại hệ thống tiêu chí đánh giá tổ chức cơ sở đảng và đội ngũ đảng viên một cách phù hợp. Trên cơ sở đó, các huyện, thị, thành ủy, đảng ủy trực thuộc cụ thể hoá thành những hướng dẫn cụ thể để chỉ đạo triển khai trong phạm vi lãnh đạo của từng địa phương, đơn vị.

5. Tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy cấp trên đối với cơ sở.

- Cấp uỷ cấp trên phải tăng cường công tác kiểm tra, giám sát và phúc tra việc chấp hành các chủ trương, nghị quyết của Đảng, thực hiện quy chế làm việc và việc rèn luyện, giáo dục, quản lý đảng viên của các tổ chức cơ sở đảng; bố trí thời gian để gặp gỡ, tiếp xúc với cán bộ, đảng viên và quần chúng nhân dân ở cơ sở, nắm bắt và giải quyết kịp thời những vướng mắc, kiến nghị của cơ sở, của cán bộ, đảng viên và quần chúng nhân dân.

- Thường xuyên nắm chắc tình hình cơ sở, phân công cấp ủy viên trực tiếp phụ trách và có trách nhiệm cùng cấp ủy, chính quyền cơ sở kịp thời tháo gỡ khó khăn, giải quyết những vấn đề nổi cộm, bức xúc xảy ra ở cơ sở; tập trung trước hết cho những cơ sở trọng điểm; cơ sở thuộc diện khó khăn, yếu kém. Lấy kết quả và hiệu quả hoạt động của tổ chức cơ sở đảng để đánh giá mức độ hoàn thành nhiệm vụ của cấp ủy và cấp ủy viên cấp trên cơ sở được phân công phụ trách.

IV- TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1. Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy hướng dẫn việc triển khai quán triệt, học tập Nghị quyết Trung ương 6 (khoá X) và Chương trình hành động  của Tỉnh ủy đến đội ngũ cán bộ, đảng viên và tuyên truyền đến các tầng lớp nhân dân trong tỉnh. 

2. Các Ban cán sự Đảng, Đảng đoàn, các huyện, thị, thành ủy, đảng ủy trực thuộc tỉnh căn cứ Nghị quyết của Trung ương, Chương trình hành động của Tỉnh uỷ và tình hình thực tế của địa phương, của từng ngành để tổ chức học tập, quán triệt, xây dựng kế hoạch thật cụ thể để triển khai thực hiện. 

3- Ban Tổ chức Tỉnh uỷ chủ trì, phối hợp với Văn phòng Tỉnh ủy và các Ban Đảng của Tỉnh ủy tham mưu, giúp  Ban Thường vụ Tỉnh ủy kiểm tra, giám sát và đôn đốc việc thực hiện Chương trình hành động này, định kỳ báo cáo Ban Thường vụ Tỉnh ủy chỉ đạo./.

Nơi nhận:





              T/M TỈNH UỶ

- Ban Bí thư Trung ương Đảng;


                               BÍ THƯ

- Văn phòng Trung ương Đảng;

- Các Đảng đoàn, Ban cán sự Đảng;

- Các sở, ban, ngành, Mặt trận, đoàn thể tỉnh;                                        (đã ký, đóng dấu)


- Các huyện, thị, thành ủy, đảng ủy trực thuộc;




- Các đồng chí Tỉnh ủy viên;

- Lưu Văn phòng Tỉnh ủy.




               Huỳnh Văn Tí







