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	TỈNH UỶ BÌNH THUẬN

*

Số 19-NQ/TU 
	
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
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Phan Thiết, ngày 22  tháng 9 năm 2008


CHƯƠNG TRÌNH HÀNH ĐỘNG

CỦA BAN CHẤP HÀNH ĐẢNG BỘ TỈNH (KHÓA XI)

thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ bảy Ban Chấp hành

Trung ương Đảng (khóa X) về xây dựng đội ngũ trí thức 

trong thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước





-------


I/ YÊU CẦU CHUNG: Toàn Đảng bộ phải quán triệt sâu sắc và tổ chức triển khai đầy đủ, nghiêm túc các mục tiêu, quan điểm chỉ đạo, nhiệm vụ và giải pháp được nêu trong Nghị quyết Hội nghị lần thứ bảy Ban chấp hành Trung ương Đảng (khoá X) “về xây dựng đội ngũ trí thức trong thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước”. Quá trình đó, cần tập trung sức lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện những nhiệm vụ và giải pháp trọng tâm sau đây:

1. Làm tốt công tác giáo dục chính trị tư tưởng cho đội ngũ trí thức

Bằng nhiều hình thức phù hợp, đẩy mạnh hơn nữa công tác tuyên truyền, giáo dục chủ nghĩa Mác – Lê nin, tư tưởng Hồ Chí Minh, chủ trương, đường lối  của Đảng, chính sách và pháp luật của Nhà nước; nâng cao ý thức cảnh giác cách mạng; giáo dục về truyền thống cách mạng của dân tộc, của địa phương, về lòng yêu quê hương, đất nước, yêu chủ nghĩa xã hội... Từ đó, động viên đội ngũ trí thức không ngừng nỗ lực vươn lên trong rèn luyện, học tập, hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao, gắn bó với quê hương, nêu cao quyết tâm góp phần đưa tỉnh nhà nhanh chóng thoát khỏi tình trạng kém phát triển.


2. Tạo điều kiện và môi trường thuận lợi để phát huy đội ngũ trí thức


- Huy động nhiều nguồn lực tăng đầu tư trên các lĩnh vực khoa học - công nghệ, giáo dục - đào tạo, y tế, văn học - nghệ thuật... Đầu tư nâng cấp các trung tâm nghiên cứu, ứng dụng khoa học - kỹ thuật, bệnh viện, trường học hiện có với cơ sở vật chất, trang thiết bị hiện đại; hợp tác với các cơ quan nghiên cứu, các bệnh viện, trường học ở thành phố Hồ Chí Minh và các tỉnh để đẩy mạnh hoạt động nghiên cứu, ứng dụng khoa học - công nghệ; không ngừng nâng cao chất lượng khám và điều trị bệnh, chất lượng giảng dạy. Liên kết với các cơ quan nghiên cứu quốc gia để phát triển các trung tâm của tỉnh hoặc thành lập phân viện của các viện, các trung tâm quốc gia tại địa phương. Khẩn trương chuẩn bị các bước để sớm xây dựng Trường Đại học Bình Thuận. Kêu gọi các thành phần kinh tế đầu tư các bệnh viện chuyên khoa, trường học chất lượng cao trên địa bàn tỉnh.

- Đổi mới mạnh mẽ hoạt động của các trung tâm nghiên cứu, ứng dụng khoa học - kỹ thuật theo hướng tự chủ về tài chính, bám sát và trực tiếp phục vụ sản xuất. Tiếp tục thực hiện tốt chính sách khuyến khích các doanh nghiệp đầu tư đổi mới thiết bị, ứng dụng những thành tựu của khoa học - kỹ thuật.

- Tổ chức tốt các hoạt động tư vấn, phản biện, giám định xã hội; đặt hàng đề tài, công trình nghiên cứu; mở trại sáng tác; tổ chức các hội thi sáng tạo; tạo điều kiện thuận lợi để trí thức tham gia các cuộc hội thảo, báo cáo, giảng dạy cả trong và ngoài tỉnh, truyền bá những tri thức tiến bộ, hướng dẫn, chuyển giao những thành tựu khoa học - công nghệ góp phần nâng cao dân trí, phục vụ sản xuất và đời sống.

- Định kỳ lãnh đạo tỉnh tổ chức gặp gỡ đội ngũ trí thức để trao đổi, đối thoại, cung cấp thông tin, lắng nghe ý kiến đóng góp của trí thức về những vấn đề kinh tế - xã hội quan trọng của địa phương.

- Nghiên cứu hình thành “Quỹ phát triển khoa học - công nghệ” và “Quỹ hỗ trợ sáng tạo văn học - nghệ thuật” của tỉnh. Có cơ chế hỗ trợ, giúp đỡ bằng nhiều hình thức phù hợp đối với những trí thức có nhu cầu nghiên cứu thực tế sản xuất và đời sống để phục vụ cho công tác nghiên cứu khoa học hoặc sáng tạo văn học, nghệ thuật. Có chính sách khen thưởng thoả đáng đối với những trí thức có công trình nghiên cứu khoa học, sáng tạo văn học, nghệ thuật xuất sắc trong sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước. 

- Khuyến khích và tạo điều kiện thuận lợi để trí thức là người Việt Nam, người Bình Thuận đang làm việc, sinh sống trong và ngoài nước tham gia xây dựng tỉnh nhà.

3. Chăm lo đúng mức công tác đào tạo, bồi dưỡng, sử dụng trí thức

- Khuyến khích đội ngũ trí thức vươn lên trong học tập nâng cao trình độ chuyên sâu dưới nhiều hình thức phù hợp. Tạo điều kiện thuận lợi để trí thức thường xuyên được tiếp cận, bồi dưỡng những kiến thức mới.

- Tiếp tục triển khai tốt “Đề án 100” gắn với tích cực chuẩn bị đội ngũ giảng viên phục vụ cho Trường Đại học Bình Thuận sắp đến.

- Có kế hoạch tích cực triển khai xây dựng mới Trường THPT chuyên Trần Hưng Đạo. Coi trọng nâng cao chất luợng giáo dục toàn diện Trường Cao đẳng cộng đồng, Trường Cao đẳng Y tế và ở các cấp học, ngành học. 

- Đánh giá thực trạng đội ngũ trí thức hiện có; trên cơ sở đó, tiến hành rà soát, bố trí, sử dụng hợp lý; làm tốt công tác quy hoạch, công tác đào tạo, bồi dưỡng; chú ý đúng mức trí thức trẻ, nữ, dân tộc thiểu số, trí thức có năng lực, phẩm chất tốt, có triển vọng. Căn cứ yêu cầu thực tế, từng ngành xây dựng kế hoạch, chỉ tiêu đào tạo cán bộ sau đại học cho từng giai đoạn cụ thể.

- Coi trọng phát huy tài năng và trọng dụng những trí thức có phẩm chất tốt, có năng lực quản lý không phân biệt là đảng viên hoặc không là đảng viên trong các cơ quan nhà nước và đơn vị sự nghiệp.

- Đảng đoàn Liên hiệp các Hội Khoa học - Kỹ thuật tỉnh phối hợp chặt chẽ với các cơ quan chức năng phát hiện và giới thiệu những trí thức đủ tiêu chuẩn, điều kiện vào diện quy hoạch và phục vụ cho công tác đào tạo, bồi dưỡng, bố trí, sắp xếp cán bộ.

- Thực hiện tốt các chính sách của Trung ương; đồng thời, rà soát, điều chỉnh, bổ sung một cách phù hợp những chính sách của tỉnh đối với đội ngũ trí thức.

4. Đề cao trách nhiệm của trí thức, củng cố và nâng cao chất lượng hoạt động các hội của trí thức

 - Bản thân trí thức cần nhận thức sâu sắc vai trò, trách nhiệm của mình, từ đó nỗ lực vươn lên không ngừng trong rèn luyện, học tập và làm việc để cống hiến cho đất nước, cho quê hương ngày càng nhiều hơn, hiệu quả cao hơn, hoàn thành trọng trách của mình trong thời kỳ mới. Đấu tranh khắc phục những biểu hiện tư tưởng sai trái, lệch lạc.

- Đi sâu củng cố tổ chức, đổi mới nội dung và phương thức hoạt động các hội của trí thức theo hướng thiết thực, gắn với cơ sở. Nghiên cứu thành lập mới các hội chuyên ngành, câu lạc bộ trí thức nhằm tạo thêm môi trường và điều kiện để đội ngũ trí thức sinh hoạt, trao đổi thông tin hoặc công bố công trình nghiên cứu và tác phẩm sáng tạo. 

- Phát huy vai trò của Liên hiệp các Hội Khoa học - Kỹ thuật tỉnh trong việc tập hợp, định hướng tuyên truyền, giáo dục, nội dung, phương thức hoạt động đối với các tổ chức hội chuyên ngành; thường xuyên tập hợp ý kiến của trí thức địa phương để đề xuất, tham mưu giúp Tỉnh uỷ trong việc ban hành các chủ trương, chính sách, giải quyết những nguyện vọng, kiến nghị chính đáng của trí thức; tổ chức tốt các diễn đàn, hội thảo để trí thức có cơ hội góp ý kiến với tỉnh về những vấn đề kinh tế - xã hội quan trọng.

- Khuyến khích, tạo điều kiện để các hội của trí thức tham gia các dịch vụ công, phát huy năng lực sáng tạo, sáng tác tác phẩm, sản phẩm khoa học có giá trị, tham gia cấp chứng chỉ hành nghề, giám sát hoạt động nghề nghiệp, thực hiện tự chủ về tài chính.

5. Tăng cường công tác lãnh đạo, chỉ đạo của Đảng và chính quyền đối với đội ngũ trí thức

- Làm tốt công tác giáo dục làm cho mọi cán bộ, đảng viên, quần chúng nhân dân và đội ngũ trí thức nhận rõ và đề cao vai trò của trí thức trong giai đoạn cách mạng mới; từ đó thường xuyên quan tâm lãnh đạo, ủng hộ và tạo điều kiện thuận lợi để trí thức phát huy năng lực, trách nhiệm của mình.

- Định kỳ lãnh đạo tỉnh trực tiếp làm việc với Đảng đoàn và Thường trực Liên hiệp các Hội Khoa học - Kỹ thuật tỉnh, có chế độ làm việc với lãnh đạo các hội trí thức chuyên ngành để nghe và cho ý kiến về định hướng hoạt động.

- Làm tốt công tác cán bộ, công tác phát triển đảng viên mới trong đội ngũ trí thức.

- Hỗ trợ và tạo điều kiện thuận lợi về các mặt; đặc biệt là điều kiện làm việc và tổ chức bộ máy để Liên hiệp các Hội Khoa học - Kỹ thuật tỉnh hoạt động có hiệu quả.

II/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Căn cứ Nghị quyết Hội nghị lần thứ bảy Ban chấp hành Trung ương Đảng (khoá X)“về xây dựng đội ngũ trí thức trong thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước” và Chương trình hành động của Tỉnh uỷ; các huyện, thị, thành uỷ, đảng uỷ trực thuộc và Đảng đoàn Liên hiệp các Hội Khoa học - Kỹ thuật tỉnh xây dựng kế hoạch thực hiện và tổ chức triển khai quán triệt đến cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức và tuyên truyền rộng rãi trong quần chúng nhân dân.


2. Ban cán sự Đảng UBND tỉnh lãnh đạo thể chế hóa mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp đề ra trong Chương trình hành động này để triển khai thực hiện.


3. Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ chủ trì, phối hợp với Đảng đoàn Liên hiệp các Hội Khoa học - Kỹ thuật tỉnh và Văn phòng Tỉnh uỷ giúp Ban Thường vụ Tỉnh ủy thường xuyên theo dõi, kiểm tra, đánh giá việc thực hiện Nghị quyết của Trung ương và Chương trình hành động này, định kỳ báo cáo Ban Thường vụ Tỉnh ủy theo dõi, chỉ đạo./.


Nơi nhận:




                     T/M TỈNH UỶ

- Ban Bí thư Trung ương Đảng;                                                                BÍ THƯ

- Văn phòng Trung ương Đảng;                                                        (đã ký và đóng dấu)

- Các Ban của Tỉnh uỷ;



- Các Đảng đoàn, Ban cán sự Đảng,                                            

- Các sở, ban, ngành, Mặt trận, đoàn thể tỉnh;

- Các huyện, thị, thành ủy, đảng ủy trực thuộc; 

- Các đồng chí Tỉnh ủy viên;  

- Lưu Văn phòng Tỉnh uỷ.
                                                            Huỳnh Văn Tí

