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TỈNH ỦY BÌNH THUẬN
                  ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
                *

         Số 20-NQ/TU
                                  Phan Thiết, ngày 22  tháng 9 năm 2008

 CHƯƠNG TRÌNH HÀNH ĐỘNG

CỦA BAN CHẤP HÀNH ĐẢNG BỘ TỈNH (KHÓA XI)  

thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ bảy Ban Chấp hành

Trung ương Đảng (khóa X) về nông nghiệp, nông dân, nông thôn

 -------


YÊU CẦU CHUNG:


Toàn Đảng bộ phải quán triệt sâu sắc và triển khai đầy đủ các quan điểm, mục tiêu, nhiệm vụ và giải pháp của Nghị quyết Hội nghị lần thứ bảy Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa X) về nông nghiệp, nông dân, nông thôn. Qua đó, cần tập trung sức lãnh đạo triển khai thật tốt những mục tiêu, nhiệm vụ trọng tâm sau đây:


I/ MỤC TIÊU:


Mục tiêu đến năm 2020: Tạo chuyển biến mạnh mẽ trong sản xuất nông nghiệp và xây dựng bộ mặt nông thôn; nâng cao đời sống vật chất, tinh thần của nông dân, từng bước rút ngắn khoảng cách chênh lệch về mức sống giữa nông thôn và thành thị. Phấn đấu tốc độ tăng trưởng bình quân hàng năm ngành nông - lâm - thủy sản đạt trên 6%; tăng nhanh giá trị xuất khẩu các sản phẩm nông - lâm - thuỷ sản có lợi thế. Thực hiện chuyển dịch mạnh cơ cấu kinh tế nông thôn theo hướng tăng nhanh tỷ trọng công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp, dịch vụ và ngành nghề nông thôn, giải quyết cơ bản việc làm, nâng cao thu nhập của dân cư nông thôn. 

Mục tiêu trước mắt đến năm 2010: Tập trung phát triển kinh tế nông nghiệp theo hướng bền vững, trên cơ sở khai thác có hiệu quả các tiềm năng lợi thế, phấn đấu tốc độ tăng trưởng bình quân hàng năm ngành nông – lâm – thủy sản đạt 6,5-7%/năm. Mỗi năm có khoảng 20.000 lao động được đào tạo, bồi dưỡng nghề; giảm tỷ lệ lao động nông nghiệp xuống còn 40%. Chăm lo tốt hơn đời sống vật chất và tinh thần của nông dân, giảm hộ nghèo theo chuẩn mới ở nông thôn còn 5 – 7%. 

II/ NHIỆM VỤ VÀ CÁC GIẢI PHÁP CHỦ YẾU:
1. Về nông nghiệp

a/ Phát triển kinh tế nông nghiệp theo hướng vững chắc, từng bước  hiện đại, nâng cao hiệu quả và sức cạnh tranh, trên cơ sở phát huy tiềm năng, lợi thế của từng vùng, gắn sản xuất  với chế biến và thị trường

Quy hoạch ổn định 44.000 ha trồng lúa, tập trung ở vùng trọng điểm: Hàm Thuận Bắc, Bắc Bình, Đức Linh, Tánh Linh. Xác định thật rõ diện tích trên từng vùng cụ thể để có kế hoạch chuyển mạnh và vững chắc diện tích ruộng còn lại sang các loại cây trồng khác có giá trị kinh tế cao hơn. Sơ kết, nhân rộng mô hình sản xuất lúa luân canh đạt hiệu quả cao.  

Tiếp tục phát triển vững chắc các loại cây trồng chủ lực, lợi thế: cây thanh long, cao su, điều, bông vải; các loại rau, cây ăn quả... ở những nơi phù hợp;   tập trung trước hết là cây thanh long và cao su. Từng bước đầu tư, mở rộng các vùng sản xuất nông sản hàng hóa tập trung, có năng suất, chất lượng cao, đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm, gắn với chế biến. Dồn sức chỉ đạo để phát triển toàn diện cây thanh long đáp ứng yêu cầu của thị trường, hết sức coi trọng chất lượng, phát huy lợi thế thương hiệu, tăng nhanh xuất khẩu. 

- Hạn chế tối đa khai thác thủy sản gần bờ. Ngăn chặn có hiệu quả phát triển thuyền công suất nhỏ; có giải pháp cụ thể từng bước tạo điều kiện thuận lợi để ngư dân chuyển đổi ngành nghề. Khuyến khích phát triển mạnh khai thác xa bờ theo mô hình gắn chặt với các khâu dịch vụ hậu cần, thu mua, sơ chế, cấp đông ngay trên biển. Khuyến khích mô hình các chủ thuyền tham gia cổ phần các doanh nghiệp chế biến ở địa phương.

- Tiếp tục phát triển mạnh chăn nuôi gia súc, gia cầm trước hết là bò, heo, dê, cừu, gà, vịt; khuyến khích phát triển nuôi dông, heo đen và nuôi trồng thủy sản (cả nước mặn, nước ngọt, nước lợ) ở những vùng có điều kiện. Gắn chăn nuôi với công nghiệp chế biến. Có biện pháp cải tạo tập quán chăn nuôi, đi đôi với qui hoạch sắp xếp tổ chức chăn nuôi theo mô hình tập trung, bán công nghiệp và công nghiệp.

- Rà soát qui hoạch nhằm phát triển vùng sản xuất muối ổn định, hợp lý; ứng dụng công nghệ tiên tiến vào sản xuất, tăng chất lượng muối; phát triển công nghiệp sau muối để đa dạng hóa sản phẩm, nâng cao hiệu quả đầu tư. 

- Rà soát và điều chỉnh quy hoạch 3 loại rừng. Tiến hành kiểm kê, đánh giá đúng thực trạng diện tích rừng hiện có, chuyển ra ngoài qui hoạch ở những nơi trên thực tế không còn rừng theo đúng qui định, trên cơ sở  nắm vững tiêu chí rừng nghèo kiệt; ưu tiên giao đất cho dân tại chỗ thiếu đất và khuyến khích trồng cây cao su ở diện tích này. Đánh giá đúng năng lực quản lý của các ban quản lý rừng, công ty lâm nghiệp để giao nhiệm vụ tương ứng; đơn vị nào không đủ điều kiện và khả năng thì thu hồi đất, rừng để giao khoán cho các tổ chức, cá nhân quản lý, bảo vệ và phát triển vốn rừng. Tăng cường kiểm tra xử lý nghiêm khắc, kiên quyết ngăn chặn tệ phá rừng; đồng thời đẩy mạnh công tác trồng mới rừng. Giải quyết cơ bản tình trạng lấn chiếm đất rừng.

- Hết sức coi trọng việc ứng dụng rộng rãi tiến bộ khoa học - công nghệ, nhất là phải làm thật tốt khâu giống cây trồng, con nuôi, bảo quản sau thu hoạch; phấn đấu thực hiện cơ giới hóa hầu hết trong khâu làm đất, thu hoạch lúa; tăng cường công tác khuyến nông, khuyến lâm, khuyến ngư; tập trung chỉ đạo tốt thời vụ, phòng chống dịch bệnh gắn chặt với bảo đảm vệ sinh an toàn thực phẩm trong sản xuất nông nghiệp. Tập trung đúng mức chỉ đạo giữ vững và không ngừng nâng cao chất lượng trái thanh long, nước mắm Phan Thiết và các loại thủy đặc sản có giá trị kinh tế cao.

b/ Củng cố, xây dựng và phát triển các loại hình tổ chức sản xuất, dịch vụ nông nghiệp

- Tiếp tục sơ kết, tổng kết các mô hình kinh tế hợp tác, trang trại, các loại hình sản xuất, kinh doanh, dịch vụ để có chính sách, biện pháp nhân rộng, phát huy các mô hình hoạt động có hiệu quả, tập trung củng cố giúp đỡ những đơn vị yếu kém; kiên quyết giải thể các đơn vị không có khả năng vươn lên. 

- Tập trung thực hiện tốt các chính sách về tín dụng, đất đai, chuyển giao khoa học kỹ thuật, xúc tiến thương mại, đào tạo cán bộ... đối với các hợp tác xã.

- Khuyến khích liên kết giữa hộ nông dân với doanh nghiệp, hợp tác xã. Tiếp tục đổi mới hoạt động của Ban quản lý rừng, các doanh nghiệp nông nghiệp trên cơ sở coi trọng hiệu quả hoạt động. 

- Khuyến khích phát triển các mô hình hợp tác, trang trại, doanh nghiệp nông nghiệp mới, phù hợp với nguyên tắc tổ chức của hợp tác xã, luật doanh nghiệp và cơ chế thị trường.

2. Về nông thôn


a/ Khuyến khích phát triển công nghiệp - TTCN và dịch vụ ở nông thôn

Tiến hành rà soát, bổ sung qui hoạch cụm công nghiệp – TTCN, làng nghề trên phạm vi toàn tỉnh và trên từng huyện. Nâng tỷ trọng vốn đầu tư từ ngân sách để xây dựng kết cấu hạ tầng. Khuyến khích nhà đầu tư kinh doanh kết cấu hạ tầng để thu hút nhanh đầu tư sản xuất kinh doanh vào các cụm công nghiệp – TTCN, làng nghề; tăng tỷ trọng công nghiệp, dịch vụ trong cơ cấu kinh tế nông thôn.

Trước mắt, mỗi huyện chọn 1-2 cụm công nghiệp – TTCN, làng nghề để tập trung chỉ đạo có hiệu quả. Ưu tiên phát triển công nghiệp chế biến gắn với nguồn nguyên liệu tại chỗ, công nghiệp chế tạo máy móc, thiết bị, vật tư; công nghiệp đóng sửa tàu thuyền bằng vật liệu mới, sản xuất vật liệu xây dựng. Tạo mọi điều kiện thuận lợi để phát triển ngành nghề TTCN ở nông thôn. 

b/ Huy động các nguồn lực đẩy mạnh xây dựng kết cấu hạ tầng kinh tế  - xã hội gắn với  từng bước đổi mới bộ mặt nông thôn.


1- Tập trung trước hết vào 3 mục tiêu: nước (bao gồm nước phục vụ sản xuất và sinh hoạt), giao thông và điện. Phấn đấu đến năm 2020, tưới chủ động hầu hết diện tích canh tác lúa; trên 90% hộ nông dân sử dụng nước sạch; tất cả các vùng sản xuất hàng hoá tập trung, các thôn đều có đường ôtô thông suốt đến trung tâm; đáp ứng nhu cầu về điện cho sản xuất và sinh hoạt của 100% hộ dân ở các khu dân cư tập trung.


- Tiếp tục đầu tư hệ thống cảng, kè, chống xâm thực ven biển; các khu tránh bão, neo đậu tàu thuyền.


- Trên cơ sở rà soát qui hoạch mạng lưới chợ, đẩy mạnh thu hút vốn đầu tư cải tạo, nâng cấp hầu hết các chợ nông thôn hiện có; xây dựng chợ đầu mối nông, thuỷ sản. Có kế hoạch tiếp tục phát huy, phát triển mạng lưới Bưu điện văn hoá xã và dịch vụ công nghệ thông tin ở tất cả các xã.


- Khuyến khích các thành phần kinh tế đầu tư xây dựng mới, nâng cấp các bệnh viện, trạm y tế, trường học, trường dạy nghề, phấn đấu 100% xã có trung tâm học tập cộng đồng, nhà văn hoá, sân thể thao... nhằm đáp ứng ngày càng tốt hơn nhu cầu khám chữa bệnh, học tập, vui chơi giải trí của nhân dân ở nông thôn.


2- Từng xã rà soát, điều chỉnh quy hoạch xây dựng gắn với quy hoạch phát triển kinh tế – xã hội và kiên quyết thực hiện theo đúng quy hoạch. Có kế hoạch từng bước cải tạo, sắp xếp, bố trí hợp lý các khu dân cư và từng bước tổ chức thực hiện quy hoạch theo phương châm "nhà nước và nhân dân cùng làm". Từ nay đến năm 2010, mỗi huyện, thị xã, thành phố chọn một xã làm điểm xây dựng nông thôn mới với những tiêu chí cụ thể, ngân sách tỉnh bố trí 2 tỉ đồng/xã/năm. Đồng thời quan tâm đúng mức đầu tư phát triển các thị tứ, thị trấn. Có kế hoạch tích cực di dời tái định cư cho các hộ dân nằm trong vùng có nguy cơ bị sạt lở.

3- Xử lý thật tốt vấn đề môi trường, bên cạnh việc đẩy mạnh việc trồng và quản lý, bảo vệ rừng, cần chú ý xử lý tốt rác thải, nước thải, khói, trước hết ở các khu, cụm công nghiệp; xử lý nghiêm khắc những cơ sở vi phạm qui định về bảo vệ môi trường.


c/ Xây dựng hệ thống chính trị ở nông thôn ngày càng vững mạnh


- Tiếp tục triển khai thực hiện thật tốt Nghị quyết Trung ương 6 và Chương trình hành động của Tỉnh uỷ về nâng cao năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của tổ chức cơ sở đảng và đội ngũ cán bộ, đảng viên. Có kế hoạch tích cực đào tạo, bồi dưỡng nâng cao trình độ các mặt cho đội ngũ cán bộ cơ sở ở nông thôn, trước mắt tổ chức tốt các lớp bồi dưỡng kỹ năng xử lý tình huống cho cán bộ cấp xã và thôn, khu phố.


- Nâng cao năng lực, hiệu lực và hiệu quả điều hành, quản lý nhà nước của bộ máy chính quyền; tiếp tục đẩy mạnh cải cách thủ tục hành chính, đổi mới phong cách và lề lối làm việc gắn với cuộc đấu tranh chống tệ quan liêu, phòng chống tham nhũng, lãng phí, thực hành tiết kiệm.


- Củng cố tổ chức và đổi mới nội dung và phương thức hoạt động của mặt trận và các đoàn thể, trước hết là Hội nông dân theo hướng: Bám sát nhiệm vụ chính trị, sát cơ sở và sát đối tượng; góp phần tuyên truyền động viên thực hiện tốt chính sách pháp luật, chăm lo đời sống của nhân dân và xử lý kịp thời, có hiệu quả những tình huống phát sinh trên địa bàn.

3. Về nông dân

a/ Tập trung nâng cao dân trí, đẩy mạnh giáo dục tuyên truyền chủ trương, chính sách, pháp luật trong nhân dân; khai thác có hiệu quả các Bưu điện văn hóa xã, tạo điều kiện cho nông dân tiếp cận và phát huy ngày càng tốt hơn các thành tựu công nghệ thông tin. 

Không ngừng củng cố và nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện ở các cấp học, tạo mọi điều kiện để tất cả con em nông dân được đến trường lớp. Phát huy tốt hơn hiệu quả hoạt động của các Trung tâm học tập cộng đồng. 

Đẩy mạnh công tác đào tạo nghề, nhằm nâng cao chất lượng nguồn nhân lực và giải quyết việc làm cho nông dân; một mặt làm tốt việc thu hút lao động làm việc tại chỗ, mặt khác đẩy mạnh công tác đưa người lao động đi làm việc ở nước ngoài. Có chính sách động viên phù hợp để kêu gọi trí thức về làm việc ở nông thôn. 

b/  Bên cạnh việc tổ chức triển khai thật tốt các chính sách an sinh xã hội ở nông thôn theo quy định của Chính phủ, tiếp tục đẩy mạnh hơn nữa phong trào đền ơn đáp nghĩa, xoá đói giảm nghèo, phấn đấu tất cả các hộ thuộc diện chính sách có mức sống tối thiểu bằng mức sống trung bình của dân cư cùng khu vực; sớm hoàn thành mục tiêu xoá nhà tạm, nhà dột nát cho hộ nghèo.


- Củng cố và nâng cao chất lượng phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá" với những tiêu chí cụ thể, phù hợp với thực tiễn từng vùng; gắn với nâng cao chất lượng chăm sóc sức khoẻ nhân dân, đẩy mạnh  phong trào văn hoá văn nghệ, thể thao ở nông thôn.


- Tiếp tục phát huy kết quả thực hiện Nghị quyết số 04-NQ/TU về phát triển dân sinh kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số. Chủ động xử lý có hiệu quả tình trạng mua bán, sang nhượng trái phép đất đai đã được nhà nước cấp theo Nghị quyết số 04-NQ/TU, tình trạng bán bò không trả vốn vay và nạn chặt phá rừng trái pháp luật.


- Rà soát, bổ sung chính sách giải toả đền bù cho phù hợp, nhằm góp phần giảm thiểu những khó khăn đối với những hộ nằm trong vùng quy hoạch. 


- Phát huy trách nhiệm của chính quyền các cấp trong việc giải quyết tranh chấp, khiếu nại, không để xảy ra điểm nóng phức tạp ở nông thôn.


- Làm tốt công tác phòng tránh bão lũ, cứu hộ, cứu nạn.

c/ Tiếp tục triển khai tốt pháp lệnh thực hiện dân chủ ở cơ sở.

4. Về cơ chế chính sách

- Trong 5 năm tới, bố trí vốn ngân sách tỉnh đầu tư cho nông nghiệp nông thôn nói chung gấp đôi 5 năm vừa qua; trước hết ưu tiên bố trí vốn đầu tư cho: phát triển kết cấu hạ tầng, chuyển giao ứng dụng khoa học công nghệ, cơ giới hóa trong sản xuất nông nghiệp, đào tạo nghề cho nông dân, chính sách thu hút cán bộ về cơ sở, trí thức về nông thôn.

- Nghiên cứu có kế hoạch triển khai chính sách tích tụ ruộng đất, “dồn điền, đổi thửa”, phát triển trang trại để sử dụng đất tiết kiệm và hiệu quả, gắn với thực hiện tốt các qui định chuyển mục đích sử dụng đất theo qui hoạch.

- Đẩy nhanh tiến độ cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất. Rà soát tình hình triển khai của các dự án được chấp thuận đầu tư; kiên quyết thu hồi các dự án triển khai chậm mà không có lý do chính đáng và các dự án sử dụng đất không đúng mục đích. 

- Đẩy mạnh cải cách thủ tục hành chính; rà soát, bổ sung các chính sách hiện có, trước hết là chính sách ưu đãi đối với các dự án đầu tư vào vùng khó khăn, đặc biệt khó khăn. Đồng thời, tạo môi trường thông thoáng để kêu gọi các thành phần kinh tế đầu tư ở vùng nông thôn.

5. Những nhiệm vụ cấp bách cần thực hiện cho đến năm 2010

- Khẩn trương rà soát, điều chỉnh, bổ sung quy hoạch ngành nông nghiệp; xác lập quy hoạch vùng sản xuất lúa trên phạm vi toàn tỉnh và từng huyện, làm rõ từng địa bàn cụ thể, công bố công khai và tổ chức quản lý, thực hiện theo quy hoạch; đối với diện tích ngoài vùng quy hoạch thì có kế hoạch chuyển đổi sang trồng các loại cây khác có hiệu quả hơn.

- Đẩy nhanh tiến độ xây dựng các công trình thủy lợi: Tích cực tranh thủ nguồn vốn của Chính phủ để sớm triển khai công trình Tà Pao, khởi công hồ Sông Dinh, dự án tưới Phan Rí – Phan Thiết; đẩy nhanh tiến độ các công trình  vốn trái phiếu Chính phủ như: Hồ Sông Móng, Hồ Sông Khán, Hồ Đaguiry. Phấn đấu đến năm 2010, hầu hết các công trình thủy lợi đã được ghi vốn và nằm trong quy hoạch     phải được triển khai.

- Tập trung chỉ đạo phát triển toàn diện và mở rộng thị trường xuất khẩu cây thanh long. Điều chỉnh qui hoạch cây cao su theo hướng mở rộng diện tích một cách hợp lý. Giữ vững chất lượng nước mắm Phan Thiết và các loại thủy đặc sản có giá trị kinh tế cao.

- Triển khai thí điểm xây dựng nông thôn mới; đẩy nhanh tiến độ hoàn thành giải quyết nhà ở cho hộ nghèo. 

- Tập trung xây dựng hệ thống chính trị cơ sở, trước hết là tổ chức cơ sở Đảng; tổ chức tập huấn cho cán bộ cơ sở về kỹ năng xử lý tình huống.

- Xây dựng và triển khai kế hoạch nghiên cứu, ứng dụng khoa học công nghệ vào sản xuất nông nghiệp, đào tạo nguồn nhân lực nông thôn.

III/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Ban cán sự Đảng Ủy ban nhân dân tỉnh căn cứ vào các nội dung trên xây dựng kế hoạch để chỉ đạo triển khai và kiểm tra việc thực hiện; định kỳ tổ chức sơ kết, tổng kết đánh giá kết quả thực hiện. 

2. Các huyện, thị ủy, thành uỷ, đảng uỷ trực thuộc, các sở, ban, ngành, Mặt trận và các đoàn thể tổ chức học tập, quán triệt sâu kỹ trong cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân về nội dung Chương trình hành động này; đồng thời, căn cứ chức năng, nhiệm vụ của đơn vị xây dựng kế hoạch cụ thể để thực hiện. 

3. Giao Văn phòng Tỉnh uỷ chủ trì phối hợp với các Ban Đảng của Tỉnh ủy, Hội Nông dân tỉnh, Sở Nông nghiệp - Phát triển nông thôn thường xuyên đôn đốc, theo dõi việc triển khai thực hiện Chương trình hành động này ở các cấp, các ngành, định kỳ báo cáo kết quả cho Ban Thường vụ Tỉnh ủy./.

Nơi nhận:




                 T/M TỈNH UỶ

- Ban Bí thư Trung ương Đảng;                                                            BÍ THƯ

- Văn phòng Trung ương Đảng;                                                        

- Các Ban của Tỉnh uỷ;
(đã ký và đóng dấu)


- Các Đảng đoàn, Ban cán sự Đảng;                                            

- Các sở, ban, ngành, Mặt trận, đoàn thể tỉnh;

- Các huyện, thị, thành ủy, đảng ủy trực thuộc; 

- Các đồng chí Tỉnh ủy viên;

- Lưu Văn phòng Tỉnh uỷ.
                                             

                                                                                                         Huỳnh Văn Tí










