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KẾT LUẬN CỦA THƯỜNG TRỰC TỈNH ỦY
tại cuộc họp giao ban các Thường trực đầu tháng 5/2008

-----

Ngày 02/5/2008, đồng chí Huỳnh Văn Tí - Bí thư Tỉnh ủy, chủ trì cuộc họp giao ban các Thường trực đầu tháng 5/2008. Dự họp có đồng chí Trương Quang Hai - UV Ban Thường vụ Tỉnh uỷ - Chủ tịch Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh, đồng chí Nguyễn Ngọc - Phó Chủ tịch HĐND tỉnh; đồng chí Nguyễn Văn Dũng - Phó Chủ tịch UBND tỉnh; cùng lãnh đạo Văn phòng Tỉnh ủy, Văn phòng Đoàn đại biểu Quốc hội và HĐND tỉnh, Văn phòng UBND tỉnh. Sau khi nghe ý kiến tham gia của các thành viên dự họp, đồng chí Bí thư Tỉnh ủy đã kết luận:
1. Yêu cầu chung là: Bám chắc Thông báo Kết luận 378 - TB/TU của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ về đánh giá tình hình thực hiện nhiệm vụ quí I và những nhiệm vụ chủ yếu tập trung lãnh đạo trong qúi II năm 2008 để chỉ đạo triển khai thực hiện từng nhiệm vụ cụ thể. Quá trình đó cần tập trung:

- Tiếp tục chỉ đạo triển khai các biện pháp góp phần kiềm chế lạm phát; trong đó, lưu ý đến vấn đề tiết kiệm trong chi tiêu, đầu tư xây dựng, sửa chữa, hội họp... đặc biệt tăng cường công tác kiểm tra, kiểm soát thị trường, triệt để ngăn chặn và xử lý có hiệu quả tình trạng đầu cơ, tăng giá.
- Đôn đốc đẩy nhanh tiến độ đầu tư hạ tầng các khu công nghiệp, cảng nước sâu, các nhà máy thuỷ điện.

2.  Một số công việc cần quan tâm chỉ đạo:

- Chỉ đạo quản lý chặt việc khai thác khoáng sản, trước hết là cát đen và nguyên liệu sét. Phải kiểm tra cụ thể từng dự án, trên từng địa bàn, đánh giá đúng thực trạng. Đối với các dự án khai thác không đúng qui định, hoặc đúng qui định nhưng dự báo có nguy cơ xảy ra những tác hại đối với môi trường thì kiên quyết đình chỉ; đối với những dự án khai thác bình thường thì UBND các xã, ngành Tài nguyên - Môi trường phải tăng cường kiểm tra, chấn chỉnh và xử lý nghiêm các hành vi vi phạm. Kiên quyết chặn đứng tình trạng khai thác bán đất sét ra tỉnh ngoài; đồng thời xử lý nghiêm minh các đơn vị trước đây đã tiến hành khai thác cát đen nhưng không hoàn thổ và buộc các đơn vị này phải thực hiện.
UBND tỉnh tổ chức cuộc họp chuyên đề kiểm điểm tình hình khai thác cát đen và nguyên liệu sét trong thời gian qua và đề ra các giải pháp cụ thể triển khai thực hiện trong thời gian đến.
- Về môi trường: Từng huyện, thị xã, thành phố kiểm tra các điểm, các khu vực hiện đang bị ô nhiễm để chỉ đạo các biện pháp khắc phục; phải buộc các cơ sở có cam kết về môi trường, phải thực hiện nghiêm túc; căn cứ đó để lập biên bản vi phạm; phải đề ra và thực hiện các giải pháp, lộ trình khắc phục tình trạng gây ô nhiễm môi trường; nếu không thực hiện thì cương quyết đình chỉ hoạt động. Trước mắt, tập trung chỉ đạo  xử lý căn bản tình trạng gây ô nhiễm môi trường ở khu vực chế biến nước mắm tại thôn Ung Chiếm - Hàm Thắng - Hàm Thuận Bắc và kiểm tra môi trường, xử lý nước thải tại các khu du lịch nhất là khu vực Hàm Tiến - Mũi Né cả phía đông và phía tây đường 706. 
- Kiểm tra và sớm có kết luận xử lý đối với tình trạng chặt phá rừng dương - Tiến Thành - Phan Thiết của Công ty TNHH Thương mại - Dịch vụ Chiến Thắng, chủ đầu tư dự án du lịch Biển Rừng Dương.

- UBND tỉnh chỉ đạo từng huyện tiến hành kiểm kê, đánh giá cụ thể tình trạng bán đất, bán bò, xâm hại rừng giao khoán theo Nghị quyết số 04 - NQ/TU của Tỉnh uỷ (khoá X) để có chủ trương, hướng xử lý cụ thể, phù hợp đối với từng vấn đề. Sau đó,  tổ chức sinh hoạt, giáo dục trong nhân dân nhằm tiếp tục phát huy kết quả quá trình thực hiện Nghị quyết 04 của Tỉnh uỷ.

- Đối với các vụ việc tồn dọng, nổi cộm.

+ Đối với những vấn đề liên quan đến lấn chiếm đất đai ở Gia Huynh - Tánh Linh: Phải rà soát thật kỹ thực chất danh sách các hộ có đất lấn chiếm trái phép, khoanh lại số hộ không hợp tác kê khai để tiến hành vận động; đồng thời thông báo công khai chủ trương của tỉnh, sau đó tiếp tục vận động thuyết phục các hộ này, nếu vẫn không hợp tác với chính quyền địa phương thì tiến hành cưỡng chế để đảm bảo kỷ cương, pháp luật.

+ Đối với việc đền bù giải toả và thi công đường 706 B: UBND tỉnh chủ trì họp các ngành, địa phương liên quan để nghe báo cáo cụ thể chi tiết các  trường hợp tồn đọng, trên cơ sở đó xác định kế hoạch lộ trình triển khai tiếp theo. Cần nghiên cứu thêm phương án:  Trước mắt giải toả làm lòng đường, sau đó xử lý các bước tiếp theo trong 1 kế hoạch tổng thể chung, thông báo công khai cho các hộ liên quan biết. Phải tập trung xử lý sớm mọi mặt để giải ngân cho kịp trong năm 2008 và điều quan trọng hơn là phải đồng thời triển khai xây dựng hệ thống kè, mương thoát nước ở trục đường này, đề phòng những bất trắc có thể xảy ra khi mùa mưa đến. 

- UBND tỉnh sớm có ý kiến về việc trao giấy chứng nhận quyền sử dụng đất của người dân theo chủ trương của Chính phủ. 

 - UBND tỉnh chỉ đạo các ngành chức năng giải quyết đầy đủ, kịp thời chế độ cho cán bộ xã, phường, thị trấn nghỉ chế độ do không đủ chuẩn. 

- Chỉ đạo xử lý lập lại an ninh, trật tự, vệ sinh môi trường trước Bệnh viện đa khoa tỉnh.

- Đối với việc giải quyết nhà ở cho hộ nghèo:  UBND tỉnh chỉ đạo phù hợp với điều kiện ngân sách tỉnh đang lúc còn khó khăn.  Cần tập trung ưu tiên trước hết cho số hộ nghèo thực sự khó khăn về nhà ở;  nhưng cũng phải kiểm tra cụ thể từng trường hợp một, đề phòng tình trạng tách hộ để được giải quyết nhà. 
- Đối với các Sở mới thành lập: UBND tỉnh có kế hoạch sắp xếp bố trí trụ sở làm việc; khẩn trương ban hành chức năng, nhiệm vụ; hướng dẫn các cơ quan xây dựng Qui chế làm việc của từng Sở để thực hiện.

- Đối với công tác xây dựng Đảng. 

+ Tiếp tục chỉ đạo việc quán triệt học tập Nghị quyết Hội nghị lần thứ 6  Ban Chấp hành Trung ương đảng (khoá X). 

+ Các tổ chức, cơ sở Đảng, đảng viên phải đăng ký thực hiện nhiệm vụ của đơn vị, cá nhân trong năm 2008, kết hợp với tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Cuộc vận động "Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh", gắn nội dung sinh hoạt kỷ niệm 118 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh với tổ chức sinh hoạt học tập 2 tác phẩm "Tư tưởng và tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về thực hành tiết kiệm, chống tham ô, lãng phí, quan liêu" và "Sửa đổi lối làm việc". 

+ Văn phòng Tỉnh uỷ và UBND tỉnh yêu cầu các cấp uỷ trực thuộc, các ngành báo cáo tình hình, tiến độ triển khai hưởng ứng đợt phát động thi đua của các địa phương, đơn vị để Ban Thường vụ Tỉnh uỷ, UBND tỉnh theo dõi, chỉ đạo. 

3. Đối với một số kiến nghị cụ thể:

- Về việc hỗ trợ mức đóng bảo hiểm y tế cho một số đối tượng là trưởng các đoàn thể ở thôn, khu phố: Giao cho Sở Nội vụ chủ trì phối hợp cùng Ban Tổ chức Tỉnh uỷ, Bảo hiểm xã hội tổng hợp, tham mưu đề xuất cụ thể trình UBND tỉnh xem xét giải quyết.

- Về chính sách đối với các hộ nghèo Kinh, Tày, Nùng... sống trong vùng đồng bào dân tộc thiểu số theo Nghị quyết 04 - NQ/TU của Tỉnh uỷ (khoá X) sẽ báo cáo và xin ý kiến của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ trong phiên họp tháng 5/2008. 

- Thống nhất chủ trương thực hiện tập sách "Bác Hồ với quê hương Bình Thuận", tuy nhiên cần giãn tiến độ thực hiện và sẽ tiến hành các bước để phát hành tập sách vào năm 2010, nhân kỷ niệm 100 năm ngày Bác Hồ đến và dạy học tại Phan Thiết.  
- Giao cho Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh, chủ trì phối hợp với Hội Cựu Chiến binh tỉnh, Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ, Huyện uỷ Bắc Bình tham mưu đề xuất Ban Thường vụ Tỉnh uỷ về tổ chức họp mặt kỷ niệm 40 năm ngày Chiến thắng Sông Mao: cấp nào và cơ quan nào đứng ra tổ chức ? qui mô ? cơ quan nào đứng ra lập bia kỷ niệm? nguồn kinh phí? đồng thời tính toán thêm nhân sự Ban Biên soạn kỷ yếu Chiến thắng Sông Mao cho phù hợp.

- UBND tỉnh làm việc với Quân Khu 7 để giải quyết việc sử dụng đất tại Trường bắn Quốc gia 3.

- Đối với các hộ di dân tự do thuộc khu vực Lò To - Hàm Cần - Hàm Thuận Nam: Yêu cầu UBND tỉnh chỉ đạo huyện Hàm Thuận Nam xây dựng phương án cụ thể, sớm ổn định sản xuất và nơi ở cho dân.

- Đẩy nhanh tiến độ xây dựng các khu tái định cư, giao đất cho các hộ dân bị ảnh hưởng bởi triều cường sạt lở tại phường Phước Lộc - thị xã La Gi và phường Đức Long - thành phố Phan Thiết. 

- Đối với dự án Suối Giêng: Đề nghị UBND tỉnh tiếp tục chỉ đạo triển khai thực hiện, giải ngân vốn sớm.

- Đối với các kiến nghị liên quan đến công tác phòng chống HIV/AIDS: Giao Sở Nội vụ chủ trì phối hợp với Sở Y tế tham mưu trình UBND tỉnh xem xét, giải quyết.

- Về việc xây dựng khu Trung tâm huyện Hàm Tân, đập Sông Phan: Đã có chủ trương, đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo đẩy nhanh tiến độ thực hiện.

- Về viếng Nghĩa trang Liệt sỹ, Bảo tàng Hồ Chí Minh Chi nhánh Bình Thuận nhân các ngày lễ, Tết: Đồng ý chủ trương tổ chức thêm đoàn viếng của  lực lượng vũ trang (Quân sự, Công an, Biên phòng). 

Văn phòng Tỉnh ủy xin thông báo ý kiến chỉ đạo của Thường trực Tỉnh ủy để các Sở, ban, ngành và địa phương biết, tổ chức thực hiện./.

	Nơi nhận:                                          

- Đảng đoàn HĐND tỉnh;                                           

- Ban Cán sự Đảng UBND tỉnh;

- Đoàn đại biểu Quốc hội tỉnh;    

- Các sở, ban, ngành, Mặt trận, đoàn thể tỉnh; 

- Các huyện, thị, thành ủy, đảng ủy trực thuộc;            

- Các đ/c Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy;                              

- Lưu Văn phòng Tỉnh ủy.        
	CHÁNH VĂN PHÒNG

(đã ký và đóng dấu)

Lê Tấn Lai








