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TỈNH ỦY BÌNH THUẬN                                                    ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
        VĂN PHÒNG

                  *                                                               Phan Thiết, ngày  06  tháng  6  năm 2008

       Số 294-TB/VPTU               

THÔNG BÁO

Ý KIẾN KẾT LUẬN CỦA THƯỜNG TRỰC TỈNH ỦY

tại cuộc họp giao ban khối Đảng, tháng 6 năm 2008

-------


Ngày 05/6/2008, Thường trực Tỉnh uỷ chủ trì cuộc họp giao ban khối Đảng. Tham dự có đại diện lãnh đạo các Ban Đảng Tỉnh uỷ: Ban Tổ chức, Ban Tuyên giáo, Uỷ ban Kiểm tra, Ban Dân vận, Văn phòng Tỉnh uỷ; Đảng ủy khối cơ quan Dân Chính Đảng; Đảng ủy khối Doanh nghiệp; Báo Bình Thuận và Trường Chính trị tỉnh. 


Sau khi nghe các đơn vị báo cáo tình hình và đề xuất ý kiến, đồng chí Lê Tiến Phương - Phó Bí thư Thường trực Tỉnh uỷ đã kết luận: 


Đánh giá tình hình thực hiện nhiệm vụ trong thời gian qua:


Trong quý II và 6 tháng đầu năm 2008, các Ban xây dựng Đảng Tỉnh uỷ, Đảng ủy khối cơ quan Dân Chính Đảng, Đảng ủy khối Doanh nghiệp, Báo Bình Thuận và Trường Chính trị tỉnh đã có nhiều nỗ lực cố gắng trong triển khai và tổ chức thực hiện nhiệm vụ được giao, bám sát sự chỉ đạo của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ và nhiệm vụ chính trị của tỉnh; nhờ đó mà các mặt công tác trong khối Đảng đều có sự chuyển biến tiến bộ, phục vụ khá tốt cho sự lãnh đạo và điều hành công việc của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ và của Thường trực Tỉnh uỷ trong toàn Đảng bộ; quy trình xử lý và giải quyết công việc được tiếp tục cải tiến, chất lượng ban hành văn bản và công việc được nâng cao so với trước.    


Tuy nhiên, một số công việc Ban Thường vụ Tỉnh uỷ và Thường trực Tỉnh uỷ đã chỉ đạo nhưng triển khai còn chậm, kết quả đạt được còn hạn chế, mức độ chuyển biến chưa đều; các cơ quan, đơn vị trong khối cần phải rà soát lại để đề ra giải pháp chỉ đạo thực hiện quyết liệt hơn trong thời gian đến, trước hết là trong quý III năm 2008.


I- Những nhiệm vụ chung của các cơ quan, đơn vị:

1- Giúp Ban Thường vụ Tỉnh uỷ chuẩn bị tốt các nội dung có liên quan để xây dựng, hoàn chỉnh nội dung các Báo cáo và Tờ trình của Tỉnh uỷ và của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ để thông qua Tỉnh uỷ, Ban Thường vụ Tỉnh uỷ và mở Hội nghị giữa nhiệm kỳ Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh vào cuối tháng 8/2008. 

2- Giúp Ban Thường vụ Tỉnh uỷ chỉ đạo triển khai việc quán triệt Nghị quyết Hội nghị lần thứ 7 Ban Chấp hành Trung ương (khoá X) trong đội ngũ cán bộ chủ chốt của Đảng bộ tỉnh; đôn đốc các ngành, các địa phương triển khai việc học tập và tổ chức thực hiện các Chương trình hành động của Tỉnh uỷ về thực hiện các Nghị quyết Hội nghị lần thứ 5, 6 và Nghị quyết Hội nghị lần thứ 7 của Ban Chấp hành Trung ương (khoá X) sắp đến trong đội ngũ cán bộ, đảng viên của Đảng bộ tỉnh. 

3- Tiếp tục giúp Ban Thường vụ Tỉnh uỷ chỉ đạo triển khai và nâng cao chất lượng Cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” trong toàn tỉnh, chú ý tập trung vào những nơi vừa qua làm chưa tốt; tổ chức tốt việc sinh hoạt, học tập 02 tác phẩm “Tư tưởng và tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về thực hành tiết kiệm, chống tham ô, lãng phí, quan liêu” và “Sửa đổi lối làm việc”. 

4- Làm tốt hơn công tác tham mưu, đề xuất, nắm tình hình, nhất là những vấn đề nổi cộm, bức xúc, phức tạp để tham mưu cho Ban Thường vụ Tỉnh uỷ; chủ động  phối hợp với các ngành, các địa phương giải quyết kịp thời theo chức năng, nhiệm vụ được giao trên từng lĩnh vực nhiệm vụ công tác được phân công.

5- Rà soát lại tình hình và kết quả thực hiện nhiệm vụ 6 tháng đầu năm để đề ra nhiệm vụ cần tập trung thực hiện trong những tháng còn lại của năm 2008.

6- Thực hiện tốt chủ trương tiết kiệm chi tiêu trong toàn khối Đảng để góp phần kiềm chế lạm phát theo chủ trương của Trung ương và tiếp tục thực hiện tốt công tác bảo vệ, giữ gìn vệ sinh sạch đẹp trong cơ quan.

 II- Những nhiệm vụ cụ thể của từng cơ quan trong thời gian đến:

1- Ban Tổ chức Tỉnh ủy:  

+ Chủ trì, phối hợp với Văn phòng Tỉnh uỷ giúp Ban Thường vụ Tỉnh uỷ xây dựng Báo cáo tổng kết 10 năm thực hiện Nghị quyết Trung ương 3 (khóa VIII) “về chiến lược cán bộ thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước” của Đảng bộ tỉnh để báo cáo Trung ương đúng thời gian; giúp Ban Thường vụ Tỉnh ủy tổ chức Hội nghị tổng kết ở cấp tỉnh trong tháng 8/2008. 

+ Chủ trì xây dựng Báo cáo về công tác xây dựng Đảng (gồm công tác tư tưởng, công tác tổ chức, công tác kiểm tra, công tác dân vận của Đảng) để phục vụ Hội nghị giữa nhiệm kỳ của Tỉnh uỷ (khoá XI). 

+ Chủ động triển khai thực hiện các chuyên đề nêu trong Công văn số 945-CV/TU của Tỉnh uỷ để triển khai Chương trình hành động của Tỉnh uỷ thực hiện các Nghị quyết Hội nghị lần thứ 6 Ban Chấp hành Trung ương (khoá X).

+ Sau khi Ban Thường vụ Tỉnh ủy quyết định khen thưởng các tổ chức đảng và đảng viên tiêu biểu cấp tỉnh năm 2007, khẩn trương hoàn chỉnh các thủ tục khen thưởng để chuyển cho các đảng bộ trực thuộc trao tặng cho các cơ sở.

+ Tham mưu Ban Thường vụ Tỉnh ủy rà soát quy hoạch cán bộ giai đoàn A1, bổ sung và xây dựng quy hoạch cán bộ giai đoạn A2 của Tỉnh ủy, Ban Thường vụ Tỉnh ủy và các chức danh cán bộ chủ chốt của tỉnh; đôn đốc các sở, ngành, các huyện, thị, thành uỷ rà soát, bổ sung, xây dựng quy hoạch cán bộ giai đoạn A2. Tham mưu Thường trực Tỉnh ủy tham gia ý kiến các dự thảo quy chế, quy định về công tác tổ chức và cán bộ và công tác đảng viên của Trung ương.

+ Hoàn chỉnh dự thảo Quy chế phân cấp quản lý cán bộ; quy định về chính sách cán bộ. 

2- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy:

+ Phối hợp với Văn phòng Tỉnh uỷ giúp Ban Thường vụ Tỉnh uỷ triển khai việc quán triệt Nghị quyết Hội nghị lần thứ 7 Ban Chấp hành Trung ương (khoá X) cho đội ngũ cán bộ chủ chốt và cán bộ cao cấp của tỉnh (đã nghỉ hưu) và xây dựng Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết.    

+ Tiếp tục giúp Ban Thường vụ Tỉnh uỷ và Ban Chỉ đạo Cuộc vận động tỉnh chỉ đạo đẩy mạnh thực hiện Cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”. Chọn cử báo cáo viên xuất sắc để cử tham dự Hội thi “Kể chuyện về tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” khu vực các tỉnh, thành miền Đông Nam bộ; đồng thời triển khai kế hoạch, nhiệm vụ công tác năm 2008 theo chỉ đạo của Ban Chỉ đạo Trung ương. 

+ Giúp Ban Thường vụ Tỉnh uỷ chỉ đạo, hướng dẫn việc đẩy mạnh công tác tuyên truyền thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2008 và đẩy mạnh công tác thi đua trong quý III năm 2008. Giúp Ban Thường vụ Tỉnh uỷ trực tiếp theo dõi, định hướng chỉ đạo hoạt động của các cơ quan báo, đài của tỉnh phù hợp với tình hình mới theo đúng chỉ đạo của Trung ương. 

+ Tiếp tục nâng cao chất lượng công tác biên soạn Lịch sử Đảng bộ tỉnh cũng như lịch sử các Đảng bộ trực thuộc và một số đoàn thể. Hoàn chỉnh nội dung, báo cáo Thường trực Tỉnh ủy cho ý kiến để chính thức phát hành quyển sách “Lịch sử Đảng bộ tỉnh (tập III), giai đoạn 1992 - 2000” trong quý III/2008.

+ Khẩn trương triển khai thực hiện các nội dung Ban Thường vụ Tỉnh uỷ đã phân công trong việc triển khai Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết số 16-NQ/TW “về công tác tư tưởng, lý luận, báo chí trước yêu cầu mới” được nêu trong Công văn số 945-CV/TU của Tỉnh uỷ; cụ thể là 4 chuyên đề: 

- Đổi mới, nâng cao chất lượng học tập Nghị quyết của Đảng. 

- Quy chế phối hợp giữa cơ quan chỉ đạo báo chí của Đảng, cơ quan quản lý báo chí của Nhà nước, Hội Nhà báo và cơ quan chủ quản báo chí trong chỉ đạo, quản lý báo chí. 

- Cải tiến và nâng cao chất lượng hiệu quả hoạt động của các loại hình tuyên truyền, đặc biệt là công tác tuyên truyền miệng.

- Tổ chức nắm bắt dư luận xã hội và diễn biến tình hình tư tưởng trong cán bộ, đảng viên. 

3- Ban Dân vận Tỉnh uỷ:

+ Chủ động phối hợp với các ngành và các địa phương nắm chắc tình hình công tác vận động quần chúng, công tác dân vận, công tác dân tộc, công tác tôn giáo. Chú ý nắm bắt kịp thời việc lợi dụng vấn đề tôn giáo và dân tộc để hoạt động trái phép, tình hình khiếu kiện, tụ tập đông người. 

+ Chủ động hơn trong nắm tình hình và phối hợp với các ngành và địa phương giải quyết kịp thời. Theo dõi chặt chẽ kết quả giải quyết, xử lý các vụ việc liên quan đến dân tộc, tôn giáo xảy ra ở các địa phương. 

+ Giúp Ban Thường vụ Tỉnh uỷ chỉ đạo Đại hội Hội Nông dân tỉnh. 

+ Tiếp tục phối hợp cùng các huyện, thị, thành uỷ, đảng uỷ trực thuộc để thực hiện Chỉ thị số 20-CT/TU của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ nhằm nâng cao chất lượng hệ thống chính trị ở cơ sở; phát huy vai trò cốt cán chính trị ở cơ sở. 

4- Ủy ban Kiểm tra Tỉnh ủy: 

+ Chủ trì, phối hợp với các cơ quan bảo vệ pháp luật và các Ban Đảng Tỉnh uỷ cùng cấp uỷ các địa phương đẩy nhanh việc giải quyết các vụ việc tồn đọng, nổi cộm, tiêu cực, tham nhũng; đồng thời, tiếp tục giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo và đề xuất hình thức xử lý kỷ luật liên quan đối với một số cán bộ, đảng viên.    

+ Phối hợp với các Ban Đảng Tỉnh uỷ để tham mưu, phục vụ Thường trực và Ban Thường vụ Tỉnh uỷ chỉ đạo triển khai việc tiến hành kiểm tra việc lãnh đạo thực hiện Nghị quyết số 11-NQ/TU của Tỉnh uỷ (khoá X) “về đổi mới và nâng cao chất lượng hệ thống chính trị ở cơ sở xã, phường, thị trấn” tại các đảng bộ trực thuộc theo Quyết định số 2211-QĐ/TU của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ; đồng thời tham mưu cho Ban Thường vụ Tỉnh uỷ thông báo kết quả kiểm tra việc lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện Nghị quyết số 11-NQ/TU của Tỉnh uỷ (khoá X).

+ Chủ trì, phối hợp với các Ban Đảng của Tỉnh uỷ giúp Thường trực và Ban Thường vụ Tỉnh uỷ trực tiếp chỉ đạo và tổ chức thực hiện các cuộc kiểm tra thực hiện Kế hoạch số 35-KH/TU, ngày 05/5/2008 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ. 

+ Chủ trì, phối hợp với Văn phòng Tỉnh uỷ giúp Ban Thường vụ Tỉnh uỷ xây dựng Báo cáo kết quả tự kiểm tra để báo cáo kết quả gửi về Ban Bí thư Trung ương Đảng đúng thời gian vào đầu tháng 10/2008.

+ Tiếp tục tham mưu Ban Thường vụ Tỉnh uỷ chỉ đạo triển khai thực hiện công tác kiểm tra, giám sát và phúc tra đối với các tổ chức đảng cấp dưới.

+ Chủ trì, phối hợp với các Ban Đảng Tỉnh uỷ giúp Ban Thường vụ Tỉnh uỷ xây dựng Báo cáo sơ kết 02 năm thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ 3 Ban Chấp hành Trung ương (khoá X) “về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí”. Xây dựng báo cáo tình hình thực hiện nhiệm vụ kiểm tra tổ chức đảng cấp dưới và đảng viên khi có dấu hiệu vi phạm theo chỉ đạo của Ủy ban Kiểm tra Trung ương.  

5- Văn phòng Tỉnh uỷ:

+ Tiếp tục giúp Ban Thường vụ Tỉnh ủy chỉ đạo triển khai thực hiện những nhiệm vụ cần tập trung lãnh đạo trong năm 2008 theo Kết luận số 17-KL/TU của Tỉnh ủy. 

+ Cùng với các đơn vị, chuẩn bị các dự thảo Báo cáo phục vụ Hội nghị giữa nhiệm kỳ Đảng bộ tỉnh và Báo cáo tình hình thực hiện nhiệm vụ 6 tháng đầu năm, những nhiệm vụ, giải pháp cần tập trung chỉ đạo thực hiện trong 6 tháng còn lại của năm 2008.

+ Tiếp tục nâng cao chất lượng công tác tham mưu, đề xuất và chuẩn bị tốt các nội dung làm việc của Thường trực Tỉnh uỷ với các sở, ngành và các địa phương. Chú ý phát hiện và đề xuất tham mưu việc giải quyết các vụ việc; quản lý tốt công tác tài chính, tài sản công của các cơ quan trong khối Đảng tỉnh. Tăng cường công tác kiểm tra tài chính đối với các cơ quan trong khối Đảng để phát hiện sai sót, nhắc nhở kịp thời.

+ Phối hợp với các Ban Đảng Tỉnh uỷ và các sở, ngành xây dựng Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ 7 Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khoá X). Tham mưu và phục vụ tốt Hội nghị cán bộ chủ chốt và Hội nghị Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh thông qua Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ 7 Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khoá X). 


+ Chuẩn bị 02 dự thảo: Tờ trình của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ về kết quả thực hiện nhiệm vụ kinh tế – xã hội, quốc phòng an ninh, và những nhiệm vụ cần tập trung lãnh đạo đến cuối nhiệm kỳ; Báo cáo kiểm điểm sự lãnh đạo, điều hành của Tỉnh uỷ, Ban Thường vụ Tỉnh uỷ giữa nhiệm kỳ.

+ Tham mưu ý kiến giúp Thường trực Tỉnh uỷ chỉ đạo tại các buổi làm việc ở  các sở, ngành, địa phương. Phối hợp với các Ban Đảng giúp Thường trực Tỉnh uỷ chỉ đạo giải quyết những vấn đề mà Thường trực Tỉnh uỷ đã có ý kiến. 

6- Đối với Đảng uỷ khối Dân Chính Đảng và khối Doanh nghiệp:


02 Đảng uỷ khối phải tổ chức lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện tốt các nhiệm vụ đã được Thường trực Tỉnh uỷ kết luận, chỉ đạo trong cuộc làm việc vừa qua tại 02 Đảng uỷ khối, được nêu trong Thông báo số 503-TB/VPTU, ngày 16/5/2008 và Thông báo số 509-TB/VPTU, ngày 22/5/2008 của Văn phòng Tỉnh uỷ. 

Đồng thời, đẩy mạnh công tác xây dựng Đảng trên cả 3 mặt: chính trị, tư tưởng và tổ chức; chỉ đạo các cơ sở trực thuộc thực hiện tốt các nhiệm vụ trọng tâm nêu trong Kết luận số 17-KL/TU của Tỉnh uỷ. Chuẩn bị tốt nội dung để tiến hành Hội nghị giữa nhiệm kỳ theo đúng sự chỉ đạo của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ. 


- Riêng đối với Đảng uỷ khối Doanh nghiệp: 

Khẩn trương triển khai kế hoạch của Đảng uỷ khối để thực hiện Công văn số 945-CV/TU của Tỉnh uỷ thực hiện Nghị quyết Hội nghị Trung ương 6.  Nâng cao chất lượng hoạt động của các đoàn thể hiện có; chỉ đạo phát triển thêm các tổ chức đoàn thể mới, nhất là tổ chức Đoàn và Công đoàn tại các doanh nghiệp. 


8- Trường Chính trị tỉnh:

+ Tiếp tục tổ chức các lớp học theo kế hoạch nhiệm vụ được giao, gồm:  các lớp trung cấp LLCT tại chức (khoá 27, khoá 28, khoá 29, khoá 30, khoá 31, khoá 32, khoá 33, khoá 34); lớp Trung cấp khuyến nông – lâm (khoá 1).  

+ Chuẩn bị tốt việc viết tiểu luận tốt nghiệp cuối khoá và các nội dung liên quan phục vụ Lễ bế giảng, tốt nghiệp Lớp cao cấp lý luận chính trị tại chức khoá I (2006 – 2008); Lớp trung cấp lý luận chính trị tập trung (khoá 10).

+ Chuẩn bị để mở các lớp: Bồi dưỡng kiến thức quản lý nhà nước chương trình chuyên viên (khoá 12); Bồi dưỡng kiến thức quản lý nhà nước chương trình chuyên viên chính (khoá 11), sơ cấp lý luận chính trị tại chức (khoá 1).  

+ Phối hợp với Trung tâm phát triển quỹ đất tiếp tục đẩy nhanh việc giải phóng mặt bằng để xây dựng cơ sở mới của Trường tại khu vực mới.

+ Phối hợp với Ban Tổ chức Tỉnh uỷ và Sở Nội vụ để làm việc với Học viện Chính trị – Hành chính quốc gia Hồ Chí Minh về việc mở lớp bồi dưỡng kiến thức quản lý nhà nước cao cấp tại tỉnh để cho số cán bộ trong diện đối tượng trên đi học, khỏi phải về Trung ương học như lâu nay. 

+ Đồng ý để Trường Chính trị tỉnh mở lớp Trung cấp lý luận chính trị (hệ tại chức) cho cán bộ công chức của Đài Phát thanh – Truyền hình tỉnh và lớp bồi dưỡng kiến thức quản lý nhà nước (ngạch chuyên viên) cho cán bộ công chức của Cục Thuế tỉnh.

Chương trình nội dung và thời gian mở các lớp trên, Trường Chính trị tỉnh cùng Đài Phát thanh – Truyền hình tỉnh và Cục Thuế tỉnh bàn và thống nhất. 

 Kinh phí thực hiện việc mở các lớp do 02 đơn vị có nhu cầu tự lo.

9- Báo Bình Thuận:

+ Tập trung phản ánh những kết quả đạt được trong 6 tháng đầu năm và những nhiệm vụ cần tập trung phấn đấu thực hiện trong những tháng còn lại của năm 2008 theo Kết luận số 17-KL/TU của Tỉnh uỷ; công tác phòng, chống dịch bệnh; việc giải quyết những vấn đề nổi cộm; tình hình thực hiện công tác phòng, chống tiêu cực, tham nhũng, lãng phí; các hoạt động kỷ niệm các ngày lễ lớn trong quý III/2008; tình hình thực hiện Cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” của các địa phương trong tỉnh.

+ Tiếp tục thực hiện tốt công tác giáo dục chính trị tư tưởng, nâng cao trách nhiệm và ý thức chính trị, đạo đức nghề nghiệp của đội ngũ phóng viên, biên tập viên trong viết tin, bài; biên tập nội dung. Phát huy trách nhiệm của Ban biên tập và từng thành viên trong thực hiện chức trách nhiệm vụ được giao. 

Phát huy đúng mức vai trò “hạt nhân chính trị” của tổ chức đảng cơ quan Báo để lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị của tờ báo của Đảng bộ tỉnh và phát huy vai trò của các đoàn thể cơ quan tham gia xây dựng Báo Bình Thuận.

Văn phòng Tỉnh uỷ thông báo ý kiến kết luận của Thường trực Tỉnh uỷ tại cuộc họp giao ban khối Đảng tháng 6/2008 để các cơ quan, đơn vị khối Đảng tỉnh biết và triển khai thực hiện./.

         Nơi nhận:                                                                                          CHÁNH VĂN PHÒNG                              

- Đảng đoàn HĐND tỉnh;                                          

- BCS Đảng UBND tỉnh;

- Các Ban Đảng Tỉnh uỷ;                                                                            (đã ký và đóng dấu)

- Đảng uỷ khối cơ quan Dân Chính Đảng;


              

- Đảng uỷ khối Doanh nghiệp;                                                      

- Trường Chính trị tỉnh;                                   

- Báo Bình Thuận;                                                                                                  Lê Tấn Lai 

- Các đồng chí UVBTV Tỉnh uỷ;


          

- Lưu Văn phòng Tỉnh ủy.             
 







