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THÔNG BÁO

Ý KIẾN KẾT LUẬN CỦA THƯỜNG TRỰC TỈNH ỦY

tại cuộc họp giao ban khối Dân vận - Mặt trận quý III/2008

-----

Ngày 15/9/2008, Thường trực Tỉnh ủy chủ trì giao ban khối Dân vận - Mặt trận. Tham dự có đại diện lãnh đạo Ban Dân vận, Ban Tuyên giáo, Văn phòng Tỉnh uỷ; Sở Tài chính; Hội Cựu chiến binh, Hội Nông dân, Liên đoàn Lao động, Tỉnh Đoàn thanh niên và Hội Liên hiệp Phụ nữ tỉnh. Sau khi nghe các đơn vị báo cáo tình hình, đồng chí Lê Tiến Phương - Phó Bí thư Thường trực Tỉnh ủy đã kết luận, chỉ đạo:

I/ Một số nhiệm vụ tập trung lãnh đạo thực hiện trong quý IV/2008

1. Nhiệm vụ chung:

- Triển khai tốt chủ trương xây dựng nhà ở cho người nghèo theo mục tiêu của tỉnh đã đề ra; gắn với giám sát thật tốt về thực hiện Quyết định số 289-QĐ/TTg ngày 18/3/2008 của Thủ tướng Chính phủ về một số chính sách hỗ trợ đồng bào dân tộc thiểu số, hộ thuộc diện chính sách, hộ nghèo, hộ cận nghèo và ngư dân.

- Phối hợp thực hiện tốt chủ trương khắc phục học sinh bỏ học, xét duyệt miễn giảm học phí theo đúng quy định, không để học sinh bỏ học do không có tiền đóng học phí.

- Góp phần tích cực giải quyết các vấn đề phức tạp dễ gây điểm nóng, nhất là lấn chiếm đất lâm nghiệp, vấn đề dân tộc, tôn giáo. Ủy ban Mặt trận TQVN và các đoàn thể chính trị tỉnh có kế hoạch cụ thể để phối hợp với cấp ủy và chính quyền chỉ đạo theo hệ thống của mình làm tốt công tác tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân trong tỉnh để ổn định tình hình ở địa phương.

- Nâng cao chất lượng cuộc vận động "Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh"; trước mắt là tổ chức học tập 2 chuyên đề: Tư tưởng Hồ Chí Minh về "thực hành tiết kiệm, chống tham ô, lãng phí, quan liêu" và tác phẩm "sửa đổi lối làm việc".

- Xây dựng kế hoạch triển khai cụ thể các Nghị quyết Hội nghị Ban Chấp hành Trung ương Đảng lần thứ bảy và các Chương trình hành động của Tỉnh ủy thực hiện các Nghị quyết nói trên trong hệ thống Mặt trận và các đoàn thể của mình.

- Phối hợp với cấp ủy, chính quyền địa phương chỉ đạo hệ thống Mặt trận, các đoàn thể các cấp, giải thích rõ cho đồng bào dân tộc thiểu số những thành quả đạt được của Nghị quyết số 04-NQ/TU, những yếu kém tồn tại và một số nhiệm vụ cần dồn sức chỉ đạo trong thời gian đến.

- Tăng cường hơn nữa công tác nắm bắt tình hình đi đôi với việc tăng cường xây dựng và phát triển tổ chức của Mặt trận, các đoàn thể; đa dạng các hình thức tập hợp và vận động đoàn viên, hội viên. Tập trung nâng cao chất lượng hoạt động trong thời gian đến gắn với việc quản lý thật tốt nguồn vốn cho vay của Mặt trận và các đoàn thể đang quản lý.

- Tiếp tục thực hiện chủ trương tiết kiệm góp phần chống lạm phát, trước hết là thực hiện chi tiêu công quỹ đúng quy định, giảm bớt các hoạt động hình thức không cần thiết. 

2. Một số nhiệm vụ cụ thể:

2.1- Đối với Ủy ban Mặt trận TQVN tỉnh: 

- Phối hợp triển khai và tổ chức thực hiện tốt cuộc bầu cử trực tiếp trưởng thôn, khu phố và lấy ý kiến tín nhiệm một số chức danh chủ chốt ở xã, phường, thị trấn do nhân dân bầu ra.

- Tiếp tục nâng cao chất lượng cuộc vận đông "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá ở khu dân cư", gắn với tổ chức tốt "Ngày hội đại đoàn kết toàn dân tộc " vào dịp 18/11 Ngày thành lập Mặt trận TQVN; thực hiện tốt các phong trào thi đua và các cuộc vận động khác.

- Thực hiện tốt chủ trương giải quyết nhà ở cho hộ nghèo và hộ cận nghèo là người dân tộc thiểu số, đi đôi với việc động viên các doanh nghiệp, nhà tài trợ thực hiện việc đóng góp quỹ để triển khai đạt kết quả cao nhất chủ trương trên.

- Nâng cao chất lượng hoạt động của thanh tra nhân dân; tăng cường công tác giám sát và tự giám sát của Mặt trận và của các tổ chức thành viên.

- Tiếp tục chỉ đạo tốt Đại hội Uỷ ban Mặt trận TQVN cấp huyện, thị xã, thành phố xong trong quý IV/2008.

2.2-  Đối với Hội Nông dân tỉnh:


- Tổ chức quán triệt sâu kỹ và xây dựng kế hoạch triển khai cụ thể Nghị quyết Ban Chấp hành Trung ương Đảng lần thứ bảy và Chương trình hành động của Tỉnh ủy về nông nghiệp, nông dân và nông thôn, đề xuất cho Ban Thường vụ Tỉnh ủy những đề án cần phải xây dựng để chỉ đạo triển khai, thực hiện các vấn đề nói trên.


- Phối hợp giải quyết tốt tình hình nông dân khiếu kiện đất đai ở các huyện: Đức Linh, Tánh linh, Hàm Thuận Nam và Bắc Bình. Làm cho nông dân nhận rõ trách nhiệm chấp hành pháp luật, đồng thời; rà lại những nông dân thực tế thiếu đất sản xuất, đề xuất hướng giải quyết cho phù hợp.


- Phối hợp triển khai tốt Quyết định số 289-QĐ/TTg, bảo đảm đúng đối tượng, không để sai sót, thất thoát.


- Phối hợp các ngành chức năng chỉ đạo tốt mùa vụ trong sản xuất nông nghiệp, phòng trừ dịch bệnh trên cây trồng, con nuôi; chuyển giao các tiến bộ khoa học kỹ thuật cho nông, ngư dân.


2.3- Đối với Hội Liên hiệp Phụ nữ tỉnh:


- Tiếp tục làm tốt công tác phát hiện, giới thiệu cán bộ nữ để bổ sung vào quy hoạch dự nguồn các chức danh lãnh đạo; chú ý nâng cao chất lượng giới thiệu gắn với tăng cường công tác kiểm tra, giám sát Nghị quyết số 11 của Bộ Chính trị và Chương trình hành động số 08 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về công tác phụ nữ thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước.

- Đẩy mạnh triển khai Luật Bình đẳng giới, chú ý nông thôn vùng sâu, vùng xa.

- Thực hiện tốt các phong trào thi đua của Hội, chăm lo công tác xây dựng và phát triển Hội, nhát là cấp cơ sở gắn với những vấn đề bức xúc ở địa phương.

2.4- Đối với Liên đoàn Lao động tỉnh:

 
- Tiếp tục đẩy mạnh việc quán triệt và triển khai Nghị quyết TW6 và Chương trình hành động của Tỉnh ủy “về tiếp tục xây dựng giai cấp công nhân Việt Nam thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước”. Khẩn trương xây dựng đề án mà Ban Thường vụ Tỉnh ủy đã phân công để triển khai thực hiện Nghị quyết của Trung ương và Chương trình hành động của Tỉnh ủy.


- Tiếp tục nâng cao chất lượng hoạt động của tổ chức Công đoàn các cấp, nhất là Công đoàn cơ sở của khối xã, phường, thị trấn và tổ chức Công đoàn ở các doanh nghiệp.


- Đẩy mạnh các phong trào thi đua trong lực lượng công chức, viên chức và người lao động góp phần vào việc thực hiện các mục tiêu đã đề ra trong năm 2008.


- Nắm bắt tình hình phối hợp với cấp ủy, chính quyền các địa phương và lãnh đạo các cơ quan, đơn vị tháo gỡ những vướng mắc khó khăn, gắn với giải quyết những vấn đề bức xúc cụ thể ở địa phương và từng cơ quan, đơn vị.


2.5- Đối với Hội Cựu chiến binh tỉnh:


- Tiếp tục nâng cao chất lượng hoạt động của Hội, gắn với việc làm tốt công tác tham mưu cho cấp ủy tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác  Hội Cựu chiến binh các cấp trong giai đoạn mới

- Thống nhất để Hội Cựu chiến binh tỉnh phối hợp với cơ quan chức năng liên quan đón đoàn các doanh nghiệp Thành phố Matxcơva thuộc Liên bang Nga đến thăm và làm việc tại tỉnh ta vào tháng 10/2008.

2.6- Đối với Tỉnh đoàn thanh niên;


- Tổ chức quán triệt sâu kỹ và xây dựng kế hoạch triển khai cụ thể Nghị quyết Ban Chấp hành Trung ương đảng lần thứ bảy và Chương trình hành động của Tỉnh ủy về "tăng cường sự lãnh đạo của đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa". Trong đó chú ý một số việc sau:


+ Đẩy mạnh công tác giáo dục, xây dựng phẩm chất đạo đức cách mạng và phát huy vai trò xung kích của thanh niên và tính dự bị của lực lượng đoàn viên đối với sự nghiệp bảo vệ, xây dựng và phát triển của đất nước và địa phương.


+ Chủ động tham mưu cho cấp ủy, chính quyền tạo điều kiện cho thanh niên hoạt động, phát triển.


+ Phát huy mạnh tính sáng tạo của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn trong quá trình triển khai, thực hiện Nghị quyết, gắn với đổi mới nội dung và phương thức tập hợp các tầng lớp thanh niên.


- Phát hiện và đề xuất những cán bộ trẻ có năng lực, có triển vọng phát triển để giới thiệu cho cấp ủy bổ sung vào quy hoạch các chức danh lãnh đạo.


- Tháo gỡ khó khăn, đẩy nhanh tiến độ thực hiện các công trình thanh niên.


- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, nâng cao ý thức chấp hành pháp luật của thanh niên, làm nòng cốt trong các phong trào thi đua do cơ quan, địa phương phát động.


II/ Một số công việc của Mặt trận và các đoàn thể chính trị tỉnh trong năm 2009 cần cấp hoặc hỗ trợ kinh phí như sau


1. Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh: Gồm 7 việc

- Hỗ trợ kinh phí tổ chức họp mặt định kỳ các chức sắc, người tiêu biểu các dân tộc, tôn giáo, thân nhân kiều bào.

- Hỗ trợ kinh phí chỉ đạo hoạt động và tiến hành tổng kết công tác Thanh tra nhân dân công tác giám sát đầu tư cộng đồng.

- Hỗ trợ kinh phí tổ chức thăm hỏi, động viên, tranh thủ các chức sắc tôn giáo, dân tộc vào những dịp tết, lễ.

- Hỗ trợ kinh phí tổ chức hội nghị Mặt trận lần thứ 13 và tổng kết hoạt động năm.

- Hỗ trợ hoạt động của Hội đồng tư vấn trên lĩnh vực dân chủ- pháp luật.

- Tổ chức Đại hội Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam Tỉnh lần VI;

- Mua máy Photocopy.


2- Tỉnh Đoàn thanh niên: gồm 11 việc

- Hỗ trợ kinh phí tổ chức Hội trại áo trắng lần thứ VII.

- Hỗ trợ kinh phí tổ chức kinh phí Tổ chức chiến dịch học sinh, sinh viên tình nguyện hè.

- Hỗ trợ kinh phí tổ chức Hội thi phụ trách Đội giỏi.

- Hỗ trợ kinh phí tổ chức tập huấn kỹ năng cán bộ Đoàn các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc.

- Hỗ trợ kinh phí tổ chức lớp tập huấn cán bộ Đoàn trường học.

- Hỗ trợ kinh phí tổ chức Hội nghị tuyên dương điển hình thanh niên nông thôn sản xuất giỏi.

- Hỗ trợ kinh phí tổ chức tổ chức đăng cai tổ chức giao ban công tác Đoàn cụm Miền đông Nam bộ.

- Hỗ trợ kinh phí tham gia Hội trại huấn luyện viên cấp I- Nguyễn Chí Thanh.

- Hỗ trợ kinh phí tham dự liên hoan thanh niên tiêu biểu các dân tộc thiểu số, tôn giáo tại Hà Nội.

- Kinh phí tham dự “Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác” cụm Miền đông Nam bộ tại Bà Rịa Vũng Tàu.

- Kinh phí Đại hội Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam tỉnh Bình Thuận lần thứ III tỉnh Bình Thuận.


3- Hội Cựu chiến binh tỉnh: Gồm 04 việc

- Kinh phí Viết lịch sử truyền thống 20 năm ngày thành lập Hội CCB tỉnh.

- Kinh phí tổ chức Đại hội thi đua Hội CCB tỉnh lần thứ IV và hỗ trợ Đoàn đại biểu dự Đại hội thi đua toàn quốc.

- Kinh phí tổ chức hoạt động kỷ niệm 20 năm ngày thành lập Hội Cựu chiến binh Việt Nam và trao tặng kỷ niệm chương Hội cựu chiến binh.

- Hỗ trợ kinh phí Bản tin công tác Hội.


4- Hội Liên hiệp Phụ nữ tỉnh: Gồm 05 việc

- Kinh phí tổ chức Hội thi Chủ tịch Hội Liên hiệp phụ nữ cơ sở giỏi cấp tỉnh và đưa đoàn đại biểu dự họp mặt giao lưu cán bộ Hội giỏi ở Trung ương.

- Kinh phí tổ chức Hội nghị "điển hình chi hội trưởng phụ nữ tiêu biểu".

- Hỗ trợ kinh phí cho các hoạt động giám sát về thực trạng đời sống lao động nữ tại các doanh nghiệp và các cơ quan, đơn vị có nhiều phụ nữ làm việc.

- Tập huấn công tác cán bộ cho các huyện, thị, thành hội.

- Mua máy chiếu và máy photocoppy.


5- Hội Nông dân tỉnh: Gồm 04 việc

- Hỗ trợ kinh phí tổ chức Hội thi “Cán bộ hội giỏi”.

- Hỗ trợ kinh phí cho lớp tập huấn cán bộ cho các huyện, thị, thành hội.

- Hỗ trợ kinh phí đi tập huấn nghiệp vụ về công tác hội ở vùng dân tộc, miền núi.

- Hỗ trợ kinh phí tổ chức kiểm tra và Sơ kết 02 năm việc thực hiện Chỉ thị số 26 của Chính phủ và Chỉ thị số 22 của UBND tỉnh về tạo điều kiện để Hội Nông dân các cấp tham gia giải quyết khiếu nại, tố cáo của nông dân.


6- Liên đoàn Lao động tỉnh: Gồm 04 việc

- Hỗ trợ kinh phí cho tổ chức các hoạt động tuyên truyền, vận động thành lập Công đoàn ngoài quốc doanh.

- Hỗ trợ kinh phí để tổ chức Hội thao trong Công nhân VCLĐ toàn tỉnh.

- Hỗ trợ kinh phí để tổ chức Hội thi An toàn vệ sinh viên giỏi.

- Hỗ trợ kinh phí đểc tổ chức tập huấn và tổ chức Hội thi tuyên truyền về An toàn giao thông.

 Văn phòng Tỉnh uỷ xin thông báo ý kiến chỉ đạo của Thường trực Tỉnh uỷ để các Ban Đảng Tỉnh ủy, Mặt trận, các đoàn thể chính trị tỉnh và các cơ quan liên quan biết thực hiện./.

	Nơi nhận:

-  Thường trực Tỉnh ủy

- Đảng đoàn HĐND tỉnh;

- BCS đảng UBND tỉnh;

- Các ban đảng Tỉnh ủy;

- Sở Tài chính tỉnh;                                                                         

- Mặt trận, các đoàn thể chính trị tỉnh;

- Các huyện, thị, thành uỷ; đảng ủy trực thuộc;

- Các đồng chí Ủy viên BTV Tỉnh ủy;

- Lưu Văn phòng Tỉnh uỷ.
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Huỳnh Đa Trung


