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Phan Thiết, ngày 07 tháng 4 năm 2008


THÔNG BÁO

KẾT LUẬN CỦA THƯỜNG TRỰC TỈNH ỦY

tại buổi làm việc với Ban Thường vụ Huyện uỷ Tánh Linh

về tình hình triển khai thực hiện nhiệm vụ năm 2008

theo Kết luận số 17-KL/TU của Tỉnh ủy 

-----

Ngày 03/4/2008, đồng chí Huỳnh Văn Tí - Bí thư Tỉnh ủy cùng đồng chí Lê Tiến Phương - Phó Bí thư Thường trực Tỉnh ủy; đồng chí Huỳnh Tấn Thành - Phó Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch UBND tỉnh; đồng chí Nguyễn Ngọc - Tỉnh ủy viên, Phó Chủ tịch HĐND tỉnh và đại diện lãnh đạo các sở, ban, ngành liên quan đã có buổi làm việc với Ban Thường vụ Huyện uỷ Tánh Linh về tình hình triển khai thực hiện nhiệm vụ năm 2008 theo Kết luận số 17-KL/TU của Tỉnh ủy. Sau khi nghe báo cáo của Ban Thường vụ Huyện uỷ Tánh Linh, ý kiến tham gia của các thành viên dự họp, đồng chí Huỳnh Văn Tí - Bí thư Tỉnh ủy đã kết luận, chỉ đạo: 

I- Về kết quả lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ trong thời gian qua

Những năm qua, mặc dù tình hình có nhiều khó khăn, phức tạp nhưng các mặt của Huyện đã có chuyển biến theo hướng tích cực. Đáng chú ý là, trong năm 2007 đã tập trung chỉ đạo, xử lý tạm ổn việc lấn chiếm đất đai trái phép trên địa bàn huyện. 

Tuy nhiên, còn một số vấn đề Huyện cần lưu ý, đó là: 

- Cơ cấu kinh tế chuyển dịch chậm, công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp phát triển yếu, thương mại - dịch vụ phát triển chưa nhiều. Công tác chỉ đạo thời vụ sản xuất nông nghiệp chưa chặt chẽ. 

- Hệ thống hạ tầng còn nhiều bất cập, nhất là kết cấu hạ tầng giao thông.

- Về mặt xã hội: nguy cơ tái nghèo cao; tình trạng học sinh bỏ học còn nhiều; tai nạn giao thông vẫn không giảm, ô nhiễm môi trường ngày càng gay gắt; ý thức chấp hành kỷ cương pháp luật của một bộ phận nhân dân chưa tốt… 

- Quản lý Nhà nước nói chung còn nhiều yếu kém; đặc biệt là đối với việc lấn chiếm đất đai, rừng vẫn chưa giải quyết triệt để, đang còn tiềm ẩn những mầm mống dễ phát sinh điểm nóng, phức tạp; trật tự trị an, một số vấn đề xã hội phát sinh phức tạp, việc giải quyết các vụ việc nổi cộm tuy có tập trung nhưng kết quả đạt thấp. 

II- Những nhiệm vụ và giải pháp cần tập trung lãnh đạo trong thời gian tới

1. Tiếp tục dồn sức giải quyết dứt điểm và căn bản tình hình liên quan đến đất đai, rừng ở Gia Huynh, Suối Kiết, Biển Lạc - Núi Ông và vùng giáp ranh với Lâm Đồng. 

- Đi đôi với tăng cường công tác quản lý nhà nước về đất đai, rừng; cần có chế độ giao ban thường kỳ giữa Giám đốc Lâm trường với các chủ tịch UBND xã nhằm quản lý chặt từ gốc. Xử lý nghiêm minh mọi trường hợp vi phạm ngay từ đầu; không để vi phạm kéo dài. 

- Khẩn trương đẩy nhanh công tác cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho các tổ chức, cá nhân và hộ gia đình.

- Về ranh giới: Giao Sở Nội vụ chủ trì, phối hợp với lãnh đạo huyện Tánh Linh và các sở, ngành liên quan để bàn thống nhất dứt điểm trong tháng 4/2008. 

2. Tăng cường chỉ đạo sản xuất nông nghiệp, xem đây là nhiệm vụ trọng tâm; tạo điều kiện thúc đẩy công nghiệp - TTCN, thương mại - dịch vụ phát triển.

- Trong nông nghiệp: Tăng cường chỉ đạo tốt thời vụ nhằm phòng chống dịch bệnh cho cây lúa. Chú ý thúc đẩy phát triển chăn nuôi mạnh hơn nữa.

- Trong công nghiệp - TTCN, thương mại - dịch vụ: Tích cực thúc đẩy đầu tư các cụm công nghiệp - TTCN đã được phê duyệt; chú ý kêu gọi các doanh nghiệp đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng để nhanh chóng đi vào hoạt động. 

3. Quan tâm đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng:

- Đối với đường ĐT 720: Đề nghị Sở Giao thông - Vận tải chỉ đạo đơn vị thi công đẩy nhanh tiến độ thi công 12 km đang thực hiện phải xong trong năm 2008; đồng thời triển khai thi công 26 km còn lại trong năm 2009. 

- Đối với dự án làm mới cầu Sông Dinh: Đề nghị Sở Giao thông - Vận tải cùng với Huyện chuẩn bị hồ sơ điều chỉnh dự án trình UBND tỉnh ghi vốn đầu tư trong năm 2009.

- Có kế hoạch xây dựng hoàn thiện hệ thống thuỷ lợi, khai thác tốt hệ thống kênh mương, các trạm bơm hiện có để phục vụ cho sản xuất nông nghiệp, chống lũ, thoát úng. 

-  Kêu gọi doanh nghiệp tư nhân đấu thầu đầu tư xây dựng một số chợ nông thôn đã quá tải. 

- Đẩy mạnh phát triển các thành phần kinh tế, tạo môi trường thông thoáng nhằm thu hút các nhà đầu tư; chú ý khai thác tốt quỹ đất của địa phương để tạo vốn xây dựng kết cấu hạ tầng; phát huy tốt các công trình “nhà nước và nhân dân cùng làm”. 

4. Thực hiện tốt nhiệm vụ phát triển văn hóa - xã hội:

- Tập trung giải quyết nhà ở cho người nghèo dứt điểm trong năm 2008; chú ý các đối tượng chính sách.

- Sở Y tế và Sở Nội vụ cùng với Thường trực Huyện uỷ và UBND huyện có kế hoạch khẩn trương giải quyết dứt điểm những vấn đề tồn đọng hiện nay ở Bệnh viện Tánh Linh; nhanh chóng củng cố bộ máy tổ chức và tăng cường đội ngũ bác sĩ cho bệnh viện Huyện nhằm làm tốt công tác khám, điều trị và chăm sóc sức khỏe cho nhân dân.  

- Tiếp tục có biện pháp ngăn chặn tình trạng học sinh bỏ học; quan tâm học sinh có hoàn cảnh khó khăn.

- Đẩy mạnh công tác dạy nghề gắn với công tác đưa người lao động đi làm việc ở nước ngoài. 

- Nâng cao chất lượng phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”, xây dựng thôn văn hóa, gia đình văn hóa đi vào thực chất.

5. Tăng cường các biện pháp đảm bảo an ninh nông thôn:

- Chú trọng công tác tuyên truyền, vận động nhân dân thực hiện tốt chủ trương của tỉnh, huyện trong việc thực hiện các dự án ổn định đời sống nhân dân, không để kẻ xấu lợi dụng, kích động, xúi giục nhân dân khiếu kiện. Kiên quyết xử lý những phần tử kích động, xúi giục khiếu kiện; bằng các biện pháp nghiệp vụ theo dõi, nắm chắc và giải quyết vụ việc từ khi mới phát sinh. Hết sức chú ý vấn đề tôn giáo.

- Phòng Nội vụ, Công an, Mặt trận và các đoàn thể huyện phải bám sát cơ sở, nắm chắc tình hình, phát hiện và đề xuất với cấp ủy và chính quyền chủ động giải quyết, xử lý những vấn đề mới phát sinh. 

6. Công tác xây dựng Đảng

- Tiếp tục đẩy mạnh cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” gắn phong trào thi đua yêu nước.

- Chăm lo đúng mức công tác cán bộ; đặc biệt là soát xét, có kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng lại đội ngũ cán bộ xã, thị trấn.

Căn cứ Thông báo kết luận này, Ban Thường vụ Huyện uỷ Tánh Linh và các sở, ban, ngành liên quan có kế hoạch cụ thể để triển khai thực hiện. Định kỳ hàng quý, Ban Thường vụ Huyện uỷ Tánh Linh có báo cáo kết quả thực hiện cho Ban Thường vụ Tỉnh ủy, UBND tỉnh để theo dõi, chỉ đạo./. 

	     Nơi nhận:

- Đảng đoàn HĐND tỉnh;

- Ban cán sự Đảng UBND tỉnh;

- Các sở, ban, ngành liên quan;

- Các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy;

- Huyện ủy, HĐND, UBND huyện Tánh Linh;

- Lưu Văn phòng Tỉnh ủy.
	T/L BAN THƯỜNG VỤ

CHÁNH VĂN PHÒNG

(đã ký, đóng dấu)

Lê Tấn Lai


