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THÔNG BÁO

KẾT LUẬN CỦA THƯỜNG TRỰC TỈNH ỦY

về chuẩn bị nội dung phục vụ Hội nghị giữa nhiệm kỳ 

của Ban chấp hành Đảng bộ tỉnh (khoá XI) 

-----

Ngày 18/4/2008, đồng chí Huỳnh Văn Tí - Bí thư Tỉnh ủy đã chủ trì cuộc họp với các sở, ban ngành có liên quan để bàn việc chuẩn bị nội dung phục vụ Hội nghị giữa nhiệm kỳ của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh (khoá XI) nhiệm kỳ 2005 – 2010. Cùng dự có đồng chí Lê Tiến Phương - Phó Bí thư Thường trực Tỉnh uỷ; đồng chí Nguyễn Ngọc - Tỉnh uỷ viên, Phó Chủ tịch HĐND tỉnh; các đồng chí đại diện lãnh đạo các Sở, ban ngành của tỉnh. Sau khi nghe ý kiến phát biểu của các đồng chí dự họp, đồng chí Huỳnh Văn Tí - Bí thư Tỉnh ủy đã kết luận: 

I. Yêu cầu chung các báo cáo trình Hội nghị: 

- Đánh giá rõ những chuyển biến, tiến bộ, kết quả đạt được trên các mặt qua 2 năm rưỡi triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh (khoá XI); đồng thời xác định những yếu kém nổi rõ; nguyên nhân của những kết quả đạt được và yếu kém nêu trên là gì ? 

- Trên cơ sở đó, dự báo khả năng phát triển của tỉnh trong thời gian còn lại của nhiệm kỳ Đại hội. Rà soát lại các mục tiêu, chỉ tiêu mà Đại hội đã đề ra; những chỉ tiêu nào cần bổ sung; cần điều chỉnh cho phù hợp với tình hình thực tế và khả năng phát triển của tỉnh ? Xác định những nhiệm vụ, giải pháp cần dồn sức lãnh đạo thực hiện đến năm 2010 nhằm đảm bảo hoàn thành thắng lợi Nghị quyết Đại hội.

II. Về nội dung:

- Kiểm điểm tình hình thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh (khoá XI).

- Kiểm điểm tình hình thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ ba Ban Chấp hành Trung ương (khóa X) về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí gắn với thực hiện cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”.

III. Về các báo cáo trình Hội nghị:

1- Báo cáo về tình hình thực hiện kinh tế - xã hội của tỉnh trong thời gian qua (bao gồm cả quốc phòng, an ninh). Yêu cầu báo cáo phải rõ ràng, đầy đủ và tương đối cụ thể.

2- Báo cáo về công tác xây dựng Đảng. 

3- Báo cáo kiểm điểm tình hình thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ ba Ban Chấp hành Trung ương (khóa X) về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí gắn với thực hiện cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”.

4- Báo cáo kiểm điểm giữa nhiệm kỳ của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh (khoá XI). 

5- Tờ trình của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ trình ra Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh trong Hội nghị giữa nhiệm kỳ.

IV. Về phân công thực hiện.

- UBND tỉnh chủ trì xây dựng Báo cáo về tình hình thực hiện kinh tế - xã hội và quốc phòng an ninh của tỉnh.

- Ban Tổ chức Tỉnh uỷ chủ trì xây dựng Báo cáo về công tác xây dựng Đảng (bao gồm công tác tư tưởng, tổ chức, kiểm tra, công tác dân vận của Đảng). 


- Ban Chỉ đạo phòng, chống tham nhũng tỉnh chủ trì, phối hợp các cơ quan liên quan dự thảo Báo cáo kiểm điểm việc thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ 3 Ban Chấp hành Trung ương Đảng “về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí” gắn với thực hiện cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”.


- Văn phòng Tỉnh uỷ chuẩn bị 02 dự thảo: Tờ trình của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ về kết quả thực hiện nhiệm vụ kinh tế – xã hội, quốc phòng an ninh, và những nhiệm vụ cần tập trung lãnh đạo đến cuối nhiệm kỳ; Báo cáo kiểm điểm sự lãnh đạo, điều hành của Tỉnh uỷ, Ban Thường vụ Tỉnh uỷ giữa nhiệm kỳ.

- Các cơ quan chủ trì có trách nhiệm mời các ban ngành liên quan để phân công chuẩn bị xây dựng các báo cáo đảm bảo tiến độ, thời gian và yêu cầu của Ban Thường vụ Tỉnh ủy. Các cơ quan được mời họp phải phân công đồng chí lãnh đạo trực tiếp tham dự, không được uỷ quyền cho người khác.

V. Về thời gian:


Thời điểm kết số liệu để đánh giá kiểm điểm xây dựng báo cáo: Từ 01/01/2006 đến hết tháng 6/2008. Riêng báo cáo tình hình thực hiện kinh tế - xã hội có thêm phần ước số liệu đến cuối năm 2008.


Thời gian hòan thành các báo cáo: 

- Các dự thảo Báo cáo trên phải hoàn thành chậm nhất ngày 15/7/2008. 

- Lấy ý kiến tập thể UBND tỉnh, các sở, ngành, các Ban Đảng của Tỉnh uỷ và các cơ quan có liên quan Từ 15/7/2008 đến cuối tháng 7/2008.

- Ban Thường vụ Tỉnh uỷ nghe và cho ý kiến các dự thảo báo cáo có liên quan phục vụ Hội nghị giữa nhiệm kỳ của Tỉnh uỷ vào thượng tuần tháng 8/2008. 

- Mở Hội nghị giữa nhiệm kỳ Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh vào cuối tháng 8/2008./.   

	Nơi nhận:

- Ban Bí thư TW Đảng;                                               

- Vụ địa phương II VPTW tại T.78.

- Đảng đoàn HĐND tỉnh;

- BCS Đảng UBND tỉnh;                                          

- Các sở, ban, ngành, Mặt trận, đoàn thể;

- Các huyện, thị, thành uỷ, đảng uỷ trực thuộc;

- Các đồng chí Tỉnh uỷ viên;                                                                

- Lưu Văn phòng Tỉnh ủy.
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(đã ký và đóng dấu)

Lê Tấn lai


