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THÔNG BÁO

KẾT LUẬN CỦA THƯỜNG TRỰC TỈNH ỦY

tại cuộc họp giao ban các Thường trực cuối tháng 4/2009

-----

Ngày 27/4/2009, đồng chí Huỳnh Văn Tí - Bí thư Tỉnh ủy đã chủ trì cuộc họp giao ban các Thường trực cuối tháng 4/2009. Tham dự họp có đồng chí Lê Tiến Phương - Phó Bí thư Thường trực Tỉnh ủy; đồng chí Huỳnh Tấn Thành - Phó Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch UBND tỉnh; đồng chí Đào Xuân Nay - Phó Trưởng đoàn đại biểu Quốc hội đơn vị tỉnh Bình Thuận; đồng chí Hồ Dũng Nhật - Ủy viên Ban Thường vụ, Phó Chủ tịch UBND tỉnh; đồng chí Nguyễn Ngọc - Phó Chủ tịch HĐND tỉnh; đồng chí Nguyễn Ngọc Thành - Uỷ viên Thường trực HĐND tỉnh. Cùng dự có lãnh đạo Văn phòng Tỉnh ủy, Văn phòng Đoàn đại biểu Quốc hội và HĐND tỉnh, Văn phòng UBND tỉnh. Sau khi nghe ý kiến của các thành viên dự họp, đồng chí Huỳnh Văn Tí - Bí thư Tỉnh ủy đã kết luận:

I. Về một số công việc trọng tâm chung.

Yêu cầu UBND tỉnh, các ngành, các địa phương bám sát Thông báo nội dung cuộc họp Ban Thường vụ Tỉnh uỷ tháng 4/2009 để tập trung triển khai thực hiện, nhất là những công việc trọng tâm của quý II/2009. Giao cho Văn phòng Tỉnh uỷ, Văn phòng UBND tỉnh theo dõi, đôn đốc và báo cáo kết quả triển khai thực hiện của các cấp, các ngành. Quá trình đó, cần lưu ý thêm:  

1- UBND tỉnh tăng cường chỉ đạo kiểm tra, thực hiện các biện pháp phòng, ngừa các loại dịch bệnh ở người, cây trồng và con nuôi; chỉ đạo triển khai  thực hiện tốt Chỉ thị số 57-CT-UBND, ngày 22/12/2008 của UBND tỉnh về việc tăng cường công tác kiểm tra, kiểm soát hoạt động kinh doanh, giết mổ gia súc, gia cầm trên địa bàn tỉnh.

2- Tăng cường kiểm tra, đôn đốc tiến độ xây dựng các công trình đầu tư xây dựng cơ bản. Các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh uỷ và thành viên UBND tỉnh được phân công phụ trách, theo dõi địa bàn thường xuyên chỉ đạo nắm chắc tiến độ đầu tư, tháo gỡ kịp thời các vướng mắc phát sinh, thúc đẩy tiến độ triển khai thi công các công trình đã bố trí vốn, tranh thủ và sử dụng hiệu quả nguồn vốn kích cầu của Chính phủ. Mặt khác, UBND tỉnh chỉ đạo các ngành chủ động chuẩn bị tốt hồ sơ, thủ tục để tranh thủ vốn đầu tư xây dựng công trình mới. 

3- UBND tỉnh có văn bản đôn đốc các cấp, các ngành, các địa phương, cơ quan, đơn vị trong toàn tỉnh đăng ký xây dựng và thực hiện công trình thi đua chào mừng Đại hội Đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XII và Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XI và những ngày lễ lớn trong 2 năm 2009 – 2010 bằng nguồn vốn ngoài ngân sách báo cáo Ban Thường vụ Tỉnh uỷ. Với mục tiêu: Mỗi khu phố, thôn, mỗi xã, phường, thị trấn, cơ quan, đơn vị có ít nhất một công trình. 

4- Giao Ban Tổ chức Tỉnh uỷ rà soát quy hoạch cán bộ (giai đoạn A3); đồng thời, phối hợp cùng Sở Nội vụ để rà soát, bổ sung quy hoạch cán bộ chủ chốt, cán bộ lãnh đạo, quản lý của các sở, ban ngành cấp tỉnh, các huyện, thị xã, thành phố trình Ban Thường vụ Tỉnh uỷ; trên cơ sở đó xây dựng kế hoạch bố trí, sắp xếp, luân chuyển cán bộ chuẩn bị đội ngũ cán bộ cho nhiệm kỳ tới.


5- Khẩn trương triển khai thực hiện việc giải quyết hỗ trợ xây dựng nhà ở cho các hộ nghèo theo kế hoạch năm 2009. 

II. Về một số công việc cụ thể:

- Đề nghị UBND tỉnh nghiên cứu, giải quyết các kiến nghị của các ban HĐND tỉnh: xử lý bán đấu giá số tài sản của các đối tượng vi phạm bị tịch thu, nộp vào ngân sách; xác định mô hình của Công ty Công trình đô thị Phan Thiết; xử lý nước thải ở khu chế biến nước mắm.

- Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo đánh giá hoạt động của lực lượng Quản lý thị trường của tỉnh, trên cơ sở đó xử lý những kiến nghị cụ thể nhằm đảm bảo làm tốt chức năng nhiệm vụ được giao trên địa bàn toàn tỉnh. 

 Chỉ đạo kiểm tra tình hình sản xuất, nuôi tôm ở khu vực gần Cầu Hoà Phú (huyện Tuy Phong) và có hướng giải quyết cụ thể. 

- Về đề nghị của Thư viện tỉnh xin tiếp tục sử dụng dãy nhà phía trước trụ sở cũ của Sở Văn hóa - Thể thao và Du lịch (nằm cạnh trụ sở Thư viện tỉnh) để làm phòng đọc thiếu nhi và phòng ngoại văn: Đề nghị UBND tỉnh kiểm tra và xem xét, giải quyết cụ thể.

- Về đề nghị khen thưởng đối với các đại lý vé số kiến thiết tỉnh: Thường trực Tỉnh uỷ đồng ý với đề nghị của Thường trực HĐND tỉnh nêu trong văn bản số 238/HĐND-CTHĐ.

- Về tổ chức các lớp chuyên đề bồi dưỡng chính trị: Thường trực Tỉnh uỷ thống nhất với đề nghị của Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ nêu trong Tờ trình số 37-TTr/BTGTU, ngày 31/3/2009. 

- Về thực hiện bảo hiểm y tế cho người nghèo: Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo phải kiểm điểm nghiêm túc làm rõ trách nhiệm của việc chậm trễ và đề ra hướng khắc phục cụ thể. 

- Về chuẩn nghèo mới: Đề nghị UBND tỉnh nghiên cứu các phương án và các chính sách, kinh phí liên quan đến việc thực hiện chuẩn nghèo (mới) để trình Ban Thường vụ Tỉnh uỷ cho ý kiến, sau đó trình HĐND tỉnh quyết định.

- Về việc bàn giao các Công ty cổ phần điện nông thôn do huyện quản lý: Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo kiểm tra lại tình hình tổ chức, hoạt động của các công ty này và các hướng dẫn, quy định của ngành Điện về vấn đề này để xử lý cụ thể.

- Đề nghị UBND tỉnh tiếp tục chỉ đạo giải quyết dứt điểm tình hình buôn bán, vệ sinh môi trường, an ninh trật tự trước cổng Bệnh viện đa khoa tỉnh.  

Văn phòng Tỉnh ủy xin thông báo ý kiến kết luận của Thường trực Tỉnh uỷ tại buổi giao ban các Thường trực cuối tháng 4/2009 để các sở, ban, ngành, Mặt trận, đoàn thể tỉnh và các huyện, thị, thành uỷ, đảng uỷ trực thuộc biết, triển khai thực hiện./.

         Nơi nhận:                                          

- Thường trực HĐND tỉnh;                                           

- UBND tỉnh;

- Đoàn đại biểu Quốc hội đơn vị Bình Thuận;    

- Các sở, ban, ngành, Mặt trận, đoàn thể tỉnh; 

- Các huyện, thị, thành ủy, đảng ủy trực thuộc;            

- Các đ/c Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy;                              

- Lưu Văn phòng Tỉnh ủy.       
CHÁNH VĂN PHÒNG

Lê Tấn Lai

