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THÔNG BÁO

Ý KIẾN KẾT LUẬN CỦA THƯỜNG TRỰC TỈNH ỦY

tại buổi làm việc với Liên đoàn Lao động tỉnh

-----


Ngày 09/6/2009, đồng chí Lê Tiến Phương - Phó Bí thư Thường trực Tỉnh ủy có buổi làm việc với Đảng đoàn và Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động (LĐLĐ) tỉnh nghe kết quả bước đầu triển khai Nghị quyết số 20-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng “về tiếp tục xây dựng giai cấp công nhân Việt Nam thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hoá, hiện đại hoá đất nước” và tình hình thực hiện nhiệm vụ 5 tháng, phương hướng nhiệm vụ còn lại của năm 2009. Cùng dự có các đồng chí đại diện lãnh đạo: Ban Tổ chức Tỉnh ủy, Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ, Ban Dân vận Tỉnh ủy, Đảng ủy Khối Doanh nghiệp, Đảng ủy Khối cơ quan Dân chính Đảng, Sở Lao động - Thương binh - Xã hội, Văn phòng Tỉnh ủy và Văn phòng UBND tỉnh.

Sau khi nghe đồng chí Chủ tịch Liên đoàn Lao động tỉnh báo cáo tình hình và kết quả  bước đầu triển khai Nghị quyết số 20-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương và tình hình thực hiện nhiệm vụ 5 tháng, phương hướng nhiệm vụ còn lại của năm 2009; ý kiến tham gia của các đồng chí dự họp; đồng chí  Phó Bí thư Thường trực Tỉnh ủy đã kết luận, chỉ đạo:

I- Về tình hình thực hiện nhiệm vụ 5 tháng đầu năm và nhiệm vụ đặt ra cho những tháng còn lại.

 Thường trực Tỉnh ủy thống nhất như báo cáo của Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh đã nêu. Thường trực Tỉnh ủy lưu ý thêm một số vấn đề trong thời gian đến sau đây:

1- Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh phải có kế hoạch cụ thể và tập trung chỉ đạo quyết liệt hơn các nhiệm vụ trọng tâm mà Thường trực Tỉnh ủy đã giao trong năm 2009; rà soát lại đến nay đã triển khai đến đâu, kết quả thế nào, cái gì còn vướng mắc để tập trung chỉ đạo tốt hơn trong những tháng còn lại của năm 2009.

2- Đẩy mạnh và tập trung chỉ đạo tốt phong trào thi đua trong cán bộ, công chức, viên chức và người lao động; trong từng thời gian nên chọn chủ đề và nội dung thi đua cụ thể, gắn với những vấn đề mà xã hội và người lao động quan tâm; làm tốt công tác biểu dương, khen thưởng, tôn vinh và phát hiện kịp thời những tập thể và cá nhân có thành tích tốt.

3- Nắm chắc tình hình lao động mất việc làm, những khó khăn vướng mắc của người lao động, để phối hợp với các ngành liên quan cùng với chủ doanh nghiệp bàn bạc tháo gỡ, kể cả đề xuất những giải pháp cho UBND tỉnh, Ban Thường vụ Tỉnh ủy chỉ đạo góp phần tháo gỡ những khó khăn trên cho người lao động và doanh nghiệp.

4- Phối hợp tốt hơn với Sở Lao động - Thương binh và Xã hội, Trường Cao đẳng cộng đồng, Trường Trung cấp nghề và chủ doanh nghiệp để đôn đốc triển khai công tác dạy nghề và nâng tay nghề cho công nhân và người lao động.

5- Tiếp tục thực hiện chủ trương sắp xếp lại tổ chức Công đoàn các sở, ngành cấp tỉnh; theo hướng mỗi sở, ngành một đầu mối như Thường trực Tỉnh ủy đã chỉ đạo.

6- Phối hợp tốt với Đảng ủy Khối Doanh nghiệp, cấp ủy địa phương làm tốt công tác xây dựng tổ chức Đảng, phát triển đảng viên mới trong các doanh nghiệp, nhất là doanh nghiệp ngoài quốc doanh.

II- Tình hình thực hiện Nghị quyết số 20-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khoá X) và Chương trình hành động số 13-NQ/TU của Tỉnh ủy.

1- Những kết quả đạt được bước đầu:

- Đã tổ chức học tập, quán triệt những nội dung cơ bản của Nghị quyết số 20-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khoá X) và Chương trình hành động số 13-NQ/TU của Tỉnh ủy cho cán bộ chủ chốt công đoàn các cấp.

- Đã xây dựng kế hoạch triển khai, thực hiện; trong đó, đã đề ra được một số nhiệm vụ phải tập trung chỉ đạo.

- Đã chỉ đạo xây dựng một số đề án, bổ sung tiêu chí đánh giá xếp loại tổ chức và đoàn viên Công đoàn theo tinh thần mới.

- Đã phối hợp với các ngành chức năng, chủ doanh nghiệp tháo gỡ một số khó khăn; chăm lo, bảo vệ lợi ích chính đáng của người lao động.

- Công tác xây dựng, phát triển tổ chức Công đoàn, đoàn viên Công đoàn, tham gia xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền có tập trung chỉ đạo và đạt kết quả tốt hơn.

2- Một số vấn đề cần lưu ý:

- Việc tổ chức học tập, quán triệt Nghị quyết số 20-NQ/TW của Ban Chấp hành TW Đảng (khoá X) và Chương trình hành động số 13-NQ/TU của Tỉnh ủy  chưa sâu kỹ, chủ yếu mới triển khai cho cán bộ chủ chốt; công tác tuyên truyền những nội dung cơ bản của Nghị quyết cho công nhân và người lao động trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước chưa được tập trung chỉ đạo đúng mức.

- Những nhiệm vụ mà Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh đặt ra có việc chưa cụ thể, có việc triển khai chậm, tác động chuyển biến qua thực hiện chưa rõ; quyền và lợi ích hợp pháp của người lao động tiếp tục bị vi phạm như báo cáo của Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh đã nêu.

- Tình hình đời sống, việc làm, đào tạo, nâng cao tay nghề và các điều kiện sinh hoạt khác của công nhân, người lao động chưa được chú ý và cải thiện đáng kể.

- Việc giáo dục ý thức, tác phong lao động của người lao động còn nhiều hạn chế; công tác kiểm tra, giám sát, phối hợp với các cấp, các ngành chưa được tiến hành thường xuyên, chặt chẽ.

3- Một số nhiệm vụ cần tập trung chỉ đạo thực hiện trong thời gian đến:

- Rà soát lại các nhiệm vụ được xác định tại Chương trình hành động số 13-NQ/TU của Tỉnh ủy và các ý kiến chỉ đạo của Thường trực Tỉnh ủy mà các ngành và Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh chưa triển khai thì phải có kế hoạch đôn đốc và chỉ đạo triển khai thực hiện đạt kết quả trong thời gian đến. Trước mắt tập trung chỉ đạo đẩy mạnh công tác tuyên truyền những nội dung cơ bản của Nghị quyết số 20-NQ/TW và Chương trình hành động số 13-NQ/TU của Tỉnh ủy đến công nhân và người lao động.

- Tập trung kiện toàn, củng cố, nâng cao chất lượng hoạt động, phát huy tốt vai trò của tổ chức công đoàn, nghiệp đoàn hiện có; đồng thời đẩy mạnh công tác xây dựng tổ chức công đoàn, nghiệp đoàn; phát triển đoàn viên mới trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước.

- Thông qua tổ chức công đoàn, nghiệp đoàn tăng cường giáo dục ý thức giai cấp, kỷ luật lao động cho công nhân và người lao động.

- Tiếp tục đổi mới nội dung và phương thức hoạt động của tổ chức công đoàn, đặc biệt là tổ chức công đoàn, nghiệp đoàn trong các doanh nghiệp tư nhân, công ty cổ phần gắn với giải quyết tốt các vấn đề doanh nghiệp đặt ra liên quan đến phát triển doanh nghiệp; bảo vệ lợi ích của người lao động trên cơ sở chủ trương của Đảng, chính sách và pháp luật của nhà nước mà Nghị quyết số 20-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khoá X)  đã nêu ra.

- Cùng với cấp ủy, chính quyền nơi có doanh nghiệp và chủ doanh nghiệp chăm lo tốt hơn đời sống của người lao động, nhất là việc làm, chế độ tiền công, chế độ Bảo hiểm Xã hội, Bảo hiểm Y tế, nơi ăn ở, sinh hoạt ...cho người lao động.

- Làm tốt công tác bồi dưỡng cho cán bộ công đoàn, nghiệp đoàn để họ nắm và hiểu được những vấn đề cơ bản của tổ chức công đoàn, nghiệp đoàn; nắm vững nguyên tắc, hiểu biết pháp luật để có khả năng tham gia và tác động với giới chủ doanh nghiệp, kể cả vận động công nhân, người lao động thực hiện tốt trách nhiệm của mình để góp phần phát triển doanh nghiệp và bảo vệ những lợi ích chính đáng mà pháp luật quy định cho người lao động.

Nơi nhận:                                                   K/T CHÁNH VĂN PHÒNG

- Đảng đoàn HDND tỉnh;                                                  PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG

- BCS đảng UBND tỉnh;




       (đã ký và đóng dấu)

- Các sở, ban, ngành liên quan;                



                                                  

- Mặt trận, các đoàn thể chính trị tỉnh;

- Trường Cao đẳng cộng đồng, 

Trường Trung cấp nghề;

- Các huyện, thị, thành uỷ, đảng ủy trực thuộc;

- Các đồng chí Ủy viên BTV Tỉnh ủy;

- Lưu Văn phòng Tỉnh ủy.

                                                                                    Phùng Hữu Cư   


