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Phan Thiết, ngày 20 tháng 6   năm 2008


    KẾT LUẬN

CỦA BAN CHẤP HÀNH ĐẢNG BỘ TỈNH (KHÓA XI)

về một số nhiệm vụ và giải pháp tiếp tục đẩy mạnh chăm lo đời sống 

cho người nghèo, hộ nghèo và xã nghèo đến năm 2010.

-----

Hội nghị lần thứ 15 Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh (khóa XI) đã thảo luận Báo cáo tình hình, kết quả 5 năm thực hiện Nghị quyết số 14-NQ/TU của Tỉnh ủy (khóa X) về xoá đói giảm nghèo, đầu tư cơ sở hạ tầng xã nghèo và hỗ trợ nhà ở cho người nghèo. Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh thống nhất kết luận:

I. VỀ ĐÁNH GIÁ TÌNH HÌNH, KẾT QUẢ THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT:

1- Một số kết quả nổi rõ:

- Chủ trương xoá đói giảm nghèo, đầu tư cơ sở hạ tầng xã nghèo và hỗ trợ nhà ở cho người nghèo đã được cấp ủy, chính quyền các cấp, các ngành trong tỉnh tập trung chỉ đạo và triển khai thực hiện khá tốt. Nhận thức và trách nhiệm của nhân dân đối với chủ trương giảm nghèo được nâng lên, nhiều người nghèo, hộ nghèo đã nỗ lực vươn lên thoát nghèo bằng nội lực. 

- Nhiều dự án, chính sách đầu tư phát triển kinh tế, xây dựng kết cấu hạ tầng cho xã nghèo; hỗ trợ nhà ở cho hộ nghèo; chương trình tín dụng ưu đãi người nghèo gắn với hướng dẫn cách làm ăn,  chuyển giao tiến bộ khoa học - kỹ thuật và công nghệ mới; thực hiện các chính sách trợ giúp về y tế, giáo dục, học nghề, việc làm... được triển khai tích cực và mang lại hiệu quả thiết thực cho người nghèo, hộ nghèo và xã nghèo.

- Kinh tế - xã hội ở các xã vùng cao, xã nghèo, xã bãi ngang ven biển phát triển khá rõ; nguồn lực xã hội được khai thác, huy động tốt hơn; cơ sở vật chất và hệ thống kết cấu hạ tầng tiếp tục được đầu tư đáng kể. An ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội được bảo đảm, khối đại đoàn kết toàn dân tộc được tăng cường.

- Đời sống của nhân dân, nhất là người nghèo được cải thiện, tỷ lệ hộ nghèo giảm khá nhanh, bình quân mỗi năm giảm 2,5 – 3%, đến cuối năm 2007 còn  8,05%. 

2- Một số tồn tại, hạn chế: 

Kinh tế – xã hội của các xã nghèo, xã bãi ngang, xã vùng cao phát triển vẫn còn chậm; sự chênh lệch về mức sống giữa các vùng, miền, giữa các nhóm hộ ngày càng xa; kết cấu hạ tầng còn khó khăn, chưa tạo điều kiện thuận lợi cho kinh tế phát triển; tính vững chắc trong công tác xóa đói giảm nghèo còn thấp, nguy cơ tái nghèo cao, nhất là đồng bào vùng dân tộc thiểu số, vùng bãi ngang ven biển và dân cư sống ở vùng khô hạn; số hộ chưa có nhà ở hoặc nhà ở tạm bợ, dột nát cần được hỗ trợ còn khá nhiều. 

* Nguyên nhân chủ yếu của tình hình trên là do: Công tác chỉ đạo của các cấp, các ngành chưa tập trung đúng mức cho công tác xóa đói giảm nghèo.Ý thức vươn lên để thoát nghèo trong một bộ phận nhân dân chuyển biến chưa mạnh, tư tưởng trông chờ, ỷ lại sự hỗ trợ, giúp đỡ của Nhà nước và của cộng đồng chậm được khắc phục. Công tác khảo sát, đánh giá thực trạng tình hình chưa đầy đủ, chính xác, nhất là số liệu về nhà hộ người nghèo nên khó khăn trong việc đề ra phương hướng, biện pháp giải quyết. 

II. MỤC TIÊU, NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP TRONG THỜI GIAN TỚI:

1- Mục tiêu:


1.1. Mục tiêu tổng quát:

Tập trung đẩy nhanh tốc độ phát triển kinh tế; thực hiện tốt các chính sách trợ giúp người nghèo, hộ nghèo, xã nghèo, vùng nghèo; đẩy mạnh xã hội hóa công tác giảm nghèo, chăm lo tốt hơn đời sống vật chất và tinh thần của các hộ nghèo và hộ cận nghèo, từng bước nâng cao trình độ dân trí ở vùng nghèo, tạo cơ sở phấn đấu thu hẹp dần khoảng cách chênh lệch về thu nhập, mức sống giữa các vùng, miền và giữa các nhóm hộ, trong những năm tiếp theo, đảm bảo giảm nghèo bền vững và chống tái nghèo.


1.2. Các chỉ tiêu chủ yếu cần đạt được đến năm 2010:


- Giảm tỷ lệ hộ nghèo trong toàn tỉnh xuống còn dưới 5%; riêng đối với vùng đồng bào dân tộc thiểu số miền núi, vùng cao còn dưới 20% và vùng đồng bào Chăm còn dưới 10%; 12 xã bãi ngang (gồm 3 xã của huyện Phú Quý) còn 5%; 10 xã nghèo khó khăn còn 10% (theo chuẩn hiện nay).


- Giải quyết cơ bản về nhà ở cho số hộ nghèo không có nhà ở hoặc nhà ở tạm bợ, dột nát. Chống tái nghèo và phát sinh hộ nghèơ mới.

2. Những nhiệm vụ, giải pháp tập trung thực hiện trong thời gian tới:


2.1- Tiếp tục đẩy mạnh giáo dục, tuyên truyền chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về xóa đói giảm nghèo, chăm lo cho hộ nghèo, xã nghèo, xã bãi ngang ven biển, xã vùng cao, vùng khó khăn; thông qua tuyên truyền, giáo dục làm cho:


- Người nghèo, hộ nghèo, xã nghèo có thức vươn lên thoát nghèo, khắc phục được tư tưởng trông chờ, ỷ lại vào sự giúp đỡ của Nhà nước và xã hội.


- Đồng thời, xã hội thấy rõ trách nhiệm của mình trong việc chung tay giúp đỡ cho người nghèo, coi đó là trách nhiệm chung của toàn xã hội để giúp người nghèo vươn lên thoát nghèo và có cuộc sống ngày càng khá hơn.


2.2- Tập trung chỉ đạo đẩy mạnh sản xuất, tạo điều kiện để hộ nghèo, người nghèo tăng thu nhập, thoát nghèo bền vững:


+ Đối với vùng cao, miền núi, vùng đồng bào dân tộc thiểu số: Tiếp tục thực hiện các mục tiêu phát triển toàn diện dân sinh, kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số theo tinh thần Nghị quyết số 04-NQ/TU của Tỉnh ủy theo hướng phát huy và nâng cao hiệu quả các nguồn lực đã được đầu tư. Mở rộng đầu tư các thôn dân tộc thiểu số xen ghép. Khắc phục có hiệu quả tình trạng bán đất, bán bò, phá rừng đã giao cho đồng bào dân tộc thiểu số.

+ Đối với vùng ven biển: Tích cực định hướng và tạo điều kiện cho ngư dân chuyển đổi cơ cấu thuyền nghề, tập trung vào các nghề khai thác các loại thuỷ đặc sản có giá trị kinh tế cao. Quy hoạch và phát triển nuôi thuỷ sản trên biển, đẩy mạnh nuôi tôm giống và nuôi trồng thuỷ sản nước ngọt. Những nơi có điều kiện kết hợp phát triển kinh tế thuỷ sản với nông, lâm nghiệp, du lịch và dịch vụ, nhất là các xã bãi ngang ven biển, từ đó tạo thêm cơ hội, điều kiện cho người nghèo có việc làm, tăng thu nhập góp phần ổn định cuộc sống.

+ Đối với vùng nông thôn: Đẩy mạnh thâm canh, tăng năng suất, sản lượng cây trồng có lợi thế; phát triển chăn nuôi các loại gia súc, gia cầm gắn với làm tốt công tác phòng chống dịch bệnh ở cây trồng, con nuôi và vệ sinh an toàn thực phẩm. Đẩy mạnh phát triển ngành nghề truyền thống, dịch vụ nông nghiệp tạo việc làm ổn định cho nông dân, nhất là người nghèo, hộ nghèo. Với khả năng cao nhất, tích cực giải quyết để cho nông dân nói chung, trước hết là những hộ nghèo có đất sản xuất. 


+ Đối với khu vực thành thị: Phát triển nhanh các khu công nghiệp, ngành nghề tiểu thủ công nghiệp, dịch vụ, thương mại, du lịch, mở rộng các loại hình phục vụ đời sống và du lịch phù hợp với lợi thế từng vùng để giải quyết việc làm cho lao động nghèo ở thành thị. Thực hiện tốt các chính sách về tái định cư cả về nơi ở và việc làm, nhất là đối với các hộ nghèo, hộ cận nghèo để đảm bảo cuộc sống và có điều kiện phát triển hơn khi đến định cư ở nơi mới.


Để thực hiện tốt các nhiệm vụ trên cần đẩy mạnh công tác khuyến công, khuyến nông, khuyến lâm, khuyến ngư. Tăng cường công tác chuyển giao và ứng dụng khoa học công nghệ vào sản xuất. Tiếp tục có biện pháp nâng cao trình độ dân trí, thực hiện tốt việc hỗ trợ, cho vay vốn ưu đãi, tạo điều kiện thuận lợi để các hộ nghèo được vay vốn phát triển sản xuất – kinh doanh vươn lên thoát nghèo bền vững.


2.3- Tập trung đầu tư kết cấu hạ tầng cho xã nghèo, xã bãi ngang ven biển, xã vùng cao, vùng khó khăn. Chú ý xây dựng và phát huy các công trình thuỷ lợi nhỏ, kiên cố hệ thống kênh mương; đầu tư nâng cấp và phát triển hệ thống giao thông, điện, nước sạch, các công trình dịch vụ, phúc lợi công cộng như: Bệnh viện, trường học, cơ sở đào tạo nghề, các thiết chế văn hóa - thể thao và các công trình hạ tầng thiết yếu, chủ động khắc phục tình trạng xâm thực, sạt lở vùng ven sông, ven biển gắn với qui hoạch, bố trí dân cư ở nông thôn, vùng cao, vùng đồng bào dân tộc, vùng bãi ngang ven biển.


2.4- Huy động các nguồn lực:
Huy động tối đa các nguồn lực để chăm lo tốt cho người nghèo, hộ nghèo, xã nghèo. Ngân sách tỉnh hằng năm bố trí một khoản thỏa đáng cho công tác xoá đói giảm nghèo. Bên cạnh đó, đẩy mạnh hơn nữa việc huy động sự đóng góp của cộng đồng, của xã hội; đồng thời tranh thủ và khai thác, phát huy có hiệu quả các nguồn vốn từ các chương trình, dự án của Trung ương, của nước ngoài để đầu tư cho người nghèo, hộ nghèo và xã nghèo.


2.5- Bảo đảm các tiến bộ và công bằng xã hội đi đôi với thực hiện tốt các chính sách an sinh xã hội đối với người nghèo, xã nghèo.

- Thực hiện tốt các chính sách an sinh xã hội đối với người nghèo, hộ nghèo. Thực hiện tốt hơn nữa các chính sách đối với người nghèo, đồng bào dân tộc thiểu số trong việc học văn hóa, học nghề, khám chữa bệnh; quan tâm giải quyết việc làm cho lao động nghèo, vận động và tạo điều thuận lợi cho lao động nghèo đi làm việc ở nước ngoài; vận động học sinh bỏ học trở lại trường lớp. Đẩy mạnh hơn nữa phong trào "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa", sự nghiệp giáo dục và đào tạo, phong trào văn hoá, văn nghệ, thể dục, thể thao,  nhằm cải thiện đời sống tinh thần cho nhân dân, nhất là vùng sâu, vùng xa. Phát huy có hiệu quả các công trình, hệ thống thiết chế văn hóa đã được đầu tư trên địa bàn các xã. Tập trung hỗ trợ cải thiện nhà ở cho số hộ thuộc diện nghèo, trước hết là gia đình chính sách, đồng bào dân tộc thiểu số; phấn đấu đến năm 2010 cơ bản giải quyết xong nhà ở cho người nghèo. Quan tâm đúng mức cuộc sống của nhân dân ở các vùng nằm trong diện giải tỏa, thu hồi đất. Tiếp tục triển khai thực hiện tốt Pháp lệnh Dân chủ ở cơ sở.

- Bổ sung chính sách đối với số hộ nghèo là người Tày, Nùng, Kinh,... đang sống trong vùng thuần đồng bào dân tộc thiểu số. Đối với các hộ mới thoát nghèo tiếp tục cho thụ hưởng một số chính sách trợ giúp phát triển sản xuất và ổn định đời sống trong một số năm kế tiếp để bảo đảm thoát nghèo một cách bền vững.

- Thực hiện tốt các chính sách cùng với các hoạt động an sinh xã hội  khác như cứu trợ thiệt hại do thiên tai; trợ cấp cho các đối tượng tại cộng đồng và tại các Trung tâm nuôi dưỡng như người già neo đơn, trẻ em lang thang, cơ nhở, trẻ mồ côi; trợ giúp pháp lý cho người nghèo..v.v...

2.6- Rà soát lại một cách chính xác về thực trạng hộ nghèo, xã nghèo và cận nghèo, xã khó khăn trên địa bàn toàn tỉnh. Trên cơ sở tiêu chí chung của Trung ương, xây dựng tiêu chí cụ thể, sát hợp của địa phương để đảm bảo tính chính xác trong bình chọn. Thường xuyên làm tốt công tác sơ kết, tổng kết, biểu dương, nhân rộng những mô hình hay, điển hình tốt về xóa đói giảm nghèo, chăm lo đời sống cho người nghèo, đồng thời xây dựng mới các mô hình xóa đói giảm nghèo phù hợp với từng vùng, từng địa phương. Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra việc sử dụng các nguồn vốn của các chương trình, dự án đầu tư cho người nghèo, xã nghèo để bảo đảm việc sử dụng vốn đúng mục đích, đúng đối tượng và đạt hiệu quả.


2.7- Phát huy tốt vai trò hệ thống chính trị trong việc chăm lo cho người nghèo, hộ nghèo và xã nghèo.

- Cấp ủy, chính quyền các cấp tập trung lãnh đạo, chỉ đạo đúng mức đối với việc chăm lo cho người nghèo, xã nghèo; nhất ở những xã có tỷ lệ hộ nghèo còn cao. Mặt trận và các đoàn thể phải đổi mới mạnh mẽ nội dung và phương thức hoạt động theo hướng bám sát nhiệm vụ chính trị ở địa phương, sát nhân dân, nắm chắc được tình hình đời sống của nhân dân ở các vùng, miền trong tỉnh, sáng tạo được nhiều hình thức mới để huy động nhiều hơn nữa sự đóng góp của cộng đồng vào công tác giảm nghèo. Từ nay, kết quả thực hiện chỉ tiêu giảm nghèo là một trong những tiêu chí để phân tích chất lượng các tổ chức cơ sở đảng, chính quyền, mặt trận, đoàn thể. Tiếp tục kiện toàn, củng cố, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ làm công tác giảm nghèo các cấp và trưởng thôn, khu phố, xã, phường, thị trấn, nhất là các xã vùng cao, vùng đồng bào dân tộc thiểu số, xã bãi ngang ven biển để đủ sức đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ.


III- TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

- Đảng đoàn HĐND tỉnh và Ban cán sự Đảng UBND tỉnh lãnh đạo việc cụ thể hóa Kết luận này. Mặt trận và các đoàn thể, từng ngành, từng cấp căn cứ vào thực tế tình hình xác định những việc cần tập trung triển khai một cách cụ thể, thiết thực với quyết tâm cao nhằm góp phần thực hiện thắng lợi chủ trương của tỉnh về chăm lo đời sống cho người nghèo, hộ nghèo, xã nghèo.

- Ban Tổ chức Tỉnh ủy và Sở Nội vụ tham mưu cho Tỉnh ủy, UBND tỉnh đẩy mạnh việc củng cố, nâng cao chất lượng hoạt động của hệ thống chính trị ở cơ sở, nhất là đối với các xã thuần đồng bào dân tộc thiểu số, các xã nghèo, xã bãi ngang ven biển. Tăng cường cán bộ làm công tác giảm nghèo cho các huyện, thị xã, thành phố và cán bộ làm công tác giảm nghèo ở các xã nghèo.

- Giao Ban Dân vận Tỉnh ủy chủ trì phối hợp với các cơ quan chức năng theo dõi, kiểm tra, đôn đốc việc tổ chức triển khai thực hiện Kết luận này; định kỳ báo cáo kết quả để Ban Thường vụ Tỉnh ủy chỉ đạo./.
	Nơi nhận:
       





- Ban Bí thư Trung ương Đảng;                                                                              

- Vụ địa phương II VPTW tại T.78.

- Đảng đoàn HĐND tỉnh;

- BCS Đảng UBND tỉnh;

- Các Ban của Tỉnh uỷ;

- Các sở, ban, ngành, Mặt trận, đoàn thể tỉnh;

- Các huyện, thị, thành uỷ, đảng uỷ trực thuộc;

- Các đồng chí Tỉnh uỷ viên;                                                                

- Lưu Văn phòng Tỉnh ủy.
	T/M TỈNH ỦY

BÍ THƯ

(đã ký và đóng dấu)    

                  Huỳnh Văn Tí


 

