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TỈNH ỦY BÌNH THUẬN
                 ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
                  *

        Số 41-KL/TU  
 

    Phan Thiết, ngày 20 tháng 6  năm 2008

KẾT LUẬN 

CỦA BAN CHẤP HÀNH ĐẢNG BỘ TỈNH (KHOÁ XI)

về đánh giá tình hình thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm

và những nhiệm vụ trọng tâm cần tập trung lãnh đạo 

trong 6 tháng cuối năm 2008

-----

Hội nghị lần thứ 15 - Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh (khoá XI) đã thảo luận và thống nhất kết luận về đánh giá tình hình thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm và những nhiệm vụ  trọng tâm cần tập trung lãnh đạo trong 6 tháng cuối năm 2008 như sau:

I- VỀ ĐÁNH GIÁ TÌNH HÌNH THỰC HIỆN NHIỆM VỤ 6 THÁNG ĐẦU NĂM  2008:

Sáu tháng đầu năm 2008, tuy phải đương đầu với nhiều khó khăn, phức tạp; nhưng nhìn chung tình hình các mặt của tỉnh tiếp tục chuyển biến theo hướng tích cực. Nổi bật là:

- Kinh tế tiếp tục tăng trưởng ở mức cao. Sản xuất nông nghiệp, công nghiệp, du lịch, dịch vụ, xuất khẩu, các sản phẩm lợi thế, các mặt hàng chủ lực đều tăng so với cùng kỳ năm trước. Căn bản khống chế được các loại dịch bệnh trên cây trồng, vật nuôi.

- Thu ngân sách đạt kết quả khá, tăng so với cùng kỳ năm trước.

- Các hoạt động văn hoá, giáo dục, chăm sóc sức khoẻ nhân dân, đền ơn đáp nghĩa, xoá đói giảm nghèo, giải quyết việc làm tiếp tục được đẩy mạnh.

- Phần lớn các vụ khiếu nại tồn đọng được giải quyết một cách căn bản; đơn thư khiếu nại, tố cáo phát sinh giảm so cùng kỳ năm trước.

Bên cạnh đó, vẫn còn những yếu kém, khó khăn; nổi rõ là:

1. Trên lĩnh vực kinh tế: 

+ Một số lĩnh vực chuyển biến chậm, chưa vững chắc như khai thác thuỷ sản, xuất khẩu hàng hoá; tiến độ triển khai thực hiện và giải ngân nguồn vốn đầu tư xây dựng cơ bản chậm.

+ Nhiều dự án chậm triển khai hoặc triển khai cầm chừng.

+ Giá cả hàng tiêu dùng, vật tư tăng cao. Mặc dù đã có cố gắng trong công tác chỉ đạo, quản lý, nhưng trên thực tế vẫn còn tiềm ẩn nạn đầu cơ, gom hàng nâng giá.

2. Trên lĩnh vực xã hội:

+ Do tác động của lạm phát nên đời sống người nghèo, người làm công thu nhập thấp có nhiều khó khăn hơn trước; việc triển khai một số chính sách hỗ trợ của nhà nước còn gặp không ít lúng túng, khó khăn. 

+ Tỷ lệ phát triển dân số tiếp tục tăng, học sinh bỏ học còn nhiều, đội ngũ cán bộ y tế thiếu, tỷ lệ xã có bác sỹ điều trị giảm; tai nạn giao thông nghiêm trọng tăng, xuất khẩu lao động còn ách tắc và kết quả đạt thấp. Triển khai hỗ trợ xây dựng nhà ở cho người nghèo còn chậm.

3. Ở vùng đồng bào dân tộc thiểu số, tình trạng bán đất, bán bò sử dụng sai mục đích, phá rừng có chiều hướng gia tăng nhưng xử lý chưa kiên quyết.

4. Quản lý nhà nước còn bộc lộ những yếu kém, nhất là trên các lĩnh vực: quản lý thị trường, đất đai, rừng, khoáng sản.  Một bộ phận nhân dân còn xem thường pháp luật, dân chủ không đi đôi với kỷ cương, còn tiềm ẩn nguy cơ mất ổn định an ninh, trật tự ở nông thôn.

- Xử lý một số vụ tiêu cực, nổi cộm tồn đọng còn chậm  

Tình hình trên có nguyên nhân khách quan do ảnh hưởng của yếu tố lạm phát, giá cả tăng cao. Nhưng chủ yếu là do các nguyên nhân chủ quan sau:

- Công tác chỉ đạo, triển khai thực hiện nhiệm vụ trong các cấp, các ngành nhìn chung chưa quyết liệt, chưa đồng bộ.

- Một số vướng mắc trong sản xuất, đầu tư chậm được tháo gỡ hoặc tháo gỡ chưa căn bản làm ảnh hưởng đến môi trường đầu tư.

II- NHỮNG NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM CẦN DỒN SỨC LÃNH ĐẠO THỰC HIỆN TRONG 6 THÁNG CUỐI NĂM 2008:

Trong thời gian tới, trong bối cảnh chung của cả nước, tình hình các mặt của tỉnh còn tiềm ẩn những khó khăn, phức tạp khó lường. Do đó, các cấp, các ngành trong tỉnh phải tập trung phấn đấu để thực hiện cho bằng được 2 mục tiêu sau:

- Phải thực hiện có hiệu quả các giải pháp tại Nghị quyết số 10/2008 NQ- CP ngày 17/4/2008 của Chính phủ nhằm góp phần kiềm chế lạm phát; kiềm chế tốc độ tăng giá. 

- Phải hoàn thành thắng lợi các mục tiêu chủ yếu trong năm 2008, theo tinh thần Kết luận số 17 KL/TU của Tỉnh uỷ. 

Yêu cầu chung là: Từng ngành, từng địa phương rà lại cụ thể nhiệm vụ còn lại của năm 2008 để tập trung sức triển khai thực hiện có hiệu quả. Quá trình đó, cần tập trung thực hiện 6 nhiệm vụ trọng tâm sau:

1. Đẩy mạnh sản xuất, xuất khẩu và phát triển dịch vụ, du lịch:

- Rà soát, tháo gỡ những khó khăn, thúc đẩy phát triển mạnh hơn nữa các sản phẩm lợi thế, sản phẩm chủ lực, công nghiệp chế biến nông, hải sản gắn với đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm nhằm đẩy mạnh hơn nữa xuất khẩu. Chú ý chỉ đạo nghiêm lịch thời vụ, kịp thời phát hiện và phòng chống dịch bệnh cây trồng, con nuôi trong nông nghiệp.

- Đẩy nhanh tiến độ đầu tư hạ tầng các khu công nghiệp và các công trình điện trên địa bàn tỉnh.

- Đẩy mạnh phát triển du lịch trên cả 2 mặt: cả về chất lượng phục vụ, môi trường, trước hết là môi trường tự nhiên và nguồn nhân lực phục vụ du lịch. Tiếp tục phát triển các tuyến du lịch mới theo Kết luận số 17 KL/TU của Tỉnh uỷ.

- Rà lại các dự án được chấp thuận đầu tư để có hướng xử lý cụ thể, phù hợp. Đối với các dự án đã đủ điều kiện triển khai thực hiện, nhưng chưa triển khai hoặc triển khai chậm, yêu cầu các chủ đầu tư cam kết thời gian triển khai và thực hiện biện pháp ký quỹ đầu tư; đối với những dự án không có khả năng thực hiện hoặc chậm triển khai mà không có lý do chính đáng thì phải kiên quyết thu hồi. Đối với những dự án do còn khó khăn, vướng mắc mà những khó khăn, vướng mắc ấy thuộc trách nhiệm giải quyết của chính quyền các cấp thì cần tập trung tháo gỡ, nhằm tạo điều kiện để các chủ dự án đẩy nhanh tiến độ triển khai thực hiện. Tiếp tục thu hút các dự án đầu tư mới; trong đó chú trọng chọn các chủ đầu tư thật sự có năng lực; làm tốt công tác đền bù, giải toả, tái định cư, xử lý các vướng mắc, chồng chéo trong các qui hoạch, các dự án.

2. Tiếp tục soát xét, đẩy nhanh tiến độ đầu tư xây dựng cơ bản.

- Rà soát lại từng công trình đầu tư, từng dự án cụ thể trên cơ sở đó xem xét cắt giảm hoặc đình hoãn các công trình chưa thật sự bức xúc, chưa đủ thủ tục để chuyển vốn cho các công trình bức xúc, công trình mới tạo đà phát triển cho những năm sau. Tập trung tháo gỡ ách tắc, đẩy nhanh tiến độ giải ngân, tiến độ thi công các công trình; nhất là các công trình nguồn vốn từ ngân sách Trung ương, vốn trái phiếu Chính phủ và các công trình trọng điểm.

- Làm tốt công tác chuẩn bị đầu tư; nhất là những công trình đầu tư năm 2009. 

Ngoài ra cần đẩy mạnh thu hút đầu tư bằng các nguồn vốn khác, dưới nhiều hình thức: BOT, BOO, nhà nước và nhân dân cùng làm...

3. Đẩy mạnh công tác thu ngân sách; chú ý khai thác nguồn thu từ quỹ đất; nghiêm chỉnh chấp hành tiết kiệm chi theo chủ trương của Chính phủ.

4. Tăng cường công tác quản lý nhà nước. 

- Trước hết, tập trung làm tốt công tác quản lý thị trường. Tăng cường công tác quản lý giá đối với các mặt hàng do Chính phủ qui định; đẩy mạnh công tác kiểm tra, chống đầu cơ, nâng giá, gian lận thương mại, chống hàng giả, hàng kém chất lượng; xử lý nghiêm các hành vi vi phạm pháp luật.

- Tăng cường công tác quản lý nhà nước ở các lĩnh vực đất đai, rừng,  khoáng sản; trước hết là tập trung xử lý tình hình lấn chiếm đất đai trái phép. Quản lý chặt quỹ đất nông nghiệp, đặc biệt là ruộng lúa có năng suất cao.

- Tiếp tục củng cố bộ máy quản lý nhà nước; đặc biệt là các sở mới thành lập theo Nghị định số 13 của Chính phủ.

5. Về mặt xã hội. 

Bằng các biện pháp tích cực chăm lo đúng mức đời sống của nhân dân, trước hết là xã nghèo, hộ nghèo. Làm tốt công tác phòng chống dịch bệnh ở người, thiên tai. Đẩy mạnh công tác xoá đói giảm nghèo, xây dựng nhà ở cho hộ nghèo, phong trào đền ơn đáp nghĩa; thực hiện tốt các chính sách an sinh xã hội theo chủ trương của Chính phủ. Tập trung giải quyết, ngăn chặn tình trạng bán bò, bán đất, phá rừng ở vùng đồng bào dân tộc thiểu số (vốn 04). Có biện pháp hữu hiệu khắc phục tình trạng học sinh bỏ học. Tăng cường các biện pháp kiềm chế tai nạn giao thông, gia tăng dân số; đẩy mạnh đào tạo nghề, giải quyết việc làm; tháo gỡ ách tắc đẩy mạnh xuất khẩu lao động.

6. Tiếp tục chỉ đạo xử lý dứt điểm các vụ việc tiêu cực, nổi cộm, tồn đọng và chủ động giải quyết những vụ việc mới phát sinh. Hết sức chú ý bảo đảm an ninh nông thôn.

III. GIẢI PHÁP THỰC HIỆN.

- Tiếp tục đẩy mạnh phong trào thi đua, triển khai việc đăng ký thực hiện nhiệm vụ của từng cá nhân, đơn vị theo tinh thần Công văn số 957-CV/TU, ngày 22/5/2008 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy.

- Đẩy mạnh cải cách thủ tục hành chính gắn với thực hiện cuộc vận động "Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh", phòng chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí.

- Kiên quyết giảm hội họp, tăng cường đi cơ sở nhiều hơn, nhằm kiểm tra, đôn đốc triển khai thực hiện nhiệm vụ, đồng thời nắm bắt và xử lý kịp thời các tình huống, vấn đề phát sinh tại cơ sở.

- Có biện pháp tháo gỡ một cách căn bản các vướng mắc, tồn đọng trong sản xuất, đầu tư.   

	Nơi nhận:
       





- Ban Bí thư Trung ương Đảng;                                                                              

- Vụ địa phương II VPTW tại T.78.

- Đảng đoàn HĐND tỉnh;

- BCS Đảng UBND tỉnh;

- Các Ban của Tỉnh uỷ;

- Các sở, ban, ngành, Mặt trận, đoàn thể;

- Các huyện, thị, thành uỷ, đảng uỷ trực thuộc;

- Các đồng chí Tỉnh uỷ viên;                                                                

- Lưu Văn phòng Tỉnh ủy.
	T/M TỈNH UỶ

BÍ THƯ

(đã ký và đóng dấu)   

Huỳnh Văn Tí











