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  Phan Thiết, ngày 20 tháng 8 năm 2009

THÔNG BÁO

Ý KIẾN KẾT LUẬN CỦA THƯỜNG TRỰC TỈNH ỦY

tại buổi làm việc với Thường trực Tỉnh Đoàn thanh niên

-----

Ngày 19/8/2009, đồng chí Lê Tiến Phương - Phó Bí thư Thường trực Tỉnh ủy đã việc với Thường trực Tỉnh Đoàn thanh niên để nghe và cho ý kiến về công tác chuẩn bị Đại hội Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam tỉnh (khóa IV). Cùng dự có lãnh đạo Ban Tổ chức, Ban Tuyên giáo, Ban Dân vận và Văn phòng Tỉnh uỷ.

Sau khi nghe đồng chí Bí thư Tỉnh Đoàn báo cáo về công tác chuẩn bị nội dung, nhân sự và các vấn đề liên quan đến công tác Đại hội Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam tỉnh (khóa IV), ý kiến tham gia của các đồng chí dự họp; đồng chí Phó Bí thư Thường trực Tỉnh ủy đã kết luận, chỉ đạo:

1- Về nội dung:

 Trên cơ sở dự thảo báo cáo của Ủy Ban Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam tỉnh (khoá III), Ban Thường vụ Tỉnh đoàn tiếp tục tiếp thu ý kiến chỉ đạo và hướng dẫn của Trung ương Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam để tu chỉnh, gửi lấy ý kiến Ban Dân vận và Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy để hoàn chỉnh trước khi in ấn phát hành làm tài liệu trong Đại hội.

2- Về nhân sự:

Thường trực Tỉnh ủy thống nhất chọn phương án 1 như đề xuất của Ủy ban Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam tỉnh (khoá III).

Trong đó, Ủy ban Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam tỉnh (khoá IV) gồm 43 thành viên (Thường trực Ủy ban hội có 03 thành viên).

3- Về thời gian và chương trình Đại hội:

- Đại hội diễn ra trong 02 ngày (chiều 20 và sáng 21/10/2009).

- Chương trình tu chỉnh như Thường trực Tỉnh ủy đã góp ý.

4- Về thành phần:

Số lượng đại biểu dự Đại hội Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam tỉnh (khoá IV) không quá 300 người; trong đó đại biểu chính thức 232 người.

5- Về các hoạt động tuyên truyền Đại hội:

Giao cho Ban Thường vụ Tỉnh đoàn phối hợp với các cơ quan chức năng có kế hoạch tuyên truyền và tổ chức các hoạt động hỗ trợ phục vụ Đại hội Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam tỉnh (khoá IV).

6- Chế độ Đại hội thực hiện theo quy định hiện hành; đồng ý sau Đại hội  tổ chức bữa cơm thân mật theo tinh thần tiết kiệm.

7- Giao cho Ban Thường vụ Tỉnh đoàn phối hợp với Ban Dân vận Tỉnh uỷ và Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy tham mưu cho Thường trực Tỉnh uỷ nội dung Bức trướng của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh tặng Đại hội Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam tỉnh (khóa IV).


Văn phòng Tỉnh ủy xin thông báo ý kiến Kết luận của Thường trực Tỉnh ủy để các cơ quan, đơn vị, địa phương biết để phối hợp tổ chức thực hiện./.

Nơi nhận:                                                   K/T CHÁNH VĂN PHÒNG

- Đảng đoàn HDND tỉnh;                                                  PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG

- BCS đảng UBND tỉnh;




      (đã ký và đóng dấu)

- Các sở, ban, ngành liên quan;                



                                                  

- Mặt trận, các đoàn thể chính trị tỉnh;

- Các huyện, thị, thành uỷ, đảng ủy trực thuộc;

- Các đồng chí Ủy viên BTV Tỉnh ủy;

- Lưu Văn phòng Tỉnh ủy.

                                                                                      Phùng Hữu Cư    


