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THÔNG BÁO

Ý KIẾN KẾT LUẬN CỦA THƯỜNG TRỰC TỈNH ỦY

tại cuộc họp giao ban khối Dân vận - Mặt trận quý III/2009

-----

Ngày 22/6/2009, đồng chí Lê Tiến Phương - Phó Bí thư Thường trực Tỉnh ủy chủ trì giao ban khối Dân vận - Mặt trận. Tham dự có đại diện lãnh đạo: Ban Tổ chức, Ban Dân vận, Ban Tuyên giáo, Văn phòng Tỉnh uỷ, Ủy ban Mặt trận TQVN tỉnh, Hội Cựu chiến binh, Hội Nông dân, Hội Liên hiệp Phụ nữ, Liên đoàn Lao động, Tỉnh Đoàn thanh niên và Sở Tài chính. Sau khi nghe các đơn vị báo cáo tình hình, ý kiến phát biểu của các thành viên dự họp; đồng chí Phó Bí thư Thường trực Tỉnh ủy đã kết luận, chỉ đạo:

I- Kết quả triển khai nhiệm vụ quý III/2008:


Trong quý III/2009, Mặt trận và các đoàn thể chính trị tỉnh đã có nhiều nỗ lực cố gắng triển khai ý kiến chỉ đạo của Thường trực Tỉnh ủy tại Thông báo số 447/TB/VPTU, ngày 24-6-2009 của VPTU. Do đó đã đạt được những kết quả nhất định. 

Tuy nhiên, So với yêu cầu đặt ra, một số việc triển khai chậm, kết quả chưa cao; sự phối hợp của Mặt trận và các đoàn thể với các ngành chức năng và các địa phương trong lĩnh vực giải quyết các vướng mắc trong xã hội còn nhiều hạn chế. Còn xảy ra khiếu nại, khiếu kiện đông người, vai trò nòng cốt của Mặt trận, các tổ chức chính trị và vai trò cốt cán chính trị ở cơ sở tham gia giải quyết ở từng vụ việc hiệu quả chưa cao. 

II- Một số nhiệm vụ tập trung lãnh đạo thực hiện trong quý IV/2009:

1- Nhiệm vụ chung:


- Tập trung chỉ đạo thực hiện tốt nhiệm vụ phát triển kinh tế – xã hội của tỉnh nói chung và nhiệm vụ của từng đơn vị trong những tháng còn lại của năm 2009; đồng thời lưu ý thêm: 


- Tiếp tục đẩy mạnh và nâng cao chất lượng Cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”;


- Phối hợp chặt chẽ với các sở, ban, ngành liên quan và các địa phương liên quan chỉ đạo thật tốt Đại hội các dân tộc thiểu số trong toàn tỉnh.

- Tích cực tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân trong tỉnh thực hiện tốt Thông báo số 264-TB/TW, ngày 31-7-2009 của Bộ chính trị về tổ chức Cuộc vận động người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam;

- Nắm chắc tình hình, tham mưu, đề xuất kịp thời cho cấp uỷ và UBND từng cấp giải quyết kịp thời những vấn đề bức xúc của địa phương, nhát là tình hình lấn chiếm đất đai, tranh chấp trong tôn giáo và dân tộc; chú ý tình hình khiếu kiện đông người ở các huyện: Hàm Thuận Nam, Hàm Thuận Bắc, Bắc Bình, Đức Linh kể cả Phan Thiết;

- Triển khai thực hiện tốt các phong trào thi đua yêu nước trong hệ thống Mặt trận tổ quốc và các đoàn thể chính trị;


- Rà lại số học sinh bỏ học ở các địa phương để phối hợp vận động học sinh đến lớp. Phối hợp chặt chẽ với ngành Giáo dục và các địa phương rà soát kỹ con em gia đình nghèo và cận nghèo để được xét duyệt hưởng chính sách miễn giảm học phí theo đúng qui định;  


- Những đơn vị nào chưa xây dựng Đề án đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của Mặt trận và từng đoàn thể thì phải khẩn trương xây dựng và triển khai thực hiện. Triển khai mạnh phong trào thi đua “Dân vận khéo” và công tác dân vận trong hệ thống chính quyền;

- Tổ chức tốt các hoạt động kỷ niệm ngày truyền thống bằng các hình thức thích hợp, tránh phô trương, hình thức, tốn kém ngân sách và thời gian;

- Tổ chức tổng kết thực hiện nhiệm vụ 2009 và đề ra nhiệm vụ cụ thể trong năm 2010;

- Rà lại các chương trình phối hợp liên tịch với các ngành, cái nào phù hợp thì tiếp tục, cái nào không phù hợp thì bổ sung hoặc kết thúc.

2- Một số nhiệm vụ cụ thể:

Thường trực Tỉnh ủy cơ bản thống nhất với những nhiệm vụ của Mặt trận và các đoàn thể chính trị đề ra trong quý IV/2009; đồng thời lưu ý thêm một số nhiệm vụ như sau:

1- Đối với Ủy ban Mặt trận TQVN tỉnh: 

- Có kế hoạch để triển khai Nghị quyết Đại hội đại biểu Mặt trận TQVN lần thứ VII.


- Tiếp tục phối hợp chặt chẽ với UBND tỉnh, các đoàn thể tỉnh, các sở, ban, ngành liên quan và các địa phương đẩy mạnh việc triển khai thực Quy chế dân chủ ở xã, phường, thị trấn theo tinh thần Pháp lệnh số 34/2007/PL của UBTVQH11.


- Tích cực huy động các doanh nghiệp đóng góp quỹ vì người nghèo theo mức đã đăng ký; đồng thời tăng cường công tác phối hợp và giám sát việc triển khai xây dựng nhà ở cho hộ nghèo theo chủ trương của tỉnh.


- Tiếp tục chỉ đạo Ủy ban Mặt trận các cấp trong tỉnh củng cố, kiện toàn và nâng cao chất lượng hoạt động của Ban Thanh tra nhân dân, Ban giám sát đầu tư cộng đồng.


- Chủ trì và phối hợp với các địa phương chỉ đạo tổ chức “Ngày hội đại đoàn kết toàn dân tộc” năm 2009 theo hướng coi trọng chất lượng, hiệu quả và tiết kiệm.

2- Đối với Hội Nông dân tỉnh:


-  Tiếp tục đẩy mạnh việc triển khai thực hiện Chương trình hành động số 20-NQ/TU của Tỉnh ủy về nông nghiệp, nông dân, nông thôn và Thông báo số 408/TB/VPTU về ý kiến kết luận của Thường trực Tỉnh ủy tại buổi làm việc với Đảng đoàn và Ban Thường vụ Hội Nông dân tỉnh; trong đó chú ý đẩy nhanh việc xây dựng nông thôn mới ở một số xã được chọn.


- Phối hợp với các ngành giải quyết hoặc đề xuất giải quyết ổn định tình hình khiếu kiện và thiếu đất sản xuất, tranh chấp đất sản xuất đã và đang xảy ra ở một số nơi trong tỉnh.

- Thường xuyên phối họp với ngành ngân hàng và các địa phương tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc, hướng dẫn bà con nông dân khai thác và sử dụng có hiệu quả các nguồn vốn ưu đãi của Chính phủ.


3- Đối với Hội Liên hiệp Phụ nữ tỉnh:

- Tiếp tục có những hoạt động thiết thực, chăm lo cải thiện cuộc sống của phụ nữ nhất là các gia đình chính sách, phụ nữ trong vùng đồng bào dân tộc, tôn giáo; làm tốt công tác kế hoạch hoá gia đình; giải quyết có hiệu quả hành vi bạo lực gia đình; phát hiện và đề xuất ngăn chặn hoạt động cho vay nặng lãi của một số tư thương và các tệ nạn xã hội.


- Đẩy mạnh phong trào thi đua  yêu nước, phong trào thi đua “Dân vận khéo” gắn với các hoạt động của hội.


- Tiếp tục làm tốt công tác phát hiện, giới thiệu cán bộ nữ đủ tiêu chuẩn để bổ nhiệm vào các chức danh lãnh đạo, quản lý và tham gia cấp ủy các cấp khoá đến.

4- Đối với Tỉnh đoàn thanh niên:


- Tập trung chỉ đạo Đại hội, Hội LHTN Việt Nam tỉnh (khoá IV) theo tinh thần thông báo số 463-TB/VPTU, ngày 20-8-2009 về việc ý kiến kết luận của Thường trực Tỉnh ủy tại buổi làm việc với Thường trực Tỉnh đoàn thanh niên.

  
- Tích cực xây dựng tổ chức và nâng cao chất lượng hoạt động của Đoàn Thanh niên và Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam ở các xã, phường, thị trấn và trong các doanh nghiệp phù hợp từng loại hình tổ chức sản xuất kinh doanh, dịch vụ. 


- Tăng cường công tác tuyên truyền, vận động đoàn viên xây dựng tác phong làm việc, nếp sống văn hóa trên các lĩnh vực, làm việc nghiêm túc, đảm bảo chất lượng, hiệu quả.


- Đẩy mạnh việc triển khai Chương trình hành động số 18-NQ/TU của Tỉnh ủy “về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hoá, hiện đại hoá” và Thông báo số 403/TB/VPTU về ý kiến kết luận của Thường trực Tỉnh ủy tại buổi làm việc với Ban Thường vụ Tỉnh đoàn. 


- Phối hợp các các sở, ngành liên quan và các địa phương chăm lo chu đáo  Tết Trung thu cho các em thiếu nhi.


- Đẩy nhanh tiến độ hoàn thành các hạng mục công trình xây dựng “Khu sinh hoạt dã ngoại thanh thiếu niên tỉnh” và “Nhà thiếu nhi” theo kế hoạch.

- Phát hiện đề xuất những cán bộ trẻ, có năng lực, triển vọng để giới thiệu cán bộ trẻ cho cấp ủy xem xét bổ nhiệm vào các chức danh lãnh đạo, quản lý và cấp ủy các cấp khoá đến.

5- Đối với Hội Cựu chiến binh tỉnh:

- Chuẩn bị tốt các nội dung mở hội nghị tổng kết phong trào thi đua yêu nước “Cựu chiến binh gương mẫu” toàn tỉnh lần thứ IV;

- Tổ chức tốt các hoạt động tiến đến kỷ niệm 20 năm Ngày thành lập Hội Cựu chiến binh Việt Nam.


- Đẩy mạnh các phong trào thi đua để hoàn thành tốt các nhiệm vụ của Hội và tỉnh đề ra trong năm 2009. 


- Tiếp tục nâng cao chất lượng hoạt động của hội, gắn hoạt động của hội với việc giải quyết những vấn đề nỗi lên của địa phương. Phát triển tổ chức và hội viên mới ở những nơi có điều kiện.

6- Đối với Liên đoàn Lao động tỉnh:

- Tiếp tục đẩy mạnh việc triển khai và thực hiện Chương trình hành động số 13-NQ/TU của Tỉnh ủy “về tiếp tục xây dựng giai cấp công nhân Việt Nam thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hoá, hiện đại hoá đất nước” và Thông báo số 407/TB/VPTU về ý kiến kết luận của Thường trực Tỉnh ủy tại buổi làm việc với Đảng đoàn và Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh và một số ý kiến chỉ đạo của Thường trực Tỉnh ủy trong toàn hệ thống Công đoàn.

- Tập trung xây dựng và nâng cao chất lượng của các tổ chức công đoàn yếu kém;

- Phối hợp với thủ trưởng cơ quan, đơn vị và chủ doanh nghiệp động viên cán bộ, công chức và người lao động nêu cao tinh thần trách nhiệm, ra sức thi đua góp phần thực hiện tốt các chỉ tiêu đã đề ra trong năm 2009.

 Văn phòng Tỉnh uỷ xin thông báo ý kiến chỉ đạo của Thường trực Tỉnh uỷ để các Ban Đảng Tỉnh ủy, Mặt trận, các đoàn thể chính trị tỉnh và các cơ quan liên quan biết thực hiện./.

Nơi nhận:

-  Thường trực Tỉnh ủy

- Đảng đoàn HĐND tỉnh;

- BCS đảng UBND tỉnh;

- Các ban đảng Tỉnh ủy;

- Sở Tài chính;                                                                         

- Mặt trận, các đoàn thể chính trị tỉnh;

- Các huyện, thị, thành uỷ; đảng ủy trực thuộc;

- Các đồng chí Ủy viên BTV Tỉnh ủy;

- Lưu Văn phòng Tỉnh uỷ.
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