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THÔNG BÁO

KẾT LUẬN CỦA THƯỜNG TRỰC TỈNH ỦY

tại cuộc họp giao ban các Thường trực tháng 11/2009

-------


Ngày 02/11/2009, đồng chí Huỳnh Văn Tí - Bí thư Tỉnh ủy đã chủ trì cuộc họp giao ban các Thường trực tháng 11/2009. Dự họp có đồng chí Lê Tiến Phương - Phó Bí thư Thường trực Tỉnh ủy; đồng chí Huỳnh Tấn Thành - Phó Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch UBND tỉnh; đồng chí Nguyễn Ngọc - Phó Chủ tịch HĐND tỉnh; đồng chí Nguyễn Văn Thu, đồng chí Hồ Dũng Nhật, đồng chí Nguyễn Văn Dũng - Phó Chủ tịch UBND tỉnh; đồng chí Nguyễn Ngọc Thành - Ủy viên thường trực HĐND tỉnh; Nguyễn Viết Triều - Phó Chủ tịch Ủy ban Mặt trận TQVN tỉnh; cùng lãnh đạo Văn phòng Tỉnh ủy, Văn phòng Đoàn đại biểu Quốc hội và Hội đồng nhân dân tỉnh, Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh. Sau khi nghe ý kiến của các thành viên dự họp, đồng chí Huỳnh Văn Tí - Bí thư Tỉnh ủy đã kết luận:

I. Về một số công việc chung:

1- Tập trung rà soát, để có biện pháp tích cực thúc đẩy việc thực hiện các chỉ tiêu chủ yếu đã đề ra trong năm 2009, nhất là những chỉ tiêu đạt thấp như: Thu ngân sách, kim ngạch xuất khẩu và giải quyết việc làm.

2- Tiếp tục kiểm tra, đẩy nhanh tiến độ triển khai thực hiện các công trình thuộc nguồn vốn trái phiếu Chính phủ, công trình trọng điểm, các công trình chào mừng các ngày lễ lớn và Đại hội Đảng và công trình xây dựng nông thôn mới. Chú ý phối hợp cùng các cơ quan Trung ương đẩy nhanh tiến độ triển khai công trình thuỷ lợi Phan Rí - Phan Thiết.

3- Kiểm tra việc cấp phép, khác thác cát xây dựng, sét làm gạch ngói đảm bảo đúng qui định; không cấp thêm các dự án mới để khai thác cát xây dựng xuất ra khỏi tỉnh.

4- Đẩy nhanh tiến độ hỗ trợ xây dựng nhà ở cho hộ nghèo; Ban chỉ đạo  "Quỹ vì người nghèo" và Uỷ ban Mặt trận TQVN tỉnh cử cán bộ trực tiếp gặp doanh nghiệp để đôn đốc việc đóng góp ủng hộ theo cam kết; Thường trực HĐND tỉnh chỉ đạo Ban Văn hóa xã hội HĐND tỉnh giám sát việc thực hiện chủ trương này đảm bảo đúng đối tượng, công bằng. 

5- Chủ động phòng chống lũ, lụt và dịch bệnh.

II. Về một số công việc cụ thể:

- Về tình hình quản lý, thăm dò, khai thác cát đen: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo rà soát, đánh giá, phân tích cụ thể: Tình hình quản lý thăm dò, khai thác vừa qua, được cái gì, chưa được cái gì? Vấn đề gì đặt ra, biện pháp xử lý? để báo cáo Ban Thường vụ Tỉnh ủy nghe, cho ý kiến và thống nhất chủ trương trong tháng 12/2009. Sau đó đăng ký làm việc với các bộ, ngành Trung ương và Thủ tướng Chính phủ.

- Về các dự án sân golf: Ngoài 2 sân golf đang hoạt động, các sân golf khác tạm dừng lại, chờ qui hoạch tổng thể chung và ý kiến của Chính phủ.

- Đăng ký làm việc với Thủ tướng Chính phủ và các bộ, ngành Trung ương, xác định rõ chủ trương đầu tư Trung tâm nhiệt điện Sơn Mỹ để kêu gọi đầu tư. 

- Thường trực Tỉnh ủy thống nhất đề nghị của UBND tỉnh, sử dụng nguồn thu xổ số kiến thiết dự kiến vượt dự toán năm 2009 để đầu tư xây dựng trường học.

- Về phong trào thể dục, thể thao: Đề nghị UBND tỉnh đánh giá lại tình hình phong trào thể dục thể thao của tỉnh trong thời gian qua; làm rõ mặt được, chưa được, nguyên nhân của những tồn tại, yếu kém để có giải pháp khắc phục cụ thể. Về Khu Liên hiệp thể dục thể thao của tỉnh, đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo tiến hành các bước để triển khai thực hiện trong nhiệm kỳ đến.

- Đề nghị UBND tỉnh bố trí thời gian để Công ty CP Quốc tế Năm Châu Lục báo cáo phương án tổ chức các sự kiện Festival du lịch Việt Nam tại Bình Thuận theo công văn đăng ký.

- Về việc tổ chức lễ phát động cuộc vận động "Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam": Giao Uỷ ban Mặt trận TQVN chủ trì, nghiên cứu kinh nghiệm các tỉnh đã làm trước để tổ chức tốt; nội dung chương trình buổi lễ cần được bổ sung với nhiều hình thức phong phú; vận động doanh nghiệp và thu hút người dân cùng tham gia dự lễ. 

(Ngoài ra, Sở Công thương chủ trì nghiên cứu thêm có thể tổ chức Hội chợ để quảng bá, tuyên truyền nhân dịp tổ chức lễ phát động "Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam").

- Chuẩn bị tốt nội dung cho kỳ họp HĐND các cấp sắp tới.

- Đề nghị UBND tỉnh sớm thông qua chính sách có liên quan đến Nghị định số 69/2009/NĐ-CP của Chính phủ theo thẩm quyền, thông qua Ban Thường vụ vào tháng 12/2009.

- Văn phòng Tỉnh ủy tổng hợp đề nghị của UBND tỉnh về các dự án có sử dụng đất lúa trình Thường trực Tỉnh ủy cho ý kiến.

- Về hỗ trợ "Ngày vì người nghèo" tỉnh Ninh Thuận: Thường trực tỉnh ủy thống nhất giao Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh trích 50 triệu đồng từ Quỹ "Ngày vì người nghèo" của tỉnh để ủng hộ theo đề nghị của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Ninh Thuận.

- Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo cơ quan Quân sự tỉnh di dời cơ sở của đơn vị Đại đội Thiết giáp 74 (ở phường Phú Thủy) trong tháng 11/2009, để giao lại cho thành phố Phan Thiết triển khai xây dựng chợ, theo sự thống nhất của Bộ Quốc phòng; mặt khác tỉnh bố trí kinh phí hỗ trợ để Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh ổn định nơi làm việc mới của đơn vị này.

Văn phòng Tỉnh ủy xin thông báo kết luận của Thường trực Tỉnh uỷ tại cuộc họp giao ban các Thường trực tháng 11/2009 để các sở, ban, ngành, Mặt trận, đoàn thể tỉnh, các huyện, thị, thành uỷ, đảng uỷ trực thuộc biết, triển khai thực hiện./.

         Nơi nhận:                                          

- Thường trực HĐND tỉnh;                                           

- UBND tỉnh;

- Đoàn đại biểu Quốc hội đơn vị Bình Thuận;    

- Các sở, ban, ngành, Mặt trận, đoàn thể tỉnh; 

- Các huyện, thị, thành ủy, đảng ủy trực thuộc;            

- Các đ/c Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy;                              

- Lưu Văn phòng Tỉnh ủy.       
CHÁNH VĂN PHÒNG

(đã ký và đóng dấu)

Lê Tấn Lai

