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THÔNG BÁO

Ý KIẾN KẾT LUẬN CỦA THƯỜNG TRỰC TỈNH ỦY

tại cuộc họp giao ban khối Dân vận - Mặt trận quý IV/2009

-----

Ngày 17/12/2009, đồng chí Lê Tiến Phương - Phó Bí thư Thường trực Tỉnh ủy chủ trì giao ban khối Dân vận - Mặt trận. Tham dự có đại diện lãnh đạo: Ban Tổ chức, Ban Dân vận, Ban Tuyên giáo, Văn phòng Tỉnh uỷ, Ủy ban Mặt trận TQVN tỉnh, Hội Cựu chiến binh, Hội Nông dân, Hội Liên hiệp Phụ nữ, Liên đoàn Lao động và Tỉnh Đoàn thanh niên. Sau khi nghe các đơn vị báo cáo tình hình, ý kiến phát biểu của các thành viên dự họp; đồng chí Phó Bí thư Thường trực Tỉnh ủy đã kết luận, chỉ đạo:

I- Kết quả triển khai nhiệm vụ quý IV/2009:


Trong năm 2009 nói chung và quý IV/2009 nói riêng, Mặt trận và các đoàn thể tỉnh có nhiều cố gắng triển khai thực hiện khá nhiệm vụ được giao, bám sát các nhiệm vụ của Ban Thường vụ Tỉnh ủy giao và các ý kiến chỉ đạo cụ thể của Thường trực Tỉnh uỷ, nhờ đó đã góp phần tích cực trong việc thực hiện các nhiệm vụ chung của tỉnh.

Tuy nhiên, so một số nội dung yêu cầu thì kết quả đạt được chưa cao; triển khai công việc có mặt còn bị động, lúng túng; công tác nắm tình hình, tham mưu đề xuất cho cấp ủy giải quyết những vấn đề bức xúc của địa phương còn nhiều hạn chế.

II- Nhiệm vụ chung quý I/2010:

1- Mặt trận và các đoàn thể chính trị tỉnh rà soát kỹ kết quả thực hiện những nhiệm vụ trọng tâm tại Quyết định số 2476-QĐ/TU. Trên cơ sở đó, bám chắc Kết luận số 73-KL/TU, ngày 01/12/2009 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh (Khóa XI) về đánh giá tình hình kinh tế - xã hội năm 2009 và nhiệm vụ trọng tâm năm 2010 để chủ động xác định một số nhiệm vụ cụ thể cần tập trung đăng ký thực hiện trong năm 2010.

2- Tích cực phối hợp chặt chẽ với các cấp, các ngành, nhất là cấp ủy, chính quyền địa phương tiếp tục thực hiện tốt chính sách đền ơn đáp nghĩa, xoá đói giảm nghèo; nhất là chăm lo đời sống của người nghèo, hộ nghèo, khẩn trương hoàn thành kế hoạch xây dựng nhà ở cho hộ nghèo để bàn giao trước Tết Nguyên đán. Chú ý chăm lo tốt đời sống cho các hộ gia đình chính sách, người có công với cách mạng, vùng đồng bào dân tộc thiểu số, vùng căn cứ kháng chiến cũ trong dịp Tết cổ truyền của dân tộc.

3- Tiếp tục triển khai thực hiện Cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”. Tăng cường công tác nắm bắt tình hình tư tưởng trong cán bộ, đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân. Đẩy mạnh thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở gắn với việc thực hiện công tác dân vận khéo, dân vận chính quyền. Tiến hành sơ kết Chỉ thị số 20-CT/TU, ngày 17/01/2007 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, để rút ra những kinh nghiệm, từ đó đẩy mạnh xây dựng cốt cán chính trị trong thời gian đến theo chỉ đạo của Thường trực Tỉnh ủy. 

4- Tăng cường quản lý tốt các nguồn vốn của tổ chức mình, không để thất thoát, chiếm dụng. Tiếp tục rà soát lại các chương trình liên tịch với các đơn vị liên quan để sữa đổi, bổ sung cho phù hợp; nâng cao hiệu quả thực hiện các chương trình liên tịch.

5- Phối hợp chặt chẽ với các ngành liên quan và các địa phương tổ chức tốt các hoạt động “Mừng Đảng - Mừng Xuân Canh Dần 2010” gắn với đẩy mạnh phong trào thi đua ngay từ đầu năm để triển khai thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ chính trị của năm 2010 và chào mừng những ngày lễ lớn trong năm, tiến tới chào mừng Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XI. 

6- Ủy ban Mặt trận TQVN tỉnh, Hội Nông dân Việt Nam tỉnh, Hội Liệp hiệp Phụ nữ Việt Nam tỉnh căn cứ hướng dẫn của Trung ương chủ động xây dựng kế hoạch hoạt động tiến đến kỷ niệm 80 năm ngày thành lập của tổ chức mình cho phù hợp với điều kiện và khả năng của tổ chức mình.

7- Tăng cường công tác quản lý tài chính, xây dựng, rà sóat quy chế chi tiêu nội bộ, tiết kiệm chi phí để bảo đảm kinh phí chi cho công việc, có tăng thêm thu nhập cho cán bộ, mua sắm thêm phương tiện thiết bị phục vụ cho công tác của cơ quan, đơn vị.

III- Một số nhiệm vụ cụ thể:

1- Mặt trận TQVN tỉnh: 


- Tổ chức thông tin tình hình kinh kế - xã hội và một số vấn đề liên quan của tỉnh nhà cho các chức sắc tôn giáo và dân tộc.

- Tích cực phối hợp với các đơn vị liên quan đẩy nhanh tiến độ hỗ trợ xây dựng nhà ở cho hộ nghèo; nắm lại cụ thể việc đóng góp của các doanh nghiệp để tiếp tục cử cán bộ trực tiếp gặp doanh nghiệp để đôn đốc việc đóng góp ủng hộ như đã cam kết. 


- Tiếp tục triển khai tốt Cuộc vận động Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam theo tinh thần chỉ đạo của Trung ương và của Ban Thường vụ Tỉnh ủy.

- Phối hợp với UBND tỉnh và các đơn vị liên quan chỉ đạo và hướng dẫn tổ chức họp mặt Kiều bào về quê đón tết Canh dần cho phù hợp theo chỉ đạo của Ban Thường vụ Tỉnh ủy; đồng thời tổ chức tốt buổi họp mặt các nhân sỹ trí thức, chức sắc các tôn giáo, dân tộc, những người có uy tín trong cộng đồng các dân tộc trong dịp Tết cổ truyền của dân tộc.

- Có kế hoạch cụ thể phối hợp với các ngành, địa phương, chăm lo Tết Canh Dần cho các đối tượng Mặt trận quản lý theo quy định.


2- Hội Liên hiệp Phụ nữ tỉnh:

- Chủ động xây dựng kế hoạch tổng kết 5 năm thực hiện các phong trào thi đua “Phụ nữ tích cực học tập, lao động sáng tạo, xây dựng gia đình hạnh phúc” gắn với hội nghị biểu dương các điển hình tiên tiến trong các cấp hội.

- Tổ chức tốt các hoạt động tiến đến kỷ niệm 100 năm ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3 và 1970 năm khởi nghĩa Hai Bà Trưng trong các cấp hội cho phù hợp với tình hình và hướng dẫn của Trung ương Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam.

- Tuyên truyền sâu rộng trong các cấp hội nhằm vận động hội viên phụ nữ tích cực tham gia các phong trào thi đua yêu nước, thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế – xã hội tỉnh nhà; tuyên truyền các chủ trương, chính sách của đảng, nhà nước, trong đó chú trọng các lĩnh vực như: Lao động, việc làm; giáo dục đào tạo; hôn nhân gia đình; sức khoẻ sinh sản...

3- Hội Nông dân tỉnh:

- Tích cực triển khai Chương trình hành động số 20 của Tỉnh ủy về thực hiện  Nghị quyết số 26-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương đảng lần thứ 7 (khoá X) về nông nghiệp, nông dân, nông thôn; trong đó chú trọng việc xây dựng nông thôn mới, trước mắt phối hợp với các sở, ngành, địa phương liên quan đẩy nhanh tiến độ xây dựng mô hình nông thôn mới tại 10 xã tỉnh chọn làm điểm.

- Đánh giá tình hình hoạt động của Hội Nông dân năm 2009 và xây dựng những nhiệm vụ trọng tâm cần thực hiện trong năm 2010 để tập trung thực hiện. Trong đó tập trung chỉ đạo tốt việc ứng dụng các tiến độ khoa học kỹ thuật vào sản xuất để nâng cao năng suất và hiệu quả.

- Phối hợp với Sở Nông nghiệp & phát triển nông thôn, Hiệp Hội thanh long, Trung tâm nghiên cứu phát triển cây thanh long Bình Thuận hướng dẫn nông dân trong việc trồng cây thanh long theo hướng không khuyến khích mở rộng diện tích, mà tập trung nâng cao chất lượng cây thanh long hiện có; chủ động phát triển thanh long không để cung vượt quá cầu, dẫn đến tình trạng thanh long rớt giá như vừa qua.


- Tích cực phối hợp với Mặt trận, các đoàn thể và chính quyền địa phương tham gia hoà giải, giải quyết các vụ việc khiếu nại, tố cáo của nông dân. 

4- Liên đoàn Lao động tỉnh: 

- Tích cực phối hợp với các cơ quan chức năng tăng cường kiểm tra, giám sát các doanh nghiệp việc thực hiện pháp luật, các chế độ, chính sách đối với người lao động; trong đó cần chú ý các chế độ, chính sách như: Hợp đồng lao động, tham gia đóng bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế...

- Chỉ đạo các tổ chức công đoàn các cấp trong tỉnh phối hợp với thủ trưởng cơ quan, đơn vị và chủ doanh nghiệp tổ chức đại hội công nhân viên chức, hội nghị cán bộ công chức hoặc hội nghị người lao động; củng cố và phát huy vai trò của Ban Thanh tra nhân dân nhằm đi vào hoạt động có hiệu quả.

- Đẩy mạnh nâng cao chất lượng hoạt động tư vấn pháp luật của các cấp công đoàn để làm tốt công tác trợ giúp pháp lý, tư vấn pháp luật cho cơ sở và người lao động; giải quyết kịp thời, đúng pháp luật các đơn, thư khiếu nại tố cáo của đoàn viên công đoàn và người lao động.

- Tiếp tục đẩy mạnh công tác khảo sát, tuyên truyền vận động phát triển đoàn viên công đoàn, các tổ chức công đoàn ngoài nhà nước. 

5- Hội Cựu chiến binh tỉnh:

- Tiếp tục làm tốt công tác xây dựng hội, phối hợp chặt với Đảng uỷ Khối cơ quan Dân chính Đảng, Đảng ủy Khối doanh nghiệp làm tốt công tác phát triển Hội Cựu chiến binh trong các cơ quan nhà nước, đơn vị sự nghiệp và các doanh nghiệp kể cả doanh nghiệp ngoài quốc doanh. Chăm lo và phối hợp với các cấp chính quyền giải quyết các chính sách đối với hội viên, nhất là những hội viên có hoàn cảnh khó khăn, ốm đau, từ trần.

- Thường xuyên sinh hoạt, động viên cán bộ, hội viên phát huy bản chất tốt đẹp của người lính Bộ đội Cụ Hồ, giáo dục gia đình, con cháu chấp hành tốt chủ trương, chính sách và pháp luật của Nhà nước.

6- Tỉnh Đoàn thanh niên: 

- Xây dựng kế hoạch cụ thể để phối hợp với các cơ quan liên quan tổ chức tốt các hoạt động mừng Đảng, mừng Xuân Canh Dần và kỷ niệm 80 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam, 79 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.

- Rà soát các ý kiến chỉ đạo của Thường trực Tỉnh ủy đã cho ý kiến tại buổi làm việc thường kỳ với Ban Thường vụ Tỉnh đoàn trong năm 2009 vừa qua, đến nay triển khai thực hiện đến đâu, việc nào chưa làm, vì sao, để từ đó có kế hoạch phân công trách nhiệm thực hiện (báo cáo Thường trực Tỉnh ủy vào đầu quý I/2010).

- Xây dựng kế hoạch triển khai tháng thanh niên năm 2010 với tinh thần gọn nhẹ, thiết thực tránh phô trương hình thức.

- Rà soát việc thực hiện các công trình của tuổi trẻ tỉnh chào mừng Đại hội đảng các cấp, đến nay đã có bao nhiêu công trình, nơi nào, cấp bộ đoàn làm tốt, nơi nào chưa tốt, nơi nào chưa triển khai, để có kế hoạch chỉ đạo tiếp theo.

- Phối hợp với Ban Thường vụ cấp ủy các huyện, thị, thành phố rà soát đội ngũ cán bộ lãnh đạo đoàn cấp huyện, nơi nào thiếu thì tìm nguồn bổ sung ngay; đồng thời Ban Thường vụ Tỉnh đoàn cần tăng cường công tác kiểm tra việc triển khai thực hiện các nhiệm vụ nêu trên trong các cấp bộ đoàn để kịp thời chỉ đạo hoàn thành tốt nhiệm vụ. 

 Văn phòng Tỉnh uỷ xin thông báo ý kiến chỉ đạo của Thường trực Tỉnh uỷ để các Ban Đảng Tỉnh ủy, Mặt trận, các đoàn thể chính trị tỉnh và các cơ quan liên quan biết thực hiện./.

Nơi nhận:

-  Thường trực Tỉnh ủy

- Đảng đoàn HĐND tỉnh;

- BCS đảng UBND tỉnh;

- Các ban đảng Tỉnh ủy;                                                                         

- Mặt trận, các đoàn thể chính trị tỉnh;

- Các huyện, thị, thành uỷ; đảng ủy trực thuộc;

- Các đồng chí Ủy viên BTV Tỉnh ủy;

- Lưu Văn phòng Tỉnh uỷ.
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