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THÔNG BÁO

KẾT LUẬN CỦA THƯỜNG TRỰC TỈNH UỶ

 tại buổi làm việc với các đơn vị được chọn 

chỉ đạo tổ chức Đại hội Đảng bộ điểm của tỉnh (nhiệm kỳ 2010 - 2015)

-------


Ngày 22/02/2010, Thường trực Tỉnh uỷ đã chủ trì buổi làm việc kiểm tra công tác chuẩn bị Đại hội Đảng bộ (nhiệm kỳ 2010 - 2015) tại các Đảng bộ cấp trên cơ sở và cấp cơ sở được chọn làm đơn vị chỉ đạo điểm của tỉnh.


Tham dự cuộc họp có đồng chí Huỳnh Văn Tí - Bí thư Tỉnh uỷ, đồng chí Lê Tiến Phương - Phó Bí thư Thường trực Tỉnh uỷ, lãnh đạo các Ban của Tỉnh uỷ, Bí thư Thành uỷ Phan Thiết, Bí thư Đảng uỷ khối cơ quan Dân Chính Đảng; tập thể Thường trực Huyện uỷ Hàm Thuận Bắc, Đảng uỷ khối Doanh nghiệp tỉnh, Đảng uỷ Bộ đội Biên phòng tỉnh, Đảng uỷ phường Lạc Đạo (Thành uỷ Phan Thiết), Đảng uỷ xã Sông Phan (Huyện uỷ Hàm Tân), Đảng uỷ Sở Lao động - Thương binh và xã hội (Đảng uỷ khối cơ quan Dân Chính Đảng)  - là các Đảng bộ cấp trên cơ sở và cấp cơ sở được chọn làm đơn vị chỉ đạo điểm của tỉnh. 


Sau khi nghe các đơn vị báo cáo công tác chuẩn bị triển khai thực hiện Đại hội Đảng bộ (nhiệm kỳ 2010 - 2015) và ý kiến của các thành viên tham dự họp, đồng chí Huỳnh Văn Tí - Bí thư Tỉnh uỷ đã kết luận, chỉ đạo: 


Trong thời gian qua, các Đảng bộ cấp trên cơ sở và cấp cơ sở được chọn làm đơn vị chỉ đạo điểm của tỉnh đã có nhiều cố gắng, bám sát kế hoạch và các văn bản hướng dẫn của Trung ương, của Tỉnh uỷ và cấp uỷ cấp trên để tổ chức triển khai thực hiện và nhìn chung việc chuẩn bị vừa qua là nghiêm túc, kịp thời, đảm bảo theo các yêu cầu chỉ đạo.


Một số vấn đề cần tập trung quan tâm thực hiện trong thời gian tới: 


1- Báo cáo chính trị, dự thảo Nghị quyết, Báo cáo kiểm điểm sự lãnh đạo, chỉ đạo của Ban Chấp hành Đảng bộ trình ra Đại hội phải ngắn gọn, rõ ràng; tránh sa vào nêu số liệu, chi tiết. Đặc biệt, không sa vào lý luận chung chung


Về phương hướng nhiệm kỳ đến: Cần tập trung nêu bật những nhiệm vụ và giải pháp trọng tâm; mang tính chất đột phá; gắn với những mục tiêu, nhiệm vụ chuẩn bị dự thảo Nghị quyết của Đại hội.


Kèm theo báo cáo chính trị là phần phụ lục về các số liệu.


Về số liệu để đánh giá: Năm 2010, lấy kế hoạch năm 2010 để đưa vào dự báo đánh giá kết quả thực hiện 5 năm 2005 - 2010, đến gần Đại hội căn cứ vào kết quả thực hiện sẽ tiến hành điều chỉnh cho phù hợp với thực tế.


2- Về công tác chuẩn bị nhân sự Đại hội Đảng bộ: 


- Tiếp tục chỉ đạo rà soát lại quy hoạch cán bộ của từng Đảng bộ, địa phương; tính toán phân công, bố trí điều động, luân chuyển cán bộ của từng nơi ngay từ bây giờ hoặc trong Đại hội một cách hợp lý. 


- Làm tốt công tác rà soát tiêu chuẩn chính trị đối với nhân sự Đại hội theo quy định của Đảng.


- Tiếp tục chỉ đạo rà soát lại việc giải quyết đơn, thư khiếu nại, tố cáo có liên quan đến nhân sự Đại hội của từng đảng bộ, cơ sở.  


- Tiếp tục rà soát nhằm phấn đấu thực hiện tốt việc giới thiệu nhân sự Đại hội Đảng bộ các cấp theo hướng đảm bảo đủ tỷ lệ cán bộ trẻ, cán bộ nữ của từng cấp, từng ngành, từng đơn vị. Nói chung, các đồng chí thủ trưởng các đơn vị cần tham gia làm bí thư cấp ủy. 


3- Tiếp tục chỉ đạo đẩy mạnh phong trào thi đua lập thành tích chào mừng Đại hội Đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XI gắn với kỷ niệm các ngày lễ lớn trong năm 2010 với những nội dung, mục tiêu và việc làm hết sức thiết thực, có sơ kết, tổng kết, khen thưởng.


4- Các Đảng bộ cấp trên cơ sở và cấp cơ sở được chọn làm đơn vị chỉ đạo điểm của tỉnh khẩn trương triển khai công tác chuẩn bị tiến hành Đại hội của cấp mình, của đơn vị mình theo đúng quy định và thời gian.


5- Một số vấn đề cần lưu ý:


- Các cấp uỷ cần phân công trách nhiệm cụ thể đối với từng đồng chí trong Ban Thường vụ cấp uỷ chỉ đạo công tác chuẩn bị Đại hội tại cơ sở cho đến khi hoàn thành xong Đại hội; trong đó, cần quan tâm đúng mức đối với những tổ chức cơ sở đảng yếu kém hoặc những nơi có vấn đề.


- Phải có kế hoạch cụ thể về thời gian để chỉ đạo triển khai tổ chức Đại hội của từng đơn vị, từng cấp cụ thể.


- Chú ý đẩy mạnh công tác tuyên truyền cả trước, trong và sau Đại hội; trong đó, cần chú ý tuyên truyền các mô hình, các gương người tốt - việc tốt, đảng viên xuất sắc của các tập thể và cá nhân tiêu biểu ở các cơ sở, từng cơ quan, đơn vị, địa phương. 


- Trong tháng 3/2010, toàn Đảng bộ tỉnh phải hoàn thành việc học tập chủ đề Cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” năm 2010: “Tư tưởng, tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về xây dựng Đảng ta thật sự trong sạch vững mạnh”, “là đạo đức, là văn minh” tạo khí thế trước khi tổ chức Đại hội.


 Văn phòng Tỉnh ủy xin thông báo ý kiến kết luận, chỉ đạo của đồng chí Bí thư Tỉnh ủy để các Đảng bộ, địa phương, đơn vị triển khai thực hiện./.


Nơi nhận:                                                        CHÁNH VĂN PHÒNG 


- Các huyện, thị, thành ủy, đảng ủy trực thuộc.   

       (đã ký và đóng dấu) 
                                                                              

- Các đơn vị được chọn chỉ đạo Đại hội điểm của tỉnh;

- Các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh uỷ;

- Thành viên các Tổ chỉ đạo Đại hội điểm của tỉnh;                                                         

- Lưu Văn phòng Tỉnh uỷ.                                                                   
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