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THÔNG BÁO

KẾT LUẬN CỦA THƯỜNG TRỰC TỈNH ỦY

tại buổi làm việc với Chi cục Kiểm lâm về tình hình thực hiện nhiệm vụ

5 tháng đầu năm và nhiệm vụ những tháng còn lại của năm 2008

-----

Ngày 27/5/2008, đồng chí Lê Tiến Phương - Phó Bí thư Thường trực Tỉnh ủy chủ trì buổi làm việc với Chi cục Kiểm lâm về tình hình thực hiện nhiệm vụ 5 tháng đầu năm và nhiệm vụ những tháng còn lại của năm 2008. Cùng dự cuộc họp có đồng chí Nguyễn Văn Dũng - Tỉnh ủy viên, Phó Chủ tịch UBND tỉnh; đồng chí Nguyễn Ngọc Thành - Ủy viên Thường trực HĐND tỉnh và đại diện lãnh đạo các sở, ban, ngành liên quan. Sau khi nghe Chi cục trưởng Chi cục Kiểm lâm báo cáo, ý kiến tham gia của các thành viên dự họp, đồng chí Lê Tiến Phương - Phó Bí thư Thường trực Tỉnh ủy đã kết luận, chỉ đạo: 

I- Đánh tình hình thực hiện nhiệm vụ trong 5 tháng đầu năm 2008:

5 tháng đầu năm 2008, tuy còn nhiều khó khăn, nhưng Chi cục Kiểm lâm đã có nhiều cố gắng trong việc thực hiện nhiệm vụ được giao; nhờ đó, đã tạo được sự chuyển biến trên một số mặt, cụ thể là: 

- Công tác tuyên truyền Luật Bảo vệ và Phát triển rừng được tăng cường.

- Công tác phòng cháy, chữa cháy rừng được quan tâm triển khai theo phương án phòng cháy, chữa cháy rừng đã được UBND tỉnh phê duyệt.

- Hoạt động tuần tra, kiểm tra, kiểm soát, truy quét, xử lý các đối tượng khai thác, mua bán, vận chuyển lâm sản và động vật rừng trái phép được đẩy mạnh, nhất là tại các địa bàn trọng điểm.

- Công tác xã hội hóa hoạt động quản lý, bảo vệ rừng có nhiều cố gắng; nhất là việc giao khoán rừng cho các hộ đồng bào dân tộc thiểu số quản lý, bảo vệ, đã góp phần hạn chế tình trạng phá rừng làm rẫy.

- Công tác phối hợp giữa lực lượng kiểm lâm với các lực lượng liên quan và chính quyền địa phương trong việc xử lý nạn phá rừng, lấn chiếm đất lâm nghiệp đã đạt được một số kết quả.

- Tổ chức bộ máy của Chi cục Kiểm lâm được sắp xếp lại một bước theo Nghị định số 119/2006/NĐ-CP của Chính phủ. Lực lượng kiểm lâm địa bàn được tăng cường; công tác bảo vệ và phát triển rừng trong cộng đồng dân cư thôn, bản tiếp tục được triển khai.

Tuy nhiên, bên cạnh những kết quả đạt được, hoạt động của Chi cục Kiểm lâm vẫn còn một số tồn tại:

- Tình trạng cháy rừng vẫn còn xảy ra, chưa được phát hiện và xử lý kịp thời.

- Công tác xã hội hóa nghề rừng tuy có chuyển biến nhưng chưa mạnh.

- Công tác quản lý, bảo vệ rừng, nhất là tại khu vực giáp ranh chưa tốt; tình trạng khai thác, mua bán, vận chuyển lâm sản trái phép tại các khu vực này còn diễn biến phức tạp, chưa có biện pháp ngăn chặn và xử lý hiệu quả.

- Tình trạng phá rừng, lấn chiếm đất rừng làm rẫy; phá rừng trên diện tích rừng được giao khoán quản lý, bảo vệ theo Nghị quyết số 04-NQ/TU của Tỉnh ủy; phá rừng ven biển vẫn còn diễn ra, chậm được phát hiện và xử lý kịp thời. Kiểm lâm địa bàn chưa làm tốt chức năng, nhiệm vụ được giao.

- Vai trò thường trực, công tác tham mưu, phối kết hợp, nắm bắt tình hình, xử lý một số vụ việc cụ thể có liên quan đến công tác quản lý, bảo vệ và phát triển rừng chưa kịp thời, thiếu nhạy bén và còn lúng túng.

Nguyên nhân chủ quan của những tồn tại trên là do:

- Việc triển khai quy chế phối hợp trong công tác quản lý, bảo vệ rừng giữa lực lượng kiểm lâm với các đơn vị chủ rừng, các lực lượng: Công an, Quân sự và chính quyền cấp xã; kể cả việc phối hợp giữa lực lượng kiểm lâm tỉnh ta với lực lượng kiểm lâm các tỉnh, nhất là tỉnh Lâm Đồng trong việc quản lý, bảo vệ rừng giáp ranh còn thiếu chặt chẽ, chưa đồng bộ.

- Xử lý các đối tượng vi phạm Luật Bảo vệ và Phát triển rừng chưa nghiêm, hình thức xử phạt chưa đủ sức răn đe các đối tượng phá rừng. 

- Công tác cán bộ trong lực lượng kiểm lâm còn nhiều bất cập; một bộ phận kiểm lâm viên, nhất là ở cơ sở tinh thần trách nhiệm chưa cao, còn buông lỏng trong công tác quản lý, bảo vệ rừng và phòng cháy, chữa cháy rừng. Tổ chức triển khai một số ý kiến chỉ đạo của Tỉnh ủy và UBND tỉnh trong công tác phòng chống phá rừng chưa quyết liệt.

Tóm lại, công tác nắm bắt tình hình, công tác quản lý, công tác tham mưu cho cấp ủy, chính quyền, ngành chủ quản chưa chắc, chưa tốt và chưa kịp thời, nên công tác quản lý, bảo vệ rừng, phòng chống cháy rừng và phát triển rừng nhiều nơi chưa tốt, tình trạng phá rừng vẫn còn xảy ra, nhất là vùng giáp ranh, kể cả rừng phòng hộ.

II- Một số nhiệm vụ cần tập trung thực hiện trong những tháng còn lại của năm 2008:

1- Yêu cầu chung: Phải tăng cường công tác lãnh đạo và vai trò, trách nhiệm của toàn lực lượng kiểm lâm, nhất là vai trò của người đứng đầu Chi cục và các đơn vị trực thuộc trong công tác quản lý, bảo vệ rừng và phòng cháy, chữa cháy rừng. Đồng thời, phối hợp tốt với các sở, ngành, các địa phương, kể cả vai trò giám sát của các đoàn thể và nhân dân trong công tác bảo vệ và phát triển rừng. Đề xuất, xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm Luật Bảo vệ và Phát triển rừng để giáo dục và răn đe chung.

2- Một số nhiệm vụ cụ thể:

2.1- Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền Luật Bảo vệ và Phát triển rừng: 

- Phải tiếp tục đổi mới nội dung, đa dạng hóa các hình thức tuyên truyền pháp luật về bảo vệ và phát triển rừng. Thông qua Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Chi cục Kiểm lâm phối hợp với Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh, Báo Bình Thuận, Sở Thông tin và Truyền thông, Sở Giáo dục và Đào tạo, các đoàn thể tỉnh và UBND các huyện, thị xã, thành phố tiếp tục tổ chức mở nhiều đợt tuyên truyền sâu rộng về Luật Bảo vệ và Phát triển rừng và các văn bản của Đảng và Nhà nước về công tác quản lý, bảo vệ rừng trong nhân dân các xã, thôn, bản và các trường học, đặc biệt là tại các địa bàn là điểm nóng về phá rừng và lấn chiếm đất lâm nghiệp. Việc này phải được tiến hành thường xuyên, liên tục.

- Chi cục Kiểm lâm có trách nhiệm soạn thảo nội dung tuyên truyền để cung cấp cho các cơ quan liên quan và các đoàn thể tỉnh; trong đó, cần lưu ý đối với các huyện miền núi, các địa phương có rừng, vùng đồng bào dân tộc thiểu số phải nghiên cứu và tổ chức các hình thức tuyên truyền cho phù hợp, đảm bảo mang lại hiệu quả thiết thực.

2.2- Phải tiếp tục nâng cao chất lượng công tác tham mưu bảo vệ rừng; bảo đảm việc chấp hành pháp luật về bảo vệ và phát triển rừng:

- Triển khai và tổ chức thực hiện tốt Chỉ thị số 30-CT/TU, ngày 21/11/2007 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về việc tăng cường công tác quản lý bảo vệ rừng và đất lâm nghiệp trên địa bàn tỉnh Bình Thuận; Quyết định số 674/QĐ-UBND, ngày 13/3/2007 của UBND tỉnh về việc điều chỉnh quy hoạch 3 loại rừng của tỉnh Bình Thuận giai đoạn 2006 - 2010 và Chỉ thị số 18/CT-UBND, ngày 03/5/2007 của UBND tỉnh về việc triển khai công tác quản lý đất, rừng theo quy hoạch 3 loại rừng được phê duyệt.

- Rà soát lại tất cả các văn bản hiện có về quản lý, bảo vệ, phát triển rừng, phòng cháy, chữa cháy rừng; văn bản nào còn phù hợp thì phải triển khai thực hiện đạt kết quả tốt; văn bản nào không còn phù hợp, thông qua Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn đề xuất chỉnh sửa, bổ sung cho phù hợp.

2.3- Triển khai tốt công tác quản lý, bảo vệ và phát triển rừng trong cộng đồng dân cư, đi đôi với quản lý tốt rừng và đất lâm nghiệp:

- Tiếp tục củng cố, kiện toàn Ban Chỉ huy bảo vệ rừng và phòng cháy, chữa cháy rừng ở các địa phương, nhất là cấp xã.

- Tăng cường công tác kiểm tra liên ngành, kiểm tra chuyên ngành để phát hiện và xử lý kịp thời các đối tượng phá rừng, lấn chiếm đất lâm nghiệp trái phép để xử lý nghiêm minh các trường hợp vi phạm pháp luật bảo vệ và phát triển rừng; trước hết là tại Khu bảo tồn thiên nhiên Tà Cú, xã Gia Huynh, xã Suối Kiết và một số vụ việc khác.

- Rà soát lại các phương án phòng cháy, chữa cháy rừng để tăng cường mạnh hơn trên lĩnh vực này.

- Thực hiện tốt mối quan hệ phối hợp với các cơ quan chức năng và chính quyền địa phương; trước hết là phải khắc phục tốt những hạn chế để thực hiện tốt công tác quản lý, bảo vệ và phát triển rừng. Thực hiện tốt chính sách hỗ trợ đối với các hộ đồng bào dân tộc thiểu số để triển khai tốt công tác xã hội hóa nghề rừng.

2.4- Tăng cường công tác cán bộ; bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ, xây dựng lực lượng kiểm lâm vững mạnh:

- Về công tác tổ chức cán bộ: Tập trung củng cố, sớm ổn định tổ chức; cùng với đó, phải sắp xếp, bố trí cán bộ cho hợp lý theo tính phức tạp của từng địa bàn. Những vấn đề nào trong thực tế đã quy định mà không phù hợp thì phải đề nghị chỉnh sửa, bổ sung cho phù hợp, nhất là việc phân cấp quản lý tổ chức cán bộ ở các đơn vị trực thuộc Chi cục Kiểm lâm.

- Tăng cường công tác đào tạo, bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ và ý thức trách nhiệm đối với ngành, đối với nhiệm vụ được giao cho toàn đội ngũ kiểm lâm.

- Tổ chức thực hiện tốt chức năng, nhiệm vụ được giao; vấn đề nào không rõ thì phải trao đổi lại cho rõ. Rà soát lại chức năng, nhiệm vụ; nếu phát hiện vấn đề nào chưa phù hợp thì đề nghị chỉnh sửa, vấn đề nào chưa rõ thì phải làm cho rõ để triển khai thực hiện.

- Biên chế phân bổ cho lực lượng kiểm lâm đã ít, Chi cục Kiểm lâm vẫn chưa sử dụng hết, nhưng tình hình phá rừng, lấn chiếm đất lâm nghiệp vẫn chưa được ngăn chặn có hiệu quả; do đó, cần phải bổ sung, tăng cường cán bộ cho đủ để góp phần thực hiện tốt chức năng của Chi cục Kiểm lâm.

- Cải thiện mối quan hệ với các ngành, các địa phương, nhất là với cơ quan chuyên ngành cấp trên để tạo sự thông cảm và hỗ trợ tốt hơn trong công việc của Chi cục Kiểm lâm.

2.5- Tăng cường ứng dụng tiến bộ khoa học - công nghệ trong hoạt động quản lý, bảo vệ rừng.

2.6- Đẩy mạnh công tác cải cách hành chính; tăng cường công tác quản lý tài chính công; làm tốt phòng chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong toàn lực lượng kiểm lâm.

2.7- Tăng cường công tác xây dựng Đảng trên cả 03 mặt: chính trị, tư tưởng và tổ chức. Nâng cao chất lượng cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”; thông qua đó để giáo dục ý thức trách nhiệm, tinh thần phục vụ nhân dân cho cán bộ, đảng viên, công chức trong toàn lực lượng kiểm lâm.

2.8- Một số vấn đề khác:

- Đối với 02 Khu bảo tồn thiên nhiên: Núi Ông và Tà Cú, mặc dù đã có chủ trương chuyển giao, nhưng trong thời gian chưa bàn giao cụ thể thì Chi cục Kiểm lâm vẫn phải tiếp tục quản lý cho tốt.

- Một số khu vực mặc dù đã có quy hoạch của cơ quan có thẩm quyền đưa ra khỏi quy hoạch 3 loại rừng, nhưng chưa có quyết định cụ thể thì lực lượng kiểm lâm phải có trách nhiệm quản lý như các loại rừng khác theo quy định của pháp luật.

- Tăng cường công tác kiểm lâm địa bàn, tuần tra, kịp thời phát hiện những vụ việc vi phạm Luật Bảo vệ và Phát triển rừng để đề xuất xử lý kịp thời; phối hợp quản lý tốt các khu vực rừng giáp ranh.

- Phối hợp với cơ quan Công an khẩn trương điều tra, làm rõ vụ cho thuê đất rừng, cày ủi trái phép đất rừng đặc dụng tại Khu bảo tồn thiên nhiên Tà Cú. Trước mắt, tiến hành quay phim, chụp ảnh để làm tư liệu phục vụ cho cơ quan điều tra và tổ chức trồng lại rừng ngay tại diện tích đất đã san ủi trái phép tại Khu bảo tồn thiên nhiên Tà Cú; quản lý chặt chẽ, không được tác động thêm khi chưa có sự cho phép của cơ quan có thẩm quyền.

- Tăng cường chốt chặn, tuần tra, kiểm soát tại các khu vực trọng điểm, các khu vực giáp ranh giữa tỉnh ta với các tỉnh lân cận, nhất là tỉnh Lâm Đồng nhằm ngăn chặn ngay tình trạng phá rừng; phối hợp điều tra, xử lý nghiêm các đối tượng vi phạm.

Căn cứ Thông báo kết luận này, Chi cục Kiểm lâm và các sở, ban, ngành liên quan có kế hoạch cụ thể để triển khai thực hiện và định kỳ hàng quý, Chi cục Kiểm lâm có báo cáo kết quả thực hiện cho Ban Thường vụ Tỉnh ủy và UBND tỉnh để theo dõi, chỉ đạo./. 

	Nơi nhận:

- Đảng đoàn HĐND tỉnh;

- Ban Cán sự Đảng UBND tỉnh;

- Các sở, ban, ngành liên quan;

- Các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy;

- Chi cục Kiểm lâm Bình Thuận; Hạt Kiểm lâm các huyện, thị xã, thành phố; Ban Quản lý các Khu bảo tồn thiên nhiên: Núi Ông, Tà Cú;

- Lưu Văn phòng Tỉnh ủy.
	
	T/L BAN THƯỜNG VỤ

PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG

(đã ký và đóng dấu)

Huỳnh Đa Trung








