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Phan Thiết, ngày 30 tháng 6  năm 2008


THÔNG BÁO

Ý KIẾN KẾT LUẬN CỦA THƯỜNG TRỰC TỈNH ỦY
tại buổi làm việc với Ban Thường vụ Huyện ủy Đức Linh 

về tình hình thực hiện nhiệm vụ 6 tháng đầu năm 

và nhiệm vụ tập trung thực hiện trong 6 tháng cuối năm 2008

-------


Ngày 23/6/2008, đồng chí Huỳnh Văn Tí – Bí thư Tỉnh ủy đã chủ trì buổi làm việc giữa Thường trực Tỉnh ủy với Ban Thường vụ Huyện ủy Đức Linh về tình hình thực hiện nhiệm vụ 6 tháng đầu năm và những công việc cần tập trung thực hiện trong 6 tháng cuối năm 2008. Dự họp có đồng chí Lê Tiến Phương - Phó Bí thư Thường trực Tỉnh uỷ; đồng chí Huỳnh Tấn Thành - Phó Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch UBND tỉnh; đồng chí Trương Quang Hai - Ủy viên Ban Thường vụ, Trưởng Ban Dân vận Tỉnh uỷ; đồng chí Nguyễn Ngọc - Tỉnh ủy viên, Phó Chủ tịch HĐND tỉnh và đại diện lãnh đạo các sở, ban, ngành liên quan. Sau khi nghe lãnh đạo huyện Đức Linh báo cáo tình hình và ý kiến tham gia của các thành viên dự họp, đồng chí Huỳnh Văn Tí  - Bí thư Tỉnh ủy đã kết luận: 


I- Về kết quả lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ 6 tháng đầu năm 2008:

6 tháng đầu năm, nằm trong bối cảnh khó khăn chung của cả nước và của tỉnh nhưng nhờ sự tập trung lãnh đạo của cấp uỷ, chính quyền và sự nổ lực của nhân dân trong huyện nên nhìn chung tình hình các mặt của huyện Đức Linh có bước chuyển biến tích cực, rõ nét nhất là việc chỉ đạo chuyển đổi cơ cấu cây trồng; thực hiện một số mô hình canh tác mới trong nông nghiệp... 

Song, còn một số vấn đề cần lưu ý, đó là: Diện tích gieo trồng nông nghiệp tuy có tăng nhưng hiệu quả chưa cao, nguyên nhân chính là công tác chỉ đạo lịch thời vụ chưa chặt chẽ; hệ thống kết cấu hạ tầng còn nhiều yếu kém; đời sống nông dân còn nhiều khó khăn; tình trạng học sinh bỏ học còn nhiều; phạm pháp tăng; tình hình an ninh, trật tự nông thôn còn tiềm ẩn những nguy cơ có thể gây mất ổn định. Quản lý nhà nước về đất đai, tài nguyên, khoáng sản, môi trường có nơi, có lúc còn yếu kém... 

II- Những nhiệm vụ cần tập trung lãnh đạo trong thời gian tới:


Thống nhất với những nhiệm vụ trọng tâm mà huyện đã xác định; quá trình đó, đề nghị huyện lưu ý thêm một số nhiệm vụ chính cần dồn sức chỉ đạo, đó là:

1- Tập trung chỉ đạo sản xuất nông nghiệp và công nghiệp

* Trong nông nghiệp:

- Chỉ đạo chặt thời vụ gieo trồng lúa.

- Tăng cường kiểm tra, kiểm soát nhằm phát hiện, khống chế và dập tắt kịp thời dịch bệnh trên cây trồng, con nuôi.
- Chú ý chỉ đạo công tác giống cây trồng; đẩy mạnh công tác khuyến nông, hướng dẫn sử dụng phân bón, thuốc trừ sâu bệnh đúng cách mang lại hiệu quả cao.

- Chủ động triển khai tích cực các phương án phòng, chống thiên tai, lũ lụt trong mùa mưa, lũ năm 2008.

- Theo dõi, tổng kết các mô hình canh tác mới có hiệu quả (luân canh, xen canh) để nhân rộng; chú ý mô hình luân canh các loại cây trồng phù hợp điều kiện thổ nhưỡng, thời tiết từng vùng. 

- Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn phối hợp cùng huyện rà soát, đánh giá hiệu quả của việc chuyển đổi cơ cấu cây trồng, con nuôi; nhất là cây cao su, điều; trên cơ sở đó khuyến cáo cho nông dân lựa chọn đầu tư cây trồng, con nuôi phù hợp, mang lại hiệu quả kinh tế cao. Thường xuyên cung cấp thông tin và khuyến cáo nông dân về các loại cây trồng.

* Trong công nghiệp: 

- Rà soát quy hoạch các cụm công nghiệp - TTCN và làng nghề; theo hướng không dàn trải, hạn chế sử dụng đất lúa; tạo điều kiện để thu hút các dự án mới, ít ô nhiễm môi trường; hướng dẫn các doanh nghiệp tập trung đầu tư vào các vùng đã được quy hoạch. 

 - Sở Công Thương phối hợp cùng huyện nghiên cứu cách tổ chức, quản lý chế biến và xuất khẩu mủ cao su; đồng thời, tăng cường công tác quản lý môi trường đối với các cơ sở chế biến mủ cao su trên địa bàn huyện.

2- Trong xây dựng cơ bản

- Đối với các công trình thuộc nguồn vốn của Trung ương: Các Sở, ngành liên quan tích cực đeo bám các Bộ, ngành Trung ương để tranh thủ tối đa, giải ngân kịp thời nguồn vốn này cho từng công trình.

- Đối với các công trình tỉnh đã ghi vốn: Rà soát lại từng công trình cụ thể; công trình nào chưa bức xúc thì đình hoãn để dồn vốn cho các công trình bức xúc hơn; trên cơ sở đôn đốc, đẩy nhanh tiến độ thi công các công trình đã được xác định để sớm đưa vào sử dụng, phát huy hiệu quả.

- Sở Kế hoạch - Đầu tư cùng Sở Nông nghiệp & Phát triển nông thôn phối hợp cùng huyện rà soát, xác định những hạng mục bức xúc phải ưu tiên tập trung chỉ đạo làm ngay để phòng, chống lũ lụt; ưu tiên trước hết là thuỷ lợi; đoạn đê bao nào xuống cấp, trực tiếp liên quan đến đời sống nhân dân trong mùa mưa bão sắp tới báo cáo UBND tỉnh giải quyết. 

- Sở Giao thông - Vận tải phối hợp với Sở Kế hoạch - Đầu tư và huyện khảo sát kỹ các đoạn đê xuống cấp nghiêm trọng cần kịp thời duy tu, bảo dưỡng báo cáo UBND tỉnh quyết định. 

- Về đầu tư hệ thống chợ phải kêu gọi các thành phần kinh tế tham gia dưới nhiều hình thức huy động vốn đa dạng.


3- Về văn hóa - xã hội


- Tập trung giải quyết nhà ở cho ngưòi nghèo; làm tốt công tác đưa người lao động đi làm việc ở nước ngoài.


- Triển khai các biện pháp khắc phục tình trạng học sinh bỏ học. 


- Giải quyết dứt điểm những tồn tại trong thực hiện Nghị quyết số 04-NQ/TU trong việc bán đất, bán bò... Thực hiện tốt các chính sách an sinh xã hội.


4- Công tác quản lý Nhà nước 


- Tăng cường công tác quản lý thị trường, giá cả; chống buôn bán hàng giả, hàng lậu, hàng kém chất lượng và vi phạm vệ sinh an toàn thực phẩm. 


- Phối hợp chặt chẽ với huyện Tánh Linh giải quyết dứt điểm những tồn đọng đối với những hộ liên quan đến tình hình lấn chiếm đất đai trái phép tại xã Gia Huynh (Tánh Linh). 


- Quản lý tốt nguồn tài nguyên, khoáng sản, nhất là tăng cường quản lý đất đai, rừng, volfram, cát xây dựng trên sông La Ngà...


4- Về trật tự xã hội 


Theo dõi, nắm thật chắc tình hình an ninh nông thôn; phát hiện và chủ động xử lý kịp thời những khiếu kiện, vấn đề mới phát sinh ngay từ cơ sở; đề xuất hướng giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân còn tồn đọng theo hướng "hợp tình, hợp lý" cho từng vụ việc cụ thể. 

Huyện Đức Linh là huyện nằm xa trung tâm chỉ đạo của tỉnh; do đó để thực hiện tốt nhiệm vụ, giải pháp quan trọng là phải giữ vững đoàn kết nội bộ; mọi nhiệm vụ đặt ra phải được bàn bạc, thống nhất và tập trung sức lãnh đạo triển khai thực hiện; chỉ đạo nắm chắc và xử lý kịp thời tình hình từ cơ sở; củng cố, kiện toàn hệ thống chính trị vững mạnh đủ sức triển khai thực hiện nhiệm vụ.


Căn cứ Thông báo kết luận này, Ban Thường vụ Huyện ủy Đức Linh và các sở, ban, ngành liên quan có kế hoạch cụ thể để triển khai thực hiện; thường xuyên báo cáo kết quả tình hình thực hiện cho Ban Thường vụ Tỉnh ủy để chỉ đạo kịp thời./. 

	           Nơi nhận:

- Đảng đoàn HĐND tỉnh;

- BCS Đảng UBND tỉnh;

- Các sở, ban, ngành liên quan; 

- Huyện ủy, HĐND, UBND huyện Đức Linh;

- Các đ/c Uỷ viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy;

- Lưu Văn phòng Tỉnh uỷ.
	           T/L BAN THƯỜNG VỤ

CHÁNH VĂN PHÒNG

(đã ký và đóng dấu)

                      Lê Tấn Lai


