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Phan Thiết, ngày 03 tháng 7 năm 2008


THÔNG BÁO

Ý KIẾN KẾT LUẬN CỦA THƯỜNG TRỰC TỈNH ỦY
tại buổi làm việc với Ban Thường vụ Huyện ủy Bắc Bình 

về tình hình thực hiện nhiệm vụ 6 tháng đầu năm và những nhiệm vụ

cần tập trung thực hiện trong 6 tháng cuối năm 2008

------


Ngày 01/7/2008, đồng chí Huỳnh Văn Tí - Bí thư Tỉnh ủy đã chủ trì buổi làm việc với Ban Thường vụ Huyện ủy Bắc Bình về tình hình thực hiện nhiệm vụ 6 tháng đầu năm và những nhiệm vụ cần tập trung thực hiện trong 6 tháng cuối năm 2008. Dự họp có đồng chí Lê Tiến Phương - Phó Bí thư Thường trực Tỉnh ủy; đồng chí Huỳnh Tấn Thành - Phó Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch UBND tỉnh; đồng chí Nguyễn Ngọc - Tỉnh ủy viên, Phó Chủ tịch HĐND tỉnh; đồng chí Nguyễn Văn Dũng - Tỉnh ủy viên, Phó Chủ tịch UBND tỉnh và đại diện lãnh đạo các sở, ban, ngành liên quan. Sau khi nghe lãnh đạo huyện Bắc Bình báo cáo tình hình và ý kiến tham gia của các thành viên dự họp, đồng chí Huỳnh Văn Tí  - Bí thư Tỉnh ủy đã kết luận: 


I- Về kết quả lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ 6 tháng đầu năm 2008:

Tuy trên thực tế còn nhiều khó khăn, nhưng dưới sự lãnh đạo của Đảng bộ và sự nổ lực của các tầng lớp nhân dân, nhìn chung tình hình của huyện tiếp tục có những chuyển biến tiến bộ và đang đứng trước triển vọng mới trong sản xuất nông nghiệp. Ban Thường vụ Huyện ủy đã triển khai khá nghiêm túc các ý kiến chỉ đạo của Tỉnh ủy, UBND tỉnh trên các lĩnh vực.

Tuy nhiên, vẫn còn một số mặt tồn tại đáng chú ý là: Trật tự an toàn xã hội diễn biến phức tạp: phạm pháp hình sự, tai nạn giao thông tăng, gây rối, đánh nhau trong thanh niên ngày một nhiều, xuất hiện một số tệ nạn mới trên địa bàn như mua bán ma túy, trồng cây cần sa. Việc quản lý đất đai, bảo vệ rừng có lúc, có nơi chưa chặt chẽ; tình trạng mua bán, sang nhượng đất đai trái phép diễn ra phức tạp; tiến độ cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất còn chậm kéo dài.

II- Những nhiệm vụ cần tập trung lãnh đạo trong 6 tháng cuối năm 2008:


Thường trực Tỉnh ủy cơ bản thống nhất với những nhiệm vụ trọng tâm mà Ban Thường vụ Huyện ủy đã xác định; đồng thời, Huyện cần lưu ý thêm một số nhiệm vụ sau đây:

1- Tập trung lãnh đạo đẩy mạnh sản xuất nông nghiệp, tạo điều kiện phát triển các ngành nghề công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp trên địa bàn:

* Trong sản xuất nông nghiệp:

- Tăng cường kiểm tra, kịp thời phát hiện, dập tắt các loại sâu bệnh.

- Tiếp tục theo dõi, từng bước sơ, tổng kết các mô hình luân canh; xác định các loại cây trồng có hiệu quả cao trên địa bàn để có hướng chỉ đạo nhân rộng.

- Làm tốt công tác khuyến nông.

* Trong công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp:

Phối hợp chặt chẽ với các chủ dự án để tập trung tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc, đẩy nhanh tiến độ xây dựng và phát triển các khu công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp của huyện; củng cố phát triển các làng nghề truyền thống đã được Tỉnh đầu tư.

2- Về lĩnh vực văn hóa - xã hội:


- Kiểm tra các điều kiện để chuẩn bị thật tốt cho năm học mới, đồng thời tăng cường chỉ đạo các biện pháp nhằm khắc phục tình trạng học sinh bỏ học. 


- Giải quyết dứt điểm việc xây dựng, sửa chữa nhà ở cho hộ nghèo.


- Đẩy mạnh công tác đưa người lao động đi làm việc ở nước ngoài.


- Tăng cường các biện pháp phòng, chống bệnh sốt xuất huyết.


- Sở Công thương phối hợp với Huyện nghiên cứu các giải pháp nâng cao chất lượng nghề dệt thổ cẩm.


3- Về thực hiện Nghị quyết số 04-NQ/TU của Tỉnh ủy (khóa X):


- Đẩy mạnh tiến độ xây dựng các công trình, dự án phục vụ Khu tái định cư Phan Lâm - Phan Sơn để tạo điều kiện thuận lợi cho các hộ đồng bào dân tộc thiểu số ổn định nơi ở mới.


- Tăng cường công tác quản lý đất sản xuất đã cấp, bò đã cho vay, bảo vệ rừng giao khoán và các thiết chế văn hóa đã được đầu tư cho đồng bào dân tộc thiểu số trên địa bàn huyện.  


4- Về xây dựng cơ bản:


Dồn sức triển khai các công trình xây dựng cơ bản đã được cấp vốn đầu tư; cương quyết cắt giảm những công trình chưa thật sự bức xúc; đồng thời rà soát thật kỹ các hạng mục công trình, nếu xét thấy cần thiết và thật sự bức xúc thì tham mưu, đề xuất UBND tỉnh cho chủ trương đầu tư. Trong đầu tư xây dựng cơ bản, đề nghị Sở Kế hoạch và Đầu tư, các ngành liên quan và Huyện ưu tiên đầu tư trước hết về: thủy lợi, giao thông, cụm làng nghề, xây dựng thị trấn.

5- Các biện pháp quản lý trật tự xã hội:

- Tăng cường xây dựng, củng cố, phát huy tốt hơn vai trò lực lượng công an từ huyện đến các xã, thị trấn; đi đôi với việc đẩy mạnh hơn nữa phong trào “Quần chúng bảo vệ an ninh Tổ quốc” với chất lượng cao hơn.

- Chỉ đạo các đơn vị Công an, Quân sự các cấp phối hợp với cấp ủy và chính quyền cơ sở nắm chắc tình hình, chủ động xử lý ngay tại chỗ những phát sinh, không để lây lan điểm nóng. Xử lý triệt để các trường hợp trồng cây cần sa và mua bán ma túy.

- Phải xử lý nghiêm minh, công bằng trước pháp luật đối với các trường hợp vi phạm pháp luật.

- Tích cực chỉ đạo triển khai các biện pháp về an toàn giao thông, tăng cường kiểm tra, xử lý các trường hợp vi phạm Luật Giao thông đường bộ, không đội mũ bảo hiểm khi tham gia giao thông.


6- Tăng cường công tác quản lý nhà nước:


- Về đất đai: Tiến hành khảo sát, nắm thật chắc tình hình, thực trạng quản lý đất đai trên địa bàn huyện; tình hình mua bán, lấn chiếm đất đai trái phép, nhất là ở cơ sở. Để từ đó, việc nào thuộc thẩm quyền của tỉnh thì báo cáo về UBND tỉnh, việc nào thuộc trách nhiệm của huyện thì huyện phải tập trung chỉ đạo xử lý.


- Đẩy nhanh hơn nữa tiến độ cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất.



- Về quản lý, bảo vệ rừng: Tổ chức và phối hợp thật chặt chẽ giữa các lực lượng quản lý, bảo vệ rừng của huyện, của xã và kể cả của tỉnh, bám chốt, bám địa bàn; tăng cường kiểm tra, kiểm soát, xử lý kịp thời, nghiêm minh mọi trường hợp vi phạm. 


7- Tập trung củng cố xây dựng hệ thống chính trị ở cơ sở; hết sức chú ý  công tác vận động quần chúng; nắm chắc tình hình ở cơ sở.


8- Quan tâm đúng mức công tác phát triển đảng viên mới, nhất là trong lực lượng dân quân tự vệ.


Căn cứ Thông báo kết luận này, Ban Thường vụ Huyện ủy Bắc Bình và các sở, ban, ngành liên quan có kế hoạch cụ thể để triển khai thực hiện; thường xuyên báo cáo kết quả tình hình thực hiện cho Ban Thường vụ Tỉnh ủy để chỉ đạo kịp thời./. 

	Nơi nhận:

- Đảng đoàn HĐND tỉnh;

- BCS Đảng UBND tỉnh;

- Các sở, ban, ngành liên quan; 

- Huyện ủy, HĐND, UBND huyện Bắc Bình;

- Các đ/c Uỷ viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy;

- Lưu Văn phòng Tỉnh uỷ.
	       T/L BAN THƯỜNG VỤ

PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG

(đã ký và đóng dấu)

              Huỳnh Đa Trung


