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THÔNG BÁO

KẾT LUẬN CỦA THƯỜNG TRỰC TỈNH ỦY

tại buổi làm việc với Đảng ủy Công ty Cấp thoát nước 

về tình hình thực hiện nhiệm vụ 6 tháng đầu năm 2008,

và phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm. 

------------

Ngày 16/7/2008, đồng chí Lê Tiến Phương - Phó Bí thư Thường trực Tỉnh ủy chủ trì buổi làm việc với Đảng ủy Công ty Cấp thoát nước về tình hình thực hiện nhiệm vụ 6 tháng đầu năm và phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2008. Cùng dự cuộc họp có đồng chí Nguyễn Ngọc - Tỉnh ủy viên, Phó Chủ tịch Hội đồng nhân dân tỉnh và đại diện lãnh đạo các sở, ban, ngành liên quan. Sau khi nghe đồng chí Bí thư Đảng ủy - Giám đốc Công ty Cấp thoát nước báo cáo tình hình, ý kiến tham gia của các thành viên dự họp, đồng chí Lê Tiến Phương - Phó Bí thư Thường trực Tỉnh ủy đã kết luận, chỉ đạo: 

I- VỀ TÌNH HÌNH THỰC HIỆN NHIỆM VỤ 6 THÁNG ĐẦU NĂM 2008:

Tuy còn khó khăn nhiều mặt nhưng trong 6 tháng đầu năm 2008 tình hình của Đảng ủy và Công ty tiếp tục chuyển biến theo hướng tích cực. Đáng chú ý là:

- Công tác tư tưởng luôn được Đảng ủy và lãnh đạo Công ty quan tâm chỉ đạo; công tác chính trị có nhiều cố gắng; triển khai thực hiện khá tốt các chỉ thị, nghị quyết, chương trình hành động của cấp uỷ Đảng cấp trên; thực hiện Cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” đạt được kết quả bước đầu.

- Các chỉ tiêu sản xuất kinh doanh của Công ty như: nước sản xuất, nước ghi thu đều tăng so với cùng kỳ, trong điều kiện giá cả các mặt hàng tăng cao nhưng giá nước vẫn ổn định; tỷ lệ thất thoát nước tiếp tục giảm; đời sống CBCNV được đảm bảo, chất lượng công việc được nâng lên, thu nhập bình quân đầu người công nhân viên chức tăng. 

- Công tác phòng, chống tham nhũng,  thực hành tiết kiệm, chống lãng phí đã tiếp tục được quan tâm chỉ đạo, nhờ đó mà tiết kiệm được trong xây dựng cơ bản và mua sắm, chi tiêu nội bộ.

- Đảng bộ Công ty được công nhận là tổ chức cơ sở Đảng “Trong sạch vững mạnh” tiêu biểu cấp tỉnh năm 2007; nội bộ đoàn kết, tập thể Đảng ủy và lãnh đạo Công ty thực hiện tốt vai trò là trung tâm, hạt nhân chính trị của đơn vị, có chủ trương, giải pháp đúng giúp cho Công ty từng bước phát triển. 

Tuy nhiên, Đảng ủy và lãnh đạo Công ty cũng cần lưu ý thêm một số vấn đề sau:

- Chất lượng nước cung cấp cho sinh hoạt vẫn còn nhiều vấn đề cần quan tâm, nhất là ở những nơi có áp lực yếu; việc khắc phục để giảm tỷ lệ thất thoát nước vẫn phải thường xuyên được đặt ra. Một số địa phương hiện chưa có nhà máy nước hoặc đã có mạng nước đến nhưng công suất yếu, đây là điều mà Công ty cần tính toán, suy nghĩ.

- Khi mất điện lưới thường kèm theo mất nước, vì vậy cần phải có giải pháp cụ thể để khắc phục tình hình trên.

- Chất lượng thực hiện Cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” chuyển biến chưa đều; tỷ lệ đảng viên trong Công ty còn thấp; công tác kiểm tra, giám sát của Đảng ủy đối với các chi bộ trực thuộc chưa được tập trung đúng mức.

II- MỘT SỐ NHIỆM VỤ CẦN TẬP TRUNG LÃNH ĐẠO THỰC HIỆN TRONG THỜI GIAN TỚI:


1- Yêu cầu chung:


Đảng ủy và lãnh đạo Công ty phải tập trung lãnh đạo, phấn đấu cung cấp nước phục vụ sinh hoạt ngày càng tốt hơn; các thông số kỹ thuật về chất lượng nguồn nước phải đạt ở mức cao nhất. Từng bước phát triển, mở rộng mạng lưới hệ thống cung cấp nước cho các vùng dân cư ngày càng nhiều hơn. Tiếp tục làm tốt công tác xây dựng Đảng trên cả 3 mặt: chính trị, tư tưởng và tổ chức.


Trong quá trình đó, đề nghị Đảng ủy và lãnh đạo Công ty lưu ý chỉ đạo, thực hiện tốt những nhiệm vụ sau:


- Phấn đấu hoàn thành và vượt mức các chỉ tiêu kế hoạch đã đề ra; đẩy mạnh tiến độ cổ phần hóa doanh nghiệp; đầu tư nâng cấp các nhà máy và hệ thống mạng lưới cấp nước hiện có. Triển khai các dự án theo kế hoạch, phát triển mới các nhà máy và hệ thống mạng lưới cấp nước ở các địa phương, kể cả hệ thống cấp nước cho Khu công nghiệp Hàm Kiệm và các vùng dân cư lân cận.


- Tăng cường công tác quản lý tài chính công gắn với công tác phòng, chống tham nhũng, chống lãng phí, thực hành tiết kiệm trong chi tiêu, nhất là trong xây dựng cơ bản.


- Nâng cao chất lượng Cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, đảm bảo thực hiện một cách liên tục, có hiệu quả, tránh cách làm mang tính hình thức, đối phó.


- Tiếp tục làm tốt công tác xây dựng Đảng, chú ý việc phát triển đảng viên mới đi đôi với quan tâm về chất lượng. Nâng cao năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của các chi bộ trực thuộc. Làm tốt công tác giáo dục chính trị tư tưởng cho cán bộ công nhân viên của Công ty có ý thức trách nhiệm cao đối với công việc được giao; thực hiện tốt việc tự phê bình và phê bình trong Đảng, trước hết là đối với các đảng viên đang giữ vị trí lãnh đạo; tạo điều kiện tốt cho các tổ chức đoàn thể hoạt động có hiệu quả.

2- Một số nhiệm vụ khác:


- Tiếp tục phấn đấu giảm tỷ lệ thất thoát nước.

- Làm tốt công tác phối hợp với các cơ quan chức năng, các chủ đầu tư để thi công thực hiện một cách đồng bộ hệ thống cấp nước, tránh lãng phí cho các công trình khi phải đào lên lấp lại.

- Thực hiện tốt chế độ Bảo hiểm xã hội cho người lao động.

- Đẩy nhanh tiến độ việc mua máy phát điện dự phòng để bảo đảm việc cung cấp nước khi mất điện lưới.

- Phối hợp chặt chẽ với Công ty Khai thác công trình thuỷ lợi và chính quyền địa phương nơi có các kênh dẫn nước đi qua để làm tốt công tác tuyên truyền, giữ gìn vệ sinh chung, quản lý, bảo vệ nguồn nước cung cấp cho các nhà máy.

Căn cứ Thông báo kết luận này, Đảng ủy, lãnh đạo Công ty Cấp thoát nước và các sở, ban, ngành liên quan có kế hoạch cụ thể để triển khai thực hiện; thường xuyên báo cáo kết quả thực hiện cho Ban Thường vụ Tỉnh ủy và UBND tỉnh theo dõi, chỉ đạo./. 

	          Nơi nhận:

- Đảng đoàn HĐND tỉnh;

- Ban Cán sự Đảng UBND tỉnh;

- Các sở, ban, ngành liên quan;

- Đảng ủy khối doanh nghiệp tỉnh;

- Các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy;

- Đảng ủy và lãnh đạo Công ty Cấp thoát nước;

- Lưu Văn phòng Tỉnh ủy.
	
	T/L BAN THƯỜNG VỤ

PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG

Huỳnh Đa Trung











