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THÔNG BÁO

KẾT LUẬN CỦA BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ỦY
tại cuộc họp ngày 25/7/2008

---------

Ngày 25/7/2008, Ban Thường vụ Tỉnh uỷ đã họp để nghe và cho ý kiến về tình hình chuẩn bị năm học mới và những giải pháp khắc phục tình trạng học sinh bỏ học; tình hình triển khai các khu công nghiệp và các dự án về điện, những vướng mắc và biện pháp tháo gỡ; danh mục các công trình cắt giảm để thực hiện chủ trương kiềm chế lạm phát của Chính phủ. Cùng dự buổi làm việc có đồng chí Nguyễn Ngọc – Tỉnh ủy viên, Phó Chủ tịch HĐND tỉnh, đồng chí Nguyễn Văn Dũng – Tỉnh ủy viên, Phó Chủ tịch UBND tỉnh và đại diện lãnh đạo các sở, ban, ngành liên quan. Sau khi nghe đại diện các ngành báo cáo tình hình và ý kiến tham gia của các đại biểu dự họp; Ban Thường vụ Tỉnh uỷ đã thống nhất kết luận:

I- Về tình hình chuẩn bị năm học mới và những giải pháp khắc phục tình trạng học sinh bỏ học.

1- Những vấn đề chung:

- Hiện nay tình hình cơ sở vật chất, trang thiết bị của ngành Giáo dục ở các cấp nhìn chung đang thiếu và xuống cấp; chưa đủ điều kiện đảm bảo cho yêu cầu dạy và học ở các cấp học. 

Giao trách nhiệm cho Sở Giáo dục - Đào tạo phối hợp với các địa phương rà soát lại thực trạng cơ sở vật chất, trang thiết bị dạy và học ở từng trường; tổng hợp lại nhu cầu trong toàn tỉnh để trình UBND tỉnh cho ý kiến giải quyết theo hướng: Bên cạnh nguồn ngân sách nhà nước đầu tư, cần phải đẩy mạnh xã hội hóa; tạo mọi điều kiện cho tư nhân mở mang trường lớp ở các cấp; huy động sức dân phù hợp ở từng địa phương theo Pháp lệnh thực hiện dân chủ ở cơ sở; kêu gọi các nhà hảo tâm, các doanh nghiệp tham gia. 

Yêu cầu là từng địa phương phải hết sức chủ động, linh hoạt; không phải chờ đợi nguồn ngân sách của tỉnh. 

- Về đội ngũ giáo viên hiện nay đang bất hợp lý về cơ cấu. Trong đó ngành học mầm non đang có nhu cầu lớn; ngành Giáo dục cần nghiên cứu để có kế hoạch đào tạo cho phù hợp.

2- Về chuẩn bị cho năm học mới 2008 - 2009: 

Yêu cầu ngành Giáo dục và các địa phương:

- Nắm lại toàn bộ việc triển khai xây dựng, sửa chữa trường lớp phục vụ năm học mới 2008 - 2009 ở tất cả các cấp đến nay như thế nào? Đối với những công trình đang xây dựng dỡ dang cần động viên  đẩy nhanh tiến độ theo kế hoạch. Các công trình đã ghi vốn nhưng chưa triển khai, cần rà soát xem còn vướng mắc gì để tập trung tháo gỡ.

- Nắm chắc tình hình học sinh bỏ học và thất học. Đối với số học sinh đã bỏ học phải cố gắng vận động và tạo điều kiện để các em trở lại trường; đối với số thất học phải tạo mọi điều kiện để các em được đi học; đối với số học sinh thi không đỗ tốt nghiệp THPT hoặc là vận động các em tiếp tục ôn tập thi lại, hoặc là hướng các em chuyển sang học các trường nghề, tham gia lao động ở nước ngoài.

Các cấp ủy chỉ đạo Mặt trận và các đoàn thể tham gia tích cực vào công việc này, phối hợp với ngành Giáo dục để vận động học sinh ra lớp đạt kết quả tốt.

* Về một số chính sách:

- Về chính sách miễn, giảm học phí đối với học sinh cấp THCS và THPT:

Năm nay mở rộng thêm đối tượng là học sinh là con gia đình thuộc diện hộ cận nghèo. Giao Sở Lao động - TBXH phối hợp Sở Tài chính tính toán và trình UBND tỉnh xử lý cụ thể. Việc xác nhận các cháu học sinh được miễn, giảm học phí phải được tiến hành một cách khách quan, đầy đủ, đúng đối tượng; đảm bảo trong năm học mới này không còn tình trạng học sinh phải bỏ học do không có tiền đóng học phí. Nơi nào để tình trạng này xảy ra thì cấp ủy và UBND nơi đó phải chịu trách nhiệm.

- Về các chế độ đối với học sinh dân tộc thiểu số: Thống nhất các chế độ giao cho từng huyện giải quyết; không để tập trung ở Ban Dân tộc tỉnh.

* Về nâng cao chất lượng giáo dục - đào tạo: Ngành Giáo dục tổ chức sinh hoạt quán triệt sâu kỹ để mọi giáo viên tích cực học tập nâng cao tay nghề, nêu cao tinh thần trách nhiệm và tình thương yêu đối với học sinh. Phấn đấu năm học 2008 - 2009, thi đỗ tốt nghiệp các cấp toàn tỉnh ở mức cao hơn hiện nay. Đẩy mạnh việc triển khai thực hiện Cuộc vận động "Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh", xây dựng môi trường văn hóa, nếp sống văn minh trong nhà trường.

3- Những vấn đề khác:

- Cần xác định rõ Sở Giáo dục - Đào tạo là cơ quan chịu trách nhiệm nắm, theo dõi tình hình tất cả các lĩnh vực của ngành Giáo dục - Đào tạo trong toàn tỉnh. Vì vậy cần tăng cường phối hợp chặt chẽ hơn nữa với các địa phương để có sự tham mưu kịp thời hơn về mọi lĩnh vực của ngành cho Ban Thường vụ Tỉnh ủy, UBND tỉnh.

- Về Trường THPT chuyên Trần Hưng Đạo: Cần khẩn trương đẩy nhanh đẩy nhanh hơn nữa việc chuẩn bị đầu tư để có thể sớm triển khai.

- Về Trường THPT Phan Bội Châu: Có phương án bố trí vốn đầu tư theo mô hình trường chuẩn quốc gia.

- Về Trường THPT bán công Phan Chu Trinh: Tiếp tục nghiên cứu chuyển đổi theo hướng phù hợp với điều kiện thực tế của địa phương.

- Về ngày khai giảng năm học mới: Thống nhất là ngày 05/9/2008.

II. Tình hình triển khai các khu công nghiệp và các dự án về điện. 

Tỉnh uỷ, HĐND và UBND tỉnh đã xác định: Tập trung đẩy mạnh phát triển sản xuất công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp là nhiệm vụ trọng tâm hàng đầu. Do đó, yêu cầu các ngành, các địa phương phải suy nghĩ và hành động quyết liệt hơn nữa; phải có sự phối hợp chặt chẽ, đồng bộ, cùng tháo gỡ vướng mắc, khó khăn để đẩy nhanh tốc độ phát triển công nghiệp, góp phần đẩy nhanh tốc độ phát triển kinh tế xã hội chung của tỉnh. Phải thẳng thắn nhìn nhận việc tập trung chỉ đạo, đầu tư cho phát triển công nghiệp trong thời gian qua tuy có nhiều nổ lực nhưng chưa thực sự quyết liệt và chưa tương xứng với tiềm năng của tỉnh.

Để khắc phục tình trạng trên, tạo điều kiện phát triển công nghiệp, Ban Thường vụ Tỉnh uỷ đề nghị:

1/ UBND tỉnh trực tiếp nghe báo cáo từng dự án, từ đó giao nhiệm vụ, thời gian hoàn thành đối với từng dự án cụ thể. Phải xử lý nghiêm khắc việc không chấp hành của cấp dưới đối với những chỉ đạo của UBND tỉnh. Cấp uỷ, UBND các huyện, thị xã, thành phố và các ngành phải phối hợp chặt chẽ, đồng bộ trong triển khai thực hiện các ý kiến chỉ đạo của UBND tỉnh; phải đề ra những công việc, lộ trình triển khai thực hiện cụ thể. Đồng thời phải yêu cầu các chủ đầu tư ký cam kết triển khai thực hiện theo đúng lộ trình đã được đề ra trên cơ sở thống nhất thoả thuận những công việc phải triển khai thực hiện giữa tỉnh, các cấp các ngành và các chủ đầu tư. 

2/ Đẩy nhanh tiến độ đền bù giải tỏa và nhất là công tác tái định cư, trong đó phải chú ý công tác vận động, giải thích để nhân dân thực hiện tốt chủ trương của tỉnh.

3/ Chỉ đạo có kế hoạch tích cực đẩy mạnh đầu tư đồng bộ hạ tầng điện, nước phục vụ phát triển các khu công nghiệp.

4/ Kiểm tra cụ thể dự án thuỷ điện Đan Sách và cảng Kê Gà; kiên quyết thu hồi giấy phép hoặc ý kiến chấp thuận nếu nhà đầu tư thực sự không có năng lực.

III- Về danh mục các công trình cắt giảm để thực hiện chủ trương kiềm chế lạm phát của Chính phủ. 

- Do nguồn vốn từ ngân sách của tỉnh bố trí đầu tư xây dựng cơ bản ít, hơn nữa các dự án đang triển khai chủ yếu là các dự án chuyển tiếp; vì vậy, Ban Thường  vụ Tỉnh uỷ thống nhất đề xuất của UBND tỉnh về Danh mục các công trình cắt giảm tại Báo cáo số 2731/SKHĐT-KH ngày 17/7/2008 của Sở Kế hoạch – Đầu tư để thực hiện chủ trương kiềm chế lạm phát của Chính phủ. 

- Đối với Quãng trường Nguyễn Tất Thành: Trong khi chưa bố trí kinh phí xây dựng mới Quãng trường mới; đề nghị UBND tỉnh chi đạo cải tạo, sửa chữa, nâng cấp, lát nền, làm sân khấu tạm để phục vụ các sinh hoạt văn hoá, vui chơi, giải trí của nhân dân. 

Căn cứ tinh thần Thông báo này, UBND tỉnh chỉ đạo các sở, ngành, địa phương triển khai thực hiện nhằm tháo gỡ những khó khăn đảm bảo các điều kiện thuận lợi cho việc khai giảng năm học mới 2008-2009, đẩy nhanh tiến độ triển khai xây dựng các khu công nghiệp, các dự án điện và đẩy nhanh tiến độ đầu tư xây dựng cơ bản, sớm đưa các công trình vào khai thác sử dụng, phát huy hiệu quả, góp phần thực hiện chủ trương kiềm chế lạm phát của Chính phủ./.

	           Nơi nhận:

- Đảng đoàn HĐND;

- BCS Đảng UBND tỉnh;

- Các sở, ban, ngành liên quan;

- Các đồng chí Uỷ viên BTV Tỉnh uỷ;

- Lưu Văn phòng Tỉnh uỷ.
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CHÁNH VĂN PHÒNG

Lê Tấn Lai


