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Hoa.Quy dinh muc khen thuong trong Dang

TỈNH ỦY BÌNH THUẬN

      ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM


         *
         Số 56-QĐ/TU


  Phan Thiết, ngày 04 tháng 11 năm 2010

QUY ĐỊNH  

mức khen thưởng tổ chức Đảng đạt tiêu chuẩn trong sạch

vững mạnh tiêu biểu và đảng viên đạt tiêu chuẩn xuất sắc tiêu biểu

hàng năm  

-----
- Căn cứ Luật Thi đua, Khen thưởng ngày 26/11/2003 và Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Thi đua, Khen thưởng ngày 14/6/2005;

- Căn cứ Nghị định số 42/2010/NĐ-CP ngày 15/4/2010 của Chính phủ về quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Thi đua, Khen thưởng và Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật thi đua, Khen thưởng; 


- Căn cứ Quy định số 23-QĐ/TW ngày 30/10/2006 của Bộ Chính trị về thi hành Điều lệ Đảng (khóa X); 


- Căn cứ Hướng dẫn số 03-HD/BTCTW ngày 29/12/2006 của Ban Tổ chức Trung ương về một số vấn đề cụ thể thi hành Điều lệ Đảng;

 
- Căn cứ Quy định số 1437-QĐ/TU ngày 24/7/2007 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về hình thức, tiêu chuẩn khen thưởng tổ chức Đảng và đảng viên.


Ban Thường vụ Tỉnh ủy quy định mức khen thưởng tổ chức Đảng đạt tiêu chuẩn trong sạch vững mạnh tiêu biểu và đảng viên đạt tiêu chuẩn xuất sắc tiêu biểu hàng năm, như sau: 

I. THẨM QUYỀN VÀ HÌNH THỨC KHEN THƯỞNG:

1. Đảng ủy cơ sở xã, phường, thị trấn (gọi chung là cấp xã) và đảng ủy cơ sở (mà chính quyền cùng cấp có thẩm quyền tặng giấy khen theo Luật Thi đua, Khen thưởng) xét, tặng giấy khen cho chi bộ trực thuộc và đảng viên của đảng bộ:   

- Xét, tặng giấy khen và kèm theo tiền thưởng bằng 0,3 lần mức lương tối thiểu đối với những chi bộ trực thuộc đạt tiêu chuẩn “trong sạch, vững mạnh” tiêu biểu trong năm. 
- Xét, tặng giấy khen và kèm theo tiền thưởng bằng 0,15 lần mức lương tối thiểu đối với những đảng viên đạt danh hiệu “đảng viên xuất sắc, tiêu biểu cấp cơ sở” trong năm.
2. Ban Thường vụ các huyện, thị, thành ủy và đảng ủy trực thuộc tỉnh xét khen thưởng tổ chức Đảng và đảng viên:

- Xét, tặng giấy khen và kèm theo tiền thưởng bằng 0,6 lần mức lương tối thiểu đối với những chi bộ trực thuộc đảng ủy cơ sở đạt tiêu chuẩn “trong sạch, vững mạnh” tiêu biểu cấp cơ sở 3 năm liền trở lên. 
- Xét, tặng giấy khen và kèm theo tiền thưởng bằng 0,6 lần mức lương tối thiểu đối với những tổ chức cơ sở Đảng đạt tiêu chuẩn “trong sạch, vững mạnh” tiêu biểu cấp trên cơ sở trong năm.
- Xét, tặng giấy khen và kèm theo tiền thưởng bằng 0,3 lần mức lương tối thiểu cho đảng viên đạt tiêu chuẩn “đảng viên xuất sắc, tiêu biểu cấp cơ sở” và được cấp ủy cơ sở tặng giấy khen 3 năm liên tục.

3. Ban Thường vụ Tỉnh ủy xét khen thưởng tổ chức Đảng và đảng viên:

3.1. Đối với chi bộ trực thuộc đảng ủy cơ sở:

 - Xét, quyết định công nhận và kèm theo tiền thưởng bằng 1,5 lần mức lương tối thiểu cho những chi bộ trực thuộc đảng ủy cơ sở đạt tiêu chuẩn “trong sạch, vững mạnh” tiêu biểu cấp tỉnh năm thứ nhất, liên tục năm thứ ba, năm thứ năm, năm thứ bảy, năm thứ chín. 
- Những chi bộ trực thuộc đảng ủy cơ sở được công nhận “trong sạch, vững mạnh” tiêu biểu cấp tỉnh liên tục năm thứ hai, năm thứ tư, năm thứ sáu, năm thứ tám, năm thứ mười, ngoài quyết định công nhận và mức khen thưởng hàng năm, còn được Ban Thường vụ Tỉnh ủy tặng bằng khen kèm theo tiền thưởng bằng 2,0 lần mức lương tối thiểu.  

3.2. Đối với tổ chức cơ sở Đảng:

 - Xét, quyết định công nhận và kèm theo tiền thưởng bằng 1,5 lần mức lương tối thiểu cho những tổ chức cơ sở Đảng đạt tiêu chuẩn “trong sạch, vững mạnh” tiêu biểu cấp tỉnh năm thứ nhất, liên tục năm thứ ba, năm thứ sáu, năm thứ tám.
- Những tổ chức cơ sở Đảng được công nhận “trong sạch, vững mạnh” tiêu biểu cấp tỉnh liên tục năm thứ hai, năm thứ tư, năm thứ bảy, năm thứ chín, ngoài quyết định công nhận và mức khen thưởng hàng năm, còn được Ban Thường vụ Tỉnh ủy tặng bằng khen kèm theo tiền thưởng bằng 2,0 lần mức lương tối thiểu.  

- Xét, tặng cờ thi đua, kèm theo tiền thưởng bằng 15,5 lần mức lương tối thiểu cho những tổ chức cơ sở Đảng đạt tiêu chuẩn “trong sạch, vững mạnh” tiêu biểu cấp tỉnh 5 năm, 10 năm liền. 
3.3. Khen thưởng đảng viên: 
Xét, quyết định công nhận và kèm theo tiền thưởng bằng 1,0 lần mức lương tối thiểu cho đảng viên đạt tiêu chuẩn “đảng viên xuất sắc tiêu biểu cấp tỉnh” đã được Ban Thường vụ huyện, thị, thành ủy và đảng ủy trực thuộc tỉnh tặng giấy khen 5 năm liền.    
Tiêu chuẩn khen thưởng được thực hiện theo Quy định số 1437-QĐ/TU ngày 24/7/2007 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy và hướng dẫn của Ban Tổ chức Tỉnh ủy.

II. KINH PHÍ KHEN THƯỞNG HÀNG NĂM:

Kinh phí chi khen thưởng cho tổ chức Đảng và đảng viên hàng năm được thực hiện theo quy định của Nhà nước.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1. Ban Thường vụ các huyện, thị, thành ủy và đảng ủy trực thuộc có trách nhiệm triển khai thực hiện việc xét khen thưởng, dự trù kinh phí khen thưởng hàng năm đối với các tổ chức Đảng và đảng viên thuộc thẩm quyền; đồng thời, xét đề nghị Ban Thường vụ Tỉnh ủy (qua Ban Tổ chức Tỉnh ủy) thực hiện khen thưởng hàng năm đối với chi bộ trực thuộc đảng ủy cơ sở (kể cả đảng bộ bộ phận), các tổ chức cơ sở Đảng “trong sạch, vững mạnh, tiêu biểu cấp tỉnh”, đảng viên “xuất sắc tiêu biểu cấp tỉnh” đã được Ban Thường vụ huyện, thị, thành ủy và đảng ủy trực thuộc tặng giấy khen 5 năm liền.  
2. Giao trách nhiệm cho Ban Tổ chức Tỉnh ủy chủ trì, phối hợp với các Ban của Tỉnh ủy và Văn phòng Tỉnh ủy hướng dẫn, kiểm tra, đôn đốc và thẩm định, đề nghị Ban Thường vụ Tỉnh ủy xét khen thưởng tổ chức Đảng và đảng viên; đồng thời, dự trù kinh phí đưa vào kế hoạch hàng năm trình Thường trực Tỉnh ủy phê duyệt và tổ chức thực hiện việc khen thưởng tổ chức Đảng và đảng viên thuộc diện Ban Thường vụ Tỉnh ủy quyết định theo Quy định này. Định kỳ báo cáo Ban Thường vụ Tỉnh ủy xem xét, cho ý kiến chỉ đạo. 

 3. Quy định này thay thế Quy định số 621-QĐ/TU, ngày 12/10/2007 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy và được thực hiện trong toàn Đảng bộ tỉnh kể từ năm 2010./.

	Nơi nhận:



                 
- Ban Tổ chức Trung ương (báo cáo);                                           
- Các Đảng đoàn, Ban cán sự Đảng;

- Các Ban của Tỉnh ủy;

- Các huyện, thị, thành ủy và đảng ủy trực thuộc;

- Các đồng chí Tỉnh ủy viên;

- Lưu Văn phòng Tỉnh ủy.




     
	T/M BAN THƯỜNG VỤ
PHÓ BÍ THƯ
(đã ký, đóng dấu) 
Lê Tiến Phương


