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THÔNG BÁO

KẾT LUẬN CỦA THƯỜNG TRỰC TỈNH ỦY

tại buổi làm việc với Ban Thường vụ Thị uỷ La Gi

về triển khai thực hiện nhiệm vụ năm 2009

-----

Ngày 20/02/2009, đồng chí Huỳnh Văn Tí - Bí thư Tỉnh ủy cùng đồng chí Lê Tiến Phương - Phó Bí thư Thường trực Tỉnh ủy; đồng chí Huỳnh Tấn Thành - Phó Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch UBND tỉnh; đồng chí Nguyễn Ngọc - Tỉnh ủy viên, Phó Chủ tịch HĐND tỉnh và đại diện lãnh đạo các sở, ban, ngành liên quan đã có buổi làm việc với Ban Thường vụ Thị ủy La Gi về triển khai thực hiện nhiệm vụ năm 2009.

Sau khi nghe báo cáo của Ban Thường vụ Thị uỷ La Gi, ý kiến tham gia của các thành viên dự họp, đồng chí Huỳnh Văn Tí - Bí thư Tỉnh ủy đã kết luận, chỉ đạo: 

I- Về kết quả lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ năm 2008:

Năm 2008 vừa qua, cùng với Đảng bộ và nhân dân các địa phương khác trong tỉnh, Đảng bộ và nhân dân thị xã La Gi đã nỗ lực vượt qua khó khăn, thách thức, đạt được nhiều kết quả. Tình hình các mặt chuyển biến khá toàn diện, bộ mặt đô thị có khởi sắc. Nội bộ đoàn kết, sự đồng thuận trong xã hội được nâng lên. Trong công tác lãnh đạo, chỉ đạo điều hành thể hiện được tính năng động, tìm tòi những giải pháp mới để đưa thị xã đi lên.

Tuy nhiên, nghiêm túc nhìn nhận La Gi phát triển còn chậm, chưa tương xứng với tiềm năng và yêu cầu đặt ra. Công nghiệp, dịch vụ phát triển còn yếu.  Sản xuất nông nghiệp còn lúng túng, chưa xác định được cơ cấu cây trồng, con nuôi phù hợp trên từng vùng cụ thể. An ninh trật tự cơ sở còn tiềm ẩn những nhân tố có thể gây mất ổn định. Công tác quản lý nhà nước, nhất là trên lĩnh vực  quản lý đô thị, tài nguyên môi trường còn bộc lộ nhiều bất cập, yếu kém. Trình độ, năng lực đội ngũ cán bộ, nhất là ở cơ sở chưa đáp úng yêu cầu. 

II- Những nhiệm vụ và giải pháp cần tập trung lãnh đạo trong thời gian tới:

1- Mục tiêu phấn đấu: Phải xây dựng thị xã La Gi xứng tầm là đô thị  trọng điểm phía Nam tỉnh và đạt tiêu chí đô thị loại III.

Vấn đề mấu chốt là phải xây dựng hệ thống chính trị, trước hết là xây dựng tổ chức Đảng của thị xã ngày càng trong sạch, vững mạnh.

2- Nhiệm vụ cụ thể:

Thường trực Tỉnh ủy thống nhất với những nhiệm vụ, giải pháp mà Ban Thường vụ Thị ủy La Gi đã đề ra. Ban Thường vụ Thị ủy La Gi phải bám vào những nhiệm vụ trọng tâm đã xác định và căn cứ Kết luận của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ được nêu tại Thông báo 343 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ tại buổi làm việc với Ban Thường vụ Thị ủy La Gi  năm 2008, việc gì đang làm và chưa làm phải tập trung chỉ đạo để tiếp tục thực hiện nghiêm túc. Quá trình đó cần lưu ý thêm.

2.1. Tiếp tục bám bám sát vào quy hoạch thị xã đã được phê duyệt và các tiêu chí đô thị loại III để soát xét lại các danh mục các công trình XDCB phải đầu tư; từ đó xác định nguồn vốn và phân kỳ đầu tư hợp lý. 

2.2. Khắc phục những yếu kém trong cải cách hành chính, tạo môi trường thông thoáng nhất để kêu gọi được nhiều dự án đầu tư. Soát xét lại năng lực các chủ đầu tư, qui mô và điều kiện đảm bảo môi trường của các dự án để lựa chọn phù hợp.

2.3. Một số yêu cầu cần chú ý:

- Trên lĩnh vực du lịch: 

+ Chú ý xử lý thật tốt về môi trường tự nhiên, môi trường xã hội.

+ Đánh giá và có biện pháp nâng chất lượng các hoạt động lễ hội hiện có. đẩy mạnh các hoạt động văn hoá truyền thống, tạo ấn tượng cho du khách.   

+ Phối hợp với các ngành chức năng đẩy mạnh đào tạo, bồi dưỡng nguồn nhân lực phục vụ du lịch. Tích cực bồi dưỡng đội ngũ hướng dẫn viên du lịch.

- Trên lĩnh vực nông nghiệp: 

Xác định cơ cấu cây trồng, con nuôi phù hợp, hiệu quả trên từng vùng.  Chú ý chỉ đạo sản xuất rau sạch, thực phẩm an toàn.

- Huy động nhiều nguồn lực đầu tư cơ sở vật chất, cải tạo bộ mặt nông thôn, đô thị. Đánh giá lại phong trào nhà nước và nhân dân cùng làm những năm qua, từ đó tiếp tục phát động phong trào thi đua rộng khắp trong các địa bàn dân cư để huy động vốn thực hiện các công trình. 

Nguồn vốn ngân sách nhà nước chỉ tập trung đầu tư những công trình trọng điểm; ưu tiên hệ thống nước sinh hoạt và công trình giao thông. Riêng  Quốc lộ 55, tiếp tục làm việc với Bộ Giao thông và các bộ ngành Trung ương để tranh thủ đầu tư, nâng cấp; các tuyến đường còn lại thị xã La Gi phải phối hợp với các ngành để triển khai thực hiện; nhất là phải sớm có kế hoạch làm đường giao thông vào thôn Hiệp Cường xã Tân Tiến. 


-  Về xây dựng quản lý đô thị: 

+ Trước hết phải đẩy mạnh tuyên truyền, giáo dục nâng cao trình độ dân trí, trình độ học vấn, ý thức chấp hành pháp luật; xây dựng thái độ ứng xử, giao tiếp văn minh trong nhân dân; giáo dục đi đôi với tăng cường kiểm tra, kiểm soát, xử phạt nghiêm minh những trường hợp cố tình vi phạm. 

+ Quản lý và lập lại trật tự mua bán, giao thông, xây dựng; trước hết ở các tuyến phố văn minh.

+ Giữ gìn vệ sinh môi trường. Tiến hành kiểm tra các điểm ô nhiễm và có biện pháp xử lý.

 Ngoài ra cần tiếp tục đẩy mạnh các hoạt động văn hoá, thể dục - thể thao, đền ơn đáp nghĩa, giảm nghèo, xoá nhà dột nát, tạm bợ cho người nghèo; nâng cao chất lượng phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá ở khu dân cư”.  


- Về công tác xây dựng đảng: 


+ Về công tác tư tưởng: Phải theo dõi, nắm chắc tâm trạng, dư luận trong cán bộ, nhân dân để định hướng và xử lý kịp thời.


+ Về công tác cán bộ: Khẩn trương củng cố, kiện toàn, bổ sung, luân chuyển, bố trí đội ngũ cán bộ cho các phòng ban chuyên môn, các xã, phường và để đảm bảo đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ đặt ra và chuẩn bị một bước đội ngũ cán bộ cho nhiệm kỳ tới.

III. Về giải pháp thực hiện:

-  Phải dồn sức nhiều hơn, quyết liệt hơn, phân công trách nhiệm rõ ràng cho mỗi đồng chí uỷ viên Ban Thường vụ thị ủy phụ trách một địa bàn để theo dõi, triển khai thực hiện, giải quyết kịp thời những phát sinh từ cơ sở.


- Phối hợp chặt chẽ với các sở, ban, ngành liên quan của tỉnh để xử lý kịp thời những vấn đề liên quan đến địa phương.


- Nghiên cứu lựa chọn một số công trình trọng điểm chào mừng các ngày lễ lớn trong năm 2009 - 2010. Trên cơ sở đó dồn sức huy động mọi nguồn vốn cả trong và ngoài địa phương để tổ chức thực hiện.


 IV. Về một số kiến nghị cụ thể:

Đẩy mạnh thực hiện xã hội hoá các nguồn vốn đầu tư các trụ neo đậu tàu thuyền; đầu tư các khu công nghiệp...; riêng đối với việc tạo các công trình mới từ việc đổi quỹ đất hiện có, phải thực hiện đúng quy trình, đúng pháp luật và phải tổ chức đấu giá công khai. Đối với đất xây dựng Bộ Chỉ huy quân sự Thị đội La Gi, giao cho Sở Nông nghiệp & Phát triển nông thôn sớm có ý kiến tham mưu để UBND tỉnh xem xét, giải quyết.


Yêu cầu Ban Thường vụ Thị ủy La Gi chủ trì thảo luận thống nhất với các sở, ngành của tỉnh bàn cụ thể danh mục các công trình đầu tư theo thứ tự ưu tiên để báo cáo UBND tỉnh quyết định.


 Căn cứ Thông báo Kết luận này, UBND tỉnh chỉ đạo các Sở, ngành, UBND thị xã La Gi triển khai thực hiện. Định kỳ hàng quý, Ban Thường vụ Thị uỷ La Gi có báo cáo kết quả thực hiện cho Ban Thường vụ Tỉnh ủy, UBND tỉnh để theo dõi, chỉ đạo./. 

Nơi nhận

- Đảng đoàn HĐND tỉnh;

- Ban Cán sự Đảng UBND tỉnh;

- Các sở, ban, ngành liên quan;

- Thị ủy, HĐND, UBND thị xã L a Gi;

- Các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy;

- Lưu Văn phòng Tỉnh ủy.
T/L BAN THƯỜNG VỤ

CHÁNH VĂN PHÒNG

(đã ký và đóng dấu)

Lê Tấn Lai


