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  Phan Thiết, ngày 12 tháng 3 năm 2009

THÔNG BÁO

Ý KIẾN KẾT LUẬN CỦA THƯỜNG TRỰC TỈNH ỦY

tại buổi làm việc với Ban Thường vụ Huyện uỷ Tuy Phong

về triển khai thực hiện nhiệm vụ năm 2009

-----

Ngày 09/3/2009, đồng chí Huỳnh Văn Tí - Bí thư Tỉnh ủy cùng đồng chí Lê Tiến Phương - Phó Bí thư Thường trực Tỉnh ủy; đồng chí Huỳnh Tấn Thành - Phó Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch UBND tỉnh; đồng chí Nguyễn Ngọc - Tỉnh ủy viên, Phó Chủ tịch HĐND tỉnh và đại diện lãnh đạo các sở, ban, ngành liên quan đã có buổi làm việc với Ban Thường vụ Huyện ủy Tuy Phong về triển khai thực hiện nhiệm vụ năm 2009. Sau khi nghe báo cáo của Ban Thường vụ Huyện uỷ, ý kiến tham gia của các thành viên dự họp, đồng chí Huỳnh Văn Tí - Bí thư Tỉnh ủy đã kết luận, chỉ đạo: 

I- Về kết quả lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ thời gian qua:

Trong những năm qua đặc biệt là từ khi có công trình thuỷ lợi Sông Lòng Sông, qua từng năm tình hình các mặt của huyện Tuy Phong đã có chuyển biến khá dần lên; bộ mặt của huyện được khởi sắc, đời sống nhân dân ổn định; an ninh trật tự căn bản được giữ vững; đoàn kết nội bộ đảm bảo. Huyện Tuy Phong đang đứng trước những triển vọng lớn để phát triển nhanh hơn trong thời gian tới. 

Tuy nhiên, so với yêu cầu, tốc độ phát triển các mặt còn chậm và còn không ít khó khăn. Đáng chú ý là, phát huy hiệu quả các công trình thuỷ lợi chưa cao; tình trạng xâm thực biển lở ảnh hưởng lớn đến sản xuất và đời sống của nhân dân; đất trống, đồi trọc còn nhiều nhưng phủ xanh còn chậm; giao thông còn khó khăn; một số vấn đề liên quan đến tôn giáo giải quyết chưa triệt để.

II- Những nhiệm vụ tập trung lãnh đạo trong thời gian tới:


 Ban Thường vụ Huyện ủy Tuy Phong phải bám vào những nhiệm vụ trọng tâm đã xác định và căn cứ Kết luận của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ được nêu tại Thông báo số 510-TB/TU, ngày 27/5/2008 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ tại buổi làm việc với Ban Thường vụ Huyện ủy Tuy Phong năm 2008, việc gì đang làm và chưa làm phải tập trung chỉ đạo để tiếp tục thực hiện nghiêm túc. Đồng thời, qua buổi làm việc này cần tiếp thu ý kiến góp ý của các thành viên dự họp nghiên cứu trong quá trình chỉ đạo thực hiện. Quá trình đó cần lưu ý thêm:


1- Tiếp tục rà soát điều chỉnh quy hoạch phát triển kinh tế - xã hội và quy hoạch xây dựng theo hướng dự kiến chia tách đơn vị hành chính.

2- Tập trung đẩy mạnh phát triển kinh tế; cần lưu ý thêm:

2.1- Trên lĩnh vực công nghiệp:


- Dồn sức cùng các ngành liên quan tháo gỡ khó khăn để Dự án Nhiệt điện Vĩnh Tân 2 khởi công trong năm 2009 theo chủ trương của Chính phủ.

- Đôn đốc chủ đầu tư đẩy nhanh tiến độ xây dựng công trình điện gió.

- Tiếp tục kêu gọi thu hút các dự án đầu tư vào cụm công nghiệp của huyện.

- Đẩy mạnh và khuyến khích phát triển công nghiệp chế biến.

2.2- Trên lĩnh vực thuỷ sản, nông nghiệp: 

- Khuyến khích, hướng dẫn ngư dân đầu tư phát triển kinh tế thuỷ sản theo hướng bền vững, coi trọng giá trị; đẩy mạnh nuôi nuôi các loại thuỷ, hải sản (cả nước ngọt và nước lợ).

- Rà soát lại cơ cấu cây trồng, vật nuôi phù hợp với điều kiện, đặc điểm khí hậu thổ nhưỡng của huyện nhất là các loại giống mới đạt năng suất và hiệu quả kinh tế cao.

- Năm 2009 phải phát động mạnh việc phủ xanh đất trống, đồi trọc ở tất cả các cơ quan, đơn vị, trường học, xã, thị trấn và cụm dân cư. Nghiên cứu mở rộng cây xoan chịu hạn phù hợp với điều kiện của huyện.

2.3- Trên lĩnh vực du lịch: 


- Tiếp tục rà soát các dự án đã được chấp thuận đầu tư để đôn đốc nhanh tiến độ đầu tư sớm đi vào sử dụng. Đồng thời, phối hợp với tỉnh kêu gọi đầu tư vào Cù Lao Câu.


- Việc tổ chức sự kiện du lịch trên địa bàn cần nghiên cứu kỹ các loại hình sự kiện trong tổng thể chung của tỉnh.


3- Huy động và sử dụng có hiệu quả các nguồn vốn đầu tư (từ ngân sách, vốn viện trợ, vốn của các thành phần kinh tế khác, vốn nhà nước và nhân dân cùng làm) để tập trung đầu tư kết cấu hạ tầng. Ưu tiên đầu tư các công trình thuỷ lợi, hệ thống kênh, mương, để phục vụ tốt hơn nhu cầu về nước cho sản xuất và sinh hoạt của nhân dân; đầu tư kè chống xâm thực biển; phát triển mạng lưới giao thông, chú ý tuyến đường ven biển Hoà Thắng – Hoà Phú.

4- Về văn hoá – xã hội:

- Tiến hành phúc tra để nắm chắc số hộ nghèo hiện nay đúng theo tiêu chí, trên cơ sở công khai bình chọn trong từng xóm, tổ nhân dân tự quản; có kế hoạch tích cực đẩy nhanh tiến độ hỗ trợ xây dựng nhà ở cho hộ nghèo.


- Tích cực giải quyết việc làm cho người lao động; chú ý nhiều hơn đến công tác đưa người lao động đi làm việc ở nước ngoài.


- Tiếp tục giữ vững và phát huy những thành quả của Nghị quyết số 04-NQ/TU của Tỉnh ủy (Khoá X) "về xây dựng và phát triển toàn diện dân sinh, kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số"; không để đồng bào bán đất, bán bò, phá rừng làm rẫy...


5- Về công tác xây dựng Đảng: 


- Nâng cao chất lượng hoạt động của các tổ chức cơ sở đảng.

         - Đẩy mạnh hoạt động của Mặt trận và các đoàn thể, xây dựng lực lượng cốt cán chính trị đúng thực chất để giải quyết tốt hơn các vấn đề bức xúc của địa phương.


- Tiếp tục đẩy mạnh Cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”.

- Hết sức chú ý đến công tác quy hoạch, đào tạo nguồn cán bộ để chuẩn bị điều kiện cho việc chia tách huyện, chuẩn bị một bước nhân sự cho nhiệm kỳ đến.

6- Về quản lý nhà nước:

- Tăng cường quản lý nhà nước về đất đai.

-  Xử lý dứt điểm các vụ việc tồn đọng trong tôn giáo.

- Tiếp tục chỉ đạo đẩy mạnh các phong trào thi đua yêu nước trong các tầng lớp nhân dân của huyện với mục tiêu phấn đấu hoàn thành và hoàn thành vượt mức các chỉ tiêu đã đề ra. Mỗi thôn, khu phố phải có ít nhất một công trình “Nhà nước và nhân dân cùng làm” chào mừng những ngày lễ kỷ niệm lớn và những sự kiện chính trị của đất nước trong năm 2009 - 2010, nhằm tạo chuyển biến mạnh mẽ cải thiện bộ mặt nông thôn, đô thị.

Căn cứ Thông báo Kết luận này, đề nghị Ban Thường vụ Huyện ủy Tuy Phong chủ trì mời các ngành liên quan của tỉnh bàn bạc thống nhất các giải pháp triển khai thực hiện ý kiến chỉ đạo của Thường trực Tỉnh ủy; định kỳ hàng quý báo cáo cho Thường trực Tỉnh ủy./-

Nơi nhận

- Đảng đoàn HĐND tỉnh;

- Ban Cán sự đảng UBND tỉnh;

- Các sở, ban, ngành liên quan;

- Huyện ủy, HĐND, UBND huyện Tuy Phong;

- Các đ/c Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy;

- Lưu Văn phòng Tỉnh ủy.
T/L BAN THƯỜNG VỤ

CHÁNH VĂN PHÒNG

(đã ký và đóng dấu)

Lê Tấn Lai

