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Số 69-KH/TU 
	
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

Phan Thiết, ngày 08 tháng 01 năm 2010


KẾ HOẠCH

sơ kết 5 năm (2006 – 2010) triển khai thực hiện Nghị quyết 28-NQ/TU của Tỉnh uỷ (khoá X) “về phát triển công nghiệp -  tiểu thủ công nghiệp đến năm 2010 và định hướng đến năm 2015”

-----------

Để chuẩn bị tốt cho việc tổ chức Hội nghị sơ kết 5 năm tình hình thực  hiện Nghị quyết 28-NQ/TU (khoá X) về phát triển công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp đến năm 2010 và định hướng đến năm 2015, Ban Thường vụ Tỉnh uỷ ban hành Kế hoạch cụ thể để các cấp uỷ tổ chức sơ kết như sau:

1. Mục đích, yêu cầu:

Việc sơ kết phải đánh giá đúng thực chất những vấn đề trọng tâm nhất về tình hình thực hiện Nghị quyết số 28-NQ/TU và Kết luận số 32 KL/TU ngày 04/3/2008 về sơ kết 2 năm thực hiện Nghị quyết số 28-NQ/TU của Tỉnh ủy. Trong chỉ đạo và điều hành đã thực sự xem công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp là trọng tâm hàng đầu hay chưa; đánh giá những vấn đề mang tính đột phá, những thuận lợi, khó khăn, ảnh hưởng của suy thoái kinh tế... tác động đến phát triển công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp; rút ra được nguyên nhân và đề xuất những nhiệm vụ, giải pháp cụ thể cần tập trung chỉ đạo giải quyết để tiếp tục thực hiện Nghị quyết phù hợp với tình hình từng ngành, địa phương, đơn vị trong thời gian tới. 

Qua sơ kết Nghị quyết số 28-NQ/TU để tạo cơ sở cho việc chuẩn bị xây dựng Báo cáo chính trị trình Đại hội Đảng các cấp nhiệm kỳ tới.  

2. Nội dung sơ kết:

Các huyện, thị, thành ủy, đảng ủy trực thuộc; các sở, ban, ngành, đơn vị căn cứ Đề cương hướng dẫn sơ kết 5 năm thực hiện Nghị quyết số 28-NQ/TU (gửi kèm theo) và căn cứ theo chức năng, nhiệm vụ của ngành, địa phương, đơn vị mình để xây dựng nội dung báo cáo sơ kết phù hợp, đúng thực chất và hiệu quả.

3. Kế hoạch cụ thể:

3.1/ Các huyện, thị, thành uỷ:

- Thời gian tổ chức hội nghị sơ kết trong tháng 02/2010;

- Thành phần tham dự hội nghị: Ban Chấp hành huyện, thị, thành uỷ; Bí thư, Chủ tịch xã phường, thị trấn; lãnh đạo các phòng ban chuyên môn của huyện.

- Sau khi tổ chức xong hội nghị, gửi báo cáo về Ban Thường vụ Tỉnh uỷ (thông qua Văn phòng Tỉnh uỷ và Sở Công thương) trong tháng 02/2010.

3.2/ Các Sở ban ngành và các doanh nghiệp:

- Báo cáo phải được thông qua tập thể lãnh đạo cơ quan, sau đó gửi về Ban Thường vụ Tỉnh uỷ (thông qua Văn phòng Tỉnh uỷ và Sở Công thương) trong tháng 02/2010.

(có kèm theo danh sách các Sở, ban ngành, địa phương và doanh nghiệp)

4. Tổ chức thực hiện:

- Ban cán sự Đảng UBND tỉnh, lãnh đạo các sở, ban, ngành của tỉnh và các huyện, thị, thành ủy, đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy cụ thể hóa Kế hoạch này để chỉ đạo thực hiện.

- Giao Sở Công thương chủ trì, phối hợp với Văn phòng Tỉnh ủy kiểm tra đôn đốc việc thực hiện Kế hoạch này ở các Sở, ban, ngành, địa phương. Trên cơ sở đó tổng hợp, xây dựng dự thảo Báo cáo sơ kết 5 năm thực hiện Nghị quyết số 28- NQ/TU chậm nhất đến 15/3/2010 trình Ban Thường vụ Tỉnh ủy để tổ chức Hội nghị sơ kết cấp Tỉnh vào cuối tháng 3/2010./. 

	   Nơi nhận:

- Ban Cán sự Đảng UBND tỉnh;

- Các huyện, thị, thành ủy, đảng ủy trực thuộc;

- Các sở, ban, ngành; 

- Lưu VP Tỉnh ủy.


	T/M BAN THƯỜNG VỤ

PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC

(đã ký và đóng dấu)

Lê Tiến Phương


ĐỀ CƯƠNG HƯỚNG DẪN

Sơ kết 5 năm (giai đoạn 2006 – 2010) thực hiện Nghị quyết số 28-NQ/TU của Tỉnh ủy (khóa X) "về phát triển công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp 

đến năm 2010 và định hướng đến năm 2015"

(Ban hành kèm theo Kế hoạch số 69, ngày 08 /01/2010 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy).

----------------------------

I . Đánh giá tình hình và kết quả 5 năm thực hiện Nghị quyết số 28-NQ/TU của Tỉnh ủy.

1. Nêu bối cảnh tình hình triển khai Nghị quyết.

Nêu bối cảnh, tình hình của địa phương, những thuận lợi khó khăn trong 5 năm thực hiện Nghị quyết; tác động của suy thoái kinh tế đến phát triển công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp. Sự tác động tích cực và tiêu cực của các ngành, của các quy hoạch khác đến phát triển công nghiệp và tác động ngược lại của công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp đối với phát triển kinh tế của địa phương;

2. Đánh giá tình hình tổ chức, thực hiện Nghị quyết:

2.1. Tình hình tổ chức quán triệt và triển khai thực hiện Nghị quyết 28.

Công tác tổ chức học tập, quán triệt triển khai thực hiện Nghị quyết như thế nào? Nhất là sau khi có Kết luận số 32 KL/TU ngày 04/3/2008 về sơ kết 2 năm thực hiện Nghị quyết số 28-NQ/TU thì việc tiếp tục triển khai tổ chức thực hiện ra sao? 

Sự chuyển biến về nhận thức trong quan điểm của lãnh đạo các cấp, của cán bộ, đảng viên và nhân dân về vai trò, vị trí nhiệm vụ trọng tâm hàng đầu của công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp? 


2.2. Việc triển khai thực hiện các giải pháp đề ra trong Nghị quyết số 28-NQ/TU và Kết luận số 32 KL/TU của Tỉnh ủy.


- Đánh giá việc quy hoạch và thực hiện quy hoạch phát triển các khu, cụm công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp; xử lý các vấn đề chồng lấn giữa các quy hoạch khác; đánh giá so sánh hiệu quả việc chuyển mục đích sử dụng trên một đơn vị diện tích đất nông nghiệp sang đất công nghiệp từ đó đề xuất điều chỉnh tăng giảm quy mô diện tích quy hoạch đất công nghiệp trên địa bàn. 

- Sự phối hợp giữa các Sở ngành, địa phương trong thu hút đầu tư phát triển công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp, tạo môi trường thật sự thông thoáng trong thu hút đầu tư?.  Việc tăng cường tiếp cận với các chủ dự án, tháo gỡ khó khăn ách tắc nhằm đẩy nhanh tiến độ thực hiện các dự án đã triển khai và thu hút các dự án mới  vào đầu tư phát triển công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp như thế nào? Phát triển công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp có gắn với bảo vệ môi trường? Nêu bật lên những mặt khó khăn, thiếu sót của các ngành liên quan về các vấn đề này.

- Việc triển khai thực hiện các chủ trương, chính sách của tỉnh về phát triển công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp như thế nào? Kết quả ra sao? Kiến nghị? (Chính sách về khuyến khích đầu tư vào khu, cụm công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp, đổi mới công nghệ, đền bù giải tỏa, giải phóng mặt bằng, tái định cư…)

- Tình hình đầu tư kết cấu hạ tầng cảng biển, đường giao thông, hệ thống điện, nước phục vụ sản xuất công nghiệp, khu công nghiệp, cụm công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp và làng nghề nông thôn? Kết quả chọn 1-2 cụm, làng nghề để tập trung chỉ đạo thực hiện ra sao? 

Các Sở Kế hoạch và đầu tư, Sở Tài chính, Ban quản lý các Khu công nghiệp tỉnh, Cục Thống kê và các địa phương tập hợp các thông tin về kinh tế và căn cứ vào các chính sách hiện hành của nhà nước để tính toán thật kỹ hiệu quả toàn diện (về tăng trưởng kinh tế, thu nhập, giải quyết việc làm, đào tạo lao động, vấn đề môi trường, đô thị hoá, giải quyết tái định cư…) trong quá trình đầu tư, các khu, cụm công nghiệp trên địa bàn.

- Việc bố trí ngân sách có phù hợp với yêu cầu phát triển công nghiệp, đúng với vị trí là trọng tâm hàng đầu hay chưa? Đã thực sự ưu tiên phân bổ phần vượt thu ngân sách để đầu tư cho phát triển công nghiệp? Việc tăng cường cho công tác khuyến công?.

- Việc đổi mới phong cách lãnh đạo, chỉ đạo và điều hành, thường xuyên kiểm tra việc thực hiện Nghị quyết? Việc thực hiện quy chế phối hợp, trách nhiệm của người đứng đầu các sở, ngành, địa phương có thực sự xem công nghiệp là nhiệm vụ trọng tâm hàng đầu hay chưa?

- Đánh giá việc cải cách hành chính, trọng tâm là đẩy mạnh cải cách thủ tục hành chính qua kết quả thực hiện cơ chế “một cửa” trong lĩnh vực đầu tư?;

- Công tác cán bộ và đào tạo lao động, nguồn nhân lực, phân tích số lượng, tỷ lệ lao động qua đào tạo có đáp ứng được yêu cầu phát triển công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp  hay chưa?

3. Kết quả 5 năm triển khai thực hiện Nghị quyết số 28-NQ/TU và Kết luận số 32 KL/TU của Tỉnh ủy. 

Tùy theo chức năng, nhiệm vụ của từng ngành, địa phương, đơn vị để làm rõ các lĩnh vực sau:  

3.1. Kết quả sản xuất công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp trong 5 năm 2006-2010:

- Giá trị sản xuất công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp trên địa bàn theo giá hiện hành và giá cố định năm 1994. So sánh mức độ tăng, giảm so với năm trước. Tốc độ tăng trưởng giá trị tăng thêm của các sản phẩm công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp trên địa bàn (GDP sản xuất công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp). Giá trị và tốc độ tăng trưởng kim ngạch xuất khẩu sản phẩm công nghiệp trên địa bàn (đưa vào bảng biểu kèm theo).  

- Thu nộp ngân sách từ hoạt động sản xuất công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp 5 năm 2006-2010, so sánh với giai đoạn 2001-2005. So với các mục tiêu, chỉ tiêu Nghị quyết đã đề ra (đưa vào bảng biểu kèm theo).

Từ kết quả và tình hình trên, phân tích sự chuyển dịch cơ cấu kinh tế, tỷ trọng công nghiệp và vai trò công nghiệp đối với nền kinh tế (công nghiệp- dịch vụ - nông lâm ngư nghiệp) trong những năm qua có thể hiện rõ và đã đúng hướng chưa? 

3.2.  Phát triển ngành công nghiệp chế biến và khai khoáng:

a) Đầu tư phát triển năng lực công nghiệp chế biến, đổi mới công nghệ, nâng cao chất lượng và sức cạnh tranh của sản phẩm: 

 - Đánh giá kết quả thu hút đầu tư phát triển doanh nghiệp: số dự án công nghiệp được chấp thuận đầu tư, tổng vốn đầu tư, số lượng doanh nghiệp công nghiệp được thành lập, tỷ lệ doanh nghiệp tăng thêm bao nhiêu, trong đó có bao nhiêu dự án thuộc lĩnh vực công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp đã hoàn thành đưa vào sử dụng, hiệu quả sản xuất kinh doanh, thu hút lao động... .

- Tình hình đầu tư phát triển năng lực chế biến, đổi mới công nghệ, nâng cao chất lượng sản phẩm trong các lĩnh vực nông, lâm, thủy sản; đặc biệt đối với các sản phẩm lợi thế của tỉnh (chế biến nông lâm thuỷ sản, nước khoáng Vĩnh Hảo, nước mắm, chế biến cao su…) Phân tích rõ các sản phẩm lợi thế của tỉnh có phát triển đúng hướng hay không ? Khẳng định có còn tiếp tục là sản phẩm lợi thế trong thời gian đến ?

- Tình hình tuyên truyền quảng bá, xúc tiến đầu tư trong và ngoài nước; tạo điều kiện để doanh nghiệp tham gia hội chợ, tìm kiếm thị trường tiêu thụ sản phẩm? Tình hình thực hiện chính sách khuyến công (bao nhiêu dự án đã được ngân sách hỗ trợ, tổng số kinh phí hỗ trợ, hiệu quả mang lại, tồn tại, kiến nghị chỉnh sửa các chính sách liên quan đến khuyến công…).   

- Tình hình chuyển đổi các lò gạch thủ công theo lộ trình đến 2010? Tình hình cấp phép, khai thác khoáng sản titan, khoáng sản làm VLXD thông thường? về các dự án khai thác khoáng sản, lò gạch thủ công, tuynel, hoffman dự kiến chuyển đổi; Các  khó khăn, kiến nghị đề xuất (Kết quả, bảng biểu số liệu cụ thể).

- Trong công nghiệp khai khoáng, việc khai thác cát đen trong Nghị quyết số 28-NQ/TU chưa đề cập đến; vì vậy cần phân tích các yếu tố thuận lợi, khó khăn ảnh hưởng đến các dự án khác và những vấn đề gì cần giải quyết? 

b)- Đẩy mạnh phát triển các ngành sản xuất các sản phẩm mới từ nguồn nguyên liệu tại địa phương như thế nào? (như sản xuất hóa chất sau muối, chế biến nước ép trái cây, chế biến cao su và sản phẩm từ cao su, sản xuất thủy tinh, kính xây dựng, sợi thủy tinh, chế biến sâu các sản phẩm từ cát đen, chế biến bentonite ...)

3.3.  Công nghiệp sản xuất và phân phối điện, nước:

Việc phát triển nguồn điện đã ảnh hưởng rất lớn trong giá trị sản xuất và GDP công nghiệp trong thời gian qua, phân tích việc phát triển nguồn điện trong thời gian tới. Có thể đưa công tác sản xuất điện là nhiệm vụ trọng tâm trong phát triển CN-TTCN  gian đoạn tới?

- Kết quả phát triển công nghiệp sản xuất điện (thuỷ điện, nhiệt điện Vĩnh Tân, Sơn Mỹ, phong điện…) và đầu tư phát triển hệ thống cung cấp điện: số công trình xây dựng mới, nâng cấp, số công trình chuẩn bị đầu tư; khả năng đảm bảo cung cấp điện; tình hình đầu tư phát triển lưới điện đến các khu, cụm công nghiệp trên địa bàn, tỷ lệ hộ, xã, huyện có sử dụng điện lưới; tổng vốn đầu tư từ nhà nước, nhân dân và các thành phần kinh tế khác (đưa vào phụ lục bảng số liệu đính kèm).   

- Công tác chuẩn bị đầu tư và kết quả đầu tư phát triển hệ thống thủy lợi, cung cấp nước cho sản xuất và sinh hoạt của nhân dân; nhất là các công trình thủy lợi dự kiến sẽ cung cấp nước cho các khu công nghiệp Hàm Kiệm, Sơn Mỹ, Tân Đức, Tuy Phong; việc đầu tư, nâng cấp các hệ thống cung cấp nước cho các đô thị, khu du lịch, các cụm công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp, làng nghề truyền thống. Tỷ lệ hộ dùng nước sạch từ khi có Nghị quyết đến nay (có phụ lục bảng số liệu đính kèm).   

3.4. Phát triển công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp nông thôn và làng nghề truyền thống, giải quyết việc làm, tăng thu nhập cho người lao động, phục vụ du lịch và xuất khẩu; tạo điều kiện sắp xếp, từng bước công nghiệp hóa, hiện đại hóa nông nghiệp, nông thôn:

 Kết quả đầu tư phát triển các làng nghề đã được công nhận, các cụm công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp nông thôn trên địa bàn; công tác hỗ trợ đào tạo nghề, truyền nghề và kết quả thực hiện khôi phục phát triển nghề truyền thống gắn với phục vụ du lịch; đào tạo phát triển nguồn nhân lực phục vụ chuyển dịch cơ cấu kinh tế nông nghiệp, nông thôn.

Trong 3 lĩnh vực ngành nêu trên (mục 3.2 - 3.3 - 3.4), trong thời gian đến nhóm ngành nào có khả năng phát triển mạnh, là lợi thế, là trọng tâm để ưu tiên bố trí phát triển. Các Sở ngành có liên quan rà soát lại các sản phẩm lợi thế để khẳng định có tiếp tục là sản phẩm lợi thế trong thời gian đến hay không ? hoặc đề xuất những sản phẩm nào khác? (sản phẩm chế biến nông lâm thủy sản, nước khoáng Vĩnh Hảo, nước khoáng, nước mắm Phan Thiết, chế biến cao su…)

4.  Đánh giá chung:

Đánh giá tác động của phát triển công nghiệp-tiểu thủ công nghiệp đối với nền kinh tế như thế nào?; Đối chiếu với Nghị quyết số 28-NQ/TU, Kết luận 32-KL/TU để khái quát làm rõ tình hình thực hiện các mục tiêu, chỉ tiêu Nghị quyết đề ra, vai trò của cấp uỷ và các cấp chính quyền, vai trò tham mưu của các Sở ngành có đúng tầm xem CN-TTCN là trọng tâm hàng đầu ?; nêu bật được những mặt làm được, những mặt còn hạn chế, chỉ rõ nguyên nhân chủ quan và khách quan. 

II. Phương hướng, nhiệm vụ và giải pháp tiếp tục phát triển công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp trong thời gian tới

1. Những thuận lợi, khó khăn và dự báo diễn biến tình hình, nhận định xu hướng phát triển công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp trong thời gian tới, những vấn đề nào đặt ra có liên quan đến ngành mình, cấp mình để tiếp tục thực hiện Nghị quyết 28-NQ/TU trong năm 2010 và định hướng giai đoạn 2011- 2015. 

2. Mục tiêu tập trung phát triển những ngành trọng tâm, những lĩnh vực lợi thế mấu chốt nào?; phương hướng tới cần tập trung phát triển cái gì?, phát triển như thế nào?

3. Các giải pháp, nhiệm vụ trong thời gian tới có tính khả thi, phù hợp với tình hình thực tế của từng ngành từng địa phương mình trong phát triển CN-TTCN.

4. Kiến nghị, đề xuất:

Những kiến nghị về cơ chế, chính sách, chỉ đạo, điều hành của cấp ủy, chính quyền và các ngành chức năng. Việc phối hợp giải quyết của các ngành, các cấp đối với các vấn đề có liên quan đến phát triển công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp. Kiến nghị cần nêu thật cụ thể, đề xuất mục tiêu gì, tập trung vào những giải pháp nào, tập trung giải quyết những vấn đề cơ bản đảm bảo thực hiện có hiệu quả trước mắt và lâu dài đối với ngành mình, cấp mình nhằm thực hiện tốt các yêu cầu nhiệm vụ mà Nghị quyết đã đề ra trong thời gian tới.  

Đề xuất thay đổi, bổ sung nhiệm vụ phát triển công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp để phù hợp với tình hình hiện nay. Đề xuất cơ chế phối hợp trong nhiệm vụ phát triển công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp nói chung và phát triển khu, cụm CN-TTCN nói riêng. 


Đây là những nội dung chủ yếu mà các ngành, địa phương tùy theo nhiệm vụ liên quan cụ thể của đơn vị mình, cần thể hiện trong nội dung báo cáo sơ kết 05 năm (2006 – 2010) thực hiện Nghị quyết 28; đồng thời trên cơ sở thực tế của địa phương, đơn vị có thể bổ sung một số nội dung khác cho phù hợp.

DANH SÁCH CÁC SỞ BAN NGÀNH, ĐỊA PHƯƠNG, DOANH NGHIỆP THỰC HIỆN SƠ KẾT NGHỊ QUYẾT 28-NQ/TU CỦA TỈNH UỶ

I. Khối Sở, ngành:

1. Sở Công thương.

2. Sở Kế hoạch và Đầu tư

3. Sở Tài chính

4. Sở Nông nghiệp & PTNT

5. Sở Lao động TB&XH

6. Sở Khoa học & Công nghệ

7. Sở Tài nguyên & Môi trường

8. Sở Giao thông - Vận tải

9. Sở Xây dựng

10. Ban quản lý các KCN tỉnh

11. Cục Thống kê

12. Cục Thuế tỉnh

13. Liên minh HTX Bình Thuận

II. Cấp ủy các huyện, thị, thành phố:

1. Thành phố Phan Thiết

2. Thị xã La Gi

3. Huyện Đức Linh

4. Huyện Tánh Linh

5. Huyện Hàm Thuận Nam

6. Huyện Hàm Thuận Bắc

7. Huyện Hàm Tân

8. Huyện Bắc Bình

9. Huyện Tuy Phong

10.Huyện Phú Quý

III. Khối doanh nghiệp:

1. Đảng uỷ khối doanh nghiệp.

2. Điện lực Bình Thuận

3. Công ty CP Nước khoáng Vĩnh Hảo

4. Công ty CP  nước mắm Phan Thiết (PT Fisaco)

5. Công ty CP cao su Bình Thuận

6. Công ty CP xuất nhập khẩu Bình Thuận (Thaimex)

7. Công ty CP VLXD & khoáng sản Bình Thuận

8. Công ty Lâm nghiệp Bình Thuận.

