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KẾ HOẠCH

ứng dụng công nghệ thông tin phục vụ đại hội Đảng các cấp

-----------

Để góp phần thực hiện tốt Chỉ thị số 37-CT/TW, ngày 04/8/2009 của Bộ Chính trị và Kế hoạch số 65-KH/TU, ngày 07/10/2009 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ về Đại hội Đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XI của Đảng; Ban Thường vụ Tỉnh uỷ ban hành Kế hoạch ứng dụng công nghệ thông tin phục vụ đại hội Đảng, cụ thể như sau:

1. Mục đích, yêu cầu:

- Việc ứng dụng công nghệ thông tin nhằm góp phần quan trọng phục vụ tốt, có hiệu quả và thành công Chỉ thị 37-CT/TW của Bộ chính trị, Kế hoạch số 65-KH/TU của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ về đại hội đảng bộ các cấp tiến tới đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XI của Đảng; 

- Chủ động nắm bắt, tiếp nhận và tổ chức tập huấn triển khai nhanh các phần mềm chuyên ngành phục vụ đại hội Đảng do Trung ương chuyển giao.  



2. Nội dung cụ thể:

2.1- Mở chuyên đề tuyên truyền thành công đại hội Đảng các cấp; tuyên truyền kết quả Cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”:

- Ban Tuyên giáo chủ trì phối hợp với các đơn vị có liên quan đẩy mạnh công tác tuyên truyền trước, trong và sau đại hội Đảng bộ các cấp; về kết quả thực hiện Nghị quyết nhiệm kỳ qua của cấp uỷ các cấp trên Website Tỉnh uỷ; thường xuyên cập nhật tin, bài về kết quả thực hiện Cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”.

- Thời gian thực hiện: Từ 01/4/2010 trở đi.

2.2- Đẩy mạnh sử dụng Hệ thống thông tin điều hành tác nghiệp trong mạng diện rộng của Đảng để tăng cường trao đổi, chia sẻ thông tin trong quá trình dự thảo các văn kiện trình Đại hội:


Cấp uỷ các cấp chỉ đạo bộ phận chuyên môn nghiệp vụ tích cực sử dụng mạng máy tính nội bộ và diện rộng của Đảng nhằm tăng cường sử dụng, khai thác các cơ sở dữ liệu, Hệ thống thông tin điện tử đã được xây dựng; đòng thời chia sẻ thông tin trong quá trình dự thảo văn kiện đại hội Đảng các cấp.


- Thời gian thực hiện: Từ 01/4/2010 trở đi.

2.3- Sử dụng các Trang tin điện tử để tổ chức lấy ý kiến đóng góp của cán bộ, đảng viên và các tầng lớp nhân dân:

       
- Đối với cấp tỉnh: Đăng toàn văn dự thảo chính thức Báo cáo chính trị trên Website của Tỉnh uỷ và Website của UBND tỉnh để lấy ý kiến đóng góp rộng rãi của cán bộ, đảng viên và nhân dân. 

          
- Đối với cấp huyện và tương đương:  Đăng toàn văn dự thảo chính thức Báo cáo trên Website của Tỉnh uỷ để lấy ý kiến đóng góp rộng rãi của cán bộ, đảng viên và nhân dân; đồng thời để tham khảo ý kiến đóng góp của các sở, ngành có liên quan về đánh gía tình hình nhiệm kỳ qua và quan điểm, mục tiêu, nhiệm vụ và định hướng kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội của địa phương trong nhiệm kỳ tới gắn với định hướng phát triển ngành, vùng của tỉnh.

2.4- Sử dụng phần mềm kiểm phiếu bầu tại Đại hội và phần mềm quản lý đại biểu dự đại hội Đảng do Trung ương chuyển giao:

- Văn phòng Tỉnh uỷ phối hợp với Ban Tổ chức Tỉnh uỷ nhanh chóng tiếp nhận, cài đặt và tổ chức tập huấn phần mềm để đưa vào sử dụng phục vụ đại hội đảng từ cấp huyện trở lên.

- Thời gian thực hiện: Từ đầu Quý II/2010.

2.5- Sử dụng các phần mềm đặc thù chuyên ngành Kiểm tra đảng và phần mềm cơ sở dữ liệu đảng viên để làm tốt công tác chuẩn bị nhân sự cấp uỷ và tra cứu thông tin nhân sự đại biểu:

- Cấp uỷ các cấp chỉ đạo rà soát, bổ sung và cập nhật kịp thời thông tin đảng viên vào cơ sở dữ liệu đảng viên để phục vụ tốt việc chuẩn bị nhân sự cấp uỷ;

- Uỷ ban kiểm tra các cấp hoàn thành việc nhập dữ liệu hồ sơ kiểm tra Đảng nhiệm kỳ vừa qua của từng cấp để phục vụ việc tra cứu thông tin nhân sự đại biểu đại hội Đảng các cấp (khi cần thiết).

- Thời gian thực hiện: Từ đầu Quý II/2010;

3. Tổ chức thực hiện:

- Lãnh đạo các ban đảng và Ban Thường vụ các huyện, thị, thành ủy, đảng ủy trực thuộc cụ thể hóa Kế hoạch này để chỉ đạo thực hiện.

- Giao Văn phòng Tỉnh ủy chủ trì, phối hợp với các ban đảng, các thành viên Ban chỉ đạo công nghệ thông tin khối Đảng tỉnh theo phân công đôn đốc việc thực hiện Kế hoạch này./. 

	      Nơi nhận:

- BCĐ CNTT của cơ quan Đảng;

- Văn phòng và các Ban Đảng của Tỉnh uỷ;

- Các huyện, thị, thành ủy, đảng ủy trực thuộc;

- Các đồng chí Tỉnh uỷ viên;

- Các thành viên BCĐ CNTT khối đảng tỉnh,

Ban quản lý Dự án 06 của tỉnh;

- Lưu Văn phòng Tỉnh ủy.
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