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            TỈNH ỦY BÌNH THUẬN
        ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM 

            BCĐ CUỘC VẬN ĐỘNG 

“HỌC TẬP VÀ LÀM THEO TẤM GƯƠNG   Phan Thiết, ngày 22  tháng 4 năm 2009

  ĐẠO ĐỨC HỒ CHÍ MINH”

                                *


            

                  Số 70-TB/BCĐ  

THÔNG BÁO 

ý kiến kết luận của đồng chí Bí thư Tỉnh ủy, Trưởng Ban Chỉ đạo 

Cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” 

-------


Ngày 20/4/2009, đồng chí Huỳnh Văn Tí - Bí thư Tỉnh uỷ, Trưởng Ban Chỉ đạo Cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” tỉnh đã chủ trì cuộc họp Ban Chỉ đạo Cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” tỉnh. 


Tham dự cuộc họp có các đồng chí thành viên Ban Chỉ đạo Cuộc vận động tỉnh, thành viên Bộ phận giúp việc Ban Chỉ đạo Cuộc vận động tỉnh và lãnh đạo Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ. 


Sau khi nghe đồng chí Huỳnh Thanh Tâm – Phó Trưởng Ban Thường trực Ban Chỉ đạo Cuộc vận động tỉnh báo cáo tình hình triển khai thực hiện Cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” trong quý I/2009  và ý kiến phát biểu của các đồng chí tham dự cuộc họp; đồng chí Huỳnh Văn Tí - Bí thư Tỉnh uỷ, Trưởng Ban Chỉ đạo Cuộc vận động tỉnh đã kết luận:


I. Về tình hình thực hiện Cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” trong quý I/2009:

Nhìn chung, từ sau Hội nghị sơ kết 2 năm thực hiện Cuộc vận động của tỉnh đến nay, các cấp uỷ đảng và Ban Chỉ đạo Cuộc vận động các cấp trong toàn tỉnh tiếp tục có nhiều cố gắng trong chỉ đạo triển khai thực hiện Kế hoạch số 65-KH/BCĐ, ngày 03/02/2009 của Ban Chỉ đạo Cuộc vận động tỉnh. 

Hầu hết các cấp uỷ đảng và Ban Chỉ đạo Cuộc vận động các cấp trong tỉnh đã xây dựng kế hoạch thực hiện Cuộc vận động trong năm 2009 và bổ sung các nội dung “xây” và “chống” phù hợp với từng cơ quan, đơn vị; xây dựng kế hoạch tổ chức toạ đàm về thực hiện Cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” (huyện Tuy Phong đã tổ chức xong toạ đàm). Nhiều nơi trong tỉnh tiếp tục có những cách làm sáng tạo, phù hợp tình hình của địa phương, cơ sở; tiến hành bình chọn các tập thể và cá nhân tiêu biểu.  

Công tác tuyên truyền về Cuộc vận động trên các phương tiện thông tin đại chúng được chú ý đẩy mạnh hơn. Sáng tác về chủ đề Cuộc vận động đạt kết quả bước đầu. Sinh hoạt Chi bộ gắn với nội dung thực hiện Cuộc vận động được duy trì. Việc chào cờ đầu tuần; việc treo ảnh Bác Hồ tại nơi làm việc của cơ quan, đơn vị và tại vị trí trang trọng của gia đình cán bộ, đảng viên và nhân dân tiếp tục được triển khai ở nhiều nơi. 

Cuộc vận động đã tiếp tục góp phần nâng cao thêm nhận thức, tạo được sự chuyển biến bước đầu về ý thức tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống trong đội ngũ cán bộ, đảng viên. Nổi rõ là sự quyết tâm của các cấp, các ngành trong thực hiện nhiệm vụ chính trị năm 2009; phong cách làm việc đã có sự đổi mới, cụ thể, thiết thực, không dàn trải, chung chung; tinh thần phấn đấu vượt khó khăn, nỗ lực vươn lên hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao. Tình hình kinh tế - xã hội trong quý I/2009 của tỉnh tiếp tục có sự chuyển biến. Một vài nơi xảy ra vụ việc tiêu cực đã được phát hiện kịp thời và xử lý nghiêm minh. Các đơn vị được chọn làm “điểm” của tỉnh, của các đảng bộ, địa phương đã có nhiều việc làm cụ thể, thiết thực; qua đó, đã giúp cho Ban Chỉ đạo Cuộc vận động các cấp rút kinh nghiệm để chỉ đạo nhân ra diện rộng. 

Tuy nhiên, nhận thức trong một bộ phận cán bộ, đảng viên, kể cả cán bộ chủ trì về Cuộc vận động chưa thật sâu kỹ nên chỉ đạo chưa thật đúng mức; việc triển khai thực hiện Cuộc vận động chưa đồng đều, có nơi làm còn chậm; còn không ít cơ sở chưa tiến hành sơ kết 2 năm thực hiện Cuộc vận động, chưa cụ thể hoá nội dung tiêu chuẩn rèn luyện đạo đức, lối sống gắn với chức năng, nhiệm vụ của cơ quan, đơn vị và nội dung “3 xây, 1 chống” theo chỉ đạo của Ban Chỉ đạo Cuộc vận động tỉnh. Ý thức trách nhiệm và tinh thần tự giác thực hiện Cuộc vận động của một bộ phận cán bộ, đảng viên còn hạn chế. Nhiều cấp uỷ, nhất là ở cơ sở vẫn còn lúng túng trong triển khai Cuộc vận động, chỉ đạo vẫn còn tình trạng chung chung. Việc tổ chức toạ đàm để rút kinh nghiệm trong thực hiện Cuộc vận động nhiều còn nơi chưa tiến hành. Công tác kiểm tra tình hình cơ sở của thành viên Ban Chỉ đạo ở nhiều nơi chưa được thường xuyên.

II. Một số nhiệm vụ cần tập trung triển khai trong quý II/2009:

 Ban Chỉ đạo Cuộc vận động các cấp cần báo cáo với Ban Thường vụ cấp uỷ để tập trung chỉ đạo triển khai thật tốt những nhiệm vụ trong tâm sau đây:  

1- Tổ chức tốt việc nghiên cứu, quán triệt Bài phát biểu của Tổng Bí thư Nông Đức Mạnh tại Hội nghị toàn quốc sơ kết 2 năm thực hiện Cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”; trên cơ sở đó làm tốt việc:

+ Kiểm điểm tình hình kết quả triển khai thực hiện Cuộc vận động trong quý I/2009 và bàn phương hướng, nhiệm vụ quý II/2009.

+ Cán bộ chủ chốt của các cơ quan, đơn vị (bao gồm cả cấp trưởng và cấp phó) phải báo cáo rõ việc “đăng ký làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” của mình và định kỳ hàng tháng báo cáo kết quả thực hiện trước Chi bộ. 

+ Mỗi cán bộ, đảng viên, công chức phải tự rà soát, đánh giá lại việc thực hiện của mình trong quá trình thực hiện Cuộc vận động và xây dựng kế hoạch cá nhân làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh với các nội dung cụ thể, thiết thực.

+ Tổ chức các lớp học tập về chủ đề “Tư tưởng và tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về nâng cao ý thức trách nhiệm, hết lòng, hết sức phụng sự Tổ quốc, phục vụ nhân dân” nhân kỷ niệm 119 năm ngày sinh của Chủ tịch Hồ Chí Minh và kỷ niệm 40 năm thực hiện Di chúc của Bác Hồ (Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ sẽ có hướng dẫn cụ thể). 

2- Chỉ đạo tổ chức tốt cuộc toạ đàm về thực hiện Cuộc vận động.

Nên tổ chức theo từng khối, từng ngành và lĩnh vực công tác chuyên môn cho phù hợp tình hình cụ thể của từng đảng bộ, địa phương, cơ quan, đơn vị.

* Thời gian: Hoàn thành xong trong quý II/2009.

* Nội dung: Tinh thần tận tuỵ phục vụ nhân dân là làm những việc gì ? qua đó, tiếp tục đề ra nội dung và giải pháp tiếp tục thực hiện trong thời gian tới gắn với sơ kết bước đầu thực hiện phong trào thi đua. 

3- Từng nơi, nên chọn một số tập thể và cá nhân tiêu biểu để biểu dương nhằm động viên phong trào chung; song cần hết sức tránh tính hình thức và bệnh thành tích. Trong dịp kỷ niệm 119 năm Ngày sinh của Chủ tịch Hồ Chí Minh, từng đảng bộ, địa phương, cơ quan, đơn vị mở Hội nghị để biểu dương. 

4- Đẩy mạnh phong trào thi đua thực hiện nhiệm vụ năm 2009, bám vào các nhiệm vụ trọng tâm đã được Ban Thường vụ Tỉnh uỷ và UBND tỉnh giao; đồng thời, báo cáo về cấp uỷ cấp trên trực tiếp để làm cơ sở đánh giá chất lượng tổ chức cơ sở đảng và đảng viên vào cuối năm. 

5- Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục trên các phương tiện thông tin đại chúng về tấm gương đạo đức của Chủ tịch Hồ Chí Minh; biểu dương và có hình thức khen thưởng, động viên kịp thời những tập thể và cá nhân tham gia thực hiện tốt Cuộc vận động; đồng thời, có hình thức xử lý, phê bình những nơi  thực hiện thiếu nghiêm túc. Tiếp tục phát huy hình thức đọc, kể chuyện về tấm gương đạo đức của Chủ tịch Hồ Chí Minh trong các cơ quan, đơn vị, trong các đơn vị của lực lượng vũ trang, trong các trường học. 

6- Ban Chỉ đạo Cuộc vận động các cấp cần tiếp tục tăng cường đúng mức công tác kiểm tra, đôn đốc tình hình thực hiện Cuộc vận động ở các cơ sở. Phát huy đúng mức vai trò trách nhiệm của đồng chí Bí thư cấp uỷ và người đứng đầu ở các cơ quan, đơn vị; nhất là vai trò trách nhiệm của đồng chí Trưởng Ban Chỉ đạo Cuộc vận động. Gắn việc thực hiện Cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” với việc tổ chức triển khai thực hiện các Nghị quyết Hội nghị lần thứ 9 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa X); tiếp tục đẩy mạnh phong trào thi đua yêu nước, phấn đấu hoàn thành thắng lợi nhiệm vụ kinh tế - xã hội năm 2009 của địa phương. 

 Các đồng chí thành viên Ban Chỉ đạo Cuộc vận động tỉnh cần tăng cường công tác kiểm tra ở các cơ quan, đơn vị, địa bàn được phân công phụ trách, thực hiện tốt Quy chế làm việc của Ban Chỉ đạo tỉnh; đồng thời phát huy vai trò trách nhiệm của các thành viên Bộ phận giúp việc của Ban Chỉ đạo Cuộc vận động tỉnh trong quá trình thực hiện nhiệm vụ./. 

Nơi nhận:                                                   ỦY VIÊN THƯỜNG VỤ

- Ban Chỉ đạo Cuộc vận động TW;



            kiêm

- Ban Tuyên giáo Trung ương; 
             PHÓ TRƯỞNG BAN THƯỜNG TRỰC   

- Thường trực BCĐ CVĐ các huyện, thị,                                                                             

   thành ủy và đảng ủy trực thuộc;     



- Các sở, ban, ngành; Mặt trận, đoàn thể tỉnh;                         (đã ký, đóng dấu)

- Các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy; 

  

- Thành viên BCĐ Cuộc vận động tỉnh;

            

    

- Thành viên Bộ phận giúp việc BCĐ CVĐ tỉnh;

- Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ;

                                     Huỳnh Thanh Tâm            

- Lưu Văn phòng Tỉnh ủy.                                              

