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Phan Thiết, ngày 23 tháng 10 năm 2009

THÔNG BÁO

KẾT LUẬN CỦA THƯỜNG TRỰC TỈNH ỦY

tại buổi làm việc với Ban Thường vụ Huyện uỷ Đức Linh

về kết quả triển khai thực hiện nhiệm vụ 9 tháng năm 2009 

và những nhiệm vụ cần tập trung trong thời gian tới

-------

Ngày 13/10/2009, đồng chí Huỳnh Văn Tí - Bí thư Tỉnh ủy, đồng chí Lê Tiến Phương - Phó Bí thư Thường trực Tỉnh ủy, đồng chí Nguyễn Ngọc Thành  - Uỷ viên Thường trực HĐND tỉnh cùng đại diện lãnh đạo các sở, ban, ngành liên quan có buổi làm việc với Ban Thường vụ Huyện uỷ Đức Linh về kết quả triển khai thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội 9 tháng qua, những nhiệm vụ cần tập trung trong những tháng còn lại của năm 2009 và định hướng phát triển kinh tế - xã hội, an ninh - quốc phòng và công tác xây dựng Đảng, chính quyền trong năm 2010. Sau khi nghe báo cáo của Ban Thường vụ Huyện uỷ Đức Linh, ý kiến tham gia của các thành viên dự họp, đồng chí Huỳnh Văn Tí - Bí thư Tỉnh ủy đã kết luận, chỉ đạo: 


I- VỀ KẾT QUẢ THỰC HIỆN NHIỆM VỤ TRONG THỜI GIAN QUA


9 tháng qua, tuy có nhiều khó khăn, song nhờ sự nỗ lực của Đảng bộ và nhân dân trong huyện nên nhìn chung tình hình các mặt của huyện tiếp tục ổn định, có mặt chuyển biến tiến bộ. Nổi rõ là: 

- Sản xuất nông nghiệp được tập trung chỉ đạo khá toàn diện; các mô hình mới trong trồng trọt, nuôi cá nước ngọt tiếp tục phát huy tốt. Bảo vệ rừng tốt hơn. Công nghiệp chế biến mủ cao su, tinh bột mì sau thời gian khó khăn dần được phục hồi và phát triển. 

- Xây dựng cơ bản có nhiều cố gắng. 

- Các hoạt động văn hoá - xã hội ở những mức độ khác nhau đều có chuyển biến, tiến bộ.


Tuy nhiên, vẫn còn một số yếu kém đáng quan tâm: 

- Trong nông nghiệp chỉ đạo thời vụ chưa thật kiên quyết, có lúc, có nơi chưa phù hợp; giống lúa chất lượng kém, năng suất thấp. 

- Công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp chuyển biến chậm, công nghệ lạc hậu ảnh hưởng không ít đến môi trường. 

- Quản lý nhà nước, trước hết là khoáng sản còn bất cập, lúng túng. 

- Trật tự xã hội có nơi, có lúc còn diễn biến phức tạp.

II- NHỮNG NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP CẦN TẬP TRUNG LÃNH ĐẠO TRONG THỜI GIAN TỚI

Thống nhất nhiệm vụ và giải pháp huyện đã đề ra. Theo đó, huyện rà soát những chỉ tiêu, nhiệm vụ còn lại của năm 2009 để tập trung thực hiện. Đồng thời, tiếp tục rà soát và triển khai có kết quả các nhiệm vụ đã nêu trong Thông báo số 518-TB/TU, ngày 30/6/2008 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ. Quá trình đó, huyện cần lưu ý thêm một số vấn đề sau:

1. Về lâu dài: Đức Linh là một trong những vùng trọng điểm lúa của tỉnh.  Huyện phải xem đây là nhiệm vụ trọng tâm hàng đầu của mình. Cần tập trung trước hết vào 03 nhiệm vụ sau:

- Tập trung phát triển nông nghiệp một cách toàn diện theo hướng công nghiệp hoá, hiện đại hoá gắn với phát triển công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp.

- Ra sức xây dựng nông thôn mới, tập trung trước hết vào mục tiêu hạ tầng, chủ yếu là giao thông và các công trình thuỷ lợi.

- Xây dựng hệ thống chính trị vững mạnh, chú trọng đúng mức cấp xã, thị trấn; tập trung trước hết cho công tác xây dựng Đảng.

2. Về nhiệm vụ cụ thể: 

2.1- Trong nông nghiệp: 

- Tập trung chỉ đạo đúng mức cây lúa và cây cao su. Đầu tư thâm canh, phát huy mô hình luân canh, xen canh một cách phù hợp trên từng vùng. Riêng cây lúa, chú ý cải tạo bộ giống (Sở Nông nghiệp & Phát triển nông thôn phải tích cực hỗ trợ huyện trong việc này); chỉ đạo kiên quyết lịch thời vụ đảm bảo lúa đạt năng suất ngày càng tăng lên.

- Đẩy mạnh chăn nuôi, trước hết là chăn nuôi heo theo hướng công nghiệp, quy mô lớn gắn với việc hình thành các điểm giết mổ gia súc, gia cầm tập trung đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm. 

- Tiếp tục rà soát qui hoạch, đẩy mạnh hơn nữa nuôi cá nước ngọt.

- Tăng cường các biện pháp bảo vệ rừng. Việc chuyển từ đất rừng nghèo kiệt sang trồng cao su phải được tiến hành chặt chẽ, theo đúng quy định của pháp luật.

- Là huyện trọng điểm lúa của tỉnh; do đó đề nghị HĐND, UBND tỉnh bố trí vốn đầu tư phát triển hạ tầng cho huyện một cách hợp lý.

2.2- Trong công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp: Khuyến khích các cơ sở chế biến mủ cao su đầu tư thiết bị, công nghệ hiện đại nhằm nâng giá trị sản phẩm và giảm thiểu ô nhiễm môi trường. Mặt khác, khuyến khích phát triển mạnh mặt hàng mây, tre đan và tạo điều kiện để chuyển đổi lò gạch thủ công sang công nghệ lò Hoffman và lò Tuynel.

2.3- Huy động nhiều nguồn vốn đầu tư kết cấu hạ tầng, trước hết là giao thông và hệ thống tưới tiêu.

a- Về giao thông: 

- Giao cho huyện chủ trì, phối hợp cùng Sở Giao thông - Vận tải rà soát quy hoạch giao thông, trên cơ sở đó lập danh mục, sắp xếp thứ tự ưu tiên bức xúc, phân kỳ đầu tư và xác định phương thức đầu tư. Phát động mạnh phong trào "Nhà nước và nhân dân cùng làm"; chú trọng huy động sức dân thông qua Pháp lệnh dân chủ cơ sở. Mặt khác, cần hết sức chú ý xử lý nghiêm tình trạng xe quá tải.

- Tích cực giải phóng mặt bằng để có thể triển khai thi công tuyến đường ĐT 766, ĐT 720 trong thời điểm sớm nhất. Đồng thời, lập dự án đầu tư cầu Bến Thuyền để bố trí vốn.

b- Về hệ thống tưới tiêu: Huyện chủ trì, phối hợp cùng Sở Nông nghiệp & Phát triển nông thôn rà soát lại các công trình thuỷ lợi, phân kỳ đầu tư. Trước mắt, đẩy nhanh tiến độ kênh tưới tiêu Đức Tín.

2.4- Đẩy mạnh công tác thu ngân sách, phấn đấu đạt kết quả cao nhất.

2.5- Về văn hóa - xã hội:

- Làm tốt công tác hỗ trợ xây dựng nhà ở cho hộ nghèo, cận nghèo, đảm bảo hoàn thành trong tháng 6/2010.

- Kiên quyết ngăn chặn tình trạng bán đất, bán bò, giữ vững và phát huy những thành quả đạt được trong thực hiện Nghị quyết số 04-NQ/TU của Tỉnh ủy (khóa X) "về xây dựng và phát triển toàn diện dân sinh, kinh tế, xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số".

- Giải quyết đất sản xuất cho những hộ dân thiếu đất sản xuất (Sở Nông nghiệp & Phát triển nông thôn, Sở Kế hoạch - Đầu tư, Sở Tài nguyên - Môi trường chú ý khi cấp đất thực hiện các dự án phải tranh thủ ý kiến của huyện và tham mưu thực hiện theo đúng Quy chế làm việc của Tỉnh uỷ).

- Tích cực tuyên truyền, vận động học sinh ra lớp.

- Việc tái định cư cho dân di cư tự do khu vực Tà Pứa - Mé Pu: huyện có báo cáo cụ thể để UBND tỉnh xem xét, quyết định.

2.6- Tăng cường trách nhiệm quản lý nhà nước về đất đai, rừng, khoáng sản, đặc biệt là tài nguyên. Trong đó chú ý:

- Về việc khai thác cát trên sông: phải quản lý thật chặt; đối với các dự án đã hết thời hạn khai thác và dự án vi phạm trong khai thác, bảo vệ môi trường cần kiên quyết chấm dứt hoạt động, tiến tới hạn chế tối đa tình trạng khai thác cát trên sông.

- Về việc khai thác Volfram: giao Sở Tài nguyên & Môi trường cùng với huyện sớm làm việc với đơn vị thăm dò Volfram để kiểm tra tiến độ và có hướng quản lý, xử lý cụ thể.

2.7- Công tác xây dựng Đảng:

- Rà soát quy hoạch, chủ động bố trí, sắp xếp cán bộ trước Đại hội; chú ý đào tạo, bồi dưỡng cán bộ trẻ, nữ. Trước mắt, Công an tỉnh khẩn trương bổ sung Trưởng Công an huyện.

- Chuẩn bị tốt các công việc cho Đại hội nhiệm kỳ tới.

- Kiên quyết xử lý các vụ việc tiêu cực; rà soát và tập trung giải quyết các vụ khiếu nại tồn đọng kéo dài.

Căn cứ Thông báo kết luận này, Ban Thường vụ Huyện uỷ Đức Linh và các sở, ban, ngành liên quan có kế hoạch cụ thể để triển khai thực hiện. Định kỳ hàng quý, báo cáo kết quả thực hiện cho Ban Thường vụ Tỉnh ủy để theo dõi, chỉ đạo./.

     Nơi nhận:

- Đảng đoàn HĐND tỉnh;

- Ban cán sự Đảng UBND tỉnh;

- Các sở, ban, ngành liên quan;

- Các đồng chí Uỷ viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy;

- Huyện ủy, HĐND, UBND huyện Đức Linh;

- Lưu Văn phòng Tỉnh ủy.
T/L BAN THƯỜNG VỤ

CHÁNH VĂN PHÒNG

(đã ký và đóng dấu)

Lê Tấn Lai

