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Phan Thiết, ngày 23 tháng 10 năm 2009

THÔNG BÁO

KẾT LUẬN CỦA THƯỜNG TRỰC TỈNH ỦY

tại buổi làm việc với Ban Thường vụ Huyện ủy Hàm Tân

về kết quả triển khai thực hiện nhiệm vụ 9 tháng năm 2009

và những nhiệm vụ cần tập trung trong thời gian tới

-----

Ngày 14/10/2009, đồng chí Huỳnh Văn Tí - Bí thư Tỉnh ủy, cùng đồng chí Lê Tiến Phương - Phó Bí thư Thường trực Tỉnh ủy; đồng chí Nguyễn Ngọc - Phó Chủ tịch HĐND tỉnh; đồng chí Nguyễn Văn Dũng - Phó Chủ tịch UBND tỉnh và đại diện lãnh đạo các sở, ban, ngành liên quan đã có buổi làm việc với Ban Thường vụ Huyện ủy Hàm Tân về kết quả triển khai thực hiện nhiệm vụ 9 tháng qua, những nhiệm vụ cần tập trung trong những tháng còn lại của năm 2009 và định hướng phát triển kinh tế - xã hội, an ninh - quốc phòng, công tác xây dựng Đảng, chính quyền năm 2010. 

Sau khi nghe báo cáo của Ban Thường vụ Huyện ủy Hàm Tân, ý kiến tham gia của các thành viên dự họp, đồng chí Huỳnh Văn Tí - Bí thư Tỉnh ủy đã kết luận, chỉ đạo: 

I. Đánh giá kết quả lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ 9 tháng qua:

9 tháng qua, tuy còn nhiều khó khăn, nhưng với sự nỗ lực của Đảng bộ và nhân dân trong huyện, nhìn chung tình hình các mặt của huyện phát triển khá toàn diện, hầu hết các chỉ tiêu chủ yếu có khả năng đạt và vượt kế hoạch; nổi rõ là:

- Kinh tế tiếp tục tăng trưởng; nguồn lực được huy động cho đầu tư phát triển nhiều hơn, cơ sở vật chất được tăng cường, bộ mặt của huyện bước đầu  khởi sắc; thu ngân sách đạt khá.

- Hoạt động văn hóa - xã hội có chuyển biến tích cực, nhất là giáo dục, hỗ trợ nhà ở cho người nghèo và thực hiện các chính sách an sinh xã hội.

- An ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội được giữ vững.

- Công tác chỉ đạo, điều hành thể hiện rõ sự quyết tâm, tích cực, chủ động.

Tuy nhiên, bên cạnh đó vẫn còn những hạn chế cần quan tâm: 

- Kinh tế huyện nói chung phát triển còn chậm, cơ cấu kinh tế chưa có nhiều chuyển dịch, vẫn là huyện thuần nông, phát triển còn manh mún, phân tán.

- Kết cấu hạ tầng còn nhiều yếu kém và xuống cấp nghiêm trọng.

- Quản lý nhà nước về đất đai, rừng, tài nguyên khoáng sản còn bất cập.

- Đội ngũ cán bộ tuy có bước trưởng thành nhưng so với yêu cầu vẫn còn thiếu và yếu.

II. Những nhiệm vụ cần tập trung lãnh đạo trong thời gian tới:

Hàm Tân là huyện còn nhiều khó khăn, nhưng về lâu dài với vị trí và tiềm năng vốn có, nếu có điều kiện thuận lợi (về hạ tầng: giao thông, nước, điện), Hàm Tân sẽ có nhiều triển vọng để phát triển nhanh và chuyển dịch cơ cấu kinh tế theo hướng công nghiệp - dịch vụ - nông nghiệp.

Theo đó, trước mắt Huyện cần chú ý lãnh đạo thực hiện tốt 03 nhiệm vụ chính:

- Tập trung phát triển nông nghiệp theo hướng sản xuất hàng hóa, gắn với phát triển công nghiệp chế biến và tiểu thủ công nghiệp. Đồng thời, tích cực tạo mọi điều kiện thuận lợi để đẩy nhanh tiến độ triển khai các khu công nghiệp, cụm công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp và làng nghề; khai thác có hiệu quả tiềm năng du lịch ven biển.

- Tập trung xây dựng nông thôn mới, chú ý đầu tư kết cấu hạ tầng: giao thông, nước, điện.

- Ra sức xây dựng hệ thống chính trị, tập trung trước hết cho cơ sở, trọng tâm là làm tốt công tác cán bộ.

 Về một số nhiệm vụ cụ thể:

1. Về kinh tế:

- Trong nông nghiệp: Huyện chủ trì, phối hợp với Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn và các sở, ban, ngành liên quan triển khai tốt các công việc:

+ Tổ chức đánh giá hiệu quả của từng loại cây trồng để soát xét, điều chỉnh lại quy hoạch phát triển nông nghiệp trên cơ sở tính toán hiệu quả trên 01 đơn vị diện tích đất sản xuất; chú trọng làm tốt khâu giống, thực hiện thâm canh, gắn với chế biến.

+ Đẩy mạnh phát triển chăn nuôi theo hướng công nghiệp, tập trung, quy mô lớn, gắn với việc hình thành điểm giết mổ gia súc, gia cầm tập trung, đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm.

+ Làm tốt công tác trồng rừng và bảo vệ rừng.

+ Cảnh báo không để phát triển thuyền nhỏ, có biện pháp hỗ trợ ngư dân chuyển đổi nghề phù hợp.

- Trong công nghiệp: Tích cực phối hợp với các sở, ban, ngành liên quan tập trung đẩy nhanh tiến độ đầu tư kết cấu hạ tầng các khu công nghiệp.

 - Thường xuyên theo dõi tiến độ triển khai các dự án trên địa bàn đã được chấp thuận đầu tư để có biện pháp tích cực tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc giúp các chủ dự án sớm triển khai thực hiện, gắn với tăng cường kiểm soát chặt chẽ tình trạng chuyển nhượng dự án trái phép, kiên quyết thu hồi những dự án mà chủ đầu tư không có năng lực. Riêng các dự án đầu tư sân golf phải hết sức cân nhắc kỹ khi cấp phép đầu tư.

2. Tập trung huy động các nguồn vốn để đẩy mạnh đầu tư kết cấu hạ tầng. Cần chủ trì, phối hợp với các sở, ban, ngành liên quan xác định danh mục các dự án đầu tư trên địa bàn, trong đó tập trung đầu tư hạ tầng: giao thông, nước, điện; trên cơ sở đó, sắp xếp thứ tự ưu tiên để đưa vào kế hoạch bố trí vốn. Trước mắt, tập trung đầu tư các công trình:

- Hội trường UBND huyện (phục vụ Đại hội Đảng bộ huyện sắp tới). Đối với các công trình giao thông: Phải soát xét, sắp xếp thứ tự ưu tiên bức xúc để đề nghị UBND tỉnh đưa vào kế hoạch đầu tư và tranh thủ các nguồn vốn Trung ương để đầu tư. Trước mắt, duy tu, sửa chữa và nâng cấp mở rộng Quốc lộ 55.

- Các công trình thủy lợi: hồ Sông Dinh 3, đập dâng Sông Phan. Đồng thời, Huyện cần phối hợp với các sở, ban, ngành liên quan làm tốt công tác chuẩn bị đầu tư dự án kênh tiếp nước Biển Lạc - Hàm Tân.

- Các công trình trường học.

- Khu trung tâm hành chính huyện.

Ngoài ra, Huyện cần tập trung đẩy nhanh tiến độ triển khai các công trình đã được bố trí vốn và các công trình đang thi công, đồng thời làm tốt công tác chuẩn bị đầu tư. Tiếp tục đẩy mạnh phong trào “Nhà nước và nhân dân cùng làm”.

3. Hàm Tân là huyện còn nhiều khó khăn so với các địa phương khác trong tỉnh, đề nghị HĐND, UBND tỉnh và các sở, ban, ngành quan tâm, xem xét bố trí phù hợp vốn đầu tư cho huyện để sớm hình thành Khu trung tâm hành chính huyện. Ngoài nguồn vốn đầu tư từ ngân sách tỉnh; các ngành dọc của tỉnh tích cực đề nghị ngành Trung ương sớm bố trí vốn xây dựng trụ sở làm việc cho các cơ quan của huyện.

4. Tăng cường quản lý nhà nước:

- Tiến hành rà soát, điều chỉnh quy hoạch và quản lý theo quy hoạch.

- Tăng cường quản lý đất đai, rừng, đặc biệt là khoáng sản.

- Đẩy nhanh tiến độ cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất.

- Thường xuyên theo dõi, kịp thời phát hiện và xử lý các vụ việc lợi dụng chính sách tôn giáo của Đảng và Nhà nước.

5. Tiếp tục đẩy mạnh công tác thu ngân sách; chú ý tăng cường thu nợ đọng và các khoản khó thu.

6. Về xã hội:

- Chú ý tăng cường các biện pháp ngăn chặn tình trạng học sinh bỏ học.

- Giữ vững những thành quả đạt được; có biện pháp ngăn chặn và xử lý kịp thời đối với các trường hợp bán đất, cho thuê đất, cầm cố đất sản xuất trái phép theo Nghị quyết số 04-NQ/TU của Tỉnh ủy (khóa X) về xây dựng và phát triển toàn diện dân sinh, kinh tế, xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số.

- Tích cực giải quyết đất sản xuất cho các hộ dân còn thiếu đất sản xuất và đang thực sự có nhu cầu về đất sản xuất theo đúng chủ trương của Tỉnh.

7. Về công tác xây dựng Đảng:

- Tập trung đúng mức cho công tác xây dựng Đảng ở các xã, thị trấn.

- Làm tốt công tác cán bộ.

- Tập trung xử lý dứt điểm các vụ việc nổi cộm, tồn đọng.

- Chuẩn bị tốt các điều kiện tổ chức Đại hội Đảng cấp xã, huyện; trước hết làm tốt công tác chỉ đạo Đại hội điểm tại Đảng bộ xã Sông Phan.

- Đề nghị UBND tỉnh xem xét tiếp tục hỗ trợ tiền xăng xe và tiền ăn trưa cho số cán bộ, công chức cư trú tại thị xã La Gi đang công tác tại huyện. Tuy nhiên, về lâu dài, Huyện cần có kế hoạch xây dựng nhà công vụ và tạo nguồn cán bộ tại chỗ để đảm đương nhiệm vụ chính trị được giao.

Căn cứ Thông báo kết luận này, Ban Thường vụ Huyện ủy Hàm Tân chủ trì, phối hợp với các sở, ban, ngành liên quan có kế hoạch cụ thể để triển khai thực hiện. Định kỳ hàng quý, báo cáo kết quả thực hiện cho Ban Thường vụ Tỉnh ủy để theo dõi, chỉ đạo./. 

Nơi nhận:

- Đảng đoàn HĐND tỉnh;

- Ban cán sự Đảng UBND tỉnh;

- Các sở, ban, ngành liên quan;

- Các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy;

- Huyện ủy, HĐND, UBND huyện Hàm Tân;

- Lưu Văn phòng Tỉnh ủy.
T/L BAN THƯỜNG VỤ

CHÁNH VĂN PHÒNG

(đã ký và đóng dấu)

Lê Tấn Lai

