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  Phan Thiết, ngày 23  tháng 11 năm 2009

THÔNG BÁO

Ý KIẾN KẾT LUẬN CỦA THƯỜNG TRỰC TỈNH ỦY

tại buổi làm việc với Trường Cao đẳng Y tế về tình hình hoạt động trong thời gian qua và phương hướng, nhiệm vụ thời gian đến

-------

Ngày 17/11/2009, đồng chí Lê Tiến Phương - Phó Bí thư Thường trực Tỉnh ủy, đồng chí Hồ Dũng Nhật - Uỷ viên Ban Thường vụ Tỉnh uỷ, Phó Chủ tịch UBND tỉnh, đồng chí Nguyễn Ngọc - Tỉnh uỷ viên, Phó Chủ tịch HĐND tỉnh cùng lãnh đạo một số sở, ban, ngành liên quan đã làm việc với Trường Cao đẳng Y tế về tình hình hoạt động trong thời gian qua và phương hướng, nhiệm vụ thời gian đến. Sau khi nghe báo cáo của Ban Giám hiệu Trường Cao đẳng Y tế và ý kiến phát biểu của các thành viên dự họp; đồng chí Lê Tiến Phương - Phó Bí thư Thường trực Tỉnh uỷ đã kết luận, chỉ đạo: 

I- Về kết quả thực hiện nhiệm vụ trong thời gian qua:

Trong 2 năm qua, từ khi thành lập trường cao đẳng, mặc dù còn nhiều khó khăn, nhất là đội ngũ giáo viên và cơ sở vật chất, trang thiết bị, nhưng tập thể lãnh đạo, đội ngũ cán bộ, giáo viên, học sinh, sinh viên của Trường đã nỗ lực, cố gắng khắc phục những khó khăn vốn có, từng bước đầu tư thêm cơ sở vật chất, mua sắm thêm trang thiết bị, tiếp nhận bổ sung thêm giáo viên; trong đào tạo có chú ý đào tạo theo chương trình khung và xây dựng chương trình chi tiết cho từng ngành; từng bước gắn đào tạo lý thuyết với thực hành. Công tác thi đua, nhất là thi đua dạy và học được đẩy mạnh. Nhờ đó mà số lượng học sinh, sinh viên theo học tại Trường tăng lên, chất lượng học sinh, sinh viên ra trường khá hơn so với trước.

Công tác xây dựng Đảng, xây dựng Trường, giáo dục chính trị tư tưởng cho đội ngũ giáo viên, học sinh, sinh viên có chú ý thực hiện; nhiều giáo viên có ý thức phấn đấu rèn luyện tốt nên đã có một số giáo viên đạt danh hiệu chiến sỹ thi đua, giáo viên dạy giỏi cả 2 cấp.

Tuy nhiên, cũng còn một số hạn chế, bất cập đáng lưu ý là:

- Là Trường Cao đẳng nhưng sinh viên hệ cao đẳng còn quá ít; chất lượng đầu ra của học sinh, sinh viên còn hạn chế so với yêu cầu đặt ra. 

- Đội ngũ giáo viên còn thiếu cả về số lượng và cơ cấu, nhất là đội ngũ giáo viên cơ hữu có trình độ thạc sỹ còn thiếu nhiều so với quy định; bộ máy lãnh đạo nhà trường, một số phòng, bộ môn còn khuyết; công tác chuẩn bị chuyển đổi sang đào tạo theo hệ thống tín chỉ triển khai chậm và lúng túng.

- Cơ sở vật chất, trang thiết bị phục vụ đào tạo thiếu và không đồng bộ; cơ sở thực hành cho học sinh, sinh viên, việc gắn kết với các cơ sở y tế còn khó khăn. 

II- Một số nhiệm vụ và giải pháp cần tập trung trong thời gian tới:

Nhiệm vụ chính của Trường Cao đẳng Y tế là đào tạo ra những cán bộ y tế trực tiếp điều dưỡng, chăm sóc sức khỏe cho bệnh nhân, đòi hỏi phải vừa có khả năng thực hành, chuyên môn giỏi, vừa có y đức tốt mới đáp ứng được yêu cầu, nhiệm vụ đặt ra. Vì vậy, Ban Giám hiệu nhà trường phải luôn luôn chú trọng nâng cao chất lượng đào tạo và trình độ các mặt, đặc biệt là trình độ chuyên môn nghiệp vụ cho đội ngũ giáo viên, xem đây là vấn đề cốt lõi hàng đầu để góp phần nâng cao chất lượng đào tạo của nhà trường. Đề nghị trước mắt tập trung thực hiện tốt một số việc sau:

1- Tập trung ổn định và nâng cao trình độ các mặt, nhất là trình độ chuyên môn, phương pháp giảng dạy cho đội ngũ giáo viên hiện có; tiếp nhận và bổ sung thêm giáo viên, nhất là giáo viên có trình độ thạc sỹ trở lên. Khẩn trương bố trí đủ lãnh đạo cho nhà trường và các phòng, bộ môn, đặc biệt là người đứng đầu. Để làm điều này:

- Bản thân nhà trường và từng giáo viên phải nỗ lực, cố gắng nhiều hơn; tích cực, chủ động hơn trong việc tìm nguồn, kể cả phát hiện những cán bộ, công chức đang công tác ở các ngành có khả năng làm công tác giảng dạy, có nguyện vọng muốn về Trường, đề xuất với các cơ quan chức năng để điều động về Trường làm công tác giảng dạy. Tiếp tục phát huy và sử dụng có hiệu quả đội ngũ giáo viên thỉnh giảng. Cùng với vấn đề trên, Trường cần có kế hoạch đào tạo và phát triển độ ngũ cán bộ cho Trường.

- Sở Y tế cùng có trách nhiệm với Trường trong việc này, xem lại các đơn vị trong ngành, nhất là các đồng chí ở tuyến huyện có nhu cầu chuyển về Phan Thiết thì tính toán ưu tiên cho Trường.

- Sở Nội vụ và Ban Tổ chức Tỉnh uỷ rà soát lại đội ngũ cán bộ hiện có, tiếp nhận và thu hút thêm nguồn mới, kể cả số đưa đi đào tạo theo địa chỉ để bổ sung đội ngũ giáo viên cho Trường, phấn đấu đạt chuẩn theo quy định; trước mắt, sớm đề xuất bổ sung chức danh Hiệu trưởng cho Trường. Phối hợp với Sở Y tế đề xuất cơ chế đặc thù để hỗ trợ giáo viên cho Trường.

2- Phát huy tốt cơ sở vật chất, trang thiết bị đã được đầu tư, từng bước bổ sung thêm để phục vụ tốt cho công tác đào tạo, thực hành của nhà trường. Trước mắt, rà soát lại kế hoạch, đẩy nhanh tiến độ các công trình đã được ghi vốn; khẩn trương đôn đốc hoàn chỉnh hồ sơ đề án mở rộng để ghi vốn triển khai thực hiện trong năm 2010 và những năm tiếp theo.

- Bản thân Trường phải chủ động triển khai và đôn đốc các vấn đề trên. Việc đầu tư cơ sở vật chất, trang thiết bị mới phải tính toán kỹ theo hướng văn minh, hiện đại và tiện ích trong sử dụng.

- Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo Sở Kế hoạch - Đầu tư, Sở Xây dựng, Sở Tài chính, Sở Tài nguyên - Môi trường, Trung tâm phát triển quỹ đất tỉnh theo chức năng của mình có biện pháp giúp Trường đẩy nhanh tiến độ triển khai những việc có liên quan trong lĩnh vực này.

3- Tiếp tục đổi mới nội dung, chương trình, phương pháp dạy và học; ứng dụng mạnh mẽ công nghệ thông tin, làm tốt công tác nghiên cứu khoa học, không ngừng nâng chất lượng đào tạo, gắn chặt đào tạo lý thuyết với thực hành, khả năng thích ứng của học sinh, sinh viên đối với công tác điều trị và chăm sóc sức khoẻ cho nhân dân trong điều kiện mới.

Liên kết chặt chẽ và xây dựng mối quan hệ tốt với các cơ sở y tế cả công lập và tư nhân (kể cả ký kết thoả thuận đưa học sinh, sinh viên đến thực tập hàng năm) để mở rộng cơ sở thực hành, tạo điều kiện cho học sinh, sinh viên tiếp cận thực tế với công tác khám, chăm sóc sức khoẻ cho bệnh nhân ngày càng tốt hơn. Tăng số lượng đào tạo hệ cao đẳng, giảm dần học sinh hệ trung cấp, sơ cấp qua hàng năm. Đẩy mạnh đào tạo các chuyên ngành kỹ thuật y tế chuyên sâu. Sở Y tế chỉ đạo các cơ sở y tế trên địa bàn tỉnh tạo mọi điều kiện thuận lợi để giúp đỡ học sinh, sinh viên của Trường đến thực tập.

4. Quản lý tốt nguồn kinh phí được cấp, khai thác tốt các nguồn thu theo đúng quy định của pháp luật, nâng dần khả năng tự chủ một phần về tài chính; thực hiện tốt quy chế dân chủ ở cơ sở; công khai, minh bạch trong chi tiêu tài chính, thi đua, khen thưởng, thực hiện chế độ, chính sách đối với giáo viên, học sinh, sinh viên; tiết kiệm nâng cao thu nhập tăng thêm cho cán bộ, giáo viên để họ gắn bó với nhà trường.

5. Chăm lo tốt hơn nữa công tác xây dựng Đảng, xây dựng Trường, xây dựng tổ chức công đoàn, đoàn thanh niên ngày càng vững mạnh. Tăng cường công tác giáo dục chính trị tư tưởng, giáo dục y đức cho đội ngũ giáo viên, học sinh, sinh viên. Nâng cao chất lượng thực hiện Cuộc vận động "Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh" gắn với những việc làm cụ thể của tập thể và từng cá nhân.

Căn cứ Kết luận này, Trường Cao đẳng Y tế và các sở, ngành liên quan có kế hoạch cụ thể để triển khai thực hiện; thường xuyên báo cáo kết quả cho Ban Thường vụ Tỉnh ủy để theo dõi, chỉ đạo kịp thời./. 


Nơi nhận:                                 
                      T/L BAN THƯỜNG VỤ 

- Đảng đoàn HĐND tỉnh;                                                          CHÁNH VĂN PHÒNG

- BCS Đảng UBND tỉnh;

- Các sở: Kế hoạch - Đầu tư, Nội vụ, 

  Tài chính, Giáo dục - Đào tạo, Y tế,



            (đã ký và đóng dấu)

  Tài nguyên - Môi trường; Xây dựng,

- Trường Cao đẳng Y tế;

- Các đ/c Uỷ viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy;

- Lưu Văn phòng Tỉnh uỷ.           

                                                         


              Lê Tấn Lai

