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THÔNG BÁO

KẾT LUẬN CỦA THƯỜNG TRỰC TỈNH ỦY

tại Hội nghị tổng kết công tác xây dựng Đảng năm 2009, 

triển khai nhiệm vụ năm 2010 

-------


Tại Hội nghị tổng kết công tác xây dựng Đảng năm 2009 của Đảng bộ tỉnh vào ngày 27/01/2010, Thường trực Tỉnh ủy đã kết luận và chỉ đạo:


I. Về kết quả thực hiện nhiệm vụ năm 2009:


Năm 2009 vừa qua, công tác xây dựng Đảng, công tác vận động quần chúng và công tác kiểm tra, giám sát của của Đảng bộ tỉnh tiếp tục có những chuyển biến tích cực trên nhiều mặt. Những kết quả đó đã góp phần quan trọng vào sự phát triển chung của tỉnh nhà; qua đó, tiếp tục nâng cao năng lực và sức chiến đấu của tổ chức đảng ở các cấp, củng cố thêm mối quan hệ gắn bó máu thịt giữa Đảng với nhân dân. 


Song, nghiêm túc nhìn lại thì công tác xây dựng Đảng, công tác vận động quần chúng và công tác kiểm tra, giám sát của Đảng bộ tỉnh trên từng nội dung cụ thể cũng còn có những khuyết điểm, hạn chế và yếu kém cần tập trung khắc phục; đó là:


- Công tác xây dựng Đảng và vận động quần chúng nhìn chung còn nhiều hạn chế so với yêu cầu đề ra, chưa tạo được sự chuyển biến mạnh mẽ, chưa sát với cuộc sống. Một số cấp ủy chưa tập trung và dồn sức chỉ đạo công tác xây dựng Đảng và vận động quần chúng; việc cụ thể hoá nội dung các chỉ thị, nghị quyết của Trung ương, của Tỉnh uỷ ở một số nơi chưa kịp thời; không ít tổ chức đảng, chính quyền, mặt trận và đoàn thể bộc lộ sự lúng túng, thụ động trước các tình huống mới phát sinh ở địa bàn.

 
- Công tác kiểm tra, giám sát tuy được tăng cường nhưng phát hiện, xử lý một số vụ việc còn chậm; chất lượng công tác kiểm tra, giám sát còn hạn chế; sự phối hợp giữa các cơ quan trong thực hiện nhiệm vụ  kiểm tra, giám sát, phúc tra cần phải được tăng cường nhiều hơn.


- Kết quả đạt được qua thực hiện Cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” chuyển biến chưa đều và chưa vững chắc, có nơi chuyển biến chậm và bộc lộ sự lúng túng trong khâu thực hiện; công tác chỉ đạo, định hướng hoạt động của các cơ quan báo chí còn hạn chế; việc tổ chức tuyên truyền các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước ra nhân dân còn khó khăn, kết quả còn thấp.


- Trình độ, năng lực, khả năng nắm bắt, tham mưu, xử lý công việc của đội ngũ cán bộ, công chức còn nhiều hạn chế; ý thức tổ chức kỷ luật, trách nhiệm đối với công việc được giao của một số cán bộ, công chức chưa cao.


- Công tác tham mưu của các Ban xây dựng Đảng, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị cho cấp uỷ nhiều vụ việc không kịp thời, kết quả và chất lượng chưa cao.


II. Một số nhiệm vụ trọng tâm tập trung thực hiện trong năm 2010:


Về nhiệm vụ chung: Tiếp tục tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo của các cấp uỷ đảng, phát huy tốt trách nhiệm của người đứng đầu ở các cấp, các ngành trong thực hiện nhiệm vụ chính trị được giao; trong đó, chú ý đẩy mạnh công tác xây dựng Đảng, công tác vận động quần chúng, nâng cao chất lượng công tác kiểm tra, giám sát của Đảng, tạo sự chuyển biến mạnh mẽ hơn, toàn diện hơn, cụ thể hơn trong năm 2010 trên tất cả các mặt công tác trên.


 Về những nhiệm vụ cụ thể: 


1- Tiếp tục nâng cao chất lượng công tác giáo dục chính trị tư tưởng trong đội ngũ cán bộ, đảng viên; có các biện pháp tuyên truyền, giáo dục thích hợp cho từng đối tượng cụ thể; tạo sự đồng thuận ngày càng tốt hơn trong xã hội, nhất là những vấn đề bức xúc mà dư luận xã hội quan tâm. Theo đó, phải làm tốt công tác tuyên truyền, cổ vũ động viên những nỗ lực, cố gắng, những sáng kiến, những thành tựu đạt được của các cấp, các ngành, các địa phương, đơn vị và các tầng lớp nhân dân trong việc thực hiện nhiệm vụ trung tâm hiện nay của đất nước; tuyên truyền, giáo dục, phát huy chủ nghĩa yêu nước, lòng tự hào dân tộc, truyền thống cách mạng kiên cường, bất khuất của nhân dân ta; khẳng định những thành tựu vĩ đại của cách mạng nước ta trong suốt 80 năm qua dưới sự lãnh đạo của Đảng; khẳng định sự đúng đắn của đường lối đổi mới và những thành tựu to lớn, có ý nghĩa lịch sử của đất nước ta sau gần 25 năm đổi mới vừa qua; cổ vũ, động viên toàn Đảng, toàn dân, toàn quân ta vượt qua mọi khó khăn, thách thức, tiến lên giành những thành tựu to lớn hơn nữa trong thời kỳ mới. 
Phải tạo được phong trào thi đua sôi nổi trong các tổ chức, trong mọi thành phần kinh tế và trong các tầng lớp nhân dân, lập thành tích cao nhất để chào mừng kỷ niệm các ngày lễ lớn trong năm 2010 và chào mừng Đại hội Đảng các cấp, tiến tới Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XI 


Ban Tuyên giáo các cấp tham mưu và tham gia giúp cấp uỷ chuẩn bị và tổ chức tốt Đại hội như: chuẩn bị tốt các văn kiện đại hội; tổ chức tốt việc tuyên truyền, hướng dẫn cán bộ, đảng viên và nhân dân thảo luận các văn kiện Đại hội của cấp mình và của cấp trên; chỉ đạo các cơ quan thông tin, báo chí tuyên truyền về Đại hội, về các thành tựu đạt được trong nhiệm kỳ qua; tuyên truyền, cổ vũ các phong trào thi đua yêu nước, lập thành tích chào mừng Đại hội Đảng các cấp. Đây là một trong những nhiệm vụ trọng tâm mà Ban Tuyên giáo của cấp uỷ các cấp cần phối hợp thực hiện với chất lượng và kết quả cao nhất. 


- Làm tốt công tác nắm bắt tình hình tư tưởng trong xã hội; đặc biệt là kịp thời đấu tranh với những quan điểm sai trái của các thế lực thù địch. 


- Triển khai thực hiện có kết quả các Nghị quyết của Trung ương và của Tỉnh uỷ; trong đó, cần chọn ra những vấn đề trọng tâm, cốt lõi, sát hợp với từng địa phương, cơ sở để tập trung chỉ đạo, tổ chức thực hiện cho tốt. 


- Tiếp tục đẩy mạnh, nâng cao chất lượng thực hiện Cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” trong toàn Đảng bộ tỉnh; trong đó, chú ý tổ chức tốt việc học tập và làm theo các chủ đề của Trung ương đề ra trong năm 2010.  


2- Tiếp tục đổi mới phương thức lãnh đạo của các cấp uỷ đảng; trước hết là phong cách, lề lối làm việc theo hướng coi trọng chất lượng, đi vào thực chất, lấy kết quả thực hiện nhiệm vụ làm thước đo nhận xét, đánh giá, đề bạt, luân chuyển cán bộ. Tăng cường công tác xây dựng tổ chức Đảng, nhất là tổ chức cơ sở đảng, đẩy mạnh công tác phát triển đảng viên, công tác quản lý đảng viên, làm tốt công tác bảo vệ Đảng, nhất là những vấn đề liên quan đến chính trị hiện hành.


- Những việc gì đã có ý kiến chỉ đạo giải quyết của cấp trên thì phải đeo bám, tập trung chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ cho đến kết quả cuối cùng. 


3- Tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo công tác kiểm tra, giám sát của Đảng; kể cả việc phúc tra những vấn đề đã được kiểm tra, kết luận. Đẩy mạnh công tác kiểm tra, giám sát nói chung và công tác kiểm tra, giám sát phục vụ Đại hội Đảng các cấp tiến tới Đại hội XI của Đảng. Theo đó, Ủy ban Kiểm tra các cấp cần tăng cường nắm tình hình tổ chức Đảng và đảng viên, nhất là nhân sự dự kiến vào cấp ủy các cấp; chủ động tham mưu cho cấp uỷ kiện toàn và chuẩn bị nhân sự Ủy ban Kiểm tra các cấp; tăng cường và tập trung kiểm tra, giám sát ở những nơi có biểu hiện phức tạp; tập trung giải quyết đơn, thư tố cáo có liên quan đến cán bộ, đảng viên góp phần ổn định tình hình. Kiểm tra việc quán triệt và tổ chức thực hiện Chỉ thị số 37-CT/TW của Bộ Chính trị và Kế hoạch số 65-KH/TU của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ “về tổ chức Đại hội Đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XI của Đảng”. 


- Công tác kiểm tra, giám sát phải bám sát vào mục tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh và xây dựng hệ thống chính trị. Tập trung giải quyết kịp thời các vụ việc nổi lên, tạo niềm tin giữa Đảng và nhân dân. Thực hiện quy chế phối hợp giữa công tác kiểm tra, giám sát của Đảng với các cấp, các ngành. 


- Nâng cao chất lượng công tác tự kiểm tra; kết hợp chặt chẽ giữa kiểm tra, giám sát trong Đảng với thanh tra, giám sát của các tổ chức trong hệ thống chính trị và sự giám sát của nhân dân. Tập trung chỉ đạo và hoàn thành chương trình kiểm tra, giám sát của Ban Thường vụ Tỉnh ủy đề ra trong năm 2010.


4- Tiếp tục đẩy mạnh công tác vận động quần chúng của Đảng. Trong đó, tập trung nâng cao chất lượng công tác dân vận trong hệ thống chính quyền và các cơ quan nhà nước, đẩy mạnh phong trào dân vận khéo; giải quyết tốt các vấn đề nổi lên trong tôn giáo và dân tộc. Thực hiện tốt công tác tiếp công dân; giải quyết có kết quả các đơn, thư khiếu nại, tố cáo của công dân; tăng  cường chỉ đạo và thực hiện tốt Quy chế Dân chủ ở cơ sở trên các lĩnh vực; đẩy mạnh việc thực hiện phong trào thi đua yêu nước trong đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân để góp phần thực hiện tốt nhiệm vụ chính trị trong năm 2010.


Các cấp ủy đảng, ban cán sự đảng, đảng đoàn, lãnh đạo các sở, ban, ngành và người đứng đầu các cơ quan, đơn vị theo chức năng, nhiệm vụ xây dựng chương trình, kế hoạch cụ thể để triển khai thực hiện trong phạm vi của từng ngành, địa phương, cơ quan, đơn vị. Các Ban xây dựng Đảng của cấp uỷ phát huy vai trò trách nhiệm; định kỳ trao đổi, định hướng thông tin; sơ kết, tổng kết, rút kinh nghiệm kịp thời. Phát huy vai trò giám sát của nhân dân, của Mặt trận và các đoàn thể trong việc tham gia xây dựng Đảng.


Văn phòng Tỉnh ủy và các Ban của Tỉnh ủy theo dõi, đôn đốc việc thực hiện; thường xuyên báo cáo kết quả thực hiện với Ban Thường vụ Tỉnh ủy./.

	Nơi nhận:

- Thường trực Tỉnh uỷ;


 

- Các Ban Đảng của Tỉnh uỷ; 

- Các Ban cán sự Đảng, Đảng đoàn;

- Các sở, ban, ngành, Mặt trận, đoàn thể tỉnh;

- Các huyện, thị, thành ủy; đảng ủy trực thuộc;

- Các đ/c Tỉnh ủy viên; 

- Lưu Văn phòng Tỉnh ủy.                                                                 
	T/L BAN THƯỜNG VỤ

PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG

(đã ký và đóng dấu) 

Phùng Hữu Cư



