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 THÔNG BÁO

KẾT LUẬN CỦA BAN THƯỜNG VỤ TỈNH UỶ (KHÓA XI)

tại phiên họp thường kỳ tháng 02/2010

--------

Từ ngày 23 đến ngày 25/02/2010, Ban Thường vụ Tỉnh ủy (khóa XI) đã họp thường kỳ tháng 02/2010. Sau khi nghe Ban cán sự Đảng UBND tỉnh, cùng các đơn vị liên quan báo cáo và ý kiến tham gia của các thành viên dự họp; Ban Thường vụ Tỉnh ủy đã thống kết luận: 

1. Về chọn phương án thiết kế kiến trúc công trình Khu hành chính tập trung tỉnh.

a/ Thống nhất chọn phương án thiết kế kiến trúc công trình Khu hành chính tập trung tỉnh có mã hiệu VAN 194 của Công ty Cổ phần Tư vấn Đầu tư Xây dựng Sài Gòn lập. Đề nghị UBND tỉnh tiếp tục chỉ đạo thực hiện các bước tiếp theo. Quá trình đó cần lưu ý thêm một số vấn đề sau:

- Tính toán lại khoảng cách giữa tòa nhà trung tâm với 2 trục đường: Tôn Đức Thắng và Hùng Vương sao cho hợp lý, đảm bảo không gian thông thoáng, rộng rãi.

- Tình toán việc bố trí kết cấu hạ tầng giao thông tại Khu hành chính tập trung theo hướng: Dự báo về khả năng sử dụng xe ô tô của đội ngũ cán bộ, công chức làm việc tại Khu hành chính tập trung; để trên cơ sở đó tính toán quy mô bãi đậu xe và hệ thống giao thông trong khuôn viên cho phù hợp.

- Khu phục vụ với chức năng chính là hội trường; do vậy quy mô các hoạt động dịch vụ tại khu vực này cần nghiên cứu, tính toán cho phù hợp.

b/ Trong quá trình chuẩn bị đầu tư công trình Khu hành chính tập trung tỉnh, UBND tỉnh chỉ đạo xây dựng đề án bố trí vốn thực hiện dự án. Phấn đấu xây dựng hoàn thành và đưa vào sử dụng công trình Khu hành chính tập trung tỉnh trước Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIII.

2. Về chính sách bồi thường, hỗ trợ và tái định cư (theo thẩm quyền của tỉnh) khi thực hiện Nghị định 69/2009/NĐ-CP của Chính phủ.

Ban Thường vụ Tỉnh ủy thống nhất việc áp dụng một số qui định  về chính sách bồi thường, hỗ trợ và tái định cư khi Nhà nước thu hồi đất theo qui định tại Nghị định 69/2009/NĐ-CP của Chính phủ, theo đề nghị của Ban cán sự Đảng UBND tỉnh. 

- Về nguyên tắc chung phải bám sát Nghị định số 69/2009/NĐ-CP và Nghị định số 81/2009/NĐ-CP của Chính phủ để xây dựng, ban hành chính sách đền bù, hỗ trợ và tái định cư cho phù hợp, sát với tình hình thực tế, với tinh thần là áp dụng đền bù, hỗ trợ ở mức cao nhất trong khung qui định của Chính phủ. Đề nghị UBND tỉnh nghiên cứu thêm một số vấn đề sau: 

- Về mức hỗ trợ đối với trường hợp người nhận giao khoán đất trồng rừng theo chương trình PAM không để khoảng cách quá xa so với các trường hợp nhận giao khoán đất, sử dụng vào mục đích nông nghiệp, lâm nghiệp, nuôi trồng thủy sản của các nông, lâm trường, ban quản lý bảo vệ rừng (nghiên cứu mức 70%).

- Đối với trường hợp không được bồi thường về đất khi bị thu hồi, cần được tính toán kỹ, có căn cứ pháp lý để xác định cụ thể đối tượng được hỗ trợ một cách phù hợp theo đúng luật định.

- Về qui trình định lại giá đất cho phù hợp với giá thực tế của thị trường. UBND huyện, thị xã, thành phố chịu trách nhiệm báo cáo; trên cơ sở đó Sở Tài Chính chủ trì, phối hợp các ngành chức năng thẩm định và báo cáo UBND tỉnh quyết định.

- Về tổ chức thực hiện bồi thường, hỗ trợ và tái định cư. Tiếp tục duy trì Hội đồng tư vấn cấp xã, phường; đơn vị chịu trách nhiệm xác định tính pháp lý về nguồn gốc đất, thời điểm sử dụng, quyền sở hữu tài sản gắn liền với đất và tình hình tranh chấp. Còn lại những việc khác là do Hội đồng bồi thường, hỗ trợ và tái định cư cấp huyện chịu trách nhiệm. Lưu ý ở những nơi có thu hồi đất nông nghiệp, trong thành phần Hội đồng cấp huyện phải có Chủ tịch Hội Nông dân cùng cấp tham gia.

- Về tổ chức Trung tâm phát triển quỹ đất: Thực hiện theo Thông tư Liên tịch số 01/2010/TTLT-BTNMT-BNV-BTC, ngày 8/01/2010 của Liên bộ Tài nguyên và Môi trường, Bộ Nội vụ và Bộ Tài chính. Trung tâm phát triển quỹ đất tỉnh thuộc Sở Tài nguyên – Môi trường; tổ chức phát triển quỹ đất huyện thuộc UBND huyện, thị xã, thành phố.

- Đối với trường hợp thu hồi đất để thi công đường điện, bị ảnh hưởng do đường điện cao áp thì việc thực hiện bồi thường, hỗ trợ thực hiện theo các qui định tại Nghị định số 81/2009/NĐ-CP, ngày 12/10/2009 của Chính phủ; các trường hợp thuộc phạm vi điều chỉnh của Nghị định 69 thì thực hiện theo Nghị định 69.

Căn cứ ý kiến Kết luận của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ; Ban cán sự Đảng UBND tỉnh, các cấp ủy theo chức năng, nhiệm vụ của mình triển khai thực hiện, kiểm tra đôn đốc, định kỳ báo cáo kết quả cho Ban Thường vụ Tỉnh uỷ theo dõi, chỉ đạo kịp thời./.  

	Nơi nhận:


- Vụ địa phương II VPTW tại T.78.

- Đảng đoàn HĐND tỉnh;

- BCS Đảng UBND tỉnh;

- Các Ban của Tỉnh uỷ;

- Các sở, ban, ngành, Mặt trận, đoàn thể;

- Các huyện, thị, thành uỷ, đảng uỷ trực thuộc;

- Các đồng chí Tỉnh uỷ viên;                                                                

- Lưu Văn phòng Tỉnh ủy.
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