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	TỈNH ỦY BÌNH THUẬN

VĂN PHÒNG

* 

Số 05-TB/VPTU
	             ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM


                 Phan Thiết, ngày 20 tháng10 năm 2010




THÔNG BÁO

KẾT LUẬN CỦA THƯỜNG TRỰC TỈNH ỦY

tại cuộc họp giao ban các Thường trực tháng 10/2010

-------

Ngày 18/10/2010, đồng chí Huỳnh Văn Tí - Bí thư Tỉnh ủy, chủ trì cuộc họp giao ban các Thường trực tháng 10/2010. Cùng dự họp có đồng chí Lê Tiến Phương - Phó Bí thư Tỉnh ủy; đồng chí Huỳnh Tấn Thành - Chủ tịch UBND tỉnh; đồng chí Đào Xuân Nay - Phó Trưởng Đoàn đại biểu Quốc hội đơn vị tỉnh Bình Thuận; đồng chí Nguyễn Ngọc - Phó Chủ tịch HĐND tỉnh; đồng chí Nguyễn Văn Dũng - Phó Chủ tịch UBND tỉnh; đồng chí Lâm Quang Hiền - Chủ tịch Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh; cùng lãnh đạo Văn phòng Tỉnh ủy, Văn phòng Đoàn đại biểu Quốc hội và HĐND tỉnh, Văn phòng UBND tỉnh. Sau khi nghe ý kiến tham gia của các thành viên dự họp, đồng chí Bí thư Tỉnh ủy đã kết luận, chỉ đạo:

I- Những nhiệm vụ trọng tâm cần tập trung chỉ đạo thực hiện những tháng còn lại của năm 2010
1. Tập trung tổ chức triển khai thực hiện nhiệm vụ 3 tháng cuối năm, theo Kết luận số 95-KL/TU ngày 09/9/2010, của Ban Thường vụ Tỉnh ủy.
2. Sẵn sàng ứng phó bão lũ; tiếp tục kiểm soát dịch bệnh heo tai xanh; khống chế bệnh sốt xuất huyết.

3. Tiếp tục rà soát và đôn đốc đẩy nhanh tiến độ triển khai các công trình xây dựng cơ bản, nhất là những công trình trọng điểm, bức xúc; công trình chào mừng Đại hội Đảng.
4. Chuẩn bị tốt kế hoạch kinh tế - xã hội năm 2011.
5. Rà soát và giải quyết các vụ việc khiếu nại, tố cáo, tồn đọng; chú ý vụ rừng dầu Hồng Liêm, vụ nhà số 01 đường Trần Hưng Đạo – Phan Thiết.
II- Đối với các kiến nghị cụ thể

- Về điều chỉnh Quyết định số 28/2010/QĐ-UBND: Đề nghị UBND tỉnh giao cho các ngành liên quan nghiên cứu tình hình thực tế của tỉnh và các địa phương khác để đề nghị chỉnh sửa cho phù hợp; chú ý làm rõ đối tượng và thời điểm áp dụng để vừa phải đảm bảo được quyền lợi chính đáng của người dân, vừa thu hút được các nhà đầu tư.

- Về việc hỗ trợ người có công với cách mạng khi Nhà nước thực hiện thu hồi đất và giao đất tái định cư: Đề nghị UBND tỉnh tiếp tục có văn bản báo cáo Chính phủ; Đoàn đại biểu Quốc hội có kiến nghị với Chính Phủ về vấn đề này nhằm bảo đảm quyền lợi cho người có công với cách mạng, khi Nhà nước thực hiện thu hồi đất và giao đất tái định cư trên địa bàn tỉnh.
- Về việc hỗ trợ thiệt hại do nắng hạn gây ra trong vụ Hè Thu: Thường trực Tỉnh ủy thống nhất đề nghị của HĐND và UBND tỉnh, sử dụng nguồn dự phòng ngân sách tỉnh để hỗ trợ khắc phục thiệt hại do nắng hạn gây ra trên diện tích cây trồng vụ Hè Thu năm 2010, tại địa bàn 02 huyện Đức Linh và Tánh Linh.

- Về việc thành lập phân hiệu Đại học tại Bình Thuận của Trường Đại học mở thành phố Hồ Chí Minh: Tiếp tục thực hiện theo chủ trương mà Ban Thường vụ Tỉnh ủy đã bàn thống nhất và Nghị quyết Đại hội Đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XII vừa mới thông qua. Đề nghị UBND tỉnh tiếp tục làm việc với Trường ĐH Mở thành phố Hồ Chí Minh bàn cụ thể để có phương pháp và bước đi phù hợp. 

- Về tổ chức Lễ kỷ niệm 80 năm thành lập Mặt trận Dân tộc Thống nhất Việt Nam: Phải đảm bảo gọn, thiết thực, tiết kiệm.
- Về điều chỉnh địa giới hành chính giữa xã Phan Lâm và Phan Sơn, huyện Bắc Bình: Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo các ngành chức năng và huyện Bắc Bình tiến hành khảo sát kỹ, đảm bảo tính khoa học, hợp lý và toàn diện các mặt trước khi trình ra Ban Thường vụ Tỉnh ủy cho ý kiến. 
- Về tổ chức cán bộ thôn, khu phố: Giao cho Sở Nội vụ nghiên cứu và so sánh 2 phương án: Một là, rà soát qui mô của thôn, khu phố để sắp xếp lại cho phù hợp. Hai là, giữ nguyên số lượng định xuất như trước đây, báo cáo UBND tỉnh cho ý kiến để trình Ban Thường vụ Tỉnh ủy. 

 - UBND tỉnh chỉ đạo các ngành, các cấp có liên quan xử lý triệt để, không để dân lấn chiếm đất, gây cản trở các dự án triển khai thực hiện. Riêng huyện Bắc Bình, cần có đánh giá toàn diện và có quan điểm nhất quán về vấn đề trên từ Ban Thường vụ, UBND huyện đến xã, thị trấn và để có biện pháp giải quyết dứt điểm. 
- Không đồng ý để người dân bán đất được giao theo Nghị quyết 04 NQ/TU của Tỉnh ủy (khoá X), nếu dân không còn nhu cầu sử dụng thì thu hồi lại. 
- UBND tỉnh chỉ đạo kiểm tra và sử lý kiên quyết việc dựng tượng trái phép trong Bệnh viện thị xã LaGi.  
Văn phòng Tỉnh ủy thông báo ý kiến chỉ đạo của Thường trực Tỉnh ủy tại cuộc họp giao ban các Thường trực tháng 10/2010 để các sở, ban, ngành, Mặt trận, đoàn thể tỉnh, các huyện, thị, thành ủy và các đảng ủy trực thuộc biết, triển khai thực hiện./.

	         Nơi nhận:                                          

- Thường trực HĐND tỉnh;                                           

- UBND tỉnh;

- Đoàn đại biểu Quốc hội đơn vị tỉnh Bình Thuận;    

- Các sở, ban, ngành, Mặt trận, đoàn thể tỉnh; 

- Các huyện, thị, thành ủy, đảng ủy trực thuộc;            

- Các đ/c Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy;                              

- Lưu Văn phòng Tỉnh ủy.        
	CHÁNH VĂN PHÒNG

(đã ký, đóng dấu) 
Lê Tấn Lai


