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TỈNH ỦY BÌNH THUẬN
                   ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

                  *

      Số 13-TB/TU  
 
                      Phan Thiết, ngày 22  tháng 11 năm 2010

THÔNG BÁO

KẾT LUẬN CỦA BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ỦY

về Đề án định giá các loại rừng trên địa bàn tỉnh

-------

Sáng ngày 18/11/2010, Ban Thường vụ Tỉnh uỷ (khóa XII) đã họp nghe và cho ý kiến về Đề án định giá các loại rừng trên địa bàn tỉnh. Sau khi nghe đơn vị tư vấn (Công ty cổ phần Thông tin và Thẩm định giá miền Nam) báo cáo và ý kiến tham gia của các thành viên dự họp; Ban Thường vụ Tỉnh ủy kết luận:


Thống nhất về nguyên tắc, chủ trương xây dựng Đề án, khung giá các loại rừng theo Đề án và Tờ trình của UBND tỉnh và lưu ý thêm một số vấn đề sau:


- Việc xác định giá rừng là cần thiết, góp phần bảo tồn và phát triển vốn rừng; tăng thu ngân sách địa phương, tạo nguồn vốn bổ sung tái tạo, phát triển rừng. Nhưng đây là việc mới, khó, lúng túng nên trong quá trình triển khai thực hiện UBND tỉnh chỉ đạo các ngành liên quan cần phải bám sát các văn bản và hướng dẫn của Trung ương, những việc nào ngoài quy định thì xin ý kiến. 
- Khi tính toán giá các loại rừng cần nghiên cứu, soát xét đầy đủ các yếu tố lợi thế để đảm bảo xác định giá các loại rừng của tỉnh phù hợp, sát với thực tế.


- Khi tiến hành giao hoặc cho thuê rừng, các cơ quan chức năng phải khảo sát kỹ thực địa, phát huy đầy đủ trách nhiệm của mình trong xác định giá trị của rừng. Từ đó xây dựng giá giao, cho thuê rừng sát đúng thực tế từng vùng, từng lĩnh vực.


- Từ khung giá này, UBND tỉnh giao các ngành chức năng nghiên cứu thu hẹp khung giá để dễ triển khai thực hiện.


- Ngoài mức giá rừng quy định, khi giao, cho thuê rừng phải tính toán đầy đủ các khoản thu lệ phí về môi trường theo quy định của Chính phủ.


- Đối với những trường hợp vi phạm Luật bảo vệ và phát triển rừng phải được xử lý nghiêm minh theo pháp luật; mức xử phạt cần áp dụng hệ số K ở mức phù hợp tuỳ theo tính chất vụ việc.

- Trong quá trình triển khai thực hiện, nếu giá các loại rừng biến động hoặc có những yếu tố bất hợp lý, UBND tỉnh trình HĐND tỉnh xem xét.

Căn cứ Thông báo kết luận này, Ban cán sự Đảng UBND tỉnh lãnh đạo UBND tỉnh chỉ đạo các sở, ngành liên quan tổ chức triển khai thực hiện./. 

	       Nơi nhận:

- Đảng đoàn HĐND tỉnh;

- BCS Đảng UBND tỉnh;

- Các sở, ban, ngành liên quan;                                                       

- Các đồng chí Ủy viên BTV Tỉnh ủy;

- Lưu Văn phòng Tỉnh ủy.
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