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  THÔNG BÁO

KẾT LUẬN CỦA THƯỜNG TRỰC TỈNH ỦY

tại cuộc họp giao ban các Thường trực đầu tháng 02/2009

-----

Ngày 02/02/2009, đồng chí Huỳnh Văn Tí - Bí thư Tỉnh ủy, chủ trì cuộc họp giao ban các Thường trực đầu tháng 02/2009. Dự cuộc họp có đồng chí Lê Tiến Phương - Phó Bí thư Thường trực Tỉnh ủy; đồng chí Huỳnh Tấn Thành - Phó Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch UBND tỉnh; các đồng chí: Hồ Dũng Nhật, Nguyễn Văn Thu, Nguyễn Văn Dũng - Phó Chủ tịch UBND tỉnh; đồng chí Trương Quang Hai - Chủ tịch Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh, đồng chí Nguyễn Ngọc - Phó Chủ tịch HĐND tỉnh, đồng chí Nguyễn Ngọc Thành – Uỷ viên Thường trực HĐND tỉnh; cùng lãnh đạo Văn phòng Tỉnh ủy, Văn phòng Đoàn đại biểu Quốc hội và HĐND tỉnh, Văn phòng UBND tỉnh. Sau khi nghe ý kiến tham gia của các thành viên dự họp, đồng chí Bí thư Tỉnh ủy đã kết luận:

I. Về một số công việc trọng tâm chung.

- Tiếp tục chỉ đạo các ngành, các địa phương triển khai nhiệm vụ năm 2009 theo hướng xác định rõ, cụ thể công việc phải làm, không nêu chung chung gắn với việc đẩy mạnh phong trào thi đua thực hiện nhiệm vụ năm 2009 của các ngành, các địa phương tạo không khí thi đua sôi nổi rộng khắp các đơn vị, các địa bàn.

- Những ý kiến chỉ đạo, nhiệm vụ cụ thể của Tỉnh uỷ, HĐND, UBND tỉnh giao cho các ngành, các địa phương phải được triển khai thực hiện nghiêm túc, đúng tiến độ, thời gian. Giao Văn phòng UBND tỉnh, Văn phòng Tỉnh uỷ bám chắc các ý kiến chỉ đạo của Thường trực Tỉnh uỷ, UBND tỉnh để theo dõi, đôn đốc nhắc nhở các ngành, các địa phương triển khai thực hiện. 

- Rà soát, tiếp tục chỉ đạo hoàn thành việc kiểm điểm, đánh giá phân loại chất lượng tổ chức cơ sở đảng, đảng viên năm 2008 theo Hướng dẫn số 43 HD/TU của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ.

- Thực hiện Chương trình làm việc của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh (khoá XI); giao Ban cán sự Đảng UBND tỉnh chỉ đạo tổng kết Nghị quyết số 20-NQ/TU của Tỉnh ủy (khóa X) về tiếp tục đổi mới chính sách, pháp luật về đất đai trong thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước và trên cơ sở Kết luận số 01 KL/TU của Tỉnh uỷ (khoá XI) tiến hành sơ kết Nghị quyết số 19-NQ/TU của Tỉnh ủy (khóa X) về phát triển du lịch; từ đó xác định những nhiệm vụ, giải pháp về quản lý, sử dụng đất và phát triển du lịch trong thời gian đến. Các báo cáo này được thông qua Ban Thường vụ Tỉnh uỷ.

II. Về một số công việc cụ thể:

- Về giải pháp chống xâm thực, sạt lở ven biển do triều cường ở Phan Thiết: Thống nhất với chủ trương của UBND tỉnh giao cho UBND thành phố Phan Thiết khẩn trương lập dự án đầu tư, giải pháp cụ thể trình UBND tỉnh xem xét.  

- Về việc sử dụng 800 ha đất thuộc khu vực xã Bình An - huyện Bắc Bình: Đây là vùng đất hiện có hệ thống thuỷ lợi đi qua, do đó phải tính toán sử dụng đất, trồng các loại cây có hiệu quả cao hơn.  Đối với diện tích đất đã giao cho Công ty Lâm nghiệp xử lý theo tinh thần là nếu Công ty không có khả năng tiếp tục quản lý hoặc do khai thác không hiệu quả thì quyết định thu hồi lại toàn bộ diện tích này để bố trí đất sản xuất cho bà con, ưu tiên cho dân tại chỗ thiếu đất sản xuất và hướng dẫn sử dụng đất theo đúng qui hoạch, kế hoạch phát triển của địa phương. Không chấp thuận để Công ty Lâm nghiệp chuyển nhượng dự án cho chủ đầu tư khác. 

- Về đề nghị công nhận Ngày truyền thống lực lượng vũ trang tỉnh: Đề nghị Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh báo cáo việc công nhận ngày truyền thống này nhằm mục đích gì ? Những lần hội thảo có ý kiến gì khác nhau về xác định ngày truyền thống của lực lượng vũ trang của tỉnh và ý kiến của Đảng uỷ Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh về vấn đề này như thế nào ?

- Về biên soạn Kỷ yếu tổng kết 10 năm các đoàn giúp tỉnh PretVihia - Campuchia: Đề nghị  đồng chí Hồ Dũng Nhật - Phó Chủ tịch UBND tỉnh rà soát và chỉ đạo cụ thể. Có mời Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ cùng dự.

- Việc xây dựng chợ Phan Thiết: Thống nhất chủ trương phải khẩn trương tìm nguồn vốn đầu tư xây dựng theo hướng văn minh, hiện đại. Cần tổ chức sinh hoạt kỹ với bà con tiểu thương, chọn phương án khả thi, hiệu quả để làm. 

- Các công trình  đầu tư XDCB: đường 706B, 720, 766 và cảng nước sâu Kê Gà:  UBND tỉnh tiếp tục chỉ đạo đẩy nhanh tiến độ thực hiện.

- Đề nghị UBND tỉnh kiểm tra kỹ tính pháp lý của hộ dân trong lòng hồ Sông Móng, trên cơ sở đó thực hiện đầy đủ chính sách liên quan và động viên họ tự giác di dời; nếu không thì cương quyết cưỡng chế để đảm bảo tiến độ thi công công trình.

- Đề nghị UBND tỉnh xác định vị trí của Nghĩa trang Nam Phan Thiết, chọn địa điểm phù hợp để xây dựng. Đẩy nhanh việc đền bù giải toả khu vực chùa Đạt Ma (Phú Thuỷ - Phan Thiết) để tiến hành xây dựng đường Tuyên Quang nối dài đến đường Hùng Vương; đền bù giải toả để xây dựng đường Tôn Đức Thắng (đoạn Thủ Khoa Huân - Hùng Vương).

- Đối với Dự án Thuyền và Anh: Đồng ý gặp nhà đầu tư để động viên nhà đầu tư chấp hành chủ trương của tỉnh; đồng thời chỉ đạo UBND thành phố Phan Thiết thông báo cho các hộ kinh doanh tại khu vực bãi biển Đồi Dương biết về kế hoạch giải toả vào cuối năm nay; đồng thời chủ động có phương án quản lý, sử dụng có hiệu quả khu bãi biển Đồi Dương - Thương Chánh.

- Đối với Dự án Đồi cát bay: Đề nghị UBND tỉnh tiếp tục chỉ đạo thực hiện các ý kiến kết luận của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ, có báo cáo trình Thường trực Tỉnh uỷ cho ý kiến.

- Giao UBND huyện Bắc Bình và huyện Hàm Thuận Bắc nắm chắc quỹ đất dọc theo tuyến kênh 812 - Châu Tá để có kế hoạch sử dụng hợp lý, hiệu quả;  tổ chức sinh hoạt nhân dân để ngăn chặn việc lấn chiếm, mua bán, sang nhượng đất đai bất hợp pháp và phá rừng tại khu vực này.

- UBND tỉnh chỉ đạo:

+ UBMTTQ Việt Nam các cấp đánh giá, rút kinh nghiệm việc tổ chức họp mặt thân nhân kiều bào trong dịp Tết Nguyên đán Kỷ Sửu vừa qua.

+ Hướng dẫn chỉ đạo tạo sự thống nhất trong xem xét, giải quyết cụ thể các chức danh Chủ tịch, Phó chủ tịch HĐND, UBND xã, phường, thị trấn có phiếu tín nhiệm của cử tri dưới 50%.

+ Đẩy nhanh tiến độ đền bù giải toả để xây dựng Trung tâm Bảo trợ xã hội ở Phường Phú Tài - thành phố Phan Thiết. 

+ Lưu ý việc Quy hoạch khai thác khoáng sản thông thường, trong đó cần chú ý giữa đất nông nghiệp với đất làm nguyên liệu gạch ngói và đất dành cho các công trình công cộng. 

+ UBND tỉnh cần kiểm tra thật kỹ, không để xảy ra tình trạng các doanh nghiệp được phép thăm dò khai thác các đen, nếu không làm thì kiên quyết thu hồi, không chuyển nhượng cho doanh nghiệp khác.

      Văn phòng Tỉnh ủy thông báo ý kiến Kết luận qua giao ban Thường trực  để các sở, ban, ngành, Mặt trận, đoàn thể và địa phương biết, triển khai thực hiện./.

         Nơi nhận:                                          

- Thường trực HĐND tỉnh;                                           

- UBND tỉnh;

- Đoàn đại biểu Quốc hội tỉnh;    

- Các sở, ban, ngành, Mặt trận, đoàn thể tỉnh; 

- Các huyện, thị, thành ủy, đảng ủy trực thuộc;            

- Các đ/c Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy;                              

- Lưu Văn phòng Tỉnh ủy.        
CHÁNH VĂN PHÒNG

(đã ký, đóng dấu)

Lê Tấn Lai

