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TỈNH ỦY BÌNH THUẬN                      ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

        VĂN PHÒNG

                 *                                           Phan Thiết, ngày 30  tháng 03  năm 2009

     Số 395-TB/VPTU               

THÔNG BÁO

Ý KIẾN KẾT LUẬN CỦA THƯỜNG TRỰC TỈNH ỦY 

tại cuộc họp giao ban khối Đảng quý I năm 2009

----

Chiều ngày 27/3/2009, đồng chí Lê Tiến Phương -  Phó Bí thư Thường trực Tỉnh uỷ đã chủ trì cuộc họp giao ban khối Đảng quý I năm 2009; tham dự có đại diện lãnh đạo các Ban đảng Tỉnh uỷ: Ban Tổ chức, Ban Tuyên giáo, Uỷ ban Kiểm tra, Ban Dân vận, Văn phòng Tỉnh uỷ, Đảng ủy khối cơ quan Dân Chính Đảng, Đảng ủy khối Doanh nghiệp, Báo Bình Thuận và Trường Chính trị tỉnh. Sau khi nghe đại diện lãnh đạo các đơn vị báo cáo, đồng chí Phó Bí thư Thường trực Tỉnh uỷ kết luận và chỉ đạo: 

Ngoài những nhiệm vụ mà các cơ quan khối Đảng đã nêu, Thường trực Tỉnh uỷ nhấn mạnh thêm một số nhiệm vụ cần tập trung thực hiện trong quý II năm 2009 như sau:  

I- Những nhiệm vụ chung:  

1. Các cơ quan khối Đảng có kế hoạch và giải pháp  triển khai cụ thể  những nhiệm vụ mà Thường trực Tỉnh ủy giao tại Quyết định số 2476-QĐ/TU, ngày 11/3/2009 về việc giao nhiệm vụ trọng tâm năm 2009  cho các cơ quan khối Đảng, Mặt trận, các đoàn thể chính trị - xã hội tỉnh. Đồng thời giúp Ban Thường vụ Tỉnh ủy:

- Tiếp tục theo dõi đôn đốc triển khai thực hiện các nhiệm vụ trọng tâm trong năm 2009 theo Kết luận 44-KL/TU, ngày 01/12/2008 của Tỉnh ủy.

- Triển khai học tập, quán triệt các Nghị quyết, Kết luận của Hội Nghị Ban chấp hành Trung ương lần thứ 9 (khóa X) và Chương trình hành động, Kế hoạch của Tỉnh ủy thực hiện các Nghị quyết, Kết luận đó.

2. Đẩy mạnh và nâng cao chất lượng cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” trong toàn Đảng, nhân rộng các điển hình, tập thể, cá nhân, các địa phương làm tốt trong thực hiện cuộc vận động.

3. Làm tốt công tác tuyên truyền các ngày lễ lớn trong quý II/2009, kết quả thực hiện nhiệm vụ kinh tế-xã hội quý I/2009 và phong trào thi đua yêu nước từ thực tiễn.

4. Tiếp tục làm tốt công tác tham mưu nắm tình hình, đề xuất cho Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Thường Trực Tỉnh ủy xử lý có kết quả các mặt công tác trong toàn Đảng bộ, tạo thế ổn định, thúc đẩy các mặt phát triển.

II- Những nhiệm vụ cụ thể:

1. Ban Tổ chức Tỉnh ủy:  

- Khẩn trương xây dựng dự thảo và lấy ý kiến theo quy trình việc nhận xét đánh giá cán bộ thuộc diện Ban Thường vụ Tỉnh ủy quản lý để trình Thường trực Tỉnh ủy cho ý kiến sớm.

- Giúp Ban Thường vụ Tỉnh ủy chỉ đạo triển khai quy hoạch A3 của cấp dưới và  quy hoạch A3 của cấp tỉnh, chú ý khi quy hoạch A3 phải đảm bảo các yêu cầu mà Ban Thường vụ Tỉnh ủy đã đặt ra khi thông qua quy hoạch giai đoạn A2.

- Tiếp tục làm tốt công tác, bố trí, sắp xếp gắn với luân chuyển cán bộ, khẩn trương nghiên cứu đề xuất cán bộ để bổ sung cho các cơ quan còn thiếu cán bộ lãnh đạo; ngoài các tiêu chuẩn khác, ưu tiên cán bộ nữ và trẻ.

- Tiếp tục chuẩn bị phương án thí điểm Bí thư cấp ủy đồng thời là Chủ tịch UBND cấp xã ở những nơi không tổ chức Hội đồng nhân dân và sắp xếp cán bộ dôi ra.

2. Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy:

- Giúp Ban Thường vụ Tỉnh ủy triển khai học tập, quán triệt các Nghị quyết, Kết luận của Hội Nghị Ban chấp hành Trung ương lần thứ 9 (khóa X) và Chương trình hành động, Kế hoạch của Tỉnh ủy cho cấp mình và hướng dẫn, theo dõi việc triển khai thực hiện của cấp dưới.

-  Chỉ đạo tốt công tác tuyên truyền các ngày lễ lớn, các sự kiện của tỉnh.

- Tổng hợp các ý kiến tham gia dự thảo Lịch sử Đảng bộ (tập III) để chuẩn bị đưa ra hội thảo lần thứ I, cố gắng phát hành Lịch sử Đảng bộ (tập III ) vào thời điểm khai mạc Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XII, vào khoảng cuối năm 2010.

3- Ban Dân vận Tỉnh uỷ:

- Phối hợp với Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy, Ban Tổ chức tỉnh ủy, Đảng đoàn UBMT Tổ quốc Việt Nam tỉnh chuẩn bị tốt nội dung và nhân sự cho Đại hội  Mặt trận Tổ quốc tỉnh lần thứ VI sẽ tổ chức vào cuối tháng 4/2009.

- Cùng với Ban Dân tộc, Sở Nội vụ, Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể tỉnh nắm chắc tình hình trong lĩnh vực phân công phụ trách, tham mưu đề xuất, xử lý có hiệu quả, không để xảy ra ra phức tạp; nhất là các hoạt động trái phép của một số phần tử cực đoan trong tôn giáo, gây chia rẽ giữa các dân tộc hoặc trong nội bộ từng dân tộc; tình hình khiếu kiện đông người; việc thực hiện các chế độ, chính sách cho các đối tượng, kể cả trong bồi thường thiệt hại cho dân. 

- Đẩy mạnh triển khai thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở, trước mắt là thực hiện công tác kiểm tra theo Kế hoạch số 36 của Ban chỉ đạo.

-  Giúp Ban Thường vụ Tỉnh ủy làm đầu mối triển khai tốt Chỉ thị số 39-CT/TU và Kế hoạch số 46/KH-TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tăng cường công tác dân vận của hệ thống chính trị trong tình hình mới, bảo đảm đạt được các yêu cầu và nội dung đề ra. 

- Đôn đốc triển khai các Chương trình hành động của Tỉnh ủy về xây dựng giai cấp công nhân; về công tác thanh niên; về nông nghiệp, nông dân, nông thôn.

4- Ủy ban Kiểm tra Tỉnh ủy: 

- Giúp Ban Thường vụ Tỉnh uỷ chủ trì và đôn đốc triển khai các kế hoạch kiểm tra, giám sát cụ thể trên từng lĩnh vực và chương trình kiểm tra, giám sát của Ban Thường vụ Tỉnh ủy trong năm 2009, theo tinh thần qua  kiểm tra, giám sát phải nêu rõ những mặt làm được, chưa làm được và những việc cần tập trung chỉ đạo sắp đến.

- Tiếp tục theo dõi, giải quyết tích cực các vụ nổi cộm tồn đọng và mới phát sinh có liên quan đến cán bộ mà dư luận quan tâm như: Sở Tư pháp,  Phòng Thi hành án, Trung tâm mắt và một số vụ việc khác mà Thường trực Tỉnh ủy dã cho ý kiến.

5- Văn phòng Tỉnh uỷ:

- Đẩy mạnh hơn nữa việc ứng dụng công nghệ thông tin trong tòan khối và các đơn vị trực thuộc theo tinh thần chỉ đạo của Ban chỉ đạo Công nghệ thông tin khối Đảng tỉnh.

- Rà soát lại sổ sách kế toán, công tác quản lý tài chính, tài sản đồng thời hướng dẫn cho các ban, các đơn vị, địa phương khối đảng để chuẩn bị nội dung và tài liệu phục vụ chương trình làm việc của Kiểm toán nhà nước.

- Khẩn trương triển khai phương án sơn sửa lại khu nhà làm việc của Tỉnh ủy cũng như việc sửa chữa lại sân vườn, chăm sóc cây cảnh theo tinh thần Thường trực Tỉnh ủy đã chỉ đạo.

- Nâng cao chất lượng công tác tham mưu, nắm bắt tình hình, phát hiện và đề xuất cho Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Thường trực Tỉnh uỷ chỉ đạo xử lý sớm, kịp thời các sự việc, tình hình phát sinh.

6- Đảng uỷ khối cơ quan Dân Chính Đảng, Đảng uỷ khối Doanh nghiệp,  Báo Bình Thuận và Trường Chính trị tỉnh.

Triển khai tốt các nhiệm vụ mà đơn vị đã nêu. Bám sát các nhiệm vụ trọng tâm của tỉnh để chỉ đạo thực hiện cho tốt ở đơn vị mình.

Một số vấn đề lưu ý thêm:

+  Đảng uỷ khối cơ quan Dân Chính Đảng phối hợp tốt với Uỷ ban Kiểm tra Tỉnh uỷ và các cơ quan liên quan chỉ đạo giải quyết tốt những vấn đề liên quan đến tổ chức đảng, đến cán bộ, đảng viên thuộc trách nhiệm của mình; tăng cường công tác kiểm tra, giám sát đối với tổ chức cơ sở đảng và đảng viên.

+  Đảng uỷ khối Doanh nghiệp cần tập trung chỉ đạo quyết liệt hơn đối với công tác xây dựng và phát triển tổ chức đảng, đảng viên ở lĩnh vực doanh nghiệp ngoài quốc doanh. Đối với những doanh nghiệp đã có tổ chức đảng và công đoàn, đoàn thanh niên thì phải lãnh đạo Đảng uỷ, chi uỷ, lãnh đạo công đoàn, đoàn thanh niên cùng với lãnh đạo doanh nghiệp làm tốt công tác động viên, chăm lo cho người lao động, để họ an tâm gắn bó với doanh nghiệp trong giai đoạn kinh tế suy giảm.

+ Báo Bình Thuận tiếp tục động viên đội ngũ phóng viên, biên tập viên có nhiều bài viét sắc bén hơn, nêu được nhiều khía cạnh khác nhau, đặc biệt là chú ý nêu được những gương điển hình, những việc làm tốt, có những bài viết đấu tranh với những biểu hiện tiêu cực ngày càng nhiều hơn trên báo.

+ Trường Chính trị tỉnh tiếp tục nâng cao chất lượng giảng dạy nhất là khả năng ứng xử, xử lý tình huống khó trong công việc.

Văn phòng Tỉnh uỷ xin thông báo ý kiến kết luận của Thường trực Tỉnh uỷ tại cuộc họp giao ban khối Đảng quý I năm 2009 để các cơ quan, đơn vị trong khối Đảng tỉnh biết và triển khai thực hiện./.

         Nơi nhận:                                                              CHÁNH VĂN PHÒNG                              

- Đảng đoàn HĐND tỉnh;                                                        (đã ký và đóng dấu) 

- BCS Đảng UBND tỉnh;

- Các Ban Đảng của Tỉnh uỷ;                                                            

- Đảng uỷ khối cơ quan Dân Chính Đảng;




- Đảng uỷ khối Doanh nghiệp;                                                      

- Trường Chính trị tỉnh;                                   

- Báo Bình Thuận;                                                                      Lê Tấn Lai 

- Các đồng chí UVBTV Tỉnh uỷ;


          

- Lưu Văn phòng Tỉnh ủy.             

