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CHỈ THỊ

CỦA BAN THƯỜNG VỤ TỈNH UỶ

về tổ chức kỷ niệm các ngày lễ lớn trong hai năm 2009 - 2010

-------

Để tổ chức kỷ niệm các ngày lễ lớn trong 2 năm 2009 - 2010 theo Chỉ thị số 32-CT/TW, ngày 20/3/2009 của Bộ Chính trị; Ban Thường vụ Tỉnh ủy yêu cầu các huyện, thị, thành uỷ, đảng uỷ trực thuộc, các sở, ban, ngành, Mặt trận, đoàn thể tỉnh triển khai thực hiện tốt các nội dung sau đây:

1. Yêu cầu chung là: 

- Thông qua việc tổ chức kỷ niệm các ngày lễ lớn nhằm bồi dưỡng và phát huy hơn nữa lòng yêu nước, chủ nghĩa anh hùng cách mạng, tinh thần đoàn kết, niềm tự hào về truyền thống lịch sử của dân tộc; củng cố và tăng cường niềm tin của nhân dân vào sự lãnh đạo của Đảng, tạo sự đồng thuận trong xã hội, cổ vũ cán bộ, đảng viên và nhân dân trong tỉnh đẩy mạnh phong trào thi đua yêu nước, phấn đấu thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội lần thứ X của Đảng và Nghị quyết Đại hội lần thứ XI của Đảng bộ tỉnh, tiến tới Đại hội Đảng các cấp (nhiệm kỳ 2010 - 2015). 

- Tổ chức hoạt động kỷ niệm các ngày lễ lớn một cách thiết thực, tiết kiệm, có hiệu quả gắn với những việc làm cụ thể chăm lo đời sống vật chất và tinh thần của nhân dân, nhất là đồng bào ở các vùng sâu, vùng xa, vùng căn cứ của cách mạng và các đối tượng chính sách, gia đình có công với Nước, tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”.  

2. Các hoạt động kỷ niệm:

Ngoài việc cùng với cả nước tổ chức các hoạt động kỷ niệm các ngày lễ lớn theo quy định của Trung ương; các cấp, các ngành, các cơ quan, Mặt trận, đoàn thể trong toàn tỉnh cần tập trung tổ chức tốt các hoạt động kỷ niệm sau:

2.1. Các ngày lễ kỷ niệm do tỉnh tổ chức:

+ Kỷ niệm 40 năm thực hiện Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh (02/9/1969 - 02/9/2009); 

+ Kỷ niệm 80 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2010); 

+ Kỷ niệm 35 năm Ngày giải phóng quê hương Bình Thuận (19/4/1975 - 19/4/2010);

+ Kỷ niệm 120 năm Ngày sinh của Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 - 19/5/2010) và 100 năm ngày Bác Hồ dạy học tại  Phan Thiết (1910 - 2010); 

+ Kỷ niệm 65 năm Cách mạng Tháng Tám và Quốc Khánh nước Cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam gắn với kỷ niệm 65 năm Ngày Bình Thuận khởi nghĩa giành chính quyền về tay nhân dân (24/8/1945 - 24/8/2010).

Các ngày lễ trên sẽ do Ban Thường vụ Tỉnh ủy, HĐND, UBND, UBMTTQVN tỉnh tổ chức Lễ kỷ niệm tại thành phố Phan Thiết với quy mô thích hợp, trang trọng. 

2.2. Đối với các ngày lễ kỷ niệm (năm tròn, năm chẵn) liên quan đến ngày thành lập của các ngành, các đoàn thể thì do ngành, đoàn thể liên quan tổ chức lễ kỷ niệm, mời đại diện lãnh đạo Tỉnh uỷ, HĐND, UBND, UBMTTQVN tỉnh đến dự.

Đối với các ngày lễ kỷ niệm 65 năm Ngày thành lập Quân đội Nhân dân Việt Nam (22/12/1944 - 22/12/2009), 20 năm Ngày Hội Quốc phòng Toàn dân (22/12/1989 - 22/12/2009) và 80 năm Ngày thành lập Mặt trận Dân tộc Thống nhất Việt Nam (18/11/1930 - 18/11/2010) cần tổ chức trang trọng, quy mô phù hợp. 

2.3. Đối với các ngày lễ kỷ niệm khác: 

Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ hướng dẫn việc tuyên truyền kỷ niệm theo hướng dẫn của Ban Tuyên giáo Trung ương.

3. Quá trình tổ chức các hoạt động kỷ niệm các ngày lễ lớn trong 2 năm 2009 - 2010 cần chú ý: 

- Gắn với việc tổ chức các hoạt động văn hoá, văn nghệ, thể dục, thể thao nhằm quảng bá, nâng cao hình ảnh về quê hương và con người Bình Thuận. 


- Tổ chức các hoạt động kỷ niệm gắn với tiếp tục phát động phong trào thi đua sâu rộng trong mọi tầng lớp nhân dân. Từng đảng bộ, địa phương, từng thôn, khu phố và mỗi cơ quan, đơn vị trên địa bàn toàn tỉnh đều có đăng ký xây dựng và thực hiện công trình lập thành tích chào mừng các ngày lễ lớn, chào mừng Đại hội Đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XII và Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XI. 

4. Tổ chức thực hiện:

- Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy giúp Ban Thường vụ Tỉnh ủy hướng dẫn các hoạt động tuyên truyền, giáo dục; định hướng tuyên truyền cho các cơ quan thông tin đại chúng và phối hợp với các cơ quan có liên quan biên soạn tài liệu tuyên truyền các ngày lễ kỷ niệm. 

- Thành lập Ban Chỉ đạo tổ chức Lễ kỷ niệm các ngày lễ lớn trong 2 năm 2009 - 2010 của tỉnh do 01 đồng chí Phó Chủ tịch UBND tỉnh làm Trưởng Ban, giúp Ban Thường vụ Tỉnh ủy và UBND tỉnh chỉ đạo tổ chức lễ và các hoạt động kỷ niệm theo tinh thần thật sự tiết kiệm, hiệu quả. 

- Các huyện, thị, thành ủy, đảng ủy trực thuộc, Mặt trận, các đoàn thể chính trị - xã hội tỉnh có kế hoạch tổ chức tốt việc thực hiện Chỉ thị này ở đảng bộ, địa phương, đơn vị mình.

- Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy chủ trì, phối hợp với Văn phòng Tỉnh ủy, Văn phòng UBND tỉnh và các cơ quan liên quan giúp Ban Thường vụ Tỉnh ủy đôn đốc việc thực hiện; định kỳ báo cáo kết quả cho Ban Thường vụ Tỉnh ủy./.

Nơi nhận:

- Ban Bí thư Trung ương Đảng (để báo cáo); 

- Ban Tuyên giáo Trung ương (để báo cáo);

- Thường trực HĐND tỉnh;

- UBND tỉnh;

- Các sở, ban, ngành, Mặt trận, đoàn thể tỉnh;

- Các huyện, thị, thành ủy, đảng ủy trực thuộc;

- Các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy;

- Lưu Văn phòng Tỉnh ủy.
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