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THÔNG BÁO

KẾT LUẬN CỦA THƯỜNG TRỰC TỈNH ỦY

tại cuộc họp giao ban các Thường trực đầu tháng 3/2010

-------

Ngày 08/3/2010, đồng chí Huỳnh Văn Tí - Bí thư Tỉnh ủy, chủ trì cuộc họp giao ban các Thường trực đầu tháng 3/2010. Cùng dự họp có đồng chí Lê Tiến Phương - Phó Bí thư Thường trực Tỉnh ủy; đồng chí Huỳnh Tấn Thành - Phó Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch UBND tỉnh; đồng chí Nguyễn Ngọc - Phó Chủ tịch HĐND tỉnh; các đồng chí: Nguyễn Văn Thu, Nguyễn Văn Dũng - Phó Chủ tịch UBND tỉnh; đồng chí Nguyễn Ngọc Thành - Ủy viên Thường trực HĐND tỉnh; đồng chí Nguyễn Viết Triều - Phó Chủ tịch Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh; cùng đại diện lãnh đạo Sở Văn hóa - Thể thao và Du lịch, Văn phòng Tỉnh ủy, Văn phòng Đoàn đại biểu Quốc hội và HĐND tỉnh, Văn phòng UBND tỉnh. Sau khi nghe đại diện lãnh đạo Sở Văn hóa - Thể thao và Du lịch trình bày dự thảo Kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 35 năm ngày giải phóng quê hương Bình Thuận (19/4/1975 - 19/4/2010) và ý kiến tham gia của các thành viên dự họp, đồng chí Bí thư Tỉnh ủy đã kết luận, chỉ đạo:

1. Về kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 35 năm ngày giải phóng quê hương Bình Thuận (19/4/1975 - 19/4/2010):

Ban chỉ đạo tổ chức Lễ kỷ niệm các ngày lễ lớn trong 2 năm (2009 – 2010) của tỉnh phải xây dựng kế hoạch cụ thể và bàn bạc kỹ, thống nhất. Chú ý tập trung thực hiện một số nhiệm vụ như sau:

Yêu cầu chung: Các hoạt động kỷ niệm phải tạo không khí sôi động, nhộn nhịp, phấn khởi trong xã hội với tinh thần hết sức tiết kiệm, chống lãng phí, phô trương, hình thức. Các hoạt động kỷ niệm phải thiết thực, mang tính toàn diện và thu hút toàn xã hội cùng tham gia.

Theo tinh thần đó, các cấp, các ngành, các địa phương trong tỉnh cần triển khai tốt những nội dung chủ yếu sau đây:

- Làm tốt công tác tuyên truyền, cổ động thông qua các phương tiện thông tin đại chúng như: đài phát thanh - truyền hình, báo, tạp chí, các hình thức cổ động trực quan (panô, áp phích,...).

- Chú ý tổ chức tốt việc treo cờ Tổ quốc, khẩu hiệu chào mừng, trang trí ở những địa điểm công cộng. Riêng ở thành phố Phan Thiết cần chú ý phát huy nét đẹp của dòng sông Cà Ty - đoạn chảy qua trung tâm thành phố Phan Thiết.

- Các xã, phường, thị trấn trong tỉnh tổ chức thăm và trao quà tất cả các  gia đình liệt sỹ và thương binh hạng nặng trên địa bàn. UBND tỉnh tính toán kinh phí để tặng quà cho gia đình liệt sỹ, thương binh 1/4 từ 100.000 đến 200.000 đồng/suất (tùy khả năng cân đối ngân sách).

- Tổ chức viếng Nghĩa trang liệt sỹ tỉnh và Bảo tàng Hồ Chí Minh - Chi nhánh Bình Thuận.

Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo Sở Lao động - Thương binh và Xã hội tiến hành cải tạo, nâng cấp Nghĩa trang liệt sỹ tỉnh. Tỉnh đoàn Thanh niên phối hợp với Sở Lao động - Thương binh và Xã hội tổ chức cho đoàn viên, thanh niên sơn vẽ, quét vôi các phần mộ liệt sỹ, làm vệ sinh khu khuôn viên Nghĩa trang liệt sĩ tỉnh trong dịp tổ chức các hoạt động kỷ niệm 35 năm ngày giải phóng quê hương Bình Thuận.

- Các huyện, thị xã, thành phố căn cứ vào điều kiện của địa phương tổ chức mitting, họp mặt gia đình liệt sỹ, thương binh, gia đình có công cách mạng tiêu biểu, những người đã trực tiếp tham gia chiến đấu giải phóng quê hương vào ngày kỷ niệm 35 năm giải phóng địa phương mình.

- Mặt trận và các đoàn thể chính trị - xã hội trong tỉnh có kế hoạch tổ chức các hoạt động thiết thực, mang tính chất nghĩa tình, đền ơn đáp nghĩa trong dịp kỷ niệm 35 năm ngày giải phóng quê hương Bình Thuận.

- Đẩy nhanh tiến độ xây dựng nhà ở cho hộ nghèo. Giao Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh soát xét, tham mưu điều chuyển hợp lý kinh phí hỗ trợ xây dựng nhà ở cho hộ nghèo giữa các địa phương trong tỉnh.

- Tiếp tục đẩy mạnh phong trào thi đua yêu nước trong khắp các cấp, các ngành, các địa bàn dân cư.

- Tiến hành khởi công các công trình lớn, các công trình trọng điểm chào mừng các ngày lễ lớn của tỉnh; trong đó có khởi công công trình Đập dâng Tà Pao.

- Đẩy mạnh các phong trào văn hóa - văn nghệ, thể dục - thể thao trong nhân dân, chú ý phát huy vai trò của Nhà hát ca múa nhạc Biển Xanh trong các hoạt động văn nghệ chào mừng kỷ niệm 35 năm ngày giải phóng quê hương Bình Thuận. 

- Đồng ý tổ chức bắn pháo hoa chào mừng kỷ niệm 35 năm ngày giải phóng quê hương Bình Thuận; kinh phí thực hiện theo phương thức xã hội hóa, không sử dụng ngân sách nhà nước.

- Đồng ý việc tổ chức hội chợ chào mừng kỷ niệm 35 năm ngày giải phóng quê hương Bình Thuận, nhưng phải đảm bảo chất lượng các loại hàng hóa; chú ý các mặt hàng, sản phẩm sản xuất trong tỉnh. Không tổ chức triển lãm chào mừng kỷ niệm 35 năm ngày giải phóng quê hương Bình Thuận.

- Giao Ban chỉ đạo tổ chức Lễ kỷ niệm các ngày lễ lớn trong 2 năm (2009 - 2010) của tỉnh và thành phố Phan Thiết phối hợp tổ chức tốt lễ mitting, diễu hành chào mừng kỷ niệm 35 năm ngày giải phóng quê hương Bình Thuận tại Quãng trường Nguyễn Tất Thành với một số nội dung sau:

+ Thành phần mời tham dự lễ mitting của tỉnh: Thống nhất như đề xuất của Ban chỉ đạo tổ chức Lễ kỷ niệm các ngày lễ lớn trong 2 năm (2009 - 2010), đồng thời mời thêm: đại diện lãnh đạo Đảng và Nhà nước ở Trung ương; Quân khu 7; các tỉnh: Ninh Thuận, Lâm Đồng, Đồng Nai, Bà Rịa - Vũng Tàu và thành phố Hồ Chí Minh.

+ Diễn văn đọc tại lễ mitting gồm: diễn văn của lãnh đạo tỉnh và phát biểu cảm tưởng của đại diện thế hệ trẻ tỉnh nhà.

+ Xe hoa diễu hành được tổ chức theo khối (kinh tế, văn hóa, xã hội, an ninh, quốc phòng, Mặt trận, các đoàn thể, các huyện, thị xã, thành phố và các doanh nghiệp...).

+ Thời gian tổ chức:

Tối 18/4/2010: tổ chức biểu diễn văn nghệ, diễu hành xe hoa và bắn pháo hoa chào mừng.

Sáng 19/4/2010: tổ chức lễ mitting, diễu hành.

2. Về một số nhiệm vụ chung:

- Tập trung xử lý các vụ nổi cộm, tồn đọng, những vụ việc mà dư luận đang quan tâm. Trước mắt, tiếp tục tập trung làm rõ 5 vụ việc (cảng cá La Gi, cảng nước sâu Kê Gà, kè Đồi Dương, rừng dầu Hồng Liêm và sân golf Sealinks) trước ngày 20/3/2010 để tổ chức họp báo và công khai trước dư luận. UBND tỉnh chỉ đạo sở, ngành liên quan có bài viết phản hồi lại những thông tin không đúng của một số báo đã nêu.

Tập trung giải quyết các đơn thư khiếu nại tồn đọng. Trước mắt, tổ chức thực hiện tốt chủ trương của Ban Thường vụ Tỉnh ủy đối với các xã viên Hợp tác xã muối Phong Nẫm (Phan Thiết).

- Hoàn thành việc giao nhiệm vụ cụ thể năm 2010 cho các sở, ngành và các đơn vị thuộc UBND tỉnh.

- Rà soát các công trình mà Thủ tướng Chính phủ đã cho ý kiến, nhưng còn gặp vướng mắc (kể cả những vướng mắc giữa các dự án khai thác cát đen với các dự án du lịch) để bàn cách tháo gỡ cụ thể.

- Đẩy nhanh tiến độ xây dựng nhà ở cho hộ nghèo; phấn đấu đến tháng 6/2010 hoàn thành.

- Tiếp tục kiểm tra việc quản lý và sử dụng đất đai của các tổ chức trên địa bàn tỉnh và xử lý nghiêm minh theo sự chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ; tiếp tục kiểm tra các dự án, thực hiện nghiêm chủ trương thu hồi đối với các dự án kéo dài không có lý do chính đáng, tổ chức đấu giá thuê, giao đất đối với những dự án thuộc diện quy định.

- Để tạo không khí thuận lợi tiến tới Đại hội Đảng các cấp; từng huyện, thị xã, thành phố phải rà soát lại các vụ việc tồn đọng, các đơn thư khiếu nại, tố cáo và những nguyện vọng của cử tri và có kế hoạch giải quyết tích cực.

Đề nghị các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy theo địa bàn được phân công có kế hoạch kiểm tra tình hình triển khai thực hiện nhiệm vụ năm 2010 và công tác chuẩn bị Đại hội Đảng của cấp ủy các huyện, thị xã, thành phố và việc thực hiện nội dung trên.

3. Về một số công việc cụ thể:

- Về việc giải quyết đất ở cho các hộ gia đình chính sách và cán bộ, công nhân viên tại thành phố Phan Thiết: Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo các sở, ngành liên quan rà soát lại quỹ đất ở trên địa bàn thành phố Phan Thiết; căn cứ theo nhu cầu, khả năng, xem xét giải quyết đảm bảo công bằng, công khai, ưu tiên thứ tự cho các đối tượng khó khăn nhất về đất ở; tránh tình trạng thực hiện trùng lắp cho các đối tượng đã được hưởng chế độ về nhà và đất ở.

- Về việc chi trả tiền đền bù cho các hộ dân xã Hàm Chính (huyện Hàm Thuận Bắc) liên quan đến công trình xây dựng đường điện cao thế Hàm Thuận - Phan Thiết: Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo UBND huyện Hàm Thuận Bắc khẩn trương thực hiện.

- Tiếp tục đôn đốc các chủ đầu tư các dự án khu công nghiệp trên địa bàn tỉnh đẩy nhanh tiến độ đầu tư kết cấu hạ tầng.

- Về những kiến nghị của Cục Hải quan Đồng Nai: Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo các sở, ngành liên quan giải quyết; cần đi sâu tìm hiểu kỹ nguyên nhân vì sao các doanh nghiệp xuất khẩu hàng hóa của tỉnh không làm thủ tục hải quan tại Chi cục Hải quan Bình Thuận để có biện pháp khắc phục tích cực.

- Về việc đưa đón các Anh hùng đi dự Đại lễ kỷ niệm 1000 năm Thăng Long - Hà Nội: Đề nghị UBND tỉnh xem xét hỗ trợ kinh phí theo đề nghị; việc chọn cử đại biểu phải thực hiện công bằng, dân chủ, công khai đúng tiêu chí theo quy định.

- Về tổ chức giải thuyền buồm quốc tế năm 2010 tại Mũi Né (Phan Thiết): Đề nghị UBND tỉnh tạo điều kiện thuận lợi để tổ chức giải đạt chất lượng cao, thu hút thêm các vận động viên và du khách trong và ngoài nước đến với Bình Thuận.

Văn phòng Tỉnh ủy thông báo ý kiến chỉ đạo của Thường trực Tỉnh ủy tại cuộc họp giao ban các Thường trực đầu tháng 3/2010 để các sở, ban, ngành, Mặt trận, đoàn thể và các địa phương biết và triển khai thực hiện./.

	         Nơi nhận:                                          

- Thường trực HĐND tỉnh;                                           

- UBND tỉnh;

- Đoàn đại biểu Quốc hội đơn vị tỉnh Bình Thuận;    

- Các sở, ban, ngành, Mặt trận, đoàn thể tỉnh; 

- Các huyện, thị, thành ủy, đảng ủy trực thuộc;            

- Các đ/c Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy;                              

- Lưu Văn phòng Tỉnh ủy.       
	CHÁNH VĂN PHÒNG

(đã ký và đóng dấu) 

Lê Tấn Lai


