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Ngày 26/3/2010, đồng chí Lê Tiến Phương - Phó Bí thư Thường trực Tỉnh ủy chủ trì giao ban khối Dân vận - Mặt trận quý I/2010. Tham dự có đại diện lãnh đạo: Ban Tổ chức, Ban Dân vận, Ban Tuyên giáo, Văn phòng Tỉnh uỷ, Ủy ban Mặt trận TQVN tỉnh, Hội Cựu chiến binh, Hội Nông dân, Hội Liên hiệp Phụ nữ, Liên đoàn Lao động và Tỉnh Đoàn thanh niên. Sau khi nghe các đơn vị báo cáo tình hình, ý kiến phát biểu của các thành viên dự họp; đồng chí Phó Bí thư Thường trực Tỉnh ủy đã kết luận, chỉ đạo:

I- Kết quả triển khai nhiệm vụ quý I/2010:

Trong quý I/2010, ngoài các nhiệm vụ thường xuyên, Mặt trận và các đoàn thể tỉnh đã tập trung chỉ đạo triển khai một số việc đó là:

- Đánh giá tình hình thực hiện nhiệm vụ năm 2009 và đề ra một số nhiệm vụ tập trung chỉ đạo trong năm 2010.

- Các nhiệm vụ trọng tâm do Thường trực Tỉnh uỷ chỉ đạo tại thông báo số 492-TB/VPTU ngày 21/12/2009.

- Tổ chức tốt các hoạt động mừng Đảng, mừng xuân Canh Dần; tổ chức thăm hỏi các đối tượng chính sách, các hộ gia đình còn khó khăn.

Tuy nhiên, một số việc triển khai còn chậm; các biện pháp ngăn ngừa, đồng thời vận động, tham gia giải quyết tình hình khiếu kiện kết quả đạt được còn hạn chế.

II- Nhiệm vụ chung quý II/2010:


- Mặt trận và các đoàn thể chính trị tỉnh xây dựng kế hoạch thật cụ thể để triển khai thực hiện những nhiệm vụ trọng tâm mà Ban Thường vụ Tỉnh ủy đã giao cho đơn vị mình tại Quyết định số 2759-QĐ/TU, ngày 04/3/2010. 


- Tiếp tục đẩy mạnh các phong trào thi đua yêu nước gắn với thực hiện và nâng cao chất lượng Cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, theo chủ đề “Tư tưởng, tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về xây dựng Đảng ta thật sự trong sạch vững mạnh”, “là đạo đức, là văn minh”. Có kế hoạch cụ thể phối hợp tổ chức các hoạt động kỷ niệm 35 năm ngày giải phóng quê hương Bình Thuận (19/4/1975 - 19/4/2010).


- Có kế hoạch triển khai thực hiện tốt các Kết luận số 61, số 65 và số 66  của Ban Bí thư, Kết luận số 57 và 62 của Bộ Chính trị. Đề án Nâng cao chất lượng khối dân vận toàn tỉnh, giai đoạn 2010 – 2015 trong hệ thống Mặt trận, các đoàn thể của tỉnh. Phối hợp với các ngành và các địa phương triển khai tốt nhất chủ trương của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về việc triển khai thực hiện cuộc vận động  “Tiếp bước cho em đến trường” 


- Làm tốt công tác phát hiện, giới thiệu nhân sự để tham gia vào cấp ủy của Đại hội Đảng các cấp và lãnh đạo tốt việc tham gia đóng góp ý kiến vào các văn kiện Đại hội Đảng các cấp. Phối hợp với các ngành, địa phương tổ chức thành công Đại hội Đảng ở các đơn vị điểm và cơ quan mình.


- Mặt trận, các đoàn thể chính trị tỉnh đẩy mạnh triển khai Phong trào thi đua "Dân vận khéo" và góp phần tăng cường công tác "Dân vận chính quyền" ở tất cả các cấp, các ngành; chỉ đạo hệ thống Mặt trận - đoàn thể cấp dưới tiến hành sơ kết 01 năm thực hiện Phong trào thi đua "Dân vận khéo" và tăng cường công tác "Dân vận chính quyền". Đồng thời, tiến hành sơ kết 03 năm thực hiện Chỉ thị số 20 -CT/TU theo chỉ đạo của Thường trực Tỉnh ủy.



III- Một số nhiệm vụ cụ thể:


1- Mặt trận TQVN tỉnh: 


- Tích cực phối hợp với các địa phương trong tỉnh huy động các nguồn lực đẩy nhanh tiến độ, phấn đấu đến tháng 6/2010 hoàn thành việc xây dựng nhà ở cho hộ nghèo; và tích cực triển khai Cuộc vận động "Vì người nghèo năm 2010".


- Xây dựng kế hoạch triển khai Đề án đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của hệ thống Mặt trận các cấp theo Kết luận số 62 của Bộ Chính trị.


- Phối hợp với Hội Khuyến học tỉnh tổ chức hội nghị sơ kết chương trình liên tịch số 01/LT/KHBT-UBMTTQVN, ngày 07/10/2008 của Ủy ban Mặt trận TQVN tỉnh với Hội Khuyến học tỉnh, ngày 07/10/2008 và tổ chức tốt hội nghị biểu dương các điển hình tiên tiến của Mặt trận TQVN tỉnh. 


2- Hội Liên hiệp Phụ nữ tỉnh:


- Triển khai có kết quả Đề án đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của các tổ chức hội nhằm thu hút các tầng lớp phụ nữ đến với tổ chức hội. Kịp thời nắm bắt tâm tư, nguyện vọng của chị em phụ nữ để phối hợp với các cấp chính quyền giải quyết, nhằm hạn chế tình trạng khiếu kiện đông người, vượt cấp trong chị em phụ nữ hiện nay.  


- Phối hợp với các đơn vị liên quan tăng cường công tác tư vấn, trợ giúp pháp lý, giám sát các chính sách liên quan đến phụ nữ, trẻ em; quản lý và sử dụng có hiệu quả các nguồn vốn của hội, đẩy mạnh các giải pháp giúp phụ nữ giảm nghèo bền vững, sinh đẻ có kế hoạch; triển khai sâu rộng các nội dung tiêu chí của người phụ nữ Việt Nam đến tất cả các hội viên, chị em phụ nữ.


- Tiếp tục đa dạng hoá các loại hình hoạt động Câu lạc bộ, tổ, nhóm; đánh giá, nhân rộng các mô hình hoạt động có hiệu quả trong các cấp hội. 


3- Hội Nông dân tỉnh:


- Phối hợp tham mưu và triển khai thực hiện Kết luận số 61-KL/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng về Đề án “Nâng cao vai trò, trách nhiệm của Hội Nông dân Việt nam trong phát triển nông nghiệp, xây dựng nông thôn mới và xây dựng giai cấp nông dân Việt nam 2010 – 2020”.


- Tổ chức Hội nghị tổng kết phong trào nông dân sản xuất, kinh doanh giỏi lần VI, gắn với Hội nghị nông dân điển hình tiên tiến; phát hiện những mô hình nông dân sản xuất, kinh doanh giỏi để nhân rộng trong toàn tỉnh.


- Tiếp tục phối hợp với các ngành đẩy mạnh công tác đào tạo nghề, chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật cho nông ngư dân; vận động hội viên, nông dân tích cực chuyển đổi phuơng thức sản xuất, cơ cấu cây trồng, vật nuôi để nâng cao năng suất, chất lượng và hiệu quả.


- Tăng cường công tác nắm bắt tình hình và lãnh đạo Hội Nông dân các cấp phải không ngừng nâng cao trình độ các mặt để đủ sức tham gia giải quyết tốt các mâu thuẫn nội bộ, khiếu nại, tố cáo của nông dân ngay từ cơ sở.


  4- Liên đoàn Lao động tỉnh: 


- Triển khai Đề án “Đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của tổ chức công đoàn các cấp”.


- Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc thực hiện các chế độ, chính sách đối với người lao động; đẩy mạnh công tác phát triển mới tổ chức công đoàn trong các doanh nghiệp ngoài quốc doanh (Chỉ tiêu trong năm 2010 được Tỉnh uỷ giao thành lập mới 35 tổ chức công đoàn cơ sở).  


 - Tiếp tục phát động đẩy mạnh các phong trào thi đua trong công nhân viên chức lao động lập thành tích chào mừng Đại hội Đảng các cấp tiến tới Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XI.


5- Hội Cựu chiến binh tỉnh:


- Tham mưu cho Ban Thường vụ Tỉnh ủy có văn bản chỉ đạo và thực hiện Kết luận số 66-KL/TW, ngày 04/3/2010 của Ban Bí thư về tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 09-NQ/TW của Bộ Chính trị (Khoá IX) về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác cựu chiến binh Việt Nam trong giai đoạn cách mạng mới.


- Phối hợp với các cơ quan liên quan đẩy mạnh công tác tuyên truyền, kiểm tra giải quyết tốt các chính sách liên quan cho tất cả các đối tượng cựu chiến binh; vận động cựu chiến binh gương mẫu, chấp hành và thực hiện tốt các chủ trương chính sách của Đảng và Nhà nước.  


- Phát hiện nhân rộng các mô hình, điển hình hội viên cựu chiến binh sản xuất, kinh doanh giỏi; đẩy mạnh phong trào giúp nhau làm kinh tế, giảm tỷ lệ cựu chiến binh nghèo.


- Phối hợp với Đảng ủy Khối cơ quan Dân chính Đảng và Đảng ủy Khối Doanh nghiệp lập tổ chức Hội Cựu chiến binh ở 02 Đảng ủy này.


6- Tỉnh Đoàn thanh niên: 


- Tổ chức các hoạt động thiết thực, có ý nghĩa kỷ niệm 35 năm ngày giải phóng quê hương Bình Thuận, 120 năm ngày sinh chủ tịch Hồ Chí Minh, qua đó giáo dục lý tưởng cho các tầng lớp thanh, thiếu niên.


- Đánh giá hoạt động giữa nhiệm kỳ việc triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp và Nghị quyết Đại hội đoàn tỉnh Bình Thuận lần thứ X. Từ đó xác định những nhiệm vụ cụ thể tiếp tục đẩy mạnh phong trào đoàn trong thời gian đến.


- Đẩy nhanh tiến độ thi công các công trình của các cấp bộ Đoàn chào mừng kỷ niệm các ngày lễ lớn và chào mừng Đại hội Đảng các cấp.


- Phát huy vai trò xung kích, tham gia xây dựng Đảng của đoàn viên và thanh niên trong giai đoạn hiện nay. Phối hợi với Ban Dân vận huyện, thị, thành ủy và một số đảng ủy trực thuộc tỉnh bàn và đẩy mạnh công tác phát triển đảng viên mới trong đoàn viên là học sinh, sinh viên.


- Phối hợp tổ chức tốt việc gặp mặt cán bộ Đoàn Khu VI lần thứ VI tại Bình Thuận.


- Tăng cường công tác giáo dục đối với thanh niên, phối hợp với Công an tỉnh đề ra các biện pháp giáo dục, ngăn chặn tình trạng sử dụng hung khí để giải quyết mâu thuẩn ngày càng phổ biến ở một số nhóm thanh niên mới nỗi lên hiện nay.                                                         

 Văn phòng Tỉnh uỷ xin thông báo ý kiến chỉ đạo của Thường trực Tỉnh uỷ để các Ban Đảng Tỉnh ủy, Mặt trận, các đoàn thể chính trị tỉnh và các cơ quan liên quan biết thực hiện./.

	Nơi nhận:

-  Thường trực Tỉnh ủy

- Đảng đoàn HĐND tỉnh;

- BCS đảng UBND tỉnh;

- Các ban đảng Tỉnh ủy;                                                                         

- Mặt trận, các đoàn thể chính trị tỉnh;

- Các huyện, thị, thành uỷ; đảng ủy trực thuộc;

- Các đồng chí Ủy viên BTV Tỉnh ủy;

- Lưu Văn phòng Tỉnh uỷ.
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