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THÔNG BÁO

KẾT LUẬN CỦA THƯỜNG TRỰC TỈNH ỦY

tại buổi làm việc với Sở Nông nghiệp – PTNT 

về kết quả thực hiện nhiệm vụ nhiệm kỳ 2006 - 2010 

và những nhiệm vụ trọng tâm nhiệm kỳ 2011 – 2015

-------

Ngày 20/4/2010, đồng chí Huỳnh Văn Tí - Bí thư Tỉnh ủy, chủ trì buổi làm việc với Sở Nông nghiệp – PTNT về kết quả thực hiện nhiệm vụ nhiệm kỳ 2006 - 2010 và những nhiệm vụ trọng tâm nhiệm kỳ 2011 – 2015. Cùng dự họp có đồng chí Nguyễn Văn Dũng - Phó Chủ tịch UBND tỉnh; cùng đại diện lãnh đạo Sở Kế hoạch – Đầu tư; Sở Công thương; Sở Tài chính; Sở Tài nguyên – Môi trường; Văn phòng Tỉnh ủy; Văn phòng UBND tỉnh; Hội Nông dân; Liên minh Hợp tác xã; các hiệp hội và hội: Thanh long, Nước mắm Phan Thiết, Chế biến xuất khẩu thủy sản, Nghề cá, Làm Vườn. Sau khi nghe đại diện lãnh đạo Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn trình bày báo cáo và ý kiến tham gia của các thành viên dự họp, đồng chí Bí thư Tỉnh ủy đã kết luận, chỉ đạo:

1. Tình hình triển khai thực hiện nhiệm vụ trong nhiệm kỳ qua.

5 năm qua, ngành nông nghiệp tỉnh ta đã có bước phát triển đáng kể, đã từng bước coi trọng hơn và đi dần vào chất lượng, hiệu quả, an toàn vệ sinh thực phẩm. Nổi bật nhất là: 

Diện tích tưới chủ động tăng. Cơ cấu cây trồng tiếp tục chuyển dịch theo hướng tích cực. Xuất hiện những mô hình mới, khả năng mới để tổng kết, nhân rộng như: Sản xuất thanh long VietGap; luân canh, xen canh cây trồng phù hợp với điều kiện tự nhiên của vùng; chăn nuôi gia súc, gia cầm theo hướng công nghiệp; nuôi cá da trơn; mô hình kết hợp giữa khai thác, thu mua, sơ chế thủy sản trên biển... Đặc biệt, các công trình thủy lợi đã và đang tiếp tục được đầu tư xây dựng. 

Tuy nhiên, vẫn còn một số hạn chế, khó khăn, đáng chú ý nhất là: Nông nghiệp phát triển chưa thật sự bền vững, thiếu vững chắc ở nhiều mặt, nhiều sản phẩm. Kết cấu hạ tầng còn thiếu và yếu, đặt biệt là hạ tầng nghề cá. Quản lý bảo vệ rừng còn rất phức tạp nhất là ở những vùng giáp ranh. Bộ mặt nông thôn chậm đổi mới.

2. Một số nhiệm vụ trọng tâm cần thực hiện trong thời gian đến:

Trong thời gian đến, cần đẩy mạnh phát triển nông nghiệp một cách toàn diện theo hướng công nghiệp hóa – hiện đại hóa; phát triển bền vững gắn với xây dựng nông thôn mới; khai thác tiềm năng sản xuất nông nghiệp đạt hiệu quả kinh tế cao.

- Trong trồng trọt: Ổn định diện tích trồng lúa theo qui hoạch, đẩy mạnh công tác xã hội hóa giống gắn với tổng kết, nhân rộng những mô hình luân canh, xen canh  hợp lý. Tập trung phát triển bền vững các cây trồng chủ lực, trước hết là cây thanh long, hết sức chú trọng khâu bảo đảm vệ sinh an toàn thực phẩm, tiêu thụ, tạo mọi điều kiện để thu hút các dự án chế biến. Đẩy mạnh phát triển cây cao su ở vùng đồng bào dân tộc thiểu số, gắn với cải tạo rừng nghèo kiệt; khuyến khích chế biến, thu mua và xuất khẩu mủ cao su.

- Trong chăn nuôi: Tổng kết và phát triển các mô hình chăn nuôi trang trại, công nghiệp. Làm tốt công tác quản lý giết mổ, kinh doanh thịt gia súc, gia cầm; xây dựng cơ sở giết mổ tập trung tiến tới chấm dứt việc giết mổ phân tán, nhỏ lẻ. Khuyến khích, tạo điều kiện phát triển mô hình nuôi dông và heo đen.

- Trong lâm nghiêp: Tiếp tục soát xét Qui hoạch 3 loại rừng. Đẩy mạnh hơn nữa xã hội hóa nghề rừng. Tiến hành tổng kết công tác thực hiện giao khoán bảo vệ rừng theo Nghị quyết 04. Đánh giá việc cải tạo rừng nghèo kiệt; điều tra sử dụng và quản lý đất rừng trong thời gian qua để đề ra biện pháp trong thời gian tới. Tăng cường quản lý bảo vệ rừng nhất là vùng giáp ranh.

- Trong thủy sản: Sơ kết và nhân rộng mô hình gắn kết giữa khai thác, thu mua, chế biến trên biển; có phương án khuyến khích chuyển đổi cơ cấu thuyền nghề, hạn chế đánh bắt gần bờ; có biện pháp ngăn chặn, đẩy lùi khai thác bằng thuốc nổ, giã cào bay; nghiên cứu việc quản lý và phân vùng trong khai thác thủy sản. Quản lý thương hiệu và chất lượng nước mắm Phan Thiết. Tổ chức đánh giá lại hình hình phát triển nuôi trồng thủy sản hiện nay, để nhân rộng các mô hình sản xuất tiên tiến, có hiệu quả. 

Ngoài ra chú ý phát triển vùng rau an toàn, đồng cỏ chăn nuôi.

- Xây dựng kết cấu hạ tầng: Ngành phối hợp chặt chẽ với các địa phương để đẩy nhanh tiến độ các công trình đang triển khai thi công. Phấn đấu đến Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIII, cơ bản hoàn thành công trình thủy lợi TàPao. Tập trung đầu tư xây dựng các đê, kè, khu tránh trú bão và neo đậu tàu thuyền; khu xử lý nước thải trong sản xuất, chế biến thủy sản.

Ra sức xây dựng nông thôn mới theo Thông báo số 495-TB/VPTU ngày 08/01/2010 của Văn phòng Tỉnh ủy về kết luận của Thường trực Tỉnh ủy tại buổi làm việc với Ban Chỉ đạo xây dựng nông thôn mới tỉnh về triển khai thực hiện mô hình nông thôn mới tại các xã điểm.

- Về giải pháp triển khai thực hiện: Ngành nông nghiệp tiếp tục cần rà soát lại các qui hoạch phát triển ngành, qui hoạch phát triển các loại cây trồng, vật nuôi chủ lực; kịp thời phát hiện các qui hoạch bị chồng lấn để có hướng khắc phục kịp thời; chủ động xem xét đề xuất bổ sung, điều chỉnh các chính sách có liên quan; tiếp tục củng cố, tổ chức bộ máy phù hợp với tình hình thực tiễn; tăng cường công tác quản lý nhà nước, phát huy đúng mức vai trò của các tổ chức hội, hiệp hội ngành nghề.

Văn phòng Tỉnh ủy thông báo ý kiến chỉ đạo của Thường trực Tỉnh ủy để UBND tỉnh chỉ đạo các sở, ban, ngành, Mặt trận, đoàn thể, các địa phương biết và triển khai thực hiện./.

	         Nơi nhận:                                          

- Thường trực HĐND tỉnh;                                           

- UBND tỉnh;

- Đoàn đại biểu Quốc hội đơn vị tỉnh Bình Thuận;    

- Các sở, ban, ngành, Mặt trận, đoàn thể tỉnh; 

- Các huyện, thị, thành ủy, đảng ủy trực thuộc;            

- Các đ/c Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy;                              

- Lưu Văn phòng Tỉnh ủy.
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