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Phan Thiết, ngày 12  tháng 11 năm 2009

THÔNG BÁO

KẾT LUẬN CỦA BAN THƯỜNG VỤ TỈNH UỶ

về một số chính sách đối với đội ngũ trí thức trên địa bàn tỉnh Bình Thuận 

(giai đoạn 2010 - 2015)

-------

Ngày 03/11/2009, Ban Thường vụ Tỉnh uỷ đã họp nghe và cho ý kiến về chính sách và chế độ ưu đãi đối với đội ngũ trí thức trên địa bàn tỉnh Bình Thuận. Sau khi Giám đốc Sở Nội vụ thừa uỷ quyền của Ban cán sự Đảng UBND tỉnh trình bày dự thảo về chính sách và chế độ ưu đãi đối với đội ngũ trí thức trên địa bàn tỉnh Bình Thuận và ý kiến phát biểu tham gia của các thành viên dự họp; Ban Thường vụ Tỉnh uỷ đã thống nhất kết luận:

1. Về tên của Quy định: Nghiên cứu điều chỉnh tên của Quy định là: “Một số chính sách đối với đội ngũ trí thức trên địa bàn tỉnh Bình Thuận (giai đoạn 2010 - 2015)”.

2. Về chính sách thu hút:

- Đối tượng: Ngoài hình thức hợp đồng với các nhà khoa học để nghiên cứu các đề tài do tỉnh đặt hàng, ban hành chính sách thu hút các đối tượng là Giáo sư - Tiến sỹ, Phó Giáo sư - Tiến sỹ, Tiến sỹ và Bác sỹ Chuyên khoa II; tuổi đời dưới 50 tuổi, có sức khoẻ tốt và thời gian công tác tại tỉnh tối thiểu là 7 năm.

- Lĩnh vực thu hút: Tập trung vào 4 lĩnh vực sau:

+ Các cơ sở y tế công lập;

+ Các trường học (Trường Cao đẳng cộng đồng, Trường Cao đẳng Y tế, Trường Trung cấp nghề...);

+ Các trung tâm nghiên cứu, ứng dụng khoa học;

+ Một số ngành kinh tế - kỹ thuật quan trọng, cần thiết.

- Mức trợ cấp: 

+ Thực hiện trợ cấp một lần đối với Giáo sư - Tiến sỹ là 300 triệu đồng/người, Phó Giáo sư - Tiến sỹ là 250 triệu đồng/người, Tiến sỹ và Bác sỹ Chuyên khoa II là 200 triệu đồng/người.

+ Hỗ trợ tiền mua đất: 200 triệu đồng/người.

3. Về chính sách đãi ngộ:

- Đối tượng: Tiến sỹ, Thạc sỹ công tác ở 4 lĩnh vực trên; Bác sỹ Chuyên khoa II và Bác sỹ Chuyên khoa I hệ điều trị.

- Trợ cấp hàng tháng: Bên cạnh việc tiếp tục thực hiện tốt chính sách đào tạo, bồi dưỡng cán bộ theo Quyết định số 1234/QĐ-UBND, ngày 07/5/2009, mức trợ cấp hàng tháng thực hiện như sau:

+ Tiến sỹ, Bác sỹ Chuyên khoa II: 3,0 lần mức lương tối thiểu theo quy định hiện hành; 

+ Thạc sỹ, Bác sỹ Chuyên khoa I: 2,0 lần mức lương tối thiểu theo quy định hiện hành. 

Ngoài ra, có kế hoạch chăm lo cải thiện điều kiện làm việc; tạo điều kiện thuận lợi để đội ngũ trí thức tham gia giảng dạy tại các trường học.

4. Về chính sách khen thưởng:

- Đối tượng: Thực hiện đối với tất cả những người trực tiếp nghiên cứu đề tài, dự án khoa học, có sản phẩm khoa học... được ứng dụng trong thực tiễn.

- Mức khen thưởng: Từ 10 - 100 triệu đồng. Ngoài ra, khuyến khích trí thức hợp đồng với các tổ chức, cá nhân nghiên cứu đề tài ứng dụng và hưởng thành quả từ hiệu quả thực tiễn của đề tài đem lại.

5. Về chính sách bồi dưỡng, cập nhật kiến thức: Đội ngũ trí thức trên địa bàn tỉnh Bình Thuận được tham gia dự các cuộc hội thảo theo yêu cầu cần thiết, không hạn chế số lần tham gia.

Căn cứ Thông báo kết luận này, UBND tỉnh tổ chức triển khai thực hiện. Sở Tài chính có văn bản xin ý kiến Bộ Tài chính về các vấn đề liên quan, báo cáo kết quả cho UBND tỉnh và Ban Thường vụ Tỉnh uỷ trước khi trình HĐND tỉnh trong kỳ họp tới./.   

Nơi nhận:
       





- Đảng đoàn HĐND tỉnh;

- BCS Đảng UBND tỉnh;

- Các Ban của Tỉnh uỷ;

- Các sở, ngành: Giáo dục-ĐT, NN và PTNT,

 Nội vụ, Tài chính, Kế hoạch-ĐT, KH-CN, 

 Y tế, LĐ-TBXH; các Trường: CĐ Cộng đồng, 

 CĐ Y tế, Chính trị, TC nghề; LH các Hội KHKT,

 Văn phòng UBND tỉnh;

 - Các đ/c Uỷ viên Thường vụ Tỉnh ủy;

- Lưu Văn phòng Tỉnh ủy.
T/L BAN THƯỜNG VỤ

CHÁNH VĂN PHÒNG

Lê Tấn Lai

